aly YAT | BITAS: EE  QQ: 1712215333  HIfEEIEE: 2019-10-14  iZFISR: Adobe Acrobat 7 Pro

2 M meEB m o EEER

= ;= CH138 | SE1KA4AGE NTA84TKALLE
¥l 8458-A022034001-011

ﬁjzn.,ﬁ-_r A5 (148.5x210mm ) #Z:iE: pETE

B HE 1289 YR
AT 80g WAL

MERFASEEEE L35S (94/62/EC)




(©) STERWINS

YEARS®
GUARANTEE

40 VLM2 - 36P1
Battery Lawn Mower
36cm

AN

m

EAN : 3276000660064

@ Tondeuse a batterie 36 cm
@ Cortacésped De Bateria 36 cm

@ Maquina De Cortar Relva A Bateria 36 cm
0 Tosaerba A Batteria 36 cm

@ XNooKomTIKG i pmatapia 36 cm

@ Kosiarka akumulatorowa 36 cm

@ AxkkymynatopHas [a30HoKocunKa 36cm
@ AKKYMYNATOP/bl Keran Lwankpill 36cM
@ AkymynaTopHa [a30HoKocapka 36cm

(Ro) Masind De Tuns larba Cu Acumulator 36 cm
@ Cortador De Grama A Bateria 36 cm

@ Battery Lawn Mower 36cm

@ Notice de Montage, Utilisation
et Entretien

@ Evxerpidio cuvappohéynong, @ Instrukea Montazu,

XPONG Kat Guvtipnong

@ Kepisuuureo Mo 36ipuii

Excnnyarauii intretinere

Traduction de la version originale du mode demploi / Traduccidn de las Instrucciones originales / Tradug@o das Instrugdes originais / Traduzione delle istruzioni originali /
Metdppaon Twv mpwtétumwy odnyiwv / Trumaczenie instrukdi oryginalnej / Mepeson opurnHana nHcTpyKumum / Ayaapma - fynycka Hyckaynap / llepeknag opurianbHoi
iHCTpyKuii / Traducerea instructiunilor originale / Tradugao das Instrucdes originais / Original instruction manual

@ Instrucciones de Montaje,
Utilizacion y Mantenimiento

Uzytkowania i Konserwadji

@ Manual asamblare, utilizare si

@ Instrugoes de Montagem,
Utilizagao e Manutencao

@ PykoBopcTeo Mo C6opke u
JKcnnyaTaummn

@ Instruges de Montagem,
Utilizagao e Manutencao

@ Istruzioni per I'Installazione,
I'Uso e la Manutenzione

@ Xunay, naiiganay ¥oHe
TEXHUKANbIK KbI3MET KepceTy
HYCKAYMbIFbI

@ Assemby - Use - Maintenance

Manual

2019/10-V02



Dean
矩形





Mentions Légales & Consignes de Sécurité / Instrucciones Legales y de Seguridad /
Avisos Legais e Instrucoes de Seguranca / Istruzioni Legali e di Sicureza / Nopiko
onueiwpa kar odnyieg acpaleiag / Uwagi Prawne i Instrukcja Bezpieczeristwa /
PykoBogctBo Mo TexHuke BesonacHoctu m lMpaBoBbiM Hopmam / TexHuKachbl
OoMblHWA HycKaynbifbl Kayinci3gikkAHe KYKbIKTblK KamTamMacbi3 ety /
KepiBHuyrso 3 TexHikn besneku i MpasoBum Hopmam / Manual privind siguranta sl
aspectele juridice / Avisos Legais e Instru¢oes de Seguranca / Legal & Safety
Instructions

E\Q 4321

Montage / Montaje / Montagem / Montaggio / ZuvappoAdynon / Montaz / C6opka /
MonTaxpgay / 36ipka / Montaj / Montagem / Assembly

(}Q 323 324

Préparation / Preparacion / Preparacao / Preparazione / Mpoiioipaci / Przygotowanie /
MoproroBka / flanbiHpay / MNigrorysaHHsA / Pregatire / Preparacao / Preparation

E‘Q 325330

Utilisation / Utilizacion / Utilizacao / Uso / Xprion / Uzytkowanie / Ucnonb3oBanue /
Napanany / BukopucranHnsa / Utilizare / Utilizacao / Use

E«Q 331332

Entretien / Mantenimiento / Manutencao / Manutenzione / Zuvtipnon / Konserwacja /
Yxop / Kpiamet kepcety / fornap / Intretinere / Manutencgao / Maitenance

E‘Q 333335

Hivernage / Durante el invierno / Preparacdo para o inverno / Rimessaggio /
AmnoOnikevon 1o xeipwva / Przechowywanie / 3umunii nepuopg / Kbickbl mep3imae
cakray /3umosuii nepiop / Pastrare pe perioada lernii / Durante o inverno / Winter
storage

E‘Q 336> 338




FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

Introduction

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit. Pendant la conception et la fabrication de nos produits,
nous faisons notre maximum pour garantir une excellente qualité et la satisfaction des besoins des
utilisateurs. Le respect du mode d’emploi permet d'optimiser la durée de vie

IMPORTANT ! AFIN D’OBTENIR UNE SATISFACTION MAXIMALE AVEC CE PRODUIT LORS DE SON
INSTALLATION, DE SON UTILISATION ET DE SON ENTRETIEN, NOUS VOUS CONSEILLONS DE LIRE
ATTENTIVEMENT CE MANUEL D’UTILISATION AVANT D’UTILISER LE PRODUIT. VEUILLEZ NOTER
LES AVERTISSEMENTS DE BASE RELATIFS A LA SECURITE DANS CE MANUEL ET CONSERVEZ LE
MANUEL POUR CONSULTATION ULTERIEURE.

II IMPORTANT, CONSERVEZ LE MANUEL POURTOUTE

CONSULTATION ULTERIEURE : LISEZ ATTENTIVEMENT CE MANUEL

Table des matiéres

1. Usage conforme de la tondeuse a batterie 6. Hivernage
36cm 7. Rangement
2. Consignes de sécurité 8. Entretien
3. Données techniques 9. Findevie
4. Montage 10. Garantie
5. Transport 11. Déclaration de conformité CE

1. UTILISATION PREVUE DE LA TONDEUSE A GAZON A BATTERIE 36 CM

Ce produit est congu exclusivement pour un usage en extérieur, il ne doit en aucun cas étre utilisé a
I'intérieur d'un batiment. La tondeuse a gazon sans fil est uniquement congue pour étre utilisée dans
des conditions seches et bien éclairées. Cette tondeuse a gazon est congue exclusivement pour couper
I'herbe pour un usage domestique. Ne |'utilisez pas a d'autres fins. Le produit n'est pas destiné a étre
utilisé par des enfants ou des personnes aux capacités physiques, mentales ou sensorielles réduites.

Une fois le déballage terminé, vérifiez que le produit est complet et qu'il dispose de tous ses accessoires
(le cas échéant). Si le produit est endommagé ou présente un défaut, ne I'utilisez pas et retournez-le a
votre revendeur.

Sivous donnez le produit a une tierce personne, veuillez également lui donner le présent mode d’emploi.

Gardez a l'esprit que notre équipement n'a pas été concu pour des applications commerciales,
marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée si I'appareil est utilisé a des fins
commerciales, industrielles ou marchandes, ou a des finalités équivalentes. Ce produit a été concu
pour étre utilisé pendant une période de 6 ans (durée de vie prévue).

2. CONSIGNES DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Lisez toutes les consignes de sécurité et
toutes les instructions. Ne pas respecter les avertissements et
les instructions peut provoquer une décharge électrique, un
incendie et/ou des blessures graves.
Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour
consultation ultérieure.




2.1 AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX

- Ne faites pas fonctionner la tondeuse prés des enceintes en verre, des voitures, des
camions, des puits de lumiére, des rebords, etc. sans régler correctement le systeme de
décharge.

« Ne forcez pas sur l'outil et ne le mettez pas en surcharge. Il fonctionnera mieux et sera
plus sir lorsqu'il sera utilisé a I'allure pour laquelle il a été congu.

« Si le produit est déja assemblé, veuillez vous assurer que toutes les vis sont bien serrées
avant de I'utiliser. Si vous devez assembler le produit, veuillez vous assurer lors de
l'ouverture de I'emballage que tous les éléments nécessaires a l'installation du produit
ont été fournis. Si le produit est endommagé ou sl présente un défaut, ne I'utilisez pas et
rapportez-le au magasin le plus proche.

« Le terme «outil électrique » dans les consignes de sécurité désigne votre outil électrique
fonctionnant sur le secteur (filaire) ou sur batterie (sans fil).
2.2 SYMBOLES SUR LE PRODUIT

toutes les directives européennes applicables et qu’un test de conformité avec ces

c € Conforme aux normes européennes : Ce symbole signifie que cet appareil est conforme a
directives a été effectué.

douaniere.

@ Symbole de conformité ukrainien

K Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les produits ménagers. Les produits
|

E H [ Symbole de la circulation des produits sur le marché des Etats membres de I'union

électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points de
collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir
des conseils sur le recyclage.

U}] Vous devez avoir lu et compris le mode d’emploi dans son intégralité avant d'utiliser le
produit ; respectez tous les avertissements et toutes les consignes de sécurité.

i Universel : compatible seulement avec Sterwins UP40, Lexman UP40 et Dexter UP40

ao

IPX1 Degré de protection contre I'humidité

ke Niveau de puissance acoustique garanti (testé conformément a la directive 2000/14/CE
B amendée par la directive 2005/88/CE).
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2.2 Ny B
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N'exposez pas le produit a la pluie ou a I'humidité.

Prenez garde aux lames tranchantes. Les lames restent en rotation un certain temps apres
que le moteur a été éteint — Retirez le dispositif de désactivation avant I'entretien.

Maintenez toute tierce personne a distance.

Veillez a ce que le cable d’alimentation flexible reste a distance des lames de coupe.

2.3 SYMBOLES DANS CE MANUEL

Type et source de danger : Le non-respect de cet avertissement peut provoquer des

blessures physiques ou la mort.

Type et source de danger : Ce symbole indique que le non-respect de cet avertissement

peut occasionner des dommages sur l'appareil, sur I'environnement ou sur d'autres biens.

Remarque : Ce symbole indique des informations importantes pour mieux comprendre le
produit.

Lisez le manuel : Ce symbole indique que vous devez lire attentivement le manuel
d'utilisation.

Veuillez vous référer a l'illustration correspondante a la fin du manuel.

Retirez la batterie pendant le transport, I'entreposage, les travaux de réparation et le
nettoyage.

Point vert : Recyclage de I'emballage



2 P Ce produit est recyclable. Lorsque le produit n'est plus utilisable déposez-le dans un centre
g‘ de recyclage des déchets.

Il ﬁﬁ Label environnemental brésilien : Recyclez ce produit.

DESCARTE
SELETIVO

9y
‘ Label environnemental brésilien : Recyclez I'emballage du produit.

A

2.4 SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

1 Entrainement

- Lisez attentivement le manuel d'utilisation. Familiarisez-vous avec les commandes et
['utilisation correcte de la machine.

« Ne laissez jamais les enfants et les personnes n'ayant pas lu les présentes instructions
utiliser la machine. Les réglementations locales peuvent restreindre I'dge de l'opérateur.

« N'utilisez jamais la machine si des personnes, en particulier des enfants, ou des
animaux, se trouvent a proximité.

« Gardez a l'esprit que l'opérateur ou |'utilisateur est responsable des accidents ou des
risques causés a autrui ou aux biens d'autrui.

2 Préparatifs

« Pour utiliser la machine, portez toujours des chaussures solides et un pantalon long.
N'utilisez pas la machine pieds nus ou avec des sandales ne recouvrant pas complétement
les pieds. Evitez de porter des vétements amples qui ont des cordons ou des lacets.

« Inspectez minutieusement la zone d'utilisation de la machine et enlevez tous les objets
pouvant étre projetés par la machine.

» Avant utilisation, inspectez toujours visuellement la lame, I‘écrou de lame et |'unité
de coupe pour vous assurer qu'ils ne sont ni usés ni endommagés. Afin de préserver
I'équilibre de l'outil, changez toujours les pieces usées ou endommagées par ensembles
complets. Remplacez toute étiquette endommagée ou illisible.

« Avant d'utiliser l'outil, inspectez son cable d'alimentation et la rallonge électrique pour
détecter d'éventuels signes de détérioration ou d'usure. Si le cable est endommagé
pendant |'utilisation, débranchez-le immédiatement de la source d'alimentation. NE
TOUCHEZ PAS LE CABLE AVANT D'AVOIR COUPE LALIMENTATION. N'utilisez pas la machine
si le cable d'alimentation est usé ou endommagé.
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3 Utilisation

« Utilisez l'outil uniquement a la lumiére du jour ou sous un éclairage suffisant.

« N'utilisez pas a machine sur de I'herbe mouillée.

« Soyez toujours sir de vos appuis sur les pentes.

« Marchez, ne courez jamais.

- Tondez perpendiculairement a la pente, jamais vers le haut ni vers le bas.

« Soyez extrémement vigilant quand vous changez de direction sur une pente.

« Ne tondez pas sur des pentes excessivement raides.

« Soyez extrémement vigilant quand vous faites demi-tour ou quand vous tirez la
machine vers vous.

« Arrétez la lame si vous devez incliner la tondeuse pour traverser des surfaces autres que
du gazon ou pour la transporter de/vers les zones a tondre.

« N'utilisez jamais la tondeuse si I'un de ses carters ou capots de protection est
défectueux, ou sans I'un de ses dispositifs de sécurité (par exemple les déflecteurs et/ou
le collecteur d’herbe).

« Mettez le moteur en marche avec précaution, conformément aux instructions et avec les
pieds éloignés des lames.

« N'inclinez pas la machine lors de la mise en marche du moteur, sauf si la machine doit
étre inclinée pour démarrer. Dans ce cas, ne l'inclinez pas plus que nécessaire et ne
soulevez que la partie éloignée de I'opérateur.

« Ne démarrez pas la machine lorsque vous vous tenez devant I'ouverture de décharge.

« Ne placez pas vos mains ou vos pieds pres des pieces rotatives ou en dessous. Ne vous
positionnez jamais devant |'ouverture de décharge.

« Ne transportez pas la machine lorsqu'elle est branchée sur une alimentation électrique
sous tension.

« Eteignez la machine et débranchez-la. Assurez-vous que toutes les pieces mobiles sont
complétement arrétées.

« Arrétez la machine et débranchez-la. Assurez-vous que toutes les pieces mobiles sont
complétement arrétées

- a chaque fois que vous laissez la machine sans surveillance.

- avant de retirer un bourrage ou de dégager |'ouverture de décharge.

- avant d'inspecter, de nettoyer ou d'effectuer une autre opération sur la
tondeuse

- aprés avoir percuté un objet étranger. Inspectez la machine pour vérifier qu'elle
n'est pas endommagée et faites procéder aux réparations nécessaires avant de la
redémarrer et de la réutiliser.



« Si la machine commence a vibrer anormalement (inspectez-la immédiatement).

- Inspectez-la pour vérifier qu'elle n'est pas endommagée.

- Réparez ou changez les pieces endommagées.

- Vérifiez que toutes les pieces sont serrées et resserrez les pieces desserrées.

4 Entretien et entreposage

« Veillez a ce que tous les écrous, vis et boulons soient bien serrés afin de vous assurer que
I'appareil reste en bon état de marche.

« Inspectez fréquemment le sac/bac de ramassage pour vérifier quil n'est ni usé ni
détérioré.

« Avec les tondeuses comportant plusieurs lames, prenez garde au fait que faire tourner
une lame peut entrainer la rotation des autres lames.

« Lors des réglages, faites attention a ne pas vous coincer les doigts entre les lames en
rotation et les parties fixes de la tondeuse.

« Attendez toujours que l'outil ait refroidi avant de le ranger.

« Lors de I'entretien des lames, gardez a l'esprit que méme si le moteur est arrété, les
lames peuvent toujours tourner.

« Par sécurité, les pieces usées ou endommagées doivent étre changées. N'utilisez que des
pieces de rechange et accessoires authentiques.

« Maintenez la zone de travail propre et bien éclairée. Les endroits sombres ou
désordonnés augmentent les risques d'accident.

« N'utilisez pas

« les outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence de

liquides, gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électriques génerent des étincelles
pouvant enflammer les poussiéres et vapeurs.

« Veillez a ce que les enfants et les autres personnes restent éloignés pendant I'utilisation
d'un outil électrique. Un moment d'inattention peut vous faire perdre le controle de
loutil.

2.5 SECURITE ELECTRIQUE

AVERTISSEMENT! Ce produit créeunchamp électromagnétique

uand il est en marche ! Dans certaines circonstances, ce

C amtp |peut interférer avec des implants médicaux actifs ou

passifs! Afinderéduirelerisque de blessure grave oumortelle,

nous recommandons aux personnes avec des implants

médicaux de consulter leur médecin ainsi que le fabricant de
I'implant médical avant d'utiliser ce produit !
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« N'exposez pas les outils électriques a la pluie ni a I'humidité. La pénétration d'eau a
I'intérieur d'un outil électrique augmente le risque de choc électrique.
2.6 SECURITE PERSONNELLE

« Restez vigilant, soyez attentif a ce que vous faites, et faites preuve de bon sens lors de
|'utilisation d'un outil électrique. N'utilisez pas un outil électrique si vous étes fatiqué,
sous |'emprise de I'alcool ou de drogues ou apres avoir pris des médicaments. Un moment
d'inattention pendant I'utilisation d’un outil électrique peut suffire pour provoquer de
graves blessures corporelles.

« Utilisez des équipements de protection individuelle. Portez toujours une protection
oculaire. Un équipement de protection tel qu'un masque antipoussiere, des chaussures
de sécurité antidérapantes, un casque dur ou une protection auditive utilisé dans des
circonstances appropriées réduira le risque de blessures corporelles.

« Evitez les démarrages involontaires. Vérifiez que l'interrupteur marche/arrét est dans
la position arrét avant de brancher l'outil sur une prise électrique et/ou une batterie,

de le saisir ou de le transporter. Transporter un outil électrique en ayant le doigt sur
Iinterrupteur ou relier a une alimentation électrique des outils dont l'interrupteur est en
position marche est source d'accidents.

« N'essayez pas d'atteindre des endroits difficiles d'acces. Restez toujours d‘aplomb
et gardez constamment un bon équilibre. Cela permet un meilleur contréle de l'outil
électrique dans les situations inattendues.

« Retirez toute clé de réglage ou clé a molette avant d'allumer ['outil électrique. Une clé
ou tout autre outil laissé sur une partie mobile de I'outil électrique peut entrainer une
blessure corporelle.

« Ne forcez pas l'outil électrique. Utilisez I'outil électrique qui convient a votre application.
Loutil électrique approprié permettra d'effectuer le travail plus efficacement et avec une
sécurité accrue en étant utilisé au rythme pour lequel il a été conqu.

« Utilisez l'outil électrique, les accessoires et autres dispositifs conformément au présent
mode d'emploi, en prenant en compte les conditions de travail et la tache a effectuer.
L'utilisation de I'outil électrique a des fins autres que celles prévues peut entrainer une
situation dangereuse.

« Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux.
Veillez a ne pas approcher vos cheveux, vos vétements et vos gants des pieces en
mouvement. Les vétements amples, les bijoux et les cheveux longs peuvent se prendre
dans les pieces mobiles.

2.7 UTILISATION ET ENTRETIEN DE LOUTIL ELECTRIQUE

- La réglementation de certaines régions restreint I'utilisation du produit dans certaines
opérations. Contactez les autorités locales pour obtenir des conseils.

10



« Ne laissez pas les enfants, les personnes aux capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, les personnes manquant d'expérience et de connaissances ou les
personnes non familiarisées avec ces instructions utiliser le produit. Les réglementations
locales peuvent restreindre I'dge de l'opérateur.

» Gardez a l'esprit que l'opérateur ou I'utilisateur est responsable des accidents ou des
risques causés a autrui ou aux biens d'autrui.

« Gardez les personnes présentes, les enfants et les animaux domestiques a 15m de la
zone d'opération. Arrétez le produit si quelqu'un pénétre dans la zone.

« Pendant |'utilisation du produit, portez toujours des chaussures adaptées et un pantalon
long. N'utilisez pas I'appareil pieds nus ou avec des sandales ouvertes. Evitez de porter des
vétements amples ou dotés de cordons ou de lacets ; ils peuvent se coincer dans les pieces
mobiles.

« Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux, car ils peuvent étre aspirés dans les
entrées d‘air.

« Sivous avez les cheveux longs, attachez-les de maniére a ce quiils soient au-dessus du
niveau des épaules afin dempécher tout emmélement dans les pieces mobiles.

« Portez une protection auditive lorsque vous utilisez I'appareil. Le produit est
extrémement bruyant et peut entrainer des Iésions auditives permanentes si les
instructions visant a limiter |'exposition, a réduire le bruit et a porter des protections
auditives ne sont pas strictement suivies.

« Portez des lunettes de protection chaque fois que vous utilisez I'appareil. Le fabricant
suggere fortement d'utiliser un masque complet ou des lunettes de protection
entierement fermées. Les lunettes normales ou les lunettes de soleil ne constituent pas
une protection adéquate. Les objets peuvent étre projetés a tout moment par le puissant
jet d'air et peuvent rebondir sur des surfaces dures vers |'opérateur.

« Avant chaque utilisation, assurez-vous que toutes les commandes et les dispositifs de
sécurité fonctionnent correctement. N'utilisez pas l'outil si son interrupteur d'arrét ne
permet pas de 'éteindre.

« Avant chaque utilisation, vérifiez toujours que le boitier n'est pas endommagé. Assurez-
vous que les carters et les poignées sont en place et correctement fixés.

« Utilisez un rateau ou un balai pour détacher les déchets avant de les souffler.

« Nettoyez la zone de travail avant chaque utilisation. Enlevez tous les objets, tels que
les cailloux, le verre brisé, les clous, les fils métalliques ou les ficelles, qui pourraient étre
soufflés a une distance considérable par de I'air a grande vitesse ou se prendre dans le
ventilateur.

» Ne placez pas le produit sur ou a proximité de résidus.
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« N'utilisez pas l'outil électrique si son interrupteur marche/arrét ne permet pas de
I'allumer et de I'éteindre. Tout outil électrique qui ne peut pas étre controlé avec
Iinterrupteur marche/arrét est dangereux et doit étre réparé.

« Débranchez la prise de la batterie avant d'effectuer des réglages, de changer
d'accessoire ou de ranger la machine. Ces mesures de sécurité préventives réduisent le
risque de démarrage accidentel de l'outil électrique.

« Rangez les outils électriques éteints et débranchés hors de portée des enfants et

ne laissez pas une personne ne connaissant pas l'outil électrique ou le présent mode
d'emploi utiliser l'outil. Les outils électriques sont dangereux entre les mains de personnes
inexpérimentées.

- Entretenez les outils électriques. Inspectez |'outil pour détecter tout défaut d'alignement
ou coincement des pieces mobiles, tout dommage et toute autre condition pouvant

nuire au fonctionnement de l'outil électrique. Si l'outil électrique est endommagé, il doit
étre réparé avant d‘étre réutilisé. De nombreux accidents sont provoqués par des outils
électriques mal entretenus.

2.8 UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL SUR BATTERIE

« Rechargez le bloc batterie uniquement avec le chargeur spécifié par le fabricant. Un
chargeur adapté a un type de batterie en particulier peut présenter un risque d'incendie
siil est utilisé avec une batterie différente.

« Utilisez les outils électriques exclusivement avec les batteries spécifiées. L'utilisation de
toute autre batterie peut créer un risque de blessures et d'incendie.

« Quand la batterie n'est pas utilisée, elle doit étre rangée a distance de tous les objets
métalliques, tels que les trombones, pieces de monnaie, clés, clous, vis et tous les autres
petits objets métalliques pouvant mettre en contact ses bornes. Mettre en court-circuit
les bornes d’une batterie peut provoquer des briilures ou un incendie.

« i la batterie est soumise a des conditions abusives, du liquide peut sen échapper. Evitez
tout contact avec ce liquide. En cas de contact accidentel, rincez abondamment a l'eau. Si
du liquide entre en contact avec les yeux, consultez un médecin. Le liquide qui séchappe
de la batterie peut provoquer des irritations et des brilures.

2.9 AVERTISSEMENTS DE SECURITE RELATIFS A LA TONDEUSE A GAZON

« Utilisez ce produit uniquement aux fins pour lesquelles il a été conqu.
« Retirez |a batterie pendant le transport et pendant I'entreposage.

- Rangez la tondeuse a gazon a I'intérieur - lorsqu'elle n'est pas utilisée, rangez-la a
|'intérieur, dans un endroit sec et fermé - hors de la portée des enfants.
2.10 REPARATIONS

- Faites réparer votre outil par un réparateur qualifié, qui ne devra utiliser que des pieces
de rechange identiques. Cela permet de garantir la sécurité d'utilisation de |'outil.
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« Faites réviser l'outil par un professionnel qualifié et faites-le réparer si nécessaire avant
de le réutiliser.
2.11 RISQUES RESIDUELS

- Familiarisez-vous avec I'utilisation de ce produit a |'aide de ce manuel d'instructions.
Mémorisez les consignes de sécurité et suivez-les a la lettre. Cela aidera a prévenir les
risques et les dangers. Soyez toujours vigilant pendant I'utilisation de cet outil afin

d'étre a méme d'identifier les risques suffisamment tot et de pouvoir y faire face. Une
intervention rapide peut éviter des blessures graves et des dommages matériels. Eteignez
et déconnectez de la batterie en cas de dysfonctionnement.

« Méme si toutes les instructions sont suivies a la lettre, il existe encore des facteurs
pouvant générer des dangers, tels que des :
- Projections d'éclats.
- Blessures dues aux vibrations : utilisez les poignées désignées et essayez de réduire le
temps de travail et d'exposition.
- Blessures causées par le bruit : portez un casque antibruit et réduisez le temps de
travail et d'exposition.
- Inhalation de poussieres et de particules.
- Blessures causées par des objets volants projetés par les lames de la machine. Portez
toujours une protection oculaire.
Si vous rencontrez I'un de ces facteurs lors de |'utilisation de l'outil, arrétez-le et consultez
immédiatement votre médecin.
« Les blessures peuvent étre causées ou aggravées par I'utilisation prolongée d'un outil.
Lors de I'utilisation d’un outil sur une longue durée, veillez a effectuer régulierement des
pauses.

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modeéle 40 VLM2 - 36P.1
Tension nominale (V) 36V CC
Poids de la machine (batterie incluse) 12.69 kg
Niveau de puiss&::;e(:;:;)ustique garanti 96 dB(A)
Niveau de puissance acoustique mesuré 92,21 dB(A)
(dB (A)) K=0,724 dB(A)
Courant de fonctionnement 9-12A
Courant maximum 22A
Protection recommandée Dispositif de protection contre les surintensités
Capacité du sac de ramassage 35L
Largeur de coupe 360 mm
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Hauteur de coupe 25-75mm
Référence de la lame 5130DC
Régime a vide (min-1) 3500

Niveau de

vibration (K=1,5 m/s?)

Poignée gauche = 0,759 m/s’
Poignée droite = 0,940 m/s’

La valeur totale de vibration déclarée a été mesurée conformément a une méthode d'essai standard
et peut étre utilisée pour comparer un outil a un autre. La valeur totale des vibrations déclarée peut
également servir pour effectuer une évaluation préliminaire de I'exposition. L'émission de vibrations
pendant I'utilisation réelle de I'outil électrique peut différer de la valeur totale déclarée en fonction du
mode d'utilisation de I'outil; et il peut étre nécessaire d'identifier des mesures de sécurité pour protéger
I'opérateur qui reposent sur une estimation de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (en
tenant compte de toutes les parties du cycle de fonctionnement, telles que les moments ou I' outil est
mis hors tension et quand il tourne au ralenti en plus du temps de déclenchement).

Batterie
Type de batterie Li-ion
Modéle 40VBA2-50.1
Tension nominale (V CC) 36V CC
Capacité nominale de la batterie Li-lon 5 Ah
Nombre de cellules de batterie 20
Poids net (kg) 1,29 kg
Chargeur
Modéle 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Puissance d'entrée 100-240 V~ 220-240V~ 100-240 V~
Pulssance. de sortie 42V CC 42V CC 42V CC
nominale
Temperatun{'fcc]l utilisation 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Poids net (kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg
4. MONTAGE

AVERTISSEMENT ! Le produit doit étre complétement
assemblé avant détre mis en marche ! N'utilisez pas un
produit partiellement assemblé ou assemblé avec des pieces
endommaggées ! Suivez les consignes de montage étape par
étape et utilisez les images fournies comme guide visuel pour
monter facilement le produit !

14



4.1 DEBALLAGE

2
3
4
5 \
1
6 12
e 13
7 < 14
15
8 &S a
9 ~
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0 10

1. Levier dinterrupteur 9. Bouton de fixation de roue
2. Boitier de commande 10. Roues avant
3. Poignée supérieure 11. Poignée du bac collecteur d’herbe
4, (lipde cable 12. (Clapet de décharge arriére
5. Molette 13. Poignée inférieure
6. Plaque d'indication du bac collecteur d’'herbe  14. Poignée du carter du moteur
7. Bacderamassage 15. Couvercle dulogement de la batterie
8. Rouesarriére

« Portez des gants lors du déballage.
« N'utilisez pas de cutter, couteau, scie ou tout autre outil similaire pour déballer.
« Ne portez la machine que par les poignées.

« Conservez le carton d'emballage pour pouvoir le réutiliser ultérieurement (transport et
stockage).

« Conservez le manuel d'instructions dans un endroit sec pour toute consultation
ultérieure.

4.2 INSTALLATION

Configuration de la tondeuse : illustration @ a @

Posez la tondeuse sur un sol plat et rigide pour permettre un fonctionnement stable et s(r.

15

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

Insérez la poignée inférieure 13 dans le trou de fixation du guidon de la tondeuse et serrez-la avec la vis
autotaraudeuse. Fixez les poignées supérieure 3 et inférieure 13 du guidon avec la molette 5.

Le module principal du boitier de commande est dirigé vers le module latéral situé a droite de la poignée
supérieure 3, et appuyez légérement sur le bouton. Apres le verrouillage, repoussez le module principal
pour confirmer que l'installation est terminée.

Réglage de la hauteur du guidon: iIIun

Réglez la poignée inférieure du guidon a la hauteur qui vous permet une utilisation confortable, en
alignant la ligne d'extrémité de la poignée sur I'une des 4 lignes de la partie principale de la tondeuse.
Montez les attaches rapides sur la partie inférieure du guidon, puis serrez-les.

Installation / retrait du bac collecteur d’herbe : illustration @ a @

Avant l'installation, veillez a ce que le bac de ramassage 7 soit correctement fixé sur le cadre en métal du
bac a I'aide des clips autour de l'ouverture du bac.

Soulevez le clapet de décharge arriere 12. Tout en maintenant le clapet ouvert, placez le bac de ramassage
7 avec la poignée orientée vers le haut dans les rainures situées sous la charniere du clapet de décharge
arriére 12, en veillant a ce que les crochets reposent correctement dans leurs rainures respectives. Apres
I'arrét, soulevez le clapet de décharge arriére 12 et retirez le bac de ramassage 7.

Si la position de l'ouverture de l'indicateur est trés sale,
lindicateur ne se gonfle pas. Dans ce cas, nettoyez
immédiatement la position de l'ouverture de l'indicateur.

Installation / retrait de la batterie : illustration

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que le loquet situé au bas du module de batterie est bien enclenché et
que le module de batterie est correctement installé et sécurisé dans le port de connexion de la batterie
du produit avant de mettre I'outil en marche.

Si vous ne placez pas correctement le bloc-batterie, celui-ci risque de tomber et de vous blesser
gravement.

Installation : Soulevez le couvercle du logement de la batterie et insérez la batterie. Poussez la batterie
dans la partie inférieure du couvercle et assurez-vous qu'elle est bien en place dans le produit avant de
commencer a l'utiliser.

Fermez le couvercle du logement de la batterie.

AVERTISSEMENT : Le couvercle du logement de la batterie doit
étre fermé. S’il ne peut pas étre fermé complétement, la
tondeuse ne pourra pas démarrer.

Démontage :

Retirez le couvercle de la batterie. Enfoncez le bouton de déverrouillage de la batterie et sortez la batterie
en tirant dessus.

Pour des instructions completes sur la charge, reportez-vous aux manuels d'instructions de la batterie et
du chargeur pour votre batterie et votre chargeur.
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4.3 PREMIERE UTILISATION

Vérifiez la batterie: illustration

AVERTISSEMENT ! Lisez la section « CONSIGNES DE SECURITE »
au début de ce manuel, y compris tout le texte des sous-
rubriques, avant d'utiliser ce produit.

A
®

:.a I|31atterie n'est pas complétement chargée au moment de
‘achat.

Avant d'utiliser le produit pour la premiére fois, placez la
batterie dans le chargeur et chargez-la complétement.

Faites particulierement attention lors de I'utilisation de l'outil pour la premiére fois : concentrez et dédiez
toute votre attention a cette premiére utilisation. Faites le premier essai sur un espace libre sans obstacle

ni élément environnant.

4.4 FONCTIONNEMENT

AN

AVERTISSEMENT ! La tondeuse doit uniquement étre utilisée
al'extérieur et jamais a l'intérieur d'un batiment. La tondeuse
doit étre laissee a I'extérieur pendant au moins deux heures
avant détre placée a l'intérieur d'un batiment.

Démarrage du produit : illustration a @

AN

AVERTISSEMENT ! Lame mobile en mouvement. Ne tentez
jamais de contourner le fonctionnement de cet interrupteur
et de ce systeme de clé de sécurité, car cela pourrait entrainer
des blessures graves .

AN

AVERTISSEMENT ! Lorsque le moteur est éteint, le dispositif
de coupe continue de fonctionner pendant plusieurs
secondes. Par conséquent, ne touchez pas le dessous de la
icondeuse tant que la machine n'est pas complétement a
‘arrét,

Connectez la batterie complétement chargée. Appuyez sur le bouton et maintenez-le enfoncé. Tirez le
levier d'interrupteur vers le guidon et relachez l'interrupteur marche/arrét pour démarrer la tondeuse.
Pour arréter la tondeuse, relachez le levier d'interrupteur. Patientez jusqu'a l'arrét complet de la lame

avant d'effectuer un réglage sur la tondeuse.
A propos de la clé de sécurité :

La clé de sécurité est un dispositif de désactivation destiné a empécher I'activation involontaire de la

tondeuse a gazon.
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Ne tirez pas la clé en mode de fonctionnement normal, la clé de sécurité n'est pas un dispositif de
controle qui commande le fonctionnement des organes de coupe. Retirez toujours la clé de sécurité si
vous souhaitez laisser la tondeuse a gazon sans surveillance.

Utilisation du produit : illustration @ a

chaussures robustes et un pantalon long. Portez un masque
filtrant si le travail génére des poussiéres. Il est également

: ATTENTION ! Portez toujours des lunettes de protection, des
recommandé de porter des gants de sécurité appropriés.

Tenez toujours le guidon fermement avec vos deux mains lors de la tonte. N'essayez pas de couper des
herbes hautes en une fois. Effectuez plutét une tonte en plusieurs fois. Tondez une fois tous les deux
ou trois jours jusqu'a ce que la pelouse soit coupée uniformément. Lorsque vous tondez le bord de la
pelouse, veillez a ce que le coté gauche de la machine soit orienté vers le bord puis déplacez la machine
le long du bord.

AVERTISSEMENT : Si vous percutez un corps étranger, éteignez le moteur. Retirez la clé de sécurité,
inspectez minutieusement la tondeuse et en cas de dommage, réparez-la avant de la remettre en marche
etde l'utiliser. Des vibrations excessives de la tondeuse a gazon pendant son utilisation indiquent quelle
est endommagée. Vous devez dans ce cas rapidement la faire réviser et réparer.

performances de la tondeuse, en particulier lors de la coupe

@ Une lame tranchante améliorera considérablement les
de grandes herbes.

- Tondez perpendiculairement a la pente, jamais vers le haut ni vers le bas.
- Soyez extrémement vigilant quand vous changez de direction sur une pente.
« Ne tondez pas sur des pentes excessivement raides.

- Soyez extrémement vigilant quand vous faites demi-tour ou quand vous tirez la
machine vers vous.

« Arrétez la machine et attendez que les lames s'arrétent si le produit doit étre incliné
(pour le transport lorsque vous traversez des surfaces autres que de I'herbe, lors du
transport de la machine vers et depuis la zone a utiliser). Portez toujours le produit par sa
poignée.

« Ne penchez pas la tondeuse a gazon lors de la mise en marche de son moteur.

« Ne démarrez pas la machine lorsque vous vous tenez devant I'ouverture de décharge.

« Ne placez pas vos mains ou vos pieds pres des pieces rotatives ou en dessous. Ne vous
positionnez jamais devant |'ouverture de décharge.

« Utilisez le produit a des heures raisonnables : pas trop tot le matin ni trop tard le soir
pour ne pas déranger d'autres personnes.

« N'utilisez pas le produit dans une atmosphere explosive.
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« N'utilisez pas l'outil par mauvais temps, notamment quand il y a un risque de foudre.
N'utilisez pas I'appareil sous un éclairage insuffisant. Lopérateur a besoin d’'une vue
dégagée de la zone de travail pour identifier les dangers potentiels.

« L' utilisation d'une protection auditive réduit la capacité d'entendre des avertissements
(cris ou alarmes). Lopérateur doit accorder une attention particuliére a ce qui se passe
dans la zone de travail. Ne vous laissez pas distraire et concentrez-vous toujours sur la
tache.

« Lutilisation d'outils similaires a proximité augmente a la fois le risque de blessure
auditive et la possibilité que d'autres personnes pénétrent dans votre zone de travail.

« Gardez le pied ferme et maintenez votre équilibre.

« N'essayez pas d'atteindre des endroits difficiles d'acces. Cela peut vous faire perdre
[‘équilibre. Veillez a toujours rester bien d'aplomb sur les pentes.

« Marchez, ne courez jamais. Gardez toutes les parties de votre corps éloignées de toute
partie mobile.

« Ne faites jamais fonctionner le produit sans I'équipement approprié.

« Ne modifiez pas le produit de quelque maniére que ce soit et n'utilisez pas de pieces ou
d'accessoires non recommandés par le fabricant.

Sile produit esttombé, a subiun chocimportant ou commence
a vibrer anormalement, arrétezimmédiatement le produit et
vérifiez la présence de dommages ou identifiez la cause des
vibrations. Les dommages doivent étre correctement réparés
ou faire l'objet d’un remplacement par un centre de service
agréé.

« Afin de réduire les risques de blessure liés au contact des pieces en rotation, arrétez
toujours la machine, retirez le module batterie et assurez-vous que toutes les pieces
mobiles se sont arrétées :

- avant de nettoyer ou de retirer une obstruction

- avant de le laisser sans surveillance

- avant d'installer ou de retirer des accessoires

- avant de controler, d'entretenir ou de travailler sur le produit

- si l'appareil commence a vibrer de maniére anormale (inspectez-le immédiatement).
Retrait et charge de la batterie : lllustration et manuel d'instructions de la batterie

1. Appuyez sur le bouton de verrouillage en haut au centre de la batterie pour la faire sortir du produit.
2. Placez la batterie dans le chargeur en la faisant glisser dans une position verrouillée jusqu'au déclic.

3. Lorsque le voyant vert clignote, la batterie est en cours de charge. Lorsque le voyant vert ne clignote
plus, la batterie est complétement chargée.
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5. TRANSPORT

Le transport de la machine ou de la batterie peut nécessiter que vous remplissiez certaines exigences
spécifiques a votre pays. Assurez-vous de les respecter en contactant les autorités de votre pays, afin
de les respecter toutes. Assurez-vous que la température pendant le transport ne sera jamais hors de la
plage de température indiquée dans le chapitre relatif a I'entreposage.

5.1 TRANSPORT DE LAPPAREIL
lllustration a

Eteignez le produit et enlevez la batterie.

Portez toujours I'appareil en le tenant par sa poignée. Protégez le produit contre les chocs importants ou
les vibrations fortes pouvant se produire pendant son transport dans un véhicule. Immobilisez le produit
pour 'empécher de glisser ou de tomber. N'exposez pas le produit au soleil.

5.2 TRANSPORT DES PILES AU LITHIUM

Veuillez vous reporter au manuel d'instructions de la batterie pour plus de détails.

6. HIVERNAGE
lllustration

Débranchez la batterie de I'outil électrique.
Avant un entreposage prolongé, veuillez vous assurer que la charge de la batterie est conforme aux
instructions fournies dans le manuel d'instructions de la batterie. Suivez toutes les instructions
données dans le chapitre sur lI'entreposage ci-dessous. Nous vous recommandons d'utiliser
I'emballage d'origine pour l'entreposage ou de recouvrir le produit avec un chiffon ou un boitier
approprié pour le protéger de la poussiére.

7. ENTREPOSAGE

Rangez uniquement I'appareil dans un lieu propre, sec et ventilé avec une plage de température comprise
entre 4 °C et 24 °C. Recouvrez-le pour procurer une protection supplémentaire. Nous conseillons d'utiliser
I'emballage d'origine pour ranger ou couvrir le produit avec un tissu ou un emballage appropriés afin de
le protéger contre la poussiére. Attachez toujours solidement l'outil lors de son transport.

7.1 RANGEMENT DE L'APPAREIL
Illustration a

Débranchez la batterie de I'outil électrique. Examinez I'appareil a la recherche de piéces usées, desserrées
ou endommagées. Nettoyez |'appareil avant de le ranger. N'exposez pas le produit au soleil. Assurez-
vous que le produit est toujours protégé du froid et de I'humidité.

Laissez toujours I'appareil a I'horizontale.

« Attendez toujours que la machine ait refroidi avant de la ranger.
7.2 STOCKAGE DES PILES AU LITHIUM

Illustration

Assurez-vous que le niveau de charge de la batterie est conforme aux recommandations du manuel
d'instructions de la batterie. Veuillez vous reporter au manuel d'instructions de la batterie pour plus de
détails.
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8. ENTRETIEN

DANGER ! Risque de blessure due a un choc électrique.
Retirez la batterie avant de régler, d'inspecter, de nettoyer
ou de stocker le produit.

8.1 NETTOYAGE

Illustration @

Essuyez le boitier et les composants en plastique a I'aide d'un chiffon doux et humide. N'utilisez pas de
solvants ou de détergents puissants sur le boitier en plastique ou ses composants. Certains nettoyants
ménagers peuvent causer des dommages et présenter un risque d'électrocution.

« Veillez a ce que tous les écrous, vis et boulons soient bien serrés afin de vous assurer que
I'appareil reste en bon état de marche.

« Inspectez fréquemment le sac/bac de ramassage pour vérifier quil n'est ni usé ni
détérioré.

« Lors des réglages, faites attention a ne pas vous coincer les doigts entre les lames en
rotation et les parties fixes de la tondeuse.

« Attendez toujours que la machine ait refroidi avant de la ranger.

« Lors de I'entretien des lames, gardez a I'esprit que méme si le moteur est arrété, les
lames peuvent toujours tourner.

« Par sécurité, les pieces usées ou endommagées doivent étre changées. N'utilisez que des
pieces de rechange et accessoires authentiques.

8.2 CHANGEMENT DE LA LAME DE COUPE

lllustration @

Basculez la tondeuse sur le coté pour avoir accés au dessous de la machine. Placez un bloc de bois ou une
butée quelconque entre la lame et le bord du chassis pour empécher la lame de tourner dans le vide. A
I'aide d’une clé, desserrez I'écrou de lame en dessous de la tondeuse. Retirez I'écrou de lame, la rondelle
et la lame de la machine.

Placez la lame neuve sur l'arbre et replacez la rondelle et I'écrou de lame. Serrez I'écrou de lame. Serrez
I'écrou avec un couple de 25-30 Nm. Une fois la lame fixée, vérifiez a la main que tout tourne comme il
faut.
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8.3 VUE ECLATEE

POS NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUM
1 A021039-018-00 Assembler le guidon 1
1-1 A022034-015-00 Composant du boitier | 1
de commande
1-1-1 A022034-006-00 Boitier de commande 1
1-1-2 A021039-021-00 Plaque de fixation 1
1-1-3 A021039-028-00 Composants de 1
fermeture éclair
1-1-4 8343-510801-02 Bouton de gachette 1
1-1-5 8042-510902-01 Interrupteur 1
1-1-6 A022034-005-00 Boitier de commande | 1
1-1-7 8342-510505-00 Ressort a bouton 1
1-1-8 8312-519201-00 Bouton 1
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Dean
矩形


POS NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUM
1-1-9 8208-519201-00 Bague d'étanchéité 1
1-1-10 8183-519201-00 Fond 1
1-1-11 8NH-03D01 Ecrou 1
1-1-12 8183-510906-00 Plaque a crochet 1
1-1-13 8183-510902-02 Plaque de guidage 1
1-1-14 8342-510903-00 Ressort torsadé 1
1-1-15 8SJADO03-25 Vis de machine 1
1-1-16 8323-510903-00 Contact de clé 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Serre-cable 1
1-1-18 A022034-008-00 Support 1
1-1-19 A022034-007-00 Plaque arriere fixe 1
1-1-20 A022034-009-00 Céble 1
1-1-21 8413-515001-00 Cable double pole 1
1-1-22 8045-513001-00 Clé 1
1-1-23 8214-510501-00 Porte-clé 1
1-2 A022034-010-00 Poussoir 1
1-3 A021039-011-00 Support 1
1-4 A021039-003-00 Tige de traction 1
1-5 8331-515701-00 Eponge 1
1-6 A021039-010-00 Support 1
1-7 A021039-009-00 Manchon de tuyau 2
1-8 8206-000001-00 Vis 1
2 8086-513001-00 Goupille 4
3 8202-513001-00 Joint d'attache rapide | 4
5 8206-513001-00 Boulon 2
8 8003-513003-00 Poignée de 4
verrouillage rapide

9 8007-512001-00 Déduction de ligne 2
10 8206-513002-00 Vis 2
11 A021039-012-00 Dent de réglage 2
4 A021039-004-00 Poussoir 1
6 A021039-025-00 Poussoir 1
7 8371-513001-01 Valve d'arrét 2
12 8440-513005-00 Composants du bacde | 1

ramassage
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POS NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUM
12-1 8292-513002-00 Support 1
12-2 8SNAB50-16Q Vis 2
12-3 8WT-05B01 Rondelle 2
12-4 8181-513001-01 Tableau de bord 1
12-5 8020-513005-00 Capot supérieur 1
12-6 8440-512012-00 Assembler le guidon 1
12-6-1 8001-512002-00 Poignée du bac de 1
ramassage
12-6-2 8020-512006-00 Couvercle inférieur 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Vis 1
12-7 8104-513003-00 Sac de ramassage de 1
résidus végétaux
13 A021039-020-00 Support de I'essieu 1
13-1 A021039-015-00 Enjoliveur 2
13-2 8121-511002-02 Roue arriere 2
13-3 8202-989101-00 Rondelle ondulée 2
13-4 8440-513001-00 Composants d'arbre 1
13-5 85QDDO05-12D Boulon 2
13-6 8003-513002-00 Poignée de réglage de | 1
hauteur
13-7 8NE-05DO01 Ecrou 2
13-8 8CC-10B Bague de serrage 2
élastique
14 8SNAB50-16Q Vis 17
15 8304-511002-00 Plaque de 2
positionnement d'axe
16 A022034-016-00 Ensemble couvercle 1
supérieur
16-1 8342+513001-01 Ressort 1
16-2 8081-513002-00 Axe du capot arriere 1
16-3 8020-513004-00 Capot arriere 1
16-4 8206-000001-00 Vis 1
16-5 A022033-008-00 Poignée 1
16-6 A022034-003-00 Bouclier 1
16-7 A022033-012-00 Goupille 2
16-8 8184-282101-00 Plaque de fixation 2
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POS NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUM
16-9 8206-000001-00 Vis 10
16-10 A022034-011-00 Arbre 1
16-11 8044-780502-00 Bouton 1
16-12 A022034-002-00 Panneau supérieur 1
16-13 A022034-004-00 Boitier de batterie 1
16-14 A022034-012-00 Ensemble électronique | 1
16-15 236-1004 Serre-cébles 2
17 A021039-022-00 Composants du chassis | 1
17-1 8006-513001-01 Chassis 1
17-2 8020-513006-00 Couvercle inférieur 1
17-3 8SNAB50-16Q Vis 2
19 8334-513002-00 Manchon d’arbre 1
18 8231-513001-03 Lame 1
20 8403-513001-00 Pale de ventilateur 1
21 8186-511003-00 Piece de compression 1
de lame
22 8206-511001-01 Boulon de lame 1
23 8301-513001-00 Bloc de contrepoids 1
24 8334-911603-00 Housse 2
25 8020-513003-00 Capot avant 1
26 A021039-023-00 Ensemble de roue 1
universel
26-1 8020-513007-00 Chassis avant 1
26-2 8324-463101-00 Joint 1
26-3 8091-940202-00 Goupille 1
26-4 A021041-010-00 Molette 1
26-5 8SJAB40-16Q Vis 3
26-6 8020-513009-00 Enjoliveur droit 1
26-8 8020-513008-00 Enjoliveur gauche 1
26-7 A021039-026-00 Composants de base 1
26-9 A021041-018-00 Boulon 1
27 8440-513027-00 Bloc moteur
27-1 8401-513002-00 Moteur sans balai 1
27-2 8141-513021-00 Logement du moteur 1
27-3 8SJANO5-16D Vis 4
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POS NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUM
28 8SJAB50-75Q Vis 2
29 8206-000001-00 Vis 2
30 8184-516201-0000110 | Serre-cable 1
31 A021039-013-00 Dent fixe 1
32 A021039-032-00 Dent fixe 1

8.4 GUIDE DE DEPANNAGE
DANGER ! Risque de blessure due a un choc électrique.
Avertissement ! Avant tout dépannage, éteignez le produit.
Aucune
Problémes Causes possibles Solutions qualification
requise
Pour sécuriser la batterie,
La batterie n'est pas assurez-vous que les loquets
correctement insérée. situés sur le dessus de la
batterie sont bien en place.
Chargez la batterie
La batterie n'est pas chargée | . cc.)nformemf-:-nt aux
instructions fournies avec votre
B modéle.
L'outil ne

démarre pas

Linterrupteur
d'alimentation / de vitesse
est en position d'arrét

Appuyez sur l'interrupteur
marche/arrét.

La batterie n'est pas
correctement installée

Attachez-la correctement

Linterrupteur marche / arrét
n'est pas réglé en position
ON (Marche).

Reportez-vous au chapitre «
Démarrage du produit ».

Le guidon
n'est pas
correctement
positionné.

Les boulons du carénage
ne sont pas correctement
insérés.

Réglez la hauteur du guidon

et vérifiez que les boulons du

carénage sont correctement
insérés.

Les leviers a blocage rapide
ne sont pas serrés.

Serrez-les.

La tondeuse
tond
inégalement.

Le gazon est inégal ou épais,
ou la hauteur de coupe
n'a pas été correctement
réglée.

Vérifiez la hauteur des roues.
Toutes les roues doivent étre
réglées a la méme hauteur de
coupe pour que la tondeuse
puisse tondre uniformément.
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Dean
矩形


Aucune
Problémes Causes possibles Solutions qualification
requise
Le broyage ne ) . .
, Le gazon coupé est mouillé Attendez que le gazon ait
s'effectue pas s -
et colle sous la tondeuse. séché avant de le tondre.
correctement.
Le gazon est haut, l'arriére
du carénage de la tondeuse
La tondeuse A
SN et la lame trainent dans
est difficile a R Relevez la hauteur de coupe. -
le gazon trés dense, ou la
pousser.
hauteur de coupe est trop
basse.
Le gazon
coupé n'est pas
correctement La hauteur de coupe est
s Relevez la hauteur de coupe. -
récolté dans trop basse.
le bac de
ramassage.
La lame est déséquilibrée
. Changez la lame. -
ou usée.
La tondeuse Amenez la

vibre a vitesse

Eteignez le moteur, puis

machine dans

élevée. L'arbre du moteur est tordu. | inspectez l'outil. Faites réparer un centre de
la tondeuse. réparation
agréé.
Le moteur La hauteur de coupe est Relevez la hauteur de coupe.
s'arréte pendant trop basse. -
la tonte.

La batterie est déchargée.

Rechargez la batterie.

La tondeuse
s'arréte
soudainement
lors de la tonte.

Le dispositif de protection
contre la surcharge s'est
peut-étre déclenché.

Arrétez la tondeuse et
patientez pendant 3 minutes
avant de la redémarrer.

L'outil n'atteint
pas sa pleine
puissance.

La capacité de la batterie est
trop faible

Rechargez la batterie

Les ouvertures de
ventilation sont obstruées.

Nettoyez les ouvertures de
ventilation.

Les vibrations
ou le bruit sont

Les boulons/écrous sont

Serrez les boulons/écrous

. desserrés.
excessifs
. Enlevez la batterie et
; B rie déchargé
Le produit atterie déchargée rechargez-la
s'arréte -

soudainement

Batterie trop chaude

Retirez la batterie et laissez-la
refroidir
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9. FINDU CYCLE DEVIE

Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les produits ménagers. Les produits
électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points de
collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir des
conseils sur le recyclage.

10. GARANTIE

10.1 NOTRE GARANTIE

Les produits STERWINS sont congus selon les normes de qualité les plus élevées pour les produits destinés
au marché grand public. Cette garantie aprés-vente couvre une période de 3 ans a compter de la date
d’achat du produit. Cette garantie couvre tous les défauts de piéces et main-d’‘ceuvre : pieces et éléments
manquants ainsi que dommages survenant dans des conditions normales d'utilisation. Les réparations
et les changements de piéces n'entrainent pas d’extension de la période de garantie initiale. Vous devez
étre en mesure de fournir une preuve d'achat de ce produit et la date de I'achat. La couverture de la
garantie est limitée a la valeur du produit.

10.2 EXCLUSIONS DE GARANTIE

Cette garantie ne couvre pas les problémes ou les incidents résultant d'un usage incorrect du produit.
Les éléments suivants ne sont pas couverts par la garantie :

- Le produit a été utilisé incorrectement ; ou

- Dommages survenant pendant le transport ou l'installation de ce produit ; ou

- Réparations et/ou changements de piéces effectués par un tiers ; ou

- Aucun dégat n'a été causé par des facteurs extérieurs ou des corps étrangers, tels que du sable ou des
pierres.

- Dommages résultant d’'une non-conformité avec les instructions de sécurité et d'utilisation ; ou

- Le produit a été démonté ou ouvert ; ou

- Loutil a été placé dans un environnement humide (rosée, pluie, immersion dans I'eau ...) ; ou

- Le produit a été utilisé a des fins professionnelles ; ou

- L'outil a été exposé a une température hors des limites spécifiées au chapitre Rangement.

Le produit doit étre utilisé dans des conditions normales d'utilisation et a des fins non professionnelles.
Par conséquent, sont exclus de cette garantie les produits utilisés par les entreprises de jardinage, les
administrations locales, ainsi que les entreprises proposant des services de location payante ou de prét
gratuit d'équipements.

En cas de probléme ou de défaut, vous devez toujours consulter en premier lieu votre revendeur
Sterwins. Dans la plupart des cas,

le revendeur Sterwins pourra résoudre le probleme ou corriger le défaut. Conservez votre facture ou
votre recu : ces documents seront demandés lors du traitement d'éventuelles réclamations.
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11. DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Déclarons que le produit
Tondeuse a gazon sur batterie 36 cm
40VLM2-36P.1

Est conforme aux exigences de la directive MD 2006/42/CE et aux réglementations nationales :
Directive CEM 2014/30/UE
Directive RoHS (UE) 2015/863 modifiant 2011/65/UE
Directive Bruit 2000/14/CE, Annexe VI et 2005/88/CE

Niveau de puissance acoustique mesuré : 92,21 dB (A)
Niveau de puissance acoustique garanti 96 dB (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
CEl 62321-1:2013
CEl 62321-2:2013
CEl 62321-3-1:2013
CEl 62321-4:2013+A1:2017
CEI 62321-5:2013
CEl 62321-6:2015
CEl 62321-7-1:2015
CEl 62321-7-2:2017 &1SO 17075-1:2017
CEl 62321-8:2017

Ne° de série : Référez-vous a la couverture arriére
et a la plaque signalétique de la machine.

Organisme notifié : Méthode d'évaluation de la conformité aux directives 2000/14 / CE et 2005/88 / CE
L'attestation d'examen de type CE est délivrée par SGS

Organisme notifié pour la directive sur les émissions sonores : ISET S.r.l.

Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN) -

Numéro d’organisme notifié : 0865 g
Signé a Ronchin, France
Date de signature : 10/10/2019
Eric LEMOINE
Responsable qualité pour les projets internationaux
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France
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Introduccion

Gracias por haber elegido este producto. Durante el disefio y la fabricacién de nuestros productos,
ponemos todo nuestro esfuerzo en garantizar una excelente calidad que cumpla con las expectativas de
los usuarios. Siga estas instrucciones para optimizar la vida Gtil del producto.

iIMPORTANTE! PARA QUE ESTE PRODUCTO LE OFREZCA UNA SATISFACCION COMPLETA EN SU
CONFIGURACION, USO Y MANTENIMIENTO, LE RECOMENDAMOS LEER ATENTAMENTE ESTE
MANUAL ANTES DE USAR EL PRODUCTO. PRESTE ATENCION A LAS ADVERTENCIAS BASICAS
RELACIONADAS CON LA SEGURIDAD INCLUIDAS EN ESTE MANUAL Y CONSERVE EL MANUAL PARA
FUTURAS CONSULTAS.

Illl iIMPORTANTE! CONSERVE ESTE MANUAL PARA FUTURAS
CONSULTAS: LEALAS DETENIDAMENTE

Contenidos
1. Uso previsto del cortacésped de bateria 6. Epocainvernal
36cm 7. Almacenamiento
2. Medidas de seguridad 8. Mantenimiento
3. Datos técnicos 9. Finde su vida util
4. Montaje 10. Garantia
5. Transporte 11. Declaracion de conformidad CE

1. USO PREVISTO DEL CORTACESPED DE BATERIA 36 CM

Este producto esta concebido para uso exclusivo en exteriores. No debe usarse en el interior de edificios
bajo ninguna circunstancia. El cortacésped sin cable solo esté disefiado para usarse en condiciones secas
y bien iluminadas. Este cortacésped ha sido disefiado Uinicamente para cortar la hierba en uso doméstico.
No lo utilice para otros propdsitos. Este producto no esta hecho para ser utilizado por nifos o personas
con discapacidades fisicas, mentales o sensoriales.

Tras abrir la caja, asegurese de que el producto venga completo con sus accesorios (de haberlos). No
utilice el producto si esta danado o tiene algun defecto. Devuélvalo a su distribuidor.
Si le da esta herramienta a otra persona, dele también este manual de instrucciones.

Por favor, tenga presente que esta unidad no ha sido disefiada para aplicaciones comerciales,
industriales o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedara anulada en caso de
utilizarse para propésitos comerciales, profesionales, industriales o fines similares. Este producto
ha sido disefiado para utilizarse por un periodo de 6 aiios (Expectativa de vida util).
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias y medidas de
seguridad. El incumplimiento de las instrucciones y
advertencias puede ocasionar incendios, electrocuciones y/o
lesiones de importancia.

Conserve todas las instrucciones y advertencias para consultas futuras.

2.1 MEDIDAS DE SEGURIDAD GENERALES

« No maneje el producto cerca de recintos de cristal, automéviles, camiones, pozos de
ventanas, bajadas, etc. sin ajustar adecuadamente el objetivo de la descarga.

« No fuerce ni sobrecargue el producto. El producto funcionard mejor y de manera més
segura cuando se usa a la velocidad para la que fue disefiado.

« Si el producto ya esta montado, aseguirese de que todos los tornillos estén bien
apretados antes de usarlo.

Si el producto requiere ser montado, asegurese de que todos los elementos necesarios
para montar el producto estan presentes al abrir el paquete. No utilice el producto si esta
dafiado o tiene algin defecto. Devuélvalo al distribuidor mas cercano.

« El término «herramienta eléctrica» que aparece en las advertencias hace referencia
tanto a herramientas que funcionan conectadas a la red eléctrica (con cable) como a otras
que funcionan con baterias (sin cable).

2.2 SIMBOLOS EN EL PRODUCTO

Este simbolo significa que este producto cumple con las directivas europeas aplicables, y se

c € Conforme con los estandares europeos:
ha realizado una prueba de cumplimiento de estas directivas.

Simbolo de circulacion de productos dentro del mercado de la Union Aduanera de los
estados miembros.

@ Marcaje de conformidad ucraniana.

Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los
productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de
recogida provistos para tal propdsito. Solicite informacién sobre el reciclaje a las

Emmmm  2utoridades locales o su distribuidor.

& DE] Lea y comprenda todas las instrucciones antes de usar el producto, siga todas las
advertencias y medidas de seguridad.
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UNIVERSAL POWER

IPX1
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*Universal: compatible solo con Sterwins UP40, Lexman UP40 y Dexter UP40

Grado de proteccion contra la humedad

Nivel de potencia acustica garantizado probado segun la Directiva 2000/14/CC modificada
por 2005/88/CE).

No deje expuesto el producto a la lluvia o a condiciones de humedad.

Tenga cuidado con las cuchillas afiladas. Las cuchillas contintan girando después de
apagar el motor, retire el dispositivo de desactivacién antes del mantenimiento.

Mantenga a las personas alejadas.

Mantenga el cable de alimentacién alejado de las cuchillas.

2.3 SIMBOLOS EN ESTE MANUAL

Tipo y causa del peligro: El incumplimiento de este aviso de peligro puede dar lugar a
lesiones fisicas graves o mortales.

Tipo y causa del peligro: Este simbolo indica que se pueden causar dafos al aparato, al
medioambiente o a la propiedad si no se sigue esta advertencia.

Nota: Este simbolo indica la presencia de informacién importante para entender mejor el

producto.

Lea el manual: Este simbolo indica que debe leer con atencién el manual del usuario.
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Consulte la ilustracion correspondiente al final del folleto.

@ Retire la bateria durante el transporte, almacenamiento, reparacion y limpieza.
®®

Punto verde: Reciclaje del embalaje.

L 2 Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, llévelo a un punto de recogida
g‘ de productos reciclables.

Il aﬁ Etiqueta ambiental brasilefia: Recicle este producto.

DESCARTE
SELETIVO

99

’ @ Etiqueta ambiental brasilefa: Recicle el embalaje de este producto.
(|

-

2.4 SEGURIDAD EN EL LUGAR DETRABAJO

1 Formacion

« Lea las instrucciones atentamente. Familiaricese con los controles y con el uso apropiado
de la maquina.

« Nunca permita que los nifios o las personas poco familiarizadas con estas instrucciones
utilicen la herramienta. Las normas locales pueden restringir la edad del operario.

» Nunca utilice la herramienta cuando haya personas, especialmente nifios, 0 animales
domésticos en las inmediaciones de la zona de trabajo.

« El operario, 0 usuario, serd responsable de los accidentes o situaciones de peligro que
ocasione a otras personas 0 a su propiedad.

2 Preparacion

« Lleve siempre calzado robusto y pantalones largos cuando utilice la maquina. No utilice
la herramienta cuando vaya descalzo o lleve puestas sandalias abiertas. No vista prendas
holgadas o de las que cuelguen cordones o lazos.

« Inspeccione bien el drea donde se vaya a utilizar la maquina y quite todos los objetos
que puedan ser arrojados por la mdquina.

« Antes de utilizar la maquina, revise la cuchilla, el tornillo de la cuchilla y el sistema de
corte en su conjunto en busca de dafos o signos de deterioro. Reemplace el conjunto
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de componentes desgastados o dafados para preservar el equilibrio. Reemplace las
etiquetas danadas o ilegibles.

« Antes de usar la maquina, revise el cable de alimentacion y el alargador en busca de
darios o signos de deterioro. En caso de que el cable se dafie durante el uso, desenchiifelo
inmediatamente de la red eléctrica. NO TOQUE EL CABLE ANTES DE HABERLO
DESENCHUFADO. No use la maquina si el cable esté dafiado o desgastado.

3 Utilizacion

« Utilice la maquina solamente a la luz del dia o con una buena luz artificial.
« No utilice la maquina en la hierba mojada.

- Tenga cuidado dénde pone los pies en las pendientes.

« Ande a paso normal y no corra nunca.

« Corte el césped siempre en direccion perpendicular a la cara de la pendiente, nuncaen la
direccion de la pendiente.

- Tenga mucha precaucion al cambiar de direccion en una pendiente.
« No corte el césped en terrenos excesivamente inclinados.
« Tenga mucho cuidado cuando retroceda o tire de la maquina hacia usted.

« Detenga las cuchillas si necesita inclinar la maquina para cruzar superficies que no
tengan hierba, o transportar la maquina desde o hacia el drea donde se vaya a utilizar.

« Nunca use la maquina con las protecciones o las pantallas danadas, o sin los dispositivos
de sequridad instalados (p. ej., deflectores, colectores de hierba).

- Encienda el motor con cuidado siguiendo las instrucciones y con los pies bien alejados
de las cuchillas.

« No incline la maquina cuando ponga en marcha el motor, salvo que sea necesario para
arrancarla. En tales casos, no la incline mds de lo absolutamente necesario y levante
solamente la parte mds alejada del operario.

« No arranque la mdquina cuando se encuentre delante de la abertura de descarga.

« No ponga las manos o los pies cerca o debajo de las piezas en movimiento. Manténgase
siempre apartado de la abertura de descarga.

« No transporte la mdquina mientras esté encendida.

- Pare la mdquina y saque el enchufe de la toma de corriente. Asegirese de que todas las
piezas moviles se hayan detenido por completo.

- Detenga la maquina y quite el dispositivo de desactivacion. Asegdrese de que todas las
piezas moviles se hayan detenido por completo en los siguientes casos:

- Cuando deje la maquina desatendida.

- Antes de retirar obstrucciones o desatorar la tobera de descarga.

- Antes de examinar, limpiar o trabajar en la maquina.
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- tras haber golpeado algun objeto extrafio. Revise la maquina en busca de
danos y realice las reparaciones oportunas antes de volver a ponerla en marchay
utilizarla.

« en caso de vibraciones inusuales en la maquina (inspeccionar inmediatamente),

- examine la herramienta en busca de dafos,

- Reemplace o repare cualquier parte dafada.

- Compruebe si hay partes aflojadas, y apriételas en su caso.

4 Mantenimiento y almacenamiento

« Aseguirese de que todas las tuercas, tornillos y otras piezas de fijacion estén bien
apretados para garantizar el buen funcionamiento de la maquina.

« Revise el colector de hierba con frecuencia para determinar su desgaste o deterioro.

« Extreme el cuidado en herramientas equipadas con mdiltiples cuchillas, ya que el giro de
una de ellas podria hacer girar el resto.

« Al efectuar ajustes, extreme las precauciones para no atraparse los dedos entre las
cuchillas méviles y los elementos fijos de la mdquina.

« Espere siempre a que la mdquina se haya enfriado antes de guardarla.

« Cuando realice tareas de mantenimiento o reparacion en las cuchillas, sea consciente de
que pueden moverse aunque la maquina esté apagada.

« Por sequridad, reemplace las partes dafadas o desgastadas. Utilice inicamente
accesorios y recambios originales.

» Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Los lugares desordenados o poco
iluminados favorecen los accidentes.

« No utilice

« herramientas eléctricas en entornos explosivos, como por ejemplo en presencia de
liquidos, gases o polvo inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que
pueden hacer que se enciendan el polvo o los vapores.

« Mantenga a los nifos y las demds personas alejados cuando esté utilizando una
herramienta eléctrica. Las distracciones pueden hacerle perder el control de la
herramienta.
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2.5 SEGURIDAD ELECTRICA

jADVERTENCIA!  jEste producto genera un campo
electromagnético durante el funcionamiento! En
determinados casos, jdicho campo podria afectar el
funcionamiento correcto de implantes medicos de tipo activo
o pasivo! jPara reducir el riesgo de lesiones graves o mortales,
recomen&amos a las personas con implantes médicos que
consulten a su médico y al fabricante del implante antes de
utilizar este producto!

« No deje las herramientas eléctricas expuestas a la lluvia o la humedad. La penetracion
de agua en una herramienta eléctrica aumentard el riesgo de descarga eléctrica.
2.6 SEGURIDAD PERSONAL

« Manténgase alerta, preste atencion a lo que esta haciendo y use el sentido comun
cuando esté utilizando una herramienta eléctrica. No utilice herramientas eléctricas si
estd cansado o se encuentra bajo los efectos de estupefacientes, alcohol o farmacos.
Cualquier momento de descuido durante la utilizacion de herramientas eléctricas podria
ocasionar lesiones fisicas graves.

« Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice siempre gafas protectoras. Los
elementos de proteccidn, tales como mdscaras antipolvo, calzados de sequridad
antideslizantes, cascos de sequridad o protecciones auditivas, utilizados en las
circunstancias que asi lo requieran, reduciran el riesgo de sufrir lesiones.

- Evite la activacion accidental de la herramienta. Aseguirese de que el interruptor estd en
la posicion de apagado antes de conectar la herramienta a la red eléctrica y/o acoplar la
bateria, o al coger o transportar la herramienta. Transportar las herramientas eléctricas
con el dedo en el interruptor, o suministrarles corriente con el interruptor en la posicion
de encendido, invita a accidentes.

« No se estire al realizar el trabajo. Procure mantener un buen equilibrio y un apoyo firme
en todo momento. De este modo podra controlar mejor la herramienta eléctrica en
situaciones inesperadas.

+ Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa de la herramienta antes de activarla.
Cualquier llave o Gtil enganchado a un elemento rotativo de la herramienta eléctrica
podria ocasionar lesiones.

« No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica adecuada para la
tarea que vaya a realizar. La herramienta correcta funcionara mejor y con més sequridad a
la velocidad para la que ha sido disefiada.

« Use la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas, etc., siguiendo las instrucciones
y teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y la tarea a realizar. El uso de la
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herramienta eléctrica para fines diferentes a aquellos para los que ha sido disenada
podria resultar peligroso.

« Utilice ropa adecuada. No lleve puesta ropa holgada ni joyas. Mantenga el cabello,
laropay los quantes apartados de las piezas méviles de la maquina. La ropa holgada,
asi como las joyas o el pelo largo podrian engancharse en las piezas mviles de la
herramienta.

2.7 USO Y CUIDADO DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA

« Algunas regiones poseen legislacion que restringe el uso de este producto para ciertas
operaciones. Consulte con la autoridad local sobre el reciclaje de productos.

« No permita nunca que utilicen el aparato nifios o personas con discapacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales, o que no cuenten con la experiencia o los conocimientos
necesarios, ni quienes no estén familiarizados con estas instrucciones. La legislacion local
podria restringir la edad del usuario.

« El operario, 0 usuario, serd responsable de los accidentes o situaciones de peligro que
ocasione a otras personas 0 a su propiedad.

« Mantenga a las personas, los nifios y las mascotas alejados 15 m del drea de trabajo.
Detenga la herramienta si alguien entra en el drea de trabajo.

« Lleve siempre calzado robusto y pantalones largos cuando utilice el aparato. No utilice
el aparato cuando vaya descalzo o lleve puestas sandalias abiertas. No vista prendas
holgadas o de las que cuelguen cordones o lazos ya que pueden engancharse en las
partes maviles.

- No se ponga ropa holgada o joyas que puedan ser atraidos hacia la entrada de aire.

« Atese el pelo largo de forma que quede por encima de los hombros para evitar que
pueda enredarse en las partes mdviles.

« Utilice siempre proteccion auditiva cuando esté usando la méaquina. El producto es
extremadamente ruidoso y pueden producirse lesiones auditivas permanentes si no se
siguen estrictamente las instrucciones para limitar la exposicion, reducir el ruido y usar
proteccion auditiva.

« Utilice siempre proteccion para los ojos cuando esté usando la maquina. El fabricante
sugiere una mascara facial completa o gafas completamente cerradas. Las gafas o gafas
de sol normales no son una proteccién adecuada. El potente chorro de aire puede arrojar
objetos a alta velocidad en cualquier momento y puede rebotar desde superficies duras
hacia el operador.

« Antes de cada uso, asegirese de que todos los controles y dispositivos de sequridad
funcionen correctamente. No utilice la herramienta si el interruptor de apagado no
detiene el producto.
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« Antes de cada uso, siempre inspeccione la carcasa en busca de dafos. Asegurese de que
los protectores y las empuiaduras estén en su lugar y debidamente asequradas.

« Utilice rastrillos y escobas para despegar de la superficie los materiales antes de
despejarlos con el soplador.

- Despeje el drea de trabajo antes de iniciar |a tarea. Retire todos los objetos, como rocas,
vidrios rotos, clavos, alambres o cuerdas, que puedan volar a una distancia considerable
por aire a alta velocidad o enredarse en el ventilador.

« No coloque el producto sobre o cerca de escombros sueltos.

« No use la herramienta si el interruptor de alimentacién no funciona. Cualquier
herramienta que no pueda controlarse desde el interruptor es peligrosa y debe ser
reparada antes de volver a utilizarse.

« Desconecte el enchufe de la bateria de la herramienta antes de ajustarla, cambiar
los accesorios o guardarla. Estas medidas preventivas reducirdn el riesgo de que la
herramienta eléctrica pueda activarse accidentalmente.

« Guarde las herramientas eléctricas apagadas en un lugar fuera del alcance de nifios

y no deje que las usen personas que no estén familiarizadas con estas instrucciones o
con las herramientas. Las herramientas eléctricas son peligrosas si las usan personas sin
experiendia.

« Lleve a cabo el mantenimiento de las herramientas eléctricas. Examine las herramientas
eléctricas en busca de elementos mdviles desalineados o trabados, piezas rotas o alguna
otra circunstancia que afecte a su funcionamiento. En caso de dafios, haga reparar la
herramienta eléctrica antes de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a un
mantenimiento deficiente de las herramientas eléctricas.

2.8 USO Y CUIDADO DE LA BATERIA DE LA HERRAMIENTA

« Recarque la herramienta utilizando tnicamente el cargador especificado por el
fabricante. Un cargador que es adecuado para un tipo de bateria podria ocasionar un
incendio si se utiliza con otro tipo de bateria.

« Utilice las herramientas eléctricas solamente con las baterias especificamente disefiadas
para las mismas. La utilizacién de otro tipo de baterias podria dar lugar a lesiones e
incendios

« Cuando no se esté utilizando la bateria, manténgala apartada de objetos metdlicos
tales como clips para papeles, monedas, llaves, clavos, tornillos, o cualquier otro objeto
metalico pequenio que pudiera provocar un cortocircuito en sus terminales de corriente. El
cortocircuito de los terminales de la bateria puede causar quemaduras o incendios.

« En condiciones de uso intensivo, es posible que se produzca una fuga del liquido
de la bateria. Evite el contacto. En caso de contacto accidental, enjudguese con agua
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abundante. Si el liquido entra en contacto con los ojos, solicite atencion médica. El dcido
emanado por la bateria puede causar irritacion o quemaduras.
2.9 ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD DEL CORTACESPED DE BATERIA

« Use este producto solo para los fines para los que se ha disefiado.
+ Retire la bateria durante el transporte y durante el almacenamiento.
« Almacene los cortacésped en interiores: cuando no estén en uso, los cortacésped deben

almacenarse en interiores, en un lugar seco y bajo llave, fuera del alcance de los nifios.
2.10 REPARACION

« Solicite la reparacion de su herramienta eléctrica a un técnico cualificado y utilizando
solamente piezas de repuesto idénticas. De este modo se conservara la sequridad de la
herramienta eléctrica.

« Antes de volver a utilizar el producto, llévelo a un profesional cualificado para que lo
revise y, si es necesario, efectde las reparaciones necesarias.
2.11 RIESGO RESIDUAL

« Léase este manual de instrucciones detenidamente para familiarizarse con la utilizacion
del producto. Memorice las instrucciones de sequridad y sigalas al pie de la letra. Esto

le ayudard a evitar riesgos y situaciones peligrosas. Esté siempre alerta cuando utilice

este producto para poder reconocer y gestionar los peligros con antelacién. Una rdpida
intervencion puede evitar lesiones graves y dafios a la propiedad. Apague y desconecte de
|a bateria si hay un mal funcionamiento.

« Incluso si se siguen estrictamente todas las instrucciones, todavia existen algunos
factores que podrian conducir a riesgos, como:
- Partes despedidas de la pieza de trabajo.
- Lesiones por vibracion: use las empufaduras designadas y trate de reducir el tiempo
de trabajo y la exposicion.
- Lesiones provocadas por el ruido: use proteccion para los oidos y reduzca el tiempo de
trabajo y la exposicion.
- Inhalacién de polvo y particulas.
- Lesidn por objetos voladores proyectados por las cuchillas de la herramienta eléctrica.
Utilice proteccién ocular en todo momento.
Si experimenta alguno de estos factores mientras usa la maquina, detenga la maquinay
consulte a sumédico de inmediato.
« Lesiones provocadas y agravadas por el uso prolongado de la herramienta. Asegurese de
que tomar descansos requlares cuando utilice la herramienta por periodos prolongados.
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3. DATOS TECNICOS

Modelo 40VLM2 - 36P1
Tension nominal (V) 36V CC
Peso de la maquina (incluida la bateria) 12.69 kg
Nivel de potencia actistica garantizado (dB(A)) 96 dB(A)
92,21 dB(A)

Nivel de potencia acustica medido (dB(A)) K=0,724 dB(A)

Corriente de funcionamiento 9-12A
Corriente maxima 22A
Proteccion recomendada Protector contra subidas de tensién
Capacidad del colector de hierba 35L
Anchura de corte 360 mm
Altura de corte 25-75mm
Referencia de cuchilla 5130 DC
Revoluciones del motor en vacio (min-1) 3500

Empunadura Izquierda: 0,759 m/s2, empufiadura

Nivel de vibracion (K=1,5 m/s2) derecha: 0,940 m/s2

El valor total declarado de las emisiones vibratorias ha sido medido conforme a un método de ensayo
estandar y puede utilizarse para efectuar comparaciones entre herramientas. El valor total declarado
de emisiones vibratorias también puede utilizarse para llevar a cabo una evaluacidon preliminar de
exposicion. La emision de vibraciones durante el uso real de la herramienta eléctrica puede diferir del
valor total declarado dependiendo de las formas en que se utiliza la herramienta; y puede resultar
necesario identificar medidas de seguridad para proteger al operador que se basan en una estimacion
de la exposicién en las condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo operativo,
como los momentos en que la herramienta estd apagada y cuando estd inactivo ademas del tiempo de
activacion).

Bateria
Tipo de bateria lon de litio
Modelo 40VBA2-50.1
Tension nominal (V CC) 36V CC
Capacidad nominal de la bateria 5Ah Li-lon
Numero de células en la bateria 20
Peso (kg) 1,29kg
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Cargador
Modelo 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
P°te“‘::t':::‘ai“a' de 100-240 V~ 220-240 V~ 100-240 V~
Tension nominal de salida 42V CC 42V CC 42V CC
Temperatura operativa [°C] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Peso (kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg

4. MONTAJE

jADVERTENCIA! jEI producto debe estar completamente
montado antes de utilizarlo! jNo utilice un producto que solo
esta parcialmente montado o que se haya montado con
piezas dafiadas! ;Siga paso a paso las instrucciones de montaje
y consulte las ilustraciones incluidas a modo de referencia
visual para facilitarle el montaje del producto!

4.1 DESEMBALAJE
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1. Palanca de freno 8. Ruedas traseras
2. (ajadel interruptor 9.  Tuerca de retencién de la rueda
3. Parte superior del asidero 10. Ruedas frontales
4. Recogecable 11. Asade la bolsa colectora de hierba
5. Boton 12. Tapade descarga trasera
6. Placaindicadora de la bolsa colectora de 13. Parte inferior del asidero
hierba 14. Asa de la cubierta del motor
7. Bolsa colectora de hierba 15. Tapa del compartimiento de la bateria

« Utilice siempre guantes cuando desembale.

« No utilice ctter, cuchillo, sierra ni ninguna otra herramienta similar para desembalar.
- Transporte la herramienta solo por las empufaduras.

« Guarde la caja para su posterior reutilizacion (transporte y almacenamiento).

« Conserve el manual de instrucciones en un drea seca para consultas adicionales.

4.2 INSTALACION

Configuracién del cortacésped: llustracion @ a @

Ponga el cortacésped sobre un terreno plano y firme para garantizar un trabajo seguro y bien hecho.
Inserte la parte inferior del asidero 13 por los orificios de fijacion correspondientes en el cortacésped y
apriétela con la perilla. Fije las empunaduras superior 3 e inferior 13 con la perilla 5.

Alinee el médulo de la caja del interruptor al médulo derecho de la parte superior del asidero 3y
empujelo ligeramente hacia arriba para encajarlo. Una vez asegurado, empuje el médulo principal hacia
abajo otra vez para confirmar que la instalacion se haya completado.

Ajuste de la altura del asidero: llustrac(3.14)

Ajuste el asa inferior a la posicion correcta para una altura cdmoda, alineando la linea en el extremo del
asa inferior con una de las cuatro lineas en el cuerpo del cortacésped. Coloque los cierres rapidos a lo
largo del asa inferior, luego apriételo.

Instalacion/retiro de la bolsa colectora de hierba: llustracion @ a @

Antes de instalarla, asegurese de que la bolsa colectora esté bien fijada al cuadro metélico 7 mediante los
clips que hay alrededor de la apertura de la bolsa.

Levante la tapa trasera de descarga 12. Mientras mantiene la tapa abierta y el asa de la bolsa colectora 7
mirando hacia arriba, enganche la bolsa a las ranuras debajo de la bisagra de la tapa trasera de descarga
12 procurando que los ganchos estén bien apoyados en el interior de sus ranuras respectivas. Después
de detenerse, levante la puerta 12 de descarga trasera, retire la bolsa colectora de hierba 7.

Si la posicion de apertura del indicador esta muy sucia, el
indicador no se inflara; en este caso, limpie la posicion de
apertura del indicador inmediatamente.

Instalacion/retiro de la bateria: ilustracion

ADVERTENCIA: Asegurese de que el pestillo en la parte inferior de la bateria encaje en su lugar y
que la bateria esté completamente asentada y segura en el puerto de acoplamiento de la bateria del
cortacésped antes de comenzar la operacion.

Si no asienta la bateria de manera segura, podria caerse y provocar lesiones personales graves.
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Instrucciones de instalacion: Levante la tapa de la bateria e inserte la bateria. Empuje la bateria en la parte
inferior de la cubierta de la bateria y cerciérese de que esta asegurado en el producto antes de comenzar
el funcionamiento.

Cierre la tapa de la bateria.

ADVERTENCIA: Retire la tapa del compartimento de las pilas. Si
no se puede cerrar por completo, el cortacésped no se iniciara.

Para retirarlo:

Levante la tapa de la bateria. Presione el botén de desbloqueo de la bateria y extraiga la bateria.

Para obtener instrucciones completas de carga, consulte los manuales del operador de la bateria y el
cargador para su bateria y cargador.

4.3 PRIMER USO

Compruebe la bateria: ilustracion

subtitulos antes de usar el producto.

La bateria no esta completamente cargada en el momento de
la compra.

jADVERTENCIA! Lea el apartado de MEDIDAS DE SEGURIDAD al
principio de este manual, incluyendo todo el texto de los
@ Antes de usar el producto por primera vez, coloque la bateria

en el cargador y carguela por completo.

Preste especial atencién a la parte de las instrucciones del primer uso del aparato: concentre toda su
atencioén a este primer uso. Realice la primera prueba en un espacio libre sin obstéculos ni elementos
circundantes.

4.4 UTILIZACION

Jamas lo utilice en un edificio. El cortacésped debe dejarse en
un lugar al aire libre un minimo de dos horas antes de
guardarlo en un lugar resquardado.

2 jADVERTENCIA! El cortacésped solo puede usarse en exteriores;

Puesta en marcha del aparato: llustracion a @

jADVERTENCIA! Cuchilla en movimiento afilada Nunca intente
anular el funcionamiento de este interruptor y el sistema de

llave de sequridad, ya que podria provocar lesiones graves.
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continua funcionando durante varios sequndos. Por lo tanto,
no toque la parte inferior del cortacesped hasta que la

: jADVERTENCIA! Cuando se apaga el motor, la cortadora
cortadora se haya detenido.

Conecte la bateria completamente cargada. Mantenga pulsado el interruptor. Tire de la palanca de freno
hacia la empufadura y suelte el interruptor para poner en marcha el cortacésped. Suelte la palanca de
freno para detener el cortacésped. Deje que la cuchilla se detenga por completo antes de hacer cualquier
ajuste en el cortacésped.

Sobre la llave de seguridad:

La llave de seguridad es un dispositivo de desactivacion para evitar la activacion involuntaria del
cortacésped.

No tire de la llave en funcionamiento normal, la llave de seguridad no es un dispositivo de control que
rija el funcionamiento de los dispositivos de corte. Siempre retire la llave de seguridad si el cortacésped
se va a dejar desatendido.

Operacion del producto: ilustracion @ a

muy importante llevar calzado y pantalén largo. Use una
mascara de filtro si el funcionamiento levanta polvo. También

: iPRECAUCION! Utilice gafas protectoras en todo momento,
se recomienda el uso de guantes adecuados.

Sujete el asidero con firmeza con ambas manos cuando corta el césped. No intente cortar la hierba
crecida con un solo pase. Corte el césped en varios pases. Deje un dia o dos entre un corte de césped y
el siguiente para que el jardin tenga un corte uniforme. Cuando corte por los bordes, mueva la maquina
alo largo de dichos bordes procurando que el lado izquierdo de la maquina esté mirando hacia estos.

Advertencia: detenga el motor si golpea algun objeto. Retire la llave de seguridad, inspeccione bien
el cortacésped en busca de dafos y repare los dafos antes de volver a poner en marcha y usar el
cortacésped. Las vibraciones excesivas del cortacésped durante su utilizacion son indicativas de posibles
dafos en el mismo. El cortacésped debera ser examinado y reparado inmediatamente.

de la cortadora de césped, especialmente al cortar hojas altas

@ Una cuchilla afilada mejorara en gran medida el rendimiento
de hierba

« Corte el césped siempre en direccion perpendicular a la cara de la pendiente, nuncaen la
direccion de la pendiente.

- Tenga mucha precaucion al cambiar de direccion en una pendiente.
« No corte el césped en terrenos excesivamente inclinados.
« Tenga mucho cuidado cuando retroceda o tire de la maquina hacia usted.

- Detenga la maquina y espere a que las cuchillas se detengan si el producto tiene que
inclinarse (para el transporte al cruzar superficies que no sean césped, al transportar
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la mdquina hacia y desde el drea que se utilizard). Lleve siempre el producto por su
empunadura.

« 9) No incline la herramienta cuando ponga en marcha el motor.
« No arranque la mdquina cuando se encuentre delante de la abertura de descarga.

« No ponga las manos o los pies cerca o debajo de las piezas en movimiento. Manténgase
siempre apartado de la abertura de descarga.

« Use la herramienta solo a unas horas razonables a fin de evitar molestar a otras
personas. No la utilice a unas horas tempranas ni tampoco demasiado tarde.

« No use el producto en una atmdsfera explosiva.

« Evite utilizar el producto cuando haga mal tiempo, especialmente si hay riesgo de
relampagos. No trabaje en condiciones de poca iluminacién. El operador requiere una
vista clara del drea de trabajo para identificar posibles peligros.

« El uso de proteccion auditiva reduce la capacidad de escuchar advertencias (gritos o
alarmas). El operador debe prestar especial atencion a lo que sucede en el drea de trabajo.
No se distraiga y concéntrese siempre en la tarea.

« El uso de herramientas similares cercanas aumenta el riesgo de lesiones auditivas y la
posibilidad de que otras personas accedan a su drea de trabajo.

« Mantenga una postura firme y equilibrada.

« No se estire al realizar el trabajo. Podria perder el equilibrio al estirarse. Tenga cuidado
donde pone los pies en las pendientes.

« Ande a paso normal y no corra nunca. Mantenga todas las partes de su cuerpo lejos de
cualquier parte mavil.

« Nunca haga funcionar el producto sin el equipo adecuado conectado.

« « No modifique el producto en modo alguno ni use piezas o accesorios no recomendados
por el fabricante.

Si el producto se cae, sufre un fuerte impacto o empieza a
vibrar de forma andmala, deténgalo inmediatamente y
examinelo para comprobar si tiene dafios o para identificar la
causa de la vibracion. La reparacion de daios y reemplazo de
componentes deben ser llevados a cabo por un centro de
servicio técnico autorizado.

« Para reducir el riesgo de lesiones asociadas con el contacto de las piezas giratorias,
siempre pare la mdquina, retire la bateria y asegurese de que todas las piezas méviles se
hayan detenido:

- antes de limpiarlo o eliminar cualquier obstruccion

- antes de dejarlo desatendido
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- antes de instalar o retirar componentes
- antes de examinar, limpiar o trabajar en el aparato
- en caso de vibraciones inusuales (inspeccionar inmediatamente),
Extraccion y carga de la bateria: llustracion y manual de instrucciones de la bateria.

1. Presione el botén de bloqueo en el centro superior de la bateria para extraerla del producto.

2. Coloque la bateria en el cargador deslizandola en una posiciéon bloqueada hasta que haga clic

3. Cuando la luz verde parpadea, la bateria se esta cargando. Si la luz verde ya no parpadea, la bateria esta
completamente cargada.

5. TRANSPORTE

El transporte de la maquina o la bateria puede requerir que cumpla con ciertos requisitos especificos de
su pais. Asegurese de respetarlos poniéndose en contacto con las autoridades de su pais. Asegurese de
que la temperatura durante el transporte nunca esté fuera del rango de temperatura que se comenta en
el capitulo de almacenamiento

5.1 TRANSPORTE DE LA MAQUINA
llustracion a

Apague el producto y retire la bateria.

Transporte siempre el producto por su asa. Proteja el producto de posibles golpes o vibraciones fuertes
que pudieran producirse mientras lo transporta en algun vehiculo. Sujete el aparato de una manera
segura para evitar que pueda resbalarse o caerse. No deje el producto expuesto a al sol.

5.2 TRANSPORTE DE LAS BATERIAS DE LITIO.

Consulte el manual de instrucciones de la bateria para obtener mas detalles.

6. EPOCA INVERNAL
llustracion

Desconecte la bateria de la herramienta eléctrica.

Antes de un almacenamiento prolongado, asegurese de que la carga de la bateria se ajuste a las
instrucciones proporcionadas en el manual de instrucciones de la bateria. Siga las instrucciones del
apartado sobre almacenamiento abajo. Se recomienda guardar el producto en su embalaje original, o
cubrirlo con una caja o un pafio apropiado para protegerlo del polvo.

7. ALMACENAMIENTO

Almacene siempre la maquina y la bateria en lugar limpio, seco y bien ventilado a una temperatura
entre 4°Cy 24°C. Cubrala para que tenga una mayor proteccion. Se recomienda guardar el producto en
su embalaje original, o cubrirlo con una caja o un pafio apropiado para protegerlo del polvo. Procure
asegurar la unidad durante el transporte.

7.1 ALMACENAMIENTO DE LA MAQUINA
llustracion a

Desconecte la bateria de la herramienta eléctrica. Revise bien la unidad en busca de partes desgastadas,
aflojadas o dafiadas. Limpie la unidad antes de guardarla. No deje el producto expuesto a al sol. Asegurese
de que el producto esté siempre protegido del frio y la humedad.

Asegurese de dejar el producto en posicion horizontal.

- Espere siempre a que la maquina se haya enfriado antes de guardarla.
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7.2 ALMACENAMIENTO DE LAS BATERIAS DE LITIO
llustracion

Asegurese de que el nivel de energia de la bateria sea el recomendado en el manual de instrucciones de
la bateria. Consulte el manual de instrucciones de la bateria para obtener mas detalles.

8. MANTENIMIENTO

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas.
ketire la bateria antes de ajustar, inspeccionar, limpiar o

almacenar el producto.

8.1 LIMPIEZA

llustracion @

Limpie la carcasa y los componentes de pldstico con un pano humedo y suave. No use disolventes o
detergentes fuertes en la carcasa de plastico o en los componentes de plastico. Ciertos productos de
limpieza domésticos pueden causar dafios y provocar un riesgo de descarga eléctrica.

« Asegirese de que todas las tuercas, tornillos y otras piezas de fijacion estén bien
apretados para garantizar el buen funcionamiento de la maquina.

« Revise el colector de hierba con frecuencia para determinar su desgaste o deterioro.

« Al efectuar ajustes, extreme las precauciones para no atraparse los dedos entre las
cuchillas mdviles y los elementos fijos de la méquina.

« Espere siempre a que la maquina se haya enfriado antes de limpiarla.

« Cuando realice tareas de mantenimiento o reparacion en las cuchillas, sea consciente de
que pueden moverse aunque la maquina esté apagada.

« Por sequridad, reemplace las partes dafadas o desgastadas. Utilice inicamente
accesorios y recambios originales.

8.2 COMO CAMBIAR LA CUCHILLA

llustracién @

Ponga el cortacésped de costado para dejar la parte inferior al descubierto. Coloque un bloque de
madera o algun otro objeto entre la cuchilla y el borde del chasis para inmovilizar la cuchilla. Use una
llave para aflojar la tuerca de la cuchilla situada en la parte inferior de la unidad. Retire la tuerca de la
cuchilla, la arandela y la cuchilla de la maquina.

Coloque una nueva cuchilla en el eje y vuelva a poner la arandela y la tuerca de la cuchilla. Apriete la
tuerca de la cuchilla. Apriete la tuerca de la cuchilla hasta un par de 25-30 Nm. Una vez asegurada la
cuchilla, empujela con la mano para comprobar que gira libremente.
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8.3 PLANO DE DESPIECE

POSICION NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUM.
1 A021039-018-00 Conjunto del asidero 1
1-1 A022034-015-00 Componente de la caja | 1
del interruptor
1-1-1 A022034-006-00 Caja del interruptor 1
1-1-2 A021039-021-00 Placa de sujecion 1
1-1-3 A021039-028-00 Componentes de cable | 1
de metal
1-1-4 8343-510801-02 Boton disparador 1
1-1-5 8042-510902-01 Interruptor 1
1-1-6 A022034-005-00 Caja del interruptor 1
1-1-7 8342-510505-00 Resorte del boton 1
1-1-8 8312-519201-00 Botdn 1
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POSICION NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUM.
1-1-9 8208-519201-00 Junta de estanqueidad | 1
1-1-10 8183-519201-00 Placa 1
1-1-11 8NH-03D01 Tuerca 1
1-1-12 8183-510906-00 Placa de gancho 1
1-1-13 8183-510902-02 Placa guia 1
1-1-14 8342-510903-00 Resorte retorcido 1
1-1-15 8SJADO03-25 Tornillo de maquina 1
1-1-16 8323-510903-00 Contacto principal 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Presilla del cable 1
1-1-18 A022034-008-00 Soporte 1
1-1-19 A022034-007-00 Base fija trasera 1
1-1-20 A022034-009-00 Cable 1
1-1-21 8413-515001-00 Cable de doble borne 1
1-1-22 8045-513001-00 Llave 1
1-1-23 8214-510501-00 Correas clave 1
1-2 A022034-010-00 Varilla de empuje 1
1-3 A021039-011-00 Soporte 1
1-4 A021039-003-00 Varilla de tiro 1
1-5 8331-515701-00 Esponja 1
1-6 A021039-010-00 Soporte 1
1-7 A021039-009-00 Funda de tuberia 2
1-8 8206-000001-00 Tornillo 1
2 8086-513001-00 Pasador 4
3 8202-513001-00 Junta de clip rapido 4
5 8206-513001-00 Perno 2
8 8003-513003-00 Empunadura de 4
sujecion rapida

9 8007-512001-00 Deduccion de hebilla 2
10 8206-513002-00 Tornillo 2
11 A021039-012-00 Diente de ajuste 2
4 A021039-004-00 Varilla de empuje 1
6 A021039-025-00 Varilla de empuje 1
7 8371-513001-01 Llave de cierre 2
12 8440-513005-00 Componentes del 1

recogedor de hierba
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POSICION NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUM.
12-1 8292-513002-00 Soporte 1
12-2 8SNAB50-16Q Tornillo 2
12-3 8WT-05B01 Arandela 2
12-4 8181-513001-01 Indicador 1
12-5 8020-513005-00 Cubierta superior 1
12-6 8440-512012-00 Conjunto del asidero 1
12-6-1 8001-512002-00 Asa de la cesta 1
recogedora
12-6-2 8020-512006-00 Cubierta inferior 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Tornillo 1
12-7 8104-513003-00 Bolsa de recortes 1
13 A021039-020-00 Conjunto delejedela |1
rueda
13-1 A021039-015-00 Tapa de larueda 2
13-2 8121-511002-02 Rueda trasera 2
13-3 8202-989101-00 Arandela ondulada 2
13-4 8440-513001-00 Componentes del eje 1
13-5 85QDDO05-12D Perno 2
13-6 8003-513002-00 Asa ajustable en altura | 1
13-7 8NE-05D01 Tuerca 2
13-8 8CC-10B Anillo elastico para 2
el eje
14 8SNAB50-16Q Tornillo 17
15 8304-511002-00 Placa de 2
posicionamiento del
eje
16 A022034-016-00 Conjunto de la cubierta | 1
delantera
16-1 8342+513001-01 Muelle 1
16-2 8081-513002-00 Eje de la cubierta 1
trasera
16-3 8020-513004-00 Cubierta trasera 1
16-4 8206-000001-00 Tornillo 11
16-5 A022033-008-00 Empunadura 1
16-6 A022034-003-00 Pantalla 1
16-7 A022033-012-00 Pasador 2
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POSICION NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUM.
16-8 8184-282101-00 Placa de sujeciéon 2
16-9 8206-000001-00 Tornillo 10
16-10 A022034-011-00 Eje 1
16-11 8044-780502-00 Botén 1
16-12 A022034-002-00 Cubierta superior 1
16-13 A022034-004-00 Caja de bateria 1
16-14 A022034-012-00 Conjunto electrénico 1
16-15 236-1004 Brida 2
17 A021039-022-00 Componentes del 1
chasis
17-1 8006-513001-01 Chasis 1
17-2 8020-513006-00 Cubierta inferior 1
17-3 8SNAB50-16Q Tornillo 2
19 8334-513002-00 Manguito del eje 1
18 8231-513001-03 Cuchilla 1
20 8403-513001-00 Aspas del ventilador 1
21 8186-511003-00 Tablero de prensa de 1
cuchilla
22 8206-511001-01 tornillo de cuchilla 1
23 8301-513001-00 Bloque de contrapeso | 1
24 8334-911603-00 Almohadilla 2
25 8020-513003-00 Cubierta frontal 1
26 A021039-023-00 Conjunto de las ruedas | 1
universal
26-1 8020-513007-00 Chasis delantero 1
26-2 8324-463101-00 Junta 1
26-3 8091-940202-00 Pasador 1
26-4 A021041-010-00 Boton 1
26-5 8SJAB40-16Q Tornillo 3
26-6 8020-513009-00 Tapacubo de rueda 1
derecha
26-8 8020-513008-00 Tapacubo de rueda 1
izquierda
26-7 A021039-026-00 Soporte de 1
componentes
26-9 A021041-018-00 Perno 1
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POSICION NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUM.
27 8440-513027-00 Bloque de motor

27-1 8401-513002-00 Motor sin cepillos 1
27-2 8141-513021-00 Asiento del motor 1

27-3 8SJANO5-16D Tornillo 4

28 8SJAB50-75Q Tornillo 2

29 8206-000001-00 Tornillo 2

30 8184-516201-0000110 | Presilla del cable 1

31 A021039-013-00 Diente fijo 1

32 A021039-032-00 Diente fijo 1

8.4 RESOLUCION DE PROBLEMAS

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas.
iAdvertencia! Apague el motor del producto antes de tratar de
resolver algun problema.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

Requiere
cualificacion

La herramienta
no se enciende

La bateria no esta bien
instalada.

Para instalar bien la bateria,
asegurese de que el seguro en
la parte inferior de la bateria
queda bien encajado.

La bateria no esta cargada.

Cargue la bateria de
acuerdo a las instrucciones
proporcionadas con su modelo

El interruptor de encendido/
velocidad esta en la
posicion APAGADO

Presione el interruptor de
encendido/apagado.

No se ha colocado
correctamente la bateria

Acoplarla correctamente

El interruptor de encendido/
apagadono estaenla
posicion de encendido

Consulte el capitulo «Arranque
del producto»

El asidero
no esta bien
montado

Los pernos del panel no
estan bien insertados

Ajuste la altura del asidero y
asegurese de que los pernos
estén bien insertados

Las palancas de cierre
rdpido no estan apretadas

Apriételas
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Problemas

Posibles causas

Soluciones

Requiere
cualificacion

El cortacésped
realiza cortes

La hierba no es uniforme o
espesa, o la altura de corte

Compruebe la altura de las
ruedas. Todas las ruedas deben
ser ajustadas a la misma
altura de corte para que el

irregulares no esté bien ajustada . -
cortacésped pueda realizar
cortes uniformes
El mantillo La hierba cortada esta .
. Espere a que la hierba se seque
no cae himeday se pega al X -
. antes de cortar el césped
correctamente cortacésped

El cortacésped
no puede
empujarse con
facilidad

La hierba esta demasiado
crecida, la cubierta trasera
del cortacésped y la cuchilla
estan arrastrandose por una
hierba demasiado densa, o
el corte esta ajustado a una
altura demasiado baja

Eleve la altura de corte

El saco colector
no recoge bien
la hierba cortada

El altura de corte es
demasiado baja

Eleve la altura de corte

El cortacésped
vibraa una
velocidad alta

La cuchilla estd
desequilibrada o
desgastada

Reemplace la cuchilla

El eje del motor estd torcido

Apague el motor e inspeccione
el cortacésped. Haga que
reparen el cortacésped.

Centro de
reparaciones
aprobado

El motor se
detiene cuando
se esta cortando

el césped

El altura de corte es
demasiado baja

Eleve la altura de corte

La bateria est4 descargada

Recargue la bateria

El cortacésped
se detiene de
repente cuando
estd cortando el
césped.

Podria haberse producido
una sobrecarga del
cortacésped.

Detenga la unidad y espere 3
minutos a que se restablezca.

La herramienta

Capacidad de la bateria
demasiado baja

Cargue la bateria

no alcanza -
Sumaxima Las ranuras de ventilacion Limpie las ranuras de
potencia estan bloqueadas ventilacién
Demasiadas . ) .
- . Hay tornillos o tuercas Apriete los tornillos y los
vibraciones o - -
. aflojados pernos
ruido
El producto La bateria esta descargada Retire la bateria y carguela
se detiene -

repentinamente

Bateria demasiado caliente

Retire la bateria y deje que se
enfrie
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9. FIN DE SU VIDA UTIL

Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los
productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de
recogida provistos para tal propdsito. Solicite informacion sobre el reciclaje a las autoridades
locales o su distribuidor.

10. GARANTIA

10.1 GARANTIA

Los productos STERWINS estan disefiados segun los mas altos estandares de calidad para productos
destinados al mercado de consumo. Esta garantia de venta cubre un periodo de 3 afos a partir de la
fecha de compra del producto. Esta garantia cubre todos los defectos de materiales y mano de obra:
piezas y elementos en falta y dafios que se producen en circunstancias normales de uso. Las reparaciones
y la sustitucion de piezas no permiten prolongar el periodo de garantia inicial. Debe presentar la prueba
de compra de este producto y la fecha de compra. La cobertura de la garantia del producto esta limitada
al valor del producto.

10.2 EXCLUSIONES DE GARANTIA

La garantia no cubre problemas o incidentes producidos a raiz del uso incorrecto del producto.
Articulos que no estan cubiertos por la garantia:

- La herramienta se ha usado de forma incorrecta; o

- Danos ocurridos durante el transporte o instalacion de este producto; o

- Se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de terceros; o

- Dafos causados por factores externos u objetos extraios como arena o piedras; o

- Dafos resultantes del no seguimiento de las instrucciones de uso y seguridad; o

- El producto se ha desarmado o abierto; o

- La herramienta ha estado en un ambiente himedo (rocio, lluvia, sumergida en agua ...); 0

- El producto se ha utilizado con fines profesionales; o

- El producto se ha almacenado a una temperatura fuera de la gama especificada en el apartado de
«Almacenamiento».

Este producto debe usarse en circunstancias normales y para fines no profesionales. Por lo tanto, quedan
excluidos de esta garantia aquellos productos que hayan sido utilizados por empresas de paisajismo,
autoridades locales, asi como empresas que ofrezcan alquileres de pago o préstamos gratuitos de
equipos.

En caso de observarse algun defecto o problema en el producto, siempre debe consultar primero con su
distribuidor de productos Sterwins. En la mayoria de los casos,

el distribuidor de productos Sterwins podra resolver el problema o corregir el defecto. Guarde su factura
o recibo, porque serdn necesarios para procesar cualquier reclamacion.
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11. DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

Nosotros: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia

Declaramos que el producto
Cortacésped de bateria 36 cm
40VLM2-36P.1

Cumple con los requisitos de la directiva MD 2006/42/CE y con las siguientes normas nacionales:

Directiva sobre Compatibilidad Electromagnética 2014/30/UE
Directiva RoHS (UE) 2015/863 enmienda de Directiva 2011/65/UE
Directiva sobre Emisiones Sonoras en el Entorno 2000/14/CE, Anexo VI'y 2005/88/CE

Nivel de potencia acustica medido: 92.21 dB (A)
Nivel de potencia acustica garantizado: 96 dB (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 y ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

N.c de serie: Consulte la contraportaday la
etiqueta de clasificacion eléctrica de la herramienta.

Organismo homologador: Método de evaluacién de conformidad segun la Directiva 2000/14/CE y
2005/88/CE

El certificado de examen de tipo CE lo otorga SGS

Organismo notificado en relacién a la directiva sobre ruido: ISET S.r.l.

Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN) -

Numero del organismo notificado: 0865
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Firmado en Ronchin, Francia

Fecha de la firma: 10/10/2019

Eric LEMOINE

Jefe de control de calidad de proyectos internacionales
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, Francia
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Introducao

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Quando desenhamos e fabricamos os nossos
produtos, esforcamo-nos por garantir uma excelente qualidade que va de encontro as necessidades dos
utilizadores. Seguir estas instrugdes permite a otimizagdo do tempo de vida.

IMPORTANTE! DE MODO A QUE ESTE PRODUTO LHE FORNECA SATISFACAO COMPLETA DURANTE
A MONTAGEM, UTILIZACAO E MANUTENGAO, RECOMENDAMOS QUE LEIA COM ATENGCAO ESTE
MANUAL ANTES DE USAR O PRODUTO. PRESTE ATENCAO AOS AVISOS BASICOS RELACIONADOS
COM A SEGURANCA APRESENTADOS NESTE MANUAL, E GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS
REFERENCIAS.

II IMPORTANTE: GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS

REFERENCIAS: LEIA COM ATENGCAO

indice
1. Utilizacdo prevista da maquina de cortar 6. Guardar noinverno
relva a bateria de 36 cm 7. Armazenamento
2. Instrugdes de seguranga 8. Manutengao
3. Dados técnicos 9. Final do tempo de vida
4. Montagem 10. Garantia
5. Transporte 11. Declaragéo de conformidade CE

1. UTILIZAGAO PREVISTA DA MAQUINA DE CORTAR RELVA A BATERIA DE
36 CM

Este produto foi criado apenas para um uso no exterior e ndo pode, em nenhuma circunstancia, ser
usado dentro de um edificio. A maquina de cortar relva sem fios foi criada para ser usada apenas em
condigoes secas e locais bem iluminados. Esta maquina de cortar relva foi criada apenas para cortar
relva e para um uso doméstico. Nao use com outros intuitos. O produto nao foi criado para ser usado por
criangas ou pessoas com capacidades fisicas, mentais ou sensoriais reduzidas.

Apds retirar o material de empacotamento, certifique-se de que o produto vem completo com os
respetivos acessorios (se existirem). Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e
devolva-o ao seu revendedor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, entregue também este manual de instrugoes.

Por favor, tenha em conta que o nosso equipamento nao foi criado para um uso comercial ou
industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado em negécios comerciais
ou industriais, ou para intuitos semelhantes. Este produto foi criado para ser usado durante um
periodo de 6 anos (tempo de vida esperado).
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2. INSTRUGCOES DE SEGURANGA

AVIS0: Leia todos os avisos de seguranca e todas as instrugoes.
0 incumprimento das instrucoes e avisos de sequranca pode
ter como consequéncia a existéncia de perigo de incéndio, de
choques elétricos e/ou de ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrugoes para futuras referéncias.

2.1 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

« Nunca utilize o produto perto de locais de vidro, automéveis, camides, janelas, etc., sem
0 devido ajuste da saida de descarga.

« Nao force nem sobrecarregue o produto. Este fard o trabalho melhor e de forma mais
segura quando usado a taxa para que foi criado.

« Se 0 produto ja estiver montado, certifique-se de que todos os parafusos estao bem
apertados antes da utilizacao. Se o produto tiver de ser montado, certifique-se de que, ao
abrir a embalagem, todos os elementos necessarios para a montagem do produto foram
fornecidos. Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e devolva-o
a0 seu revendedor.

- 0 termo "ferramenta elétrica" nos avisos diz respeito a sua ferramenta alimentada pela
rede (com fio) ou com bateria (sem fio).
2.2 SIMBOLOS NO PRODUTO

Em conformidade com as normas europeias: Este simbolo significa que este aparelho se
encontra em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e que foi efetuado um
teste de conformidade com estas diretivas.

Marca de circulagao de produtos no mercado dos Estados Membros da Unido Aduaneira.

@Z Marca de Conformidade Ucraniana
|

Os produtos elétricos nao deverao ser eliminados juntamente com o lixo doméstico
comum. Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em
pontos de recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu
revendedor para se aconselhar acerca da reciclagem.

A U}] Leia e compreenda todas as instrugdes antes de utilizar o produto. Siga todos os avisos

e instru¢des de seguranca.
(AN
ch) *Universal: Compativel apenas com produtos Sterwins UP40, Lexman UP40 e Dexter UP40.
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Grau de protecao contra liquidos

Nivel de poténcia de som garantido (testado de acordo com a Diretiva 2000/14/CE, alterada
pela 2005/88/CE).

Nao exponha o aparelho a chuva ou a condi¢des himidas.

Tenha cuidado com as laminas afiadas. As [aminas continuam a rodar aps o motor ser
desligado. Retire o dispositivo de desativacdo antes da manutencao.

Mantenha terceiros afastados.

Mantenha o fio da alimentacao afastado das laminas de corte.

2.3 SIMBOLOS NESTE MANUAL

N ENCON S

Tipo e fonte do perigo: O nao seguimento deste aviso pode dar origem a lesdes fisicas ou
morte.

Tipo e fonte do perigo: Este simbolo indica que podem ocorrer danos no aparelho, no
ambiente ou outros danos patrimoniais como resultado da ndo observancia deste aviso.

Nota: Este simbolo indica que existe informacao importante para uma melhor compreensao

do produto.

Leia o manual: Este simbolo indica que precisa de ler com atencdo o manual de utilizagao.

Consulte a respetiva ilustracdo no final do manual.
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@ Retire a bateria durante o transporte, armazenamento, trabalhos de reparacao e limpeza.

®
@ Ponto verde: Recicle a embalagem.

S 2 Este produto é reciclavel. Se ndo puder continuar a ser utilizado, entregue-o num centro de
g‘ reciclagem de residuos.

Il ﬁﬁ Etiqueta ambiental brasileira: Recicle este produto.

DESCARTE
SELETIVO

0y
‘ Etiqueta ambiental brasileira: Recicle a embalagem do produto.
’-ﬁ

2.4 SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

1 Formacao

« Leia as instrucdes com atencao. Familiarize-se com todos os controlos e com a utilizacdo
correta da maquina.

« Nunca permita que uma crian¢a ou uma pessoa que nao esteja familiarizada com estas
instrugbes use o aparelho. Os requlamentos locais podem restringir a idade do utilizador.

« Nunca utilize o aparelho com pessoas, especialmente criangas, ou animais por perto.

« Tenha em conta que o operador ou utilizador é o responsavel por acidentes ou perigos
que ocorram a outras pessoas ou a sua propriedade.

2 Preparacao

- Enquanto utiliza o aparelho, utilize sempre calcado robusto e cal¢as compridas.

Ndo utilize a maquina descalco ou de sandalias. Evite usar roupa larga que tenha fios
pendurados.

« Inspecione cuidadosamente a drea onde vai usar a maquina e retire quaisquer objetos
que possam ser atirados pela maquina.

« Antes da utilizacao, inspecione sempre visualmente se as laminas, parafusos das
|dminas e o conjunto de corte ndo estdo gastos ou danificados. Substitua os componentes
gastos ou danificados em conjunto, para manter o equilibrio. Substitua as etiquetas
danificadas ou ilegiveis.
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« Antes da utilizacao, verifique o fio da alimentacdo e a extensao quanto a sinais de danos
ou desgaste. Se o fio ficar danificado durante a utilizagao, desligue imediatamente o fio
da alimentacao. NAO TOQUE NO FIO ANTES DE O DESLIGAR DA ALIMENTACAOQ. Nao use o

aparelho se o fio estiver gasto ou danificado.

3 Funcionamento

« Utilize o aparelho apenas a luz do dia ou com boa luz artificial.

« Evite utilizar a maquina em relva molhada.

« Nos locais inclinados, certifique-se sempre do local onde coloca os pés.
« Caminhe, nunca corra.

« Caminhe sempre de lado em encostas, nunca de cima para baixo.

« Tenha muito cuidado quando mudar de dire¢do em encostas.

« Nao corte a relva em encostas excessivamente inclinadas.

« Tenha muito cuidado quando virar ou puxar a maquina na sua dire¢ao.

« Desligue o motor e deixe que as laminas parem por completo caso necessite de inclinar
amaquina de cortar relva para passar de uma zona para outra ou para a transportar de/
para outras zonas de corte.

« Nao inicie o funcionamento da maquina se uma ou mais das protecdes estiver
defeituosa ou se um dos dispositivos de sequranca nao estiver colocado (ex: Os defletores
ou o cesto de recolha).

« Ligue cuidadosamente o motor de acordo com as instrugdes e com os pés bem afastados
das laminas.

« Nao incline a méaquina quando ligar o motor, exceto se a maquina tiver de ser inclinada
para ser ligada. Neste caso, ndo a incline mais do que o absolutamente necessario e
levante apenas a parte afastada do operador.

« Nao ligue a maquina quando estiver a frente da saida de descarga.

« Nao coloque as maos ou pés perto ou debaixo das peqas rotativas. Mantenha sempre as
aberturas de descarga abertas.

« Nao transporte a maquina enquanto a alimentacao estiver a funcionar.

- Pare a mdquina e retire a ficha da tomada. Certifique-se de que todas as pecas méveis
pararam por completo.

- Pare a maquina e retire o dispositivo de desativacao. Certifique-se de que todas as pecas
moveis pararam por completo

- Sempre que a maquina for deixada sem supervisao,

- Antes de limpar os bloqueios ou desbloquear a rampa,

- Antes de verificar, limpar ou trabalhar na maquina,

- Ap6s bater num objeto estranho. Inspecione a maquina quanto a danos e faca
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as reparagdes necessarias antes de reiniciar e utilizar a maquina.
« Se amaquina comecar a vibrar anormalmente (verifique imediatamente)

- Inspecione quando a danos,

- Substitua ou repare as pecas danificadas,

- Verifique se existem pecas desapertadas e aperte-as, se for o caso.

4 Manutencao e arrumacao

« Mantenha todas as porcas e parafusos bem apertados, para se certificar de que o
aparelho estd em boas condi¢des de funcionamento.

« Verifique frequentemente o compartimento de recolha da relva quanto a danos ou
deterioracao.

« Em mdquinas com vdrias laminas, tenha cuidado, pois a rotacdo de uma ldmina pode
fazer com que as outras laminas rodem também.

« Tenha cuidado durante o ajuste da maquina, para evitar ficar com os dedos presos entre
as laminas moveis e pecas fixas da maquina.

« Deixe a maquina arrefecer sempre antes de a guardar.

« Quando reparar as laminas, tenha em conta que, mesmo que a alimentacao esteja
desligada, as laminas ainda podem estar em movimento.

« Para sua sequranca, substitua as pecas gastas ou danificadas. Use apenas pecas
sobresselentes e acessorios genuinos.

« Mantenha a drea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desarrumadas ou escuras
50 propicias a acidentes.

« Ndo use

- ferramentas elétricas em ambientes explosivos, por exemplo, na presenca de liquidos,
gases ou pds inflamdveis. As ferramentas elétricas geram faiscas que podem provocar a
ignicao dos fumos ou po.

« Mantenha as criangas e pessoas que passem afastadas enquanto trabalhar com uma
ferramenta elétrica. As distracdes podem fazer com que perca o controlo.

2.5 SEGURANGA ELETRICA

AVISO! Este aparelho cria um campo eletromagnético durante
o funcionamento! Este campo pode, nalgumas circunstancias,
interferir com implantes médicos ativos ou passivos. Para
reduzir o risco de ferimentos graves ou fatais, é recomendado
que pessoas com implantes médicos consultem o seu médico
e o fabricante do implante médico antes de operarem este
produto!
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- Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condi¢des hdmidas. A entrada da
aqua na ferramenta elétrica aumentard o risco de choque elétrico.
2.6 SEGURANCA PESSOAL

« Mantenha-se alerta, observe o que estd a fazer e use senso comum quando estiver a
trabalhar com uma ferramenta elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica enquanto
estiver cansado ou sobre o efeito de drogas, alcool ou medicagdo. Um momento de falta
de atencdo enquanto trabalha com ferramentas elétricas pode resultar em les6es sérias.

« Use equipamento pessoal de protecdo. Utilize sempre protecao ocular. 0 equipamento
de sequranga, tal como mdscara de p6, calcado de sequranca antiderrapante, capacete de
seguranca, ou protecdo auditiva, utilizado nas condi¢des adequadas, reduzird a hipdtese
de lesoes.

« Evite ligagdes sem intencdo. Certifique-se de que o interruptor se encontra na posi¢ao
de desligado antes de ligar a fonte de energia e/ou a bateria ao agarrar ou transportar a
ferramenta. Transportar ferramentas elétricas com o seu dedo no interruptor ou fornecer
energia a ferramentas elétricas que tenham o interruptor na posicao de ligado convida a
acidentes.

- Nao se estique sobre a ferramenta. Mantenha sempre a base e o equilibrio adequados.
Isso proporciona um melhor controlo da ferramenta elétrica em situagdes inesperadas.

+ Retire qualquer chave de ajuste ou chave de fendas antes de ligar a energia. Uma chave
de fendas ou uma chave deixada ligada a uma peca rotativa da ferramenta elétrica pode
resultar em lesdo.

- Ndo force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica correta para a sua
aplicacao. 0 uso de uma ferramenta elétrica correta e a velocidade para a qual foi
concebida permite executar o trabalho com maior eficdcia e sequranca.

- Use a ferramenta elétrica, acessrios e brocas, etc., de acordo com estas instrucées,
tendo em conta as condices de trabalho e o trabalho a ser efetuado. A utilizacao da
ferramenta elétrica para operacoes diferentes daquelas para que foi criada pode dar
origem a uma situacao perigosa.

« Vlista-se adequadamente. Nao utilize roupa larga ou joias. Mantenha o cabelo, roupa e
luvas afastados das partes mdveis. Roupas largas, bijuteria ou cabelo comprido podem ser
apanhados pelas pe¢as em movimento.

2.7 UTILIZACAO E CUIDADOS DA FERRAMENTA ELETRICA

« Algumas regibes tém regulamentos que restringem o uso do produto nalgumas
operacdes. Consulte as autoridades locais para se aconselhar.

« Nunca permita que crianqas, pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou falta de experiéncia ou de conhecimentos, ou pessoas que nao estejam
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familiarizadas com estas instrugdes usem o produto. Os requlamentos locais podem
restringir a idade do utilizador.

- Tenha em conta que o operador ou utilizador é o responsavel por acidentes ou perigos
que ocorram a outras pessoas ou a sua propriedade.

« Mantenha criangas, animais e outras pessoas afastadas 15 metros da drea de trabalho.
Pare a maquina se alguém entrar nessa area.

» Enquanto utiliza o produto, utilize sempre calcado robusto e cal¢as compridas. Nao
utilize a maquina descalco ou de sandalias. Evite usar roupa larga que tenha fios
pendurados. Estes podem ficar presos nas pecas méveis.

« Nao utilize roupa folgada ou jdias, pois estas podem ficar presas nas entradas de ar.

« Prenda o cabelo comprido, de modo a que fique acima dos ombros, para evitar que
fique emaranhado nas pecas moveis.

« Use protecao auditiva enquanto utiliza a ferramenta elétrica. Este produto é
extremamente ruidoso e pode dar origem a les6es auditivas permanentes se as instrugdes
para limitar a exposicdo, reduzir o ruido e a utilizacao de protecdo auditiva nao forem
estritamente sequidas.

« Use sempre protecdo ocular enquanto utiliza a maquina. O fabricante sugere fortemente
uma mascara completa para o rosto ou 6culos de protecao. Oculos normais ou de sol ndo
fornecem uma protecao adequada. Os objetos podem ser atirados a alta velocidade pelo
poderoso jato de ar a qualquer altura, e podem ressaltar em superficies duras na dire¢ao
do operador.

« Antes de cada utilizacao, certifique-se de que todos os controlos e dispositivos de
seguranga funcionam corretamente. Nao utilize a ferramenta se o interruptor de desligar
nao desligar o produto.

« Antes de cada utilizacdo, inspecione sempre a estrutura quanto a danos. Certifique-se
de que as protecdes e pegas estao no devido lugar e bem fixadas.

» Use ancinhos e vassouras para libertar o lixo antes de o soprar.

» Desobstrua a drea de trabalho antes de cada utilizacdo. Remova todos os objetos como
pedras, vidros partidos, pregos, cabo de aco, fio, etc., que possam ser atirados a distancias
considerdveis pelo ar a alta velocidade, ou podem enrolar-se em torno da cabeca de corte.
« Nao coloque o produto em cima ou perto de residuos soltos.

« Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor ndo a ligar ou desligar. Qualquer
ferramenta elétrica que nao possa ser controlada com o interruptor é perigosa e deve ser
reparada.

« Desligue a ficha da bateria da ferramenta elétrica antes de fazer quaisquer ajustes,

mudar de acessdrios, ou guardar as ferramentas elétricas. Estas medidas de sequranca
preventiva ajudam a reduzir os riscos de ligar inadvertidamente a ferramenta elétrica.
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« Guarde ferramentas elétricas inativas fora do alcance das crianas e nao permita

que pessoas estranhas as ferramentas elétricas ou a estas instrucdes trabalhem coma
ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas nas maos de utilizadores sem
formacao.

« Proceda a manutencdo das ferramentas elétricas. Verifique desalinhamentos ou
bloqueios das pecas mdveis, pecas partidas e quaisquer outras condi¢oes que possam
afetar o funcionamento da ferramenta elétrica. Se estiver danificada, leve a ferramenta
elétrica para ser reparada antes da utilizacdo. Muitos acidentes sao provocados pela fraca
manutencdo das ferramentas elétricas.

2.8 UTILIZAGCAO E CUIDADOS DA FERRAMENTA COM BATERIA

« Recarregue apenas com o carregador especificado pelo fabricante. Um carregador que
seja adequado a um tipo de bateria pode criar um risco de incéndio quando usado com
outra bateria.

« Use ferramentas elétricas apenas com as baterias especificamente designadas. A
utilizagdo de outras baterias pode criar um risco de lesao e incéndio.

« Quando ndo usar a bateria, mantenha-a afastada de outros objetos de metal, como
clipes de papel, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos objetos de metal
que possam fazer a ligacao entre os dois terminais. Colocar os terminais da bateria em
curto-circuito pode dar origem a queimaduras ou fogo.

« Sob condi¢des abusivas, pode ser ejetado liquido da bateria; evite o contacto. Se ocorrer
um contacto acidental, lave com dgua abundante. Se o liquido entrar em contacto com
0s olhos, procure ajuda médica. O liquido ejetado da bateria pode provocar irritagao ou
queimaduras.

2.9 AVISOS DE SEGURANCA DA MAQUINA DE CORTAR RELVA A BATERIA

« Use este produto apenas com os intuitos para que foi criado.

« Retire a bateria durante o transporte e armazenamento.

« Guarde a méaquina de cortar relva no interior. Quando ndo for utilizada, aguarde-a no
interior, num local seco, alto ou trancado, fora do alcance das criangas.

2.10 REPARAGAO

- A manutencao da sua ferramenta elétrica deverd ser sempre efetuada por pessoas

qualificadas, utilizando apenas pecas de substituicao idénticas. Tal ird assequrar que
seguranca da ferramenta elétrica é mantida.

« 0 produto devera ser verificado por um especialista qualificado e reparado, se
necessario, antes de voltar a utiliza-lo.

2.11 RISCOS RESIDUAIS

- Familiarize-se com a utilizacdo deste aparelho, lendo 0 manual de instru¢des. Memorize
as indicagdes de sequranca e siga-as. Isto ajuda a prevenir riscos e perigos. Esteja sempre
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alerta quando usar este produto, de modo a consequir reconhecer e tratar dos riscos com
antecedéncia. Uma intervencao rdpida pode evitar lesoes sérias e danos de propriedade.
Desligue e retire a bateria se reparar nalgum mau funcionamento.

« Mesmo que todas s instrucdes sejam estritamente sequidas, ainda hd alguns fatores que
podem dar origem a perigos, como:
- Ressaltos de pecas da peca a ser trabalhada.
- Lesdes devido a vibragdo: Use as pegas e tente reduzir o tempo de trabalho e
exposicao.
- Lesdes devido ao ruido: Use prote¢do auditiva e reduza o tempo de trabalho e
exposicao.
- Inalacdo de particulas de po.
- Lesdes devido a objetos projetados pelas [dminas da ferramenta elétrica. Use sempre
protecdo ocular.
Se passar por algum destes fatores enquanto usa a maquina, pare a maquina e consulte
imediatamente um médico.
« 0 uso prolongado da ferramenta pode causar ou agravar lesdes. Quando usar uma
ferramenta durante um longo periodo de tempo, certifique-se de que faz pausas
regulares.

3. DADOS TECNICOS

Modelo 40 VLM2 - 36P.1
Voltagem nominal (V) 36V DC
Peso da maquina (incluindo bateria) 12.69 kg
Nivel da poténcia do som garantido (dB(A)) 96 dB(A)
Nivel de poténcia do som medido (dB(A)) Kz?) i;sgg}l\)
Corrente de funcionamento 9-12A
Corrente maxima 22A
Protecao recomendada Protecéo contra sobrecorrente
Capacidade do saco de recolha da relva 35L
Largura de corte 360 mm
Altura de corte 25-75mm
Referéncia da lamina 5130 DC
Velocidade sem carga (min-1) 3500

Pega esquerda = 0,759 m/s2

Nivel de vibracao (K=1,5m/s2) Pega direita = 0,040 m/s2
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O valor total declarado da vibracédo foi medido de acordo com um método de teste padréo e pode ser
usado para comparar duas ferramentas. O valor total declarado da vibracdo também pode ser usado
numa avaliacdo preliminar da exposicdo. A emissao de vibracdo durante a utilizacao da ferramenta podem
diferir do valor total declarado, dependendo do modo como a ferramenta é usada, da necessidade de
identificar medidas de seguranca para proteger o operador, baseadas numa estimativa da exposicdo nas
condig¢bes atuais de utilizagdo (tendo em conta todas as pecas do ciclo de funcionamento, como as vezes
em que a ferramenta é desligada, quando funciona sem carga e o tempo em que o gatilho é premido).

Bateria
Tipo de bateria 1o de litio
Modelo 40VBA2-50.1
Voltagem nominal (V DC) 36V DC
Capacidade nominal da bateria ldo de litio 5Ah
Numero de células da bateria 20
Peso (Kg) 1,29 kg
Carregador
Modelo 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Entrada nominal 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
Saida nominal 42V DC 42V DC 42V DC
fuﬁ'i:':‘:ﬁte“;:‘od(fc) 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Peso (Kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg

4. MONTAGEM

AVISO! 0 aparelho tem de ser completamente montado antes
de o ligar! Nao use um aparelho apenas parcialmente
montado, ou montado com pecas danificadas! Siga as
instrugdes de funcionamento passo-a-passo e use asimagens
fornecidas como quia visual para montar facilmente o
aparelho!
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4.1 DESEMPACOTAR

2
3
4
s \
11
6 12
e 13
7 < 14
15
o
8 S a
9 ~)
0 10

Placa de indicacdo da caixa de recolha da relva
Caixa de recolha da relva
Rodas traseiras

1. Barra dointerruptor
2. (aixa dointerruptor
3. Pegasuperior

4, (lipedofio

5. Manipulo

6.

7.

8.

« Use luvas ao desempacotar.

- Nao use x-ato, faca, serra nem qualquer ferramenta semelhante para desempacotar.

10.
1.
12.
13.
14.
15.

- Transporte a ferramenta apenas pelas pegas.
« Guarde a caixa para futuras utilizacoes (transporte e armazenamento).
« Guarde o manual de instru¢bes numa drea seca para futuras consultas.

4.2 INSTALACAO

Manipulo de reten¢éo da roda
Rodas dianteiras

Pega da caixa de recolha da relva
Porta de descarga traseira

Pega inferior

Pega da cobertura do motor
Cobertura da bateria

Montagem da maquina de cortar relva: Imagem @ a @

Monte a maquina de cortar relva numa superficie plana e firme, para garantir a seguranca e resisténcia.
Insira a pega inferior 13 no orificio de fixacdo da pega da méquina de cortar relva e aperte com o parafuso

de puncao. Fixe as pegas superior 3 e inferior 13 com o manipulo 5.
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O maddulo principal do grupo da caixa do interruptor esta virado para o médulo lateral a direita da pega
superior 3 e pressiona ligeiramente o botdo. Apds fixar, cruze de novo o médulo principal para verificar
se a instalacdo esta completa.

Ajuste da altura da pega: Imagem

Ajuste a pegainferior para a posicdo correta para uma altura confortavel, alinhando a linha na extremidade
da pega inferior com uma das quatro linhas na estrutura da maquina de cortar relva. Encaixe as molas
rapidas através da pega inferior, depois aperte.

Instalar/retirar a caixa de recolha da relva: Imagem @ a @

Antes da instalacéo, certifique-se de que a caixa de recolha da relva foi devidamente fixada na respetiva
estrutura 7 através das molas em redor da entrada da caixa.

Levante a porta de descarga traseira 12. Enquanto mantém a porta aberta, coloque a caixa de recolha da
relva 7 com a pega virada para cima nas ranhuras por debaixo da dobradica na porta de descarga traseira
12, certificando-se de que os ganchos permanecem devidamente no interior das respetivas ranhuras.
Apds parar, levante a porta de descarga traseira 12 e retire a caixa de recolha da relva 7.

Se a posicao do indicador de abertura estiver muito suja, o
indicador nao enche. Limpe imediatamente a posicao do
indicador de abertura.

Colocar/retirar a bateria: Imagem

AVISO: Certifique-se de que a patilha na parte inferior da bateria fica fixada no seu lugar e que a bateria
fica bem posicionada e fixa na porta de acoplamento da bateria antes de comecar a utilizacdo.
Nao fixar bem a bateria pode fazer com que esta caia, dando origem a lesdes pessoais sérias.

Para instalar: Levante a cobertura da bateria e insira a bateria. Pressione a bateria para o fundo da
cobertura da bateria e certifique-se de que esta fica fixada no produto antes de comecar a utilizagao.
Feche a cobertura da bateria.

AVISO: A cobertura da bateria tem de ser fechada. Se nao puder
ser fechada por completo, a maquina de cortar relva nao
comega a funcionar.

Para retirar:

Levante a cobertura da bateria. Pressione o botéo de desbloqueio da bateria e puxe a bateria para fora.
Para instrucdes sobre um carregamento completo, consulte o manual de utilizacdo da bateria e
carregador.

4.3 PRIMEIRA UTILIZACAO

Verifique a bateria: Imagem

AVISO! Leia a secﬁéo “INSTRUCOES DE SEGURANCA” no inicio
deste manual, incluindo todo o texto por baixo do cabecalho,
antes de usar este produto.
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A bateria ndo é vendida completamente carregada. .
Antes de usar o produto pela primeira vez, coloque a bateria

no carregador e carregue-a por completo.

Preste especial atencdo quando usar a méquina pela primeira vez: Concentre-se e dedique toda a atencao
a esta primeira utilizacdo. Faca um primeiro teste num espaco livre sem obstaculos e sem elementos em
redor.

4.4 FUNCIONAMENTO

e nunca dentro de um edificio. A maquina de cortar relva tem
de ser deixada no exterior durante, pelo menos, duas horas
antes de entrar num edificio.

2 AVISO0! A maquina de cortar relva s pode ser usada no exterior

Ligue o produto: Imagem a @

AVISO! Lamina afiada em movimento. Nunca tente anular o
funcionamento deste interruptor e do sistema de chave de
seguranca, pois pode dar origem a lesoes sérias.

girar durante varios sequndos. Assim, nao toque na parte
inferior da maquina de cortar relva até que a lamina pare por
completo.

f AVISO! Quando o motor for desligado, a Iamina continua a

Ligue a bateria completamente carregada. Prima e mantenha premido o interruptor. Puxe a barra do
interruptor na direcao da pega e liberte o interruptor para ligar a maquina de cortar relva. Liberte a barra
do interruptor para parar a maquina de cortar relva. Deixe a ldamina parar por completo antes de efetuar
quaisquer ajustes na maquina de cortar relva.

Acerca da chave de seguranca:

A chave de seguranca é um dispositivo de desativacao para evitar uma ativacdo acidental da maquina
de cortar relva.

N&o puxe a chave para fora durante o funcionamento normal. A chave de seguranca nao é um dispositivo
de controlo do funcionamento dos meios de corte. Retire sempre a chave de seguranca se a maquina de
cortar relva for deixada sem supervisdo.
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Utilize o produto: Imagem @ a

CUIDADO! Use sempre dculos de seguranca. )
Use sempre calcado forte e calcas compridas. Use umamascara
com filtro se a operacao criar p6. Também recomendamos a

utilizacao de luvas de protecao.

Segure firmemente a pega com ambas as maos quando cortar a relva. Nao tente cortar a relva alta de
uma vez. Em vez disso, corte a relva por fases. Deixe um dia ou dois entre cortes, até que a relva fique
uniformemente curta. Quando cortar a relva em extremidades, certifique-se de que fica com o lado
esquerdo da maquina virado para a extremidade, e mova a maquina ao longo da extremidade.

AVISO: Se bater num objeto estranho, pare o motor. Retire a chave de seguranca, inspecione bem a
maquina de cortar relva quanto a danos e repare os danos antes de reiniciar e utilizar a maquina de cortar
relva. Vibracao prolongada da méaquina de cortar relva durante o funcionamento e um sinal de danos. A
maquina de cortar relva deverd ser imediatamente inspecionada e reparada.

de cortar relva, especialmente quando cortar erva muito alta.

@ Uma lamina afiada ajuda imenso ao desempenho da maquina

« (aminhe sempre de lado em encostas, nunca de cima para baixo.

« Tenha muito cuidado quando mudar de dire¢do em encostas.

- Nao corte a relva em encostas excessivamente inclinadas.

« Tenha muito cuidado quando virar ou puxar a maquina na sua dire¢ao.

« Desligue o motor e deixe que as laminas parem por completo caso necessite de inclinar
amagquina de cortar relva para passar de uma zona para outra ou para a transportar de/
para outras zonas de corte. Transporte sempre o produto pela pega.

« Ndo incline a méaquina quando ligar o motor.
« Nao ligue a mdquina quando estiver a frente da saida de descarga.

« Nao coloque as maos ou pés perto ou debaixo das peqas rotativas. Mantenha sempre as
aberturas de descarga abertas.

« Utilize a maquina apenas a horas razodveis: Nunca de manha muito cedo ou a noite,
quando possa perturbar as outras pessoas.

« Nao use o aparelho em atmosferas explosivas.

« Evite usar a maquina com mas condic6es atmosféricas, especialmente quando existir o
risco de trovoada. Nao utilize o aparelho com fraca iluminagdo. O operador necessita de
uma visao nitida da drea de trabalho para identificar potenciais perigos.

« A utilizacao de protecdo auditiva reduz a capacidade de ouvir os avisos (gritos ou
alarmes). 0 operador tem de prestar muita atencdo ao que se passa na drea de trabalho.
Nao se distraia. Concentre-se sempre na tarefa.
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« Operar ferramentas semelhantes por perto aumenta o risco de lesdes auditivas e os
potenciais riscos a outras pessoas que entrem na area de trabalho.

« Mantenha sempre o equilibrio.

« Nao se estique sobre a ferramenta. Ao esticar-se, pode perder o equilibrio. Mantenha
sempre 0s pés estaveis em encostas.

- (aminhe, nunca corra. Mantenha todas as partes do corpo afastadas das pecas moveis.
« Nunca utilize o produto sem o devido equipamento fixado.

« Nao modifique o produto seja de que forma for, nem use pecas ou acessérios que nao
sejam recomendados pelo fabricante.

Se o produto for deixado cair, sofrer fortes impactos ou
comecar a vibrar anormalmente, pare imediatamente o
produto e inspecione o fio quanto a danos, ou identifique a
causa da vibracao. Qualquer dano devera ser devidamente
reparado ou substituido por um centro de reparacao
autorizado.

« Para reduzir o risco de lesdes associadas ao contacto com as peqas rotativas, pare sempre
amdquina, retire a bateria e certifique-se de que todas as pecas méveis pararam:

- Antes de limpar ou eliminar um bloqueio

- Sempre que deixe o produto sem supervisao

- Antes de instalar ou retirar acessorios

- Antes de verificar, proceder a manutencao ou trabalhar no produto

- Se amaquina comegar a vibrar anormalmente (verifique imediatamente)
Retirar e carregar a bateria: Imagem e manual de instrucdes da bateria

1. Pressione o botao de blogueio na parte central superior da bateria para a fazer deslizar para fora do
produto.

2. Coloque a bateria no carregador, fazendo-a deslizar para uma posicdo de bloqueada, até haver um
clique.

3. Quando a luz verde estiver a piscar, a bateria esta a carregar. Se a luz verde deixar de piscar, a bateria
estd completamente carregada.
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5. TRANSPORTE

Para transportar a maquina ou a bateria, podera ter de seguir certos requisitos especificos ao seu
pais. Certifique-se de que os respeita, contactando as autoridades do seu pais. Certifique-se de que a
temperatura durante o transporte nunca sai dos limites apresentados no capitulo do armazenamento.

5.1 TRANSPORTE DA MAQUINA
Imagem a

Desligue o produto e retire a bateria.

Transporte sempre o produto pela pega. Proteja o produto de impactos fortes ou vibracdes fortes que
possam ocorrer durante o transporte em veiculos. Fixe o produto para evitar que ele escorregue ou caia.
Néao exponha o produto a luz direta do sol.

5.2 TRANSPORTE DE BATERIAS DE LIiTIO

Para mais detalhes, por favor, consulte o manual de instrugoes da bateria.

6. GUARDAR NO INVERNO
Imagem

Retire a bateria da ferramenta elétrica.

Antes de guardar durante um longo periodo de tempo, certifique-se de que a carga da bateria seque as
instru¢oes fornecidas no manual de instrucées da bateria. Siga todas as instru¢des apresentadas no
capitulo de armazenamento apresentado abaixo. Recomendamos a utilizagdo da caixa original para
guardar, ou cubra o produto com um pano adequado ou cobertura para o proteger contra o po.

7. ARMAZENAMENTO

Guarde a maquina apenas num local limpo, seco e ventilado, com uma temperatura entre os 4 e os 24 °C.
Cubra-a, de modo a fornecer uma protecao acrescida. Recomendamos a utilizacdo da caixa original para
guardar, ou cubra o produto com um pano adequado ou cobertura para o proteger contra o po. Fixe bem
a unidade durante o transporte.

7.1 GUARDAR A MAQUINA
Imagem a

Retire a bateria da ferramenta elétrica. Examine bem a unidade quanto a pecas gastas, soltas ou
danificadas. Limpe a unidade antes de a guardar. Ndo exponha o produto a luz direta do sol. Certifique-
se de que o produto fica sempre protegido do frio e da humidade.

Certifique-se de que o produto é deixado na horizontal.

« Deixe a maquina arrefecer sempre antes de a guardar.
7.2 GUARDAR AS BATERIAS DE LITIO

Imagem

Certifique-se de que o nivel de energia da bateria é o recomendado no manual de instru¢des da bateria.
Para mais detalhes, por favor, consulte o manual de instru¢cdes da bateria.
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8. MANUTENCAO

PERIGO! Risco de lesao devido a choques elétricos.
Retire a bateria antes de ajustar, inspecionar, limpar ou
guardar o produto.

8.1 LIMPEZA

Imagem @

Limpe a estrutura e os componentes de plastico com um pano suave ligeiramente embebido em 4gua.
N&o use detergentes fortes nem solventes na estrutura de plastico ou componentes de plastico. Alguns
produtos de limpeza domésticos podem causar danos ou um perigo de choque.

« Mantenha todas as porcas e parafusos bem apertados, para se certificar de que o
aparelho estd em boas condi¢des de funcionamento.

« Verifique frequentemente o compartimento de recolha da relva quanto a danos ou
deterioracao.

« Tenha cuidado durante o ajuste da maquina, para evitar ficar com os dedos presos entre
as [dminas moveis e pecas fixas da maquina.

- Deixe a maquina arrefecer sempre antes de proceder a limpeza.

« Quando reparar as laminas, tenha em conta que, mesmo que a alimentacao esteja
desligada, as laminas ainda podem estar em movimento.

« Para sua seguranca, substitua as pecas gastas ou danificadas. Use apenas pecas
sobresselentes e acessorios genuinos.

8.2 MUDAR A LAMINA DE CORTE

Imagem @

Vire a maquina de cortar relva de lado para ver a parte inferior. Coloque um bloco de madeira ou algum
tipo de batente entre a lamina e a extremidade do fundo para evitar que a lamina se mova livremente.
Com uma chave, desaperte a porca da lamina na parte inferior da unidade. Retire a porca da lamina, a
anilha e a lamina da maquina.

Coloque uma nova lamina no eixo e volte a colocar a anilha e a porca. Aperte a porca da lamina. Binario
da porca da lamina: 25-30 N.m. Quando a lamina estiver fixada, verifique com a méo se tudo roda
normalmente.
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8.3 VISTA PORMENORIZADA

POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM.
1 A021039-018-00 Conjunto da pega 1
1-1 A022034-015-00 Componente da caixa 1
do interruptor
1-1-1 A022034-006-00 Caixa do interruptor 1
1-1-2 A021039-021-00 Placa de fixacdo 1
1-1-3 A021039-028-00 Componentes de fecho | 1
1-1-4 8343-510801-02 Gatilho 1
1-1-5 8042-510902-01 Interruptor 1
1-1-6 A022034-005-00 Caixa do interruptor 1
1-1-7 8342-510505-00 Mola do botéo 1
1-1-8 8312-519201-00 Botdo 1
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM
1-1-9 8208-519201-00 Anel vedante 1
1-1-10 8183-519201-00 Base 1
1-1-11 8NH-03D01 Porca 1
1-1-12 8183-510906-00 Placa do gancho 1
1-1-13 8183-510902-02 Placa guia 1
1-1-14 8342-510903-00 Mola torcida 1
1-1-15 8SJADO03-25 Parafuso da maquina 1
1-1-16 8323-510903-00 Chave de contacto 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Bragadeira do fio 1
1-1-18 A022034-008-00 Suporte 1
1-1-19 A022034-007-00 Assento fixo traseiro 1
1-1-20 A022034-009-00 Fio 1
1-1-21 8413-515001-00 Fio de terminal duplo 1
1-1-22 8045-513001-00 Chave 1
1-1-23 8214-510501-00 Correias da chave 1
1-2 A022034-010-00 Haste de pressao 1
1-3 A021039-011-00 Suporte 1
1-4 A021039-003-00 Haste de puxar 1
1-5 8331-515701-00 Esponja 1
1-6 A021039-010-00 Suporte 1
1-7 A021039-009-00 Manga do tubo 2
1-8 8206-000001-00 Parafuso 1
2 8086-513001-00 Cavilha 4
3 8202-513001-00 Junta de fixacéo répida | 4
5 8206-513001-00 Parafuso 2
8 8003-513003-00 Pega do fixador rapido | 4
9 8007-512001-00 Redutor do fio 2
10 8206-513002-00 Parafuso 2
11 A021039-012-00 Dente de ajuste 2
4 A021039-004-00 Haste de pressao 1
6 A021039-025-00 Haste de presséo 1
7 8371-513001-01 Torneira 2
12 8440-513005-00 Componentes do cesto | 1

darelva
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POS NUMERO DA PECA DESCRIGCAO NUM.
12-1 8292-513002-00 Suporte 1
12-2 8SNAB50-16Q Parafuso 2
12-3 8WT-05B01 Anilha 2
12-4 8181-513001-01 Painel 1
12-5 8020-513005-00 Cobertura superior 1
12-6 8440-512012-00 Conjunto da pega 1
12-6-1 8001-512002-00 Pegado cestodarelva | 1
12-6-2 8020-512006-00 Cobertura inferior 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Parafuso 1
12-7 8104-513003-00 Saco dos restos de 1
corte
13 A021039-020-00 Conjunto do eixo da 1
roda
13-1 A021039-015-00 Tampéo da roda 2
13-2 8121-511002-02 Roda traseira 2
13-3 8202-989101-00 Anilha ondulada 2
13-4 8440-513001-00 Componentesdo eixo | 1
13-5 85QDDO05-12D Parafuso 2
13-6 8003-513002-00 Pega de ajuste da 1
altura
13-7 8NE-05D01 Porca 2
13-8 8CC-10B Anel elastico para o 2
eixo
14 8SNAB50-16Q Parafuso 17
15 8304-511002-00 Placa de 2
posicionamento do
eixo
16 A022034-016-00 Conjunto da cobertura | 1
superior
16-1 8342+513001-01 Mola 1
16-2 8081-513002-00 Eixo da cobertura 1
traseira
16-3 8020-513004-00 Cobertura traseira 1
16-4 8206-000001-00 Parafuso 1
16-5 A022033-008-00 Pega 1
16-6 A022034-003-00 Escudo 1
16-7 A022033-012-00 Cavilha 2
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM
16-8 8184-282101-00 Placa de fixagédo 2
16-9 8206-000001-00 Parafuso 10
16-10 A022034-011-00 Eixo 1
16-11 8044-780502-00 Botao 1
16-12 A022034-002-00 Cobertura superior 1
16-13 A022034-004-00 Caixa da bateria 1
16-14 A022034-012-00 Conjunto eletrénico 1
16-15 236-1004 Fio de entrancamento | 2
17 A021039-022-00 Componentes do 1
chassis
17-1 8006-513001-01 Chassis 1
17-2 8020-513006-00 Cobertura inferior 1
17-3 8SNAB50-16Q Parafuso 2
19 8334-513002-00 Manga do eixo 1
18 8231-513001-03 Lamina 1
20 8403-513001-00 Lamina da ventoinha 1
21 8186-511003-00 Quadro de pressdaoda | 1
lamina
22 8206-511001-01 Parafuso da lamina 1
23 8301-513001-00 Bloco de contrapeso 1
24 8334-911603-00 Cobertura da almofada | 2
25 8020-513003-00 Cobertura dianteira 1
26 A021039-023-00 Conjunto universalda |1
roda
26-1 8020-513007-00 Estrutura dianteira 1
26-2 8324-463101-00 Junta 1
26-3 8091-940202-00 Cavilha 1
26-4 A021041-010-00 Manipulo 1
26-5 8SJAB40-16Q Parafuso 3
26-6 8020-513009-00 Cobertura da roda 1
direita
26-8 8020-513008-00 Cobertura da roda 1
esquerda
26-7 A021039-026-00 Componentes stent 1
26-9 A021041-018-00 Parafuso 1
27 8440-513027-00 Conjunto do motor

77

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

POS NUMERO DA PECA DESCRIGCAO NUM.
27-1 8401-513002-00 Motor sem escovas 1
27-2 8141-513021-00 Assento do motor 1
27-3 8SJANO5-16D Parafuso 4
28 8SJAB50-75Q Parafuso 2
29 8206-000001-00 Parafuso 2
30 8184-516201-0000110 | Bragadeira do fio 1
31 A021039-013-00 Dente fixo 1
32 A021039-032-00 Dente fixo 1

8.4 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PERIGO! Risco de lesao devido a choques elétricos.
Aviso! Antes de resolver qualquer problema, desligue o produto.

S&ao necessarias

As alavancas de aperto
rapido nao estdo apertadas.

Aperte-as.

Problemas Causas provaveis Solugées A -
qualificacoes.
Para fixar a bateria, certifique-
N . se que as patilhas na parte
A bateria ndo esta fixa. queasp snap
superior da bateria ficam no
devido lugar.
Recarregue a bateria de
A bateria ndo esta acordo com as instrucdes do
carregada. fabricante do modelo que
O produto utiliza.
nao comeca a . . -
mes O interruptor da energia/ . . .
funcionar. - X - Prima o interruptor de ligar/
velocidade esté na posicao -
- desligar.
de desligado.
A bateria nao esta Fixe adequadamente
devidamente fixada. 9 ’
O interruptor de ligar, , .
; < P . 9 / < Consulte o capitulo “Ligar o
desligar ndo esta na posicdo "
) produto”.
de ligado.
. Ajuste a altura da pega
Os parafusos do painel Just peg
) 2o f . id e certifique-se de que os
A pega nao nao foram Inseridos parafusos do painel ficam
foi colocada corretamente. inseridos corretamente. -
corretamente.

78



Dean
矩形


Problemas

Causas provaveis

Solugoes

S&o necessarias
qualificacoes.

A maquina de
cortar relva corta
de um modo
pouco uniforme.

A relva néo esté uniforme

ou estd grossa, ou a altura

de corte ndo foi ajustada
corretamente.

Verifique a altura das rodas.
Todas as rodas tém de ter
a mesma altura de corte,
de modo a que a maquina
de cortar relva possa cortar
uniformemente.

O adubar
nao é feito
corretamente.

Os cortes da relva estao
humidos e colam-se na
maquina de cortar relva.

Espere que a relva seque antes
de cortar.

E dificil empurrar
amaquina de
cortar relva.

A relva esta comprida, o
painel traseiro da maquina
de cortar relva e a lamina
arrastam-se em relva muito
densa ou a altura de corte
foi definida para uma altura
muito baixa.

Aumente a altura de corte.

Os cortes de
relva ndo sdo
recolhidos
corretamente
para a caixa de
relva.

A altura de corte é
demasiado baixa.

Aumente a altura de corte.

A maquina de
cortar relva
vibra a alta
velocidade.

Alamina esta
desequilibrada ou gasta.

Mude de lamina.

O eixo do motor esta
torcido.

Desligue o motor e inspecione
amaquina de cortar relva. Leve
a maquina para ser reparada.

Contacte um
centro de
reparagao.

O motor para
enquanto corta
relva.

A altura de corte é
demasiado baixa.

Aumente a altura de corte.

A bateria esta descarregada.

Recarregue a bateria.

A maquina para

A maquina de cortar relva

Pare a maquina de cortar relva

de repente ) . .
n uanF'zo corta pode ser sofrido uma e espere 3 minutos até voltar
q sobrecarga. aliga-la.
arelva.
A capacidade da bateria .

O produto pacidad p Carregue a bateria.

ndo atinge esta muito fraca. i
a p(’)t.enCIa Os orificios de ventilacdo do | Limpe os orificios de ventilagao

maxima. ar estdo bloqueados. doar.

Vibragao ou

ruido excessivo.

Porcas/parafusos soltos.

Aperte as porcas/parafusos.

O produto para
de repente.

A bateria esta descarregada.

Retire a bateria e recarregue-a.

A bateria esta muito quente.

Retire a bateria e deixe-a
arrefecer.
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9. FINAL DO TEMPO DE VIDA

Os produtos elétricos ndo deverdo ser eliminados juntamente com o lixo doméstico comum.
Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em pontos de
recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para
se aconselhar acerca da reciclagem.

10. GARANTIA

10.1 A NOSSA GARANTIA

Os produtos da STERWINS foram criados de acordo com as normas de qualidade mais elevadas para os
produtos do mercado de consumo. Esta garantia de venda abrange um periodo de 3 anos a partir da
data de compra do produto. Esta garantia cobre todos os defeitos de material e mao-de-obra: Pecas e
elementos em falta e danos que ocorram em circunstancias normais de utilizagao. As reparacoes e pecas
sobresselentes ndo déo origem ao prolongamento da duracao da garantia inicial. Tem de fornecer uma
prova de compra deste produto com a respetiva data de compra. A garantia esta limitada ao valor do
produto.

10.2 EXCLUSOES DA GARANTIA

Esta garantia nao abrange problemas ou incidentes devido a utilizacéo incorreta do produto.
Os seguintes pontos nao sao abrangidos pela garantia:

- O produto foi usado incorretamente, ou

- Danos durante o transporte ou montagem deste produto, ou

- Reparagdes e/ou substituicdes de pecas por terceiros, ou

- Nao haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras, ou
- Danos resultantes da ndo conformidade com as instru¢des de seguranca e utilizagéo, ou

- O produto foi desmontado ou aberto, ou

- O produto esteve em ambientes humidos (mofo, chuva ou colocados dentro de agua...), ou

- O produto foi usado com intuitos profissionais, ou

- O produto foi exposto a uma temperatura fora do raio especificado no capitulo “Armazenamento”.

O produto tem de ser usado de um modo normal e ndo a nivel profissional. Assim, esta garantia nao
abrange produtos usados por empresas de jardinagem, autoridades locais, nem por empresas que
aluguem ou emprestem equipamento.

No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu revendedor da STERWINS.
Em grande parte dos casos,

o revendedor da STERWINS sera capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito. Guarde a sua fatura
ou recibo, pois estes serao pedidos para o processamento das queixas.
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11. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

Nos: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Declaramos que o produto:
Maquina de cortar relva a bateria de 36 cm
40VLM2-36P.1

Se encontra em conformidade com os requisitos da Diretiva MD 2006/42/CE e com as normas nacionais:
Diretiva da compatibilidade eletromagnética 2014/30/UE
Diretiva RoHS (UE) 2015/863 retificada pela 2011/65/UE
Diretiva do ruido 2000/14/CE, Anexo VI, e 2005/88/CE

Nivel de poténcia do som medido: 92,21 dB(A)
Nivel de poténcia do som garantido: 96 dB(A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 e ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Numero de série: Consulte a capa traseira e a
etiqueta das especificacdes da maquina.
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Introduzione

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Durante la progettazione e la fabbricazione dei nostri
apparecchi ci impegniamo al massimo per assicurare un'eccellente qualita che risponda alle necessita
degli utenti. Il rispetto di queste istruzioni contribuisce a prolungare la durata di vita del prodotto.
IMPORTANTE! AFFINCHE IL PRODOTTO GARANTISCA LA MASSIMA SODDISFAZIONE E LE MIGLIORI
PRESTAZIONI, SIRACCOMANDA DI LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE PRIMA DI USARE
IL PRODOTTO. PRESTARE ATTENZIONE ALLE AVVERTENZE DI SICUREZZA RIPORTATE IN QUESTO
MANUALE E CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO FUTURO.

Illl IMPORTANTE! CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO
FUTURO E LEGGERLO CON ATTENZIONE.

Indice
1. Destinazione d'uso del tosaerba a batteria 6. Stoccaggio invernale
36cm 7. Conservazione
2. Avvertenze disicurezza 8. Manutenzione
3. Specifiche tecniche 9. Smaltimento
4. Assemblaggio 10. Garanzia
5. Trasporto 11. Dichiarazione di conformita CE

1. DESTINAZIONE D'USO DEL TOSAERBA A BATTERIA 36CM

Questo apparecchio é destinato al solo uso in esterni e non deve essere utilizzato per alcun motivo
al chiuso. Questo tosaerba cordless deve essere utilizzato esclusivamente in ambienti asciutti e ben
illuminati. Questo tosaerba & destinato esclusivamente al taglio di erba in ambito domestico. Non usarlo
per altri scopi. Questo prodotto non deve essere utilizzato da bambini o persone con ridotte capacita
fisiche, mentali o sensoriali.

Dopo aver disimballato il prodotto, assicurarsi che sia completo e dotato di tutti gli accessori (se previsti).
Se il prodotto e danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.
Se 'apparecchio viene ceduto a terzi, includere anche questo manuale di istruzioni.

Questo apparecchio non é progettato per l'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dell'apparecchio in ambienti industriali e commerciali, o per scopi equivalenti, comporta
I'annullamento della garanzia. Questo prodotto é stato progettato per avere una durata di vita di
6 anni. (Durata prevista).

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni di
sicurezza. Il mancato_rispetto delle avvertenze e delle
istruzioni comporta il rischio di scossa elettrica, incendio /o
lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro riferimento.
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2.1 AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERICHE

« Non usare il prodotto in prossimita di serre in vetro, automobili, furgoni, bocche di lupo,
discese, ecc. senza aver regolato correttamente la direzione di scarico.

« Non forzare o sovraccaricare |'apparecchio. Il prodotto € piu sicuro ed efficace se
utilizzato alla velocita per la quale € stato progettato.

« Seil prodotto & gia assemblato, assicurarsi che tutte le viti siano fissate saldamente
prima dell'uso. Se il prodotto richiede I'assemblaggio da parte dell'utente, assicurarsi
che nella confezione siano presenti tutti gli elementi necessari per I'assemblaggio del
prodotto. Se il prodotto & danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo pressoil
rivenditore.

« [Itermine "utensile elettrico" utilizzato nelle avvertenze indica un utensile elettrico
alimentato tramite rete elettrica (con cavo) o batterie (senza cavo).

2.2 SIMBOLI SUL PRODOTTO

Conformita agli standard europei: questo apparecchio & conforme alle direttive europee
applicabili ed e stato sottoposto a un test di conformita a tali direttive.

E H [ Marchio di circolazione dei prodotti nel mercato degli Stati membri dell'Unione doganale.

@Z Marchio di conformita ucraino.

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici
devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta.
Rivolgersi alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

]
A [ji] Leggere e comprendere tutte le istruzioni prima di usare il prodotto; rispettare tutte le
|| avvertenze e le precauzioni di sicurezza.

UNIVERSAL

sowen  *Universale: compatibile esclusivamente con Sterwins UP40, Lexman UP40 e Dexter UP40.

ao

IPX1 Gradodi protezione contro I'umidita

b Livello di potenza sonora garantito (testato conformemente alla direttiva 2000/14/EC
96d|3 emendata da 2005/88/EC).

Non esporre il prodotto a pioggia o umidita.
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Fare attenzione alle lame affilate. Le lame continuano a ruotare anche dopo lo
spegnimento del motore. Rimuovere il dispositivo di disabilitazione prima della
manutenzione.

Tenere a distanza le altre persone.

Tenere il cavo di alimentazione lontano dalle lame.

2.3 SIMBOLIIN QUESTO MANUALE

Tipo e fonte del pericolo: [l mancato rispetto di questa avvertenza comporta il rischio di
lesioni o morte.

Tipo e fonte del pericolo: questo simbolo indica che il mancato rispetto di questa
avvertenza comporta il rischio di danni all'apparecchio, all'ambiente o ad altre proprieta.

Nota: questo simbolo precede informazioni importanti sul funzionamento del prodotto.

Leggere il manuale: questo simbolo indica che & necessario leggere attentamente il
manuale di istruzioni.

Fare riferimento all'illustrazione corrispondente alla fine del manuale.

Rimuovere la batteria prima di trasportare, riporre, riparare e pulire I'apparecchio.

Punto Verde: imballaggio riciclabile.
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= #  Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso un centro di
Q‘ riciclaggio.
[ ]

|| ﬁﬁ Marchio ambientale brasiliano: riciclare questo prodotto.

DESCARTE
SELETIVO

0y
®  Marchio ambientale brasiliano: riciclare I'imballaggio del prodotto.

A

2.4 SICUREZZA DELLAREA DI LAVORO

1 Formazione all'uso
- Leggere attentamente le istruzioni. Familiarizzarsi con i comandi e 'uso corretto
dell'apparecchio.

« Non permettere |'uso dell'apparecchio a bambini o a persone che non hanno letto
queste istruzioni. Le normative locali possono limitare ['uso in base all'eta dell'operatore.

« Non usare I'apparecchio in prossimita di altre persone, in particolare bambini, o animali.
- Tenere presente che l'operatore o utente & responsabile per incidenti o rischi causati ad
altre persone o proprieta.

2 Preparazione

« Durante I'uso dell'apparecchio, indossare sempre calzature robuste e pantaloni lunghi.
Non usare |'apparecchio a piedi nudi o indossando sandali. Non indossare indumenti ampi
0 prowvisti di stringhe e lacci.

« Ispezionare accuratamente |'area di lavoro e rimuovere tutti gli oggetti che potrebbero
essere lanciati dall'apparecchio.

« Prima di utilizzare |'apparecchio, verificare visivamente che le lame, i bulloni delle
lame e |'utensile da taglio non siano usurati o danneggiati. Sostituire tutto il gruppo

di componenti danneggiati o usurati per preservare il bilanciamento dell'apparecchio.
Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

« Prima di usare |'apparecchio, controllare che il cavo di alimentazione e la prolunga

non siano danneggiati o usurati. Se il cavo subisce danni durante I'uso, scollegarlo
immediatamente dalla rete elettrica. NON TOCCARE IL CAVO PRIMA DI AVERLO
SCOLLEGATO DALLA RETE ELETTRICA. Se il cavo & danneggiato o usurato, non usare
I'apparecchio.

3 UTILIZZO

« Usare I'apparecchio solo alla luce del giorno o con una buona illuminazione artificiale.
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« Evitare I'uso dell'apparecchio su erba bagnata.
« Puntare bene i piedi sui terreni pendenti.

- (dmminare e non correre.

« Su terreni pendenti, lavorare sempre perpendicolarmente alla discesa, mai verso 'alto o
verso il basso.

« Prestare particolare attenzione quando si cambia direzione sui terreni pendenti.

« Non usare I'apparecchio se la pendenza del terreno € eccessiva.

« Prestare particolare attenzione quando si retrocede o si tira I'apparecchio verso di sé.
« Arrestare le lame se & necessario inclinare |'apparecchio per attraversare superfici non
erbose o durante il trasporto da/verso |'area di lavoro.

« Non utilizzare I'apparecchio se uno dei dispositivi di protezione & danneggiato oppure
senza i dispositivi di sicurezza, per esempio se manca il deflettore e/o il raccoglierba.

« Accendere il motore conformemente alle istruzioni e tenendo i piedi lontani dalle lame.
« Non inclinare I'apparecchio durante I'accensione del motore, se non espressamente
indicato. In tal caso, non inclinare I'apparecchio piu dello stretto necessario e sollevare
solo la parte distante dall'operatore.

« Non avviare |'apparecchio quando si € rivolti verso I'apertura di scarico.

« Non posizionare mani o piedi in prossimita o sotto le parti rotanti. Tenersi sempre
distanti dalle aperture di scarico.

- Non trasportare I'apparecchio quando € acceso.

« Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente. Assicurarsi che le
parti mobili siano completamente ferme

« Arrestare il motore e rimuovere il dispositivo di disattivazione. Assicurarsi che le parti
mobili siano completamente ferme

- quando si lascia incustodito I'apparecchio,

- prima di rimuovere un blocco o un'ostruzione dallo scivolo di scarico,

- prima di controllare, pulire o eseguire lavori sull'apparecchio,

- dopo avere colpito un oggetto estraneo. Ispezionare e riparare I'apparecchio

prima di riutilizzarlo,
« in caso di vibrazioni anomale (controllare immediatamente),

- verificare se vi sono eventuali danni,
- riparare o sostituire parti danneggiate,
- controllare e serrare eventuali parti allentate.
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4 Manutenzione e stoccaggio

« Vlerificare che tutti i dadi, le viti e i bulloni siano serrati e che |'apparecchio funzioni
correttamente.

« Controllare con frequenza che il raccoglierba non sia usurato o danneggiato.

« Sugli apparecchi con piti lame, fare molta attenzione perché facendo ruotare una lama
potrebbero ruotare anche le altre.

- Prestare attenzione durante le operazioni di regolazione dell'apparecchio per evitare che
le dita rimangano intrappolate tra le lame in movimento e le parti fisse dell'apparecchio.
« Attendere che I'apparecchio si raffreddi prima di riporlo.

« Manipolare le lame con cautela perché, anche se la batteria & stata scollegata o rimossa,
le lame possono comungue muoversi.

« Per motivi di sicurezza, sostituire i componenti usurati o danneggiati. Usare
esclusivamente accessori e parti di ricambio originali.

« Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Il disordine e la scarsa illuminazione
favoriscono gli incidenti.

«Non

- usare |'utensile elettrico in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o
polveri inflammabili. Gli utensili elettrici creano scintille che possono incendiare polveri o
fumi.

« Durante |'uso dell'utensile elettrico, tenere a distanza i bambini e le persone presenti. Le
distrazioni possono far perdere il controllo dell'utensile.

2.5 SICUREZZA ELETTRICA

AVVERTENZA! Durante il funzionamento, questo apparecchio
genera un campo elettromagnetico. Tale campo, in alcune
circostanze, puo interferire con impianti medici passivi o
attivi. Per ridurre il rischio di infortuni gravi o mortali, si
raccomanda alle persone portatrici di impianti medici di
consultare il proprio medico e il produttore dell'impianto
prima di utilizzare I'apparecchio.

« Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. Linfiltrazione di acqua all'interno di
un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica.
2.6 SICUREZZA PERSONALE

« Durante |'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massima attenzione e utilizzare
il buon senso. Non usare un utensile elettrico se si & stanchi o sotto |'effetto di droghe,
alcol o farmaci. Anche un solo momento di disattenzione durante |'uso dell'utensile
elettrico puo provocare gravi infortuni.
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« Indossare attrezzatura di protezione. Indossare sempre occhiali di protezione. |
dispositivi di protezione individuale come maschere antipolvere, calzature antiscivolo,
caschi e cuffie per le orecchie, se utilizzati quando le circostanze lo richiedono, riducono il
rischio di infortuni.

« Prevenire I'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di
spegnimento prima di sollevare, trasportare o collegare I'utensile elettrico alla presa di
corrente e/o alla batteria. Per ridurre il rischio di incidenti, non trasportare gli utensili
elettrici tenendo le dita sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente se
l'interruttore & in posizione di accensione.

« Non allungarsi eccessivamente. Tenere i piedi a contatto con il pavimento e mantenere
sempre |'equilibrio. Ci0 assicura un miglior controllo dell'utensile elettrico in situazioni
impreviste.

« Rimuovere eventuali chiavi di serraggio prima di avviare I'utensile elettrico. Una chiave
di serraggio rimasta inserita in un elemento mobile dell'utensile elettrico puo provocare
infortuni.

« Non forzare |'utensile elettrico. Utilizzare |'utensile piu adatto al lavoro da svolgere.
L'utensile elettrico e piu sicuro ed efficace se utilizzato alla velocita per la quale é stato
progettato.

« Usare |'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. conformemente a queste istruzioni,
tenendo conto delle condizioni dell'area di lavoro e del tipo di lavoro da svolgere.

L'uso dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle per cui & progettato puo
comportare situazioni di pericolo.

« Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o gioielli Tenere capelli,
indumenti e guanti lontani dalle parti in movimento. Indumenti ampi, gioielli o capelli
lunghi possono rimanere impigliati nelle partiin movimento.

2.7 USO E MANUTENZIONE DELL'UTENSILE ELETTRICO

« In alcune regioni sono in vigore normative che limitano I'uso del prodotto in alcune
condizioni. Contattare le autorita locali per maggiori informazioni.

« Non permettere |'uso del prodotto a bambini, persone con ridotte capacita fisiche,
mentali o sensoriali o prive di esperienza e conoscenza o persone che non conoscono
queste istruzioni. Normative locali possono limitare I'uso in base all'eta.

- Tenere presente che l'operatore o utente & responsabile per incidenti o rischi causati ad
altre persone o proprieta.

« Tenere le altre persone, i bambini e gli animali domestici a 15 metri di distanza dall'area
di lavoro. Arrestare |'apparecchio se un'altra persona accede all'area di lavoro.
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« Durante |'uso del prodotto, indossare sempre calzature robuste e pantaloni lunghi. Non
usare |'apparecchio a piedi nudi o indossando sandali. Non indossare indumenti ampi o
provvisti di stringhe e lacci perché possono impigliarsi nelle parti in movimento.

« Non indossare abiti larghi o gioielli che potrebbero essere aspirati nella presa d'ingresso
dell'aria.

» Raccogliere i capelli lunghi sopra I'altezza delle spalle per evitare che siimpiglino nelle
parti in movimento.

« Indossare sempre protezioni per le orecchie durante I'uso dell'utensile elettrico. Questo
prodotto e estremamente rumoroso, e il mancato rispetto delle istruzioni per la riduzione
dell'esposizione e della rumorosita comporta il rischio di danni permanenti all'udito.

« Indossare sempre dispositivi di protezione per gli occhi durante ['uso dell'apparecchio.
|l fabbricante raccomanda di indossare una maschera facciale o occhiali con schermi
laterali. Occhiali standard o da sole non forniscono una protezione adeguata. Oggetti
possono venire lanciati ad alta velocita dal potente getto d'aria e rimbalzare su superfici
dure verso l'operatore.

» Prima di ogni utilizzo, assicurarsi che tutti i dispositivi di controllo e di sicurezza
funzionino correttamente. Non utilizzare |'apparecchio se l'interruttore non lo arresta.

« Prima di ogni utilizzo, ispezionare I'involucro esterno per assicurarsi che non sia
danneggiato. Assicurarsi che le impugnature e i dispositivi di protezione siano installati e
fissati correttamente.

« Usare rastrelli e scope per smuovere i detriti prima di soffiarli.

« Ispezionare |'area di lavoro prima di ogni utilizzo. Rimuovere oggetti come pietre, vetri
rotti, chiodi, cavi o corde perché potrebbero venire lanciati a una distanza considerevole
dall'aria ad alta velocita o impigliarsi nella ventola dell'apparecchio.

« Non posizionare |'apparecchio sopra o in prossimita di singoli detriti.

« Non usare I'utensile elettrico se I'interruttore non funziona correttamente. Un utensile
elettrico che non pud essere controllato dall'interruttore & pericoloso e deve essere
friparato.

« Scollegare il connettore del gruppo batteria dall'utensile prima di regolarlo, riporlo

0 sostituire gli accessori. Tali misure preventive riducono il rischio di avvio accidentale
dell'utensile elettrico.

« Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e non permetterne I'uso a
persone che non hanno familiarita con I'apparecchio o con queste istruzioni. Gli utensili
elettrici sono pericolosi se utilizzati da persone non competenti.

« Mantenere gli utensili elettrici in buono stato. Verificare che le parti mobili non siano
disallineate o inceppate, che i componenti non siano danneggiati e che non siano presenti
altri problemi che potrebbero pregiudicare il corretto funzionamento dell'utensile
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elettrico. Se I'utensile elettrico & danneggiato, farlo riparare prima di utilizzarlo
nuovamente. Molti incidenti sono provocati da utensili elettrici in cattive condizioni.
2.8 USO E MANUTENZIONE DELLA BATTERIA

« Ricaricare la batteria esclusivamente con il caricabatteria specificato dal costruttore. Un
caricabatteria adatto a un certo tipo di gruppo batteria comporta il rischio di incendio se
utilizzato con gruppi batteria di tipo diverso..

« Usare esclusivamente gruppi batteria progettati specificamente per questo utensile
elettrico. L'uso di altri gruppi batteria comporta il rischio di incendio e infortunio.

« Quando il gruppo batteria non € in uso, tenerlo lontano da piccoli oggetti metallici,
ad esempio graffette, monete, chiavi, chiodi, viti ecc. poiché potrebbero creare un
collegamento tra i due terminali. Il cortocircuito dei terminali della batteria comporta il
rischio di incendio o ustioni.

« Lutilizzo improprio puo causare fuoriuscite di liquido dalla batteria: evitare il contatto
con tale liquido. In caso di contatto accidentale, lavare con acqua. Seiil liquido entra a
contatto con gli occhi, consultare un medico. Il liquido fuoriuscito dalla batteria pud
causare irritazioni o ustioni.

2.9 AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE PER BATTERIA E TOSAERBA

« Usare ['apparecchio esclusivamente per gli scopi per cui & progettato.
« Rimuovere la batteria prima di trasportare e riporre I'apparecchio.

« Conservare i tosaerba in interni. Quando non sono in uso, conservare i tosaerba in
interni, in un luogo asciutto e chiuso a chiave, fuori dalla portata dei bambini.
2.10 RIPARAZIONI

- Affidare la riparazione dell'utensile a personale qualificato e utilizzare esclusivamente
parti di ricambio identiche. Ci0 garantisce la sicurezza dell'utensile elettrico.

- Affidare l'ispezione e I'eventuale riparazione dell'utensile a un tecnico qualificato prima
di utilizzarlo nuovamente.
2.11 RISCHI RESIDUI

« Familiarizzarsi all'uso del prodotto leggendo questo manuale di istruzioni. Memorizzare
le istruzioni di sicurezza e rispettarle alla lettera per ridurre rischi e pericoli. Rimanere
sempre vigili durante I'uso dell'utensile, per poter riconoscere e affrontare i rischi
tempestivamente. Un rapido intervento puo prevenire gravi infortuni e danni. Arrestare
'apparecchio e rimuovere la batteria in caso di malfunzionamenti.

« Pur utilizzando il prodotto conformemente a tutte le istruzioni, permangono i potenziali
rischi elencati di sequito.
- Lesioni causate da schegge di parti del materiale in lavorazione.
- Lesioni causate dalle vibrazioni: utilizzare le impugnature e ridurre il tempo di utilizzo
e 'esposizione.
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- Lesioni causate dal rumore: indossare protezioni per le orecchie e ridurre il tempo di

utilizzo e l'esposizione.

- Lesioni causate dall'inalazione di polvere e particelle.
- Lesioni causare da oggetti lanciati dalle lame dell'apparecchio. Indossare sempre

dispositivi di protezione per gli occhi.

In caso di comparsa di uno o piu dei sintomi descritti in precedenza, interrompere |'uso

dell'apparecchio e consultare un medico.

« L'uso prolungato dell'apparecchio puo causare lesioni o aggravarle. In caso di uso
prolungato dell'apparecchio, assicurarsi di fare pause regolari.

3. SPECIFICHE TECNICHE

Modello 40VLM2 - 36P1
Tensione nominale (V) 36V c.c.
Peso dell'apparecchio (con gruppo batteria) 12.69 Kg
Livello di potenza sonora garantito (dB(A)) 96 dB(A)
Livello di potenza sonora misurato (dB(A)) Kzf) ?12‘?3?(;)
Corrente di funzionamento 9-12A
Corrente max. 22A

Protezione raccomandata

Protezione da sovracorrente

Capacita del contenitore dell'erba 35L
Ampiezza di taglio 360 mm
Altezza di taglio 25-75mm
Riferimento lama 5130CC
Velocita a vuoto (min-1) 3500

Livello di vibrazioni (K=1,5 m/s2)

Impugnatura sinistra = 0,759 m/s2
Impugnatura destra = 0,940 m/s2

Il valore totale dichiarato delle vibrazioni & stato misurato con un metodo di valutazione standard e
puo essere utilizzato per confrontare un utensile con un altro. Il valore totale di vibrazioni indicato puo
essere utilizzato anche per una valutazione preliminare dei livelli di esposizione. Le vibrazioni durante
l'uso effettivo dell'utensile elettrico possono variare rispetto a quelle dichiarate, in base alla modalita
d’uso dell’'utensile. Adottare adeguate misure di sicurezza per proteggere l'operatore in base alla stima
dell'esposizione nelle condizioni reali di utilizzo (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di

utilizzo: tempo di arresto, di funzionamento a vuoto e di avvio).
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Gruppo batteria
Tipo di batteria agliioni di litio
Modello 40VBA2-50.1
Tensione nominale (V c.c) 36V c.c.
Capacita nominale batteria 5Ah agli ioni di Litio
Numero di celle della batterie 20
Peso (kg) 1,29 kg
Caricabatteria
Modello 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Tensione in ingresso 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
nominale
Ten5|one.d| uscita 42V c.c. 42V c.c. 42V c.c.
nominale
WL GTOCT 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
funzionamento (°C)
Peso (kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg

4. ASSEMBLAGGIO

AVVERTENZA! L'utensile deve essere

completamente

assemblato prima dell'uso. Non usare il prodotto se é
assemblato solo parzialmente o assemblato con parti
danneggiate. Sequire le istruzioni per I'assemblaggio passo
dopo passo e utilizzare le illustrazioni fornite come guida per

assemblare facilmente il prodotto.
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4.1 DISIMBALLAGGIO

2
3
4
5 \
1
6 12
e 13
7 < 14
15
o
8 & a
9 ~
0 10

1. Barrainterruttore 9. Manopola difissaggio della ruota
2. Scatolainterruttori 10. Ruote anteriori
3. Manubrio superiore 11. Impugnatura del contenitore dell'erba
4, Serracavo 12. Sportello dello scarico posteriore
5. Manopola 13. Manubrio inferiore
6. Piastra indicatori del contenitore erba 14. Impugnatura del coperchio del motore
7. Contenitore dell'erba 15.  Coperchio della batteria
8.  Ruote posteriori

« Indossare guanti durante il disimballaggio.

« Non usare cutter, coltelli, lame o altri utensili similari per aprire la confezione.

« Trasportare |'utensile usando le impugnature.

« Conservare la confezione per riutilizzi futuri (trasporto e conservazione).

« Conservare questo manuale di istruzioni in un luogo asciutto per future consultazioni.

4.2 MONTAGGIO

Assemblaggio del tosaerba: figure da @ a @

Per motivi di sicurezza, assemblare il tosaerba su un terreno piano e solido.

Inserire il manubrio inferiore 13 nell'apposita apertura di fissaggio sul tosaerba e serrarlo con la vite

autofilettante. Fissare il manubrio superiore 3 e il manubrio inferiore 13 con la manopola 5.
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Fissare il modulo principale del gruppo interruttore sul modulo laterale a destra del manubrio superiore
3 e spingere leggermente il pulsante. Dopo aver fissato il modulo principale, spingerlo nuovamente
verso il basso per verificare che sia bloccato in posizione.

Regolazione dell'altezza del manubrioa

Regolare I'impugnatura inferiore nella posizione corretta per un‘altezza confortevole, allineando la linea
all'estremita dell'impugnatura inferiore con una delle quattro linee sul corpo del tosaerba. Inserire le clip
rapide attraverso la maniglia inferiore, quindi serrare.

Installazione/rimozione del contenitore dell'erba: figure da @ a @

Prima diinstallare il contenitore dell'erba, assicurarsi che sia fissato correttamente al telaio del contenitore
dell'erba 7 tramite i fermagli intorno all'apertura del contenitore.

Sollevare lo sportello dello scarico posteriore 12. Tenendo lo sportello aperto, posizionare il contenitore
dell'erba 7 con l'impugnatura verso l'alto nelle scanalature sotto la cerniera dello sportello 12 dello
scarico posteriore, assicurandosi che i ganci siano all'interno delle rispettive scanalature. Dopo l'arresto,
sollevare lo sportello dello scarico posteriore 12 ed estrarre il contenitore dell'erba 7.

Se la posizione dell'apertura dell'indicatore & molto sporca,
l'indicatore nonsigonfiera; in tal caso, pulireimmediatamente
la posizione dell'apertura dell'indicatore.

Installazione/rimozione del gruppo batteria: Figura

AVVERTENZA! Prima dell'uso, assicurarsi che I'attacco sulla parte inferiore del gruppo batteria scatti in
posizione e che il gruppo batteria sia completamente e saldamente inserito nell'alloggio per batteria
sull'apparecchio.

Se installato scorrettamente, il gruppo batteria potrebbe cadere, con il rischio di lesioni gravi.

Installazione: sollevare il coperchio della batteria e inserire il gruppo batteria. Infilare il gruppo batteria
nella parte inferiore del coperchio della batteria e assicurarsi che sia fissato saldamente all'apparecchio
prima di iniziare il lavoro.

Chiudere il coperchio del vano batterie.

AVVERTENZA! Il coperchio della batteria deve essere chiuso. Se
non é completamente chiuso, il tosaerba non si avviera.

Rimozione:

Rimuovere il coperchio della batteria. Premere il pulsante di rilascio della batteria ed estrarre il gruppo
batteria.

Per le istruzioni di ricarica complete, consultare il manuale del gruppo batteria e del caricabatteria.

4.3 PRIMO UTILIZZO

Controllare la batteria: figura

AVVERTENZA! Leggere la sezione "AVVERTENZE DI SICUREZZA"
all'inizio di questo manuale, incluse le sottosezioni, prima di
usare il prodotto.
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carica.
Prima di usare I'apparecchio per la prima volta, inserire la
batteria nel caricabatteria e ricaricarla completamente.

@ Al momento dell'acquisto, la batteria non & completamente

Prestare particolare attenzione durante il primo utilizzo dell'apparecchio: concentrarsi e dedicarvi la
massima attenzione. Collaudarlo in un'area aperta e priva di ostacoli o elementi circostanti.

4.4 UTILIZZO

all'aperto, e in nessun caso in ambienti chiusi. Il tosaerba
deve essere lasciato all'aperto per almeno due ore prima di
portarlo in ambienti chiusi.

2 AVVERTENZA!llItosaerbadeve essere utilizzato esclusivamente

Avvio del prodotto: Figura da a @

AVVERTENZA! Lama mobile affilata Non tentare di modificare
il funzionamento dell'interruttore e della chiave di sicurezza
per evitare il rischio di lesioni gravi.

ruotare per qualche secondo. Pertanto, non toccare la parte
:cnferlore del tosaerba finché la lama non & completamente
erma.

f AVVERTENZA! Dopo l'arresto del motore, la lama continua a

Collegare la batteria completamente carica. Tenere premuto il pulsante di sicurezza. Tirare la barra di
avvio verso il manubrio e rilasciare il pulsante di sicurezza per avviare il tosaerba. Per arrestare il tosaerba,
rilasciare la barra di avvio. Attendere che la lama si arresti completamente prima di regolare I'apparecchio.
Chiave di sicurezza:

La chiave di sicurezza e un dispositivo di disattivazione che evita I'avvio accidentale dell'apparecchio.
Non estrarre la chiave durante I'uso normale; la chiave di sicurezza non deve essere usata come
dispositivo di controllo del funzionamento delle lame. Rimuovere la chiave di sicurezza prima di lasciare
I'apparecchio incustodito.

Utilizzo de prodotto: Figure da @ a

ATTENZIONE! Indossare sempre occhiali di protezione, scarpe
robuste e pantaloni lunghi. Indossare una maschera con filtro
se l'operazione crea polvere. Si raccomanda inoltre di
indossare guanti adatti.

>

Impugnare saldamente il manubrio con entrambe le mani. Non tentare di tagliare I'erba lunga in una
volta sola, ma tagliarla in pili passaggi. Attendere uno o due giorni tra un taglio e l'altro, finché I'erba non
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raggiunge un'altezza omogenea. Durante il taglio dell'erba in prossimita del bordo del prato, assicurarsi
che il lato sinistro del tosaerba sia rivolto verso il bordo, quindi passare l'apparecchio lungo il bordo.

ATTENZIONE: se si urta un oggetto estraneo, spegnere il motore. Rimuovere la chiave di sicurezza e
ispezionare accuratamente il tosaerba per assicurarsi che non sia danneggiato; in caso contrario, riparare
il danno prima di riavviare e usare il tosaerba. Un livello eccessivo di vibrazioni durante il taglio indica che
I'apparecchio ha subito danni. Ispezionare immediatamente il tosaerba e ripararlo.

del tosaerba, in particolare durante il taglio di erba alta.

@ Una lama affilata aumenta in modo significativo le prestazioni

« Su terreni pendenti, lavorare sempre perpendicolarmente alla discesa, mai verso l'alto o
verso il basso.

« Prestare particolare attenzione quando si cambia direzione sui terreni pendenti.
- Non usare I'apparecchio se la pendenza del terreno & eccessiva.
« Prestare particolare attenzione quando si retrocede o si tira I'apparecchio verso di sé.

« Arrestare |'apparecchio e attendere che le lame si fermino se & necessario inclinare
I'apparecchio per attraversare superfici non erbose o durante il trasporto da/verso l'area
di lavoro. Trasportare sempre |'apparecchio usando |'impugnatura..

« Non inclinare I'apparecchio durante I'avvio del motore.
- Non avviare |'apparecchio quando si & rivolti verso I'apertura di scarico.

« Non posizionare mani o piedi in prossimita o sotto le parti rotanti. Tenersi sempre
distanti dalle aperture di scarico.

« Usare |'apparecchio esclusivamente in orari ragionevoli: non la mattina presto o la sera
tardi, per evitare di disturbare altre persone.

« Non usare |'apparecchio in atmosfere esplosive.

« Non utilizzare |'apparecchio in condizioni climatiche avverse, in particolare se sussiste
il rischio di fulmini. Non utilizzare |'apparecchio in condizioni di scarsa luminosita. E
necessario avere una chiara visuale dell'area di lavoro per poter identificare potenziali
pericoli.

« L'uso di protezioni per le orecchie riduce la capacita di udire segnali di pericolo (urla o
allarmi). E necessario prestare particolare attenzione a cio che succede nell'area di lavoro.
Non distrarsi e concentrarsi sul lavoro.

« L'uso di apparecchi similari nella stessa area di lavoro aumenta il rischio di lesioni
all'udito e di contatto con altre persone.

« Mantenere sempre una posizione salda e in equilibrio.

« Non allungarsi eccessivamente, perché si potrebbe perdere I'equilibrio. Puntare bene i
piedi sui terreni in pendenza.
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« Camminare e non correre. Tenere tutte le parti del corpo distanti dalle partiin
movimento..

« Non avviare |'apparecchio senza aver installato i componenti necessari.

« Non modificare il prodotto in alcun modo e non usare parti e accessori non
raccomandati dal fabbricante.

Se il prodotto é caduto, ha subito forti urti o inizia a vibrare in
modo anomalo, arrestarlo immediatamente, verificare che
non sia danneggiato o individuare la causa della vibrazione.
Se la pompa é danneggiata, deve essere riparata o sostituita
da un centro di assistenza autorizzato.

« Per ridurre il rischio di lesioni associate al contatto con le parti rotanti, arrestare
I'apparecchio, rimuovere il gruppo batteria e assicurarsi che tutte le parti mobili siano
ferme:

- prima di pulirlo o eliminare un'ostruzione;

- prima di lasciarlo incustodito;

- prima di installare o rimuovere un accessorio;

- prima diispezionarlo, pulirlo o effettuare altri interventi sul prodotto;

- Se I'apparecchio vibra in modo anomalo (ispezionarlo immediatamente).
Rimozione e ricarica della batteria: Figura e manuale di istruzioni della batteria

1. Premere il pulsante di bloccaggio sulla parte superiore centrale della batteria per estrarla
dall'apparecchio.

2. Inserire il gruppo batteria nel caricabatteria facendolo scorrere finché non si blocca.

3. Quando l'indicatore verde lampeggia, la batteria e sotto carica. Quando l'indicatore verde rimane
acceso, la batteria € completamente carica.

5. TRASPORTO

Per trasportare I'apparecchio o la batteria & necessario soddisfare alcuni requisiti specifici a seconda del
Paese di utilizzo. Assicurarsi di rispettarli contattando le autorita locali. Assicurarsi che la temperatura
durante il trasporto rispetti i limiti riportati nel capitolo riguardante la Conservazione".

5.1 TRASPORTO DELL'APPARECCHIO
Figure da a

Arrestare |'apparecchio e rimuovere il gruppo batteria..

Trasportare sempre 'apparecchio usando I'impugnatura. Proteggere il prodotto da forti urti o vibrazioni
che potrebbero verificarsi durante il trasporto in veicoli. Fissare l'apparecchio per evitare che scivoli o
cada. Non esporre I'apparecchio alla luce solare diretta.

5.2 TRASPORTO DELLE BATTERIE AL LITIO

Per ulteriori informazioni, consultare il manuale di istruzioni della batteria.

6. STOCCAGGIO INVERNALE
Figura
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Rimuovere la batteria dall'apparecchio.

Prima di un periodo prolungato di inutilizzo, assicurarsi che il livello di carica della batteria corrisponda
a quello riportato nel manuale di istruzioni della batteria. Seguire tutte le istruzioni riportate nel
capitolo di seguito riguardante la “Conservazione". Si raccomanda di riporre I'apparecchio nella
confezione originale o di coprirlo con una copertura adatta o una scatola per proteggerlo dalla polvere.

7. CONSERVAZIONE

Riporre l'apparecchio e la batteria in un luogo pulito, asciutto e ventilato e a una temperatura compresa
tra 4°C e 24°C. Coprirlo per fornire un'ulteriore protezione. Si raccomanda di riporre I'apparecchio nella
confezione originale o di coprirlo con una copertura adatta o una scatola per proteggerlo dalla polvere.
Assicurare I'apparecchio durante il trasporto.

7.1 CONSERVAZIONE DELLAPPARECCHIO
Figure da a

Rimuovere la batteria dall'apparecchio. Ispezionare accuratamente I'apparecchio per assicurarsi che non
siano presenti componenti usurati, allentati o danneggiati. Pulire I'apparecchio prima di riporlo. Non
esporre I'apparecchio alla luce solare diretta. Assicurarsi che l'apparecchio sia sempre protetto da freddo
e umidita.

Assicurarsi che il prodotto sia lasciato in posizione orizzontale.

« Attendere che |'apparecchio si raffreddi prima di riporlo.
7.2 CONSERVAZIONE DELLE BATTERIE AL LITIO

Figura

Assicurarsi che il livello di carica della batteria corrisponda a quello riportato nel manuale di istruzioni
della batteria. Per ulteriori informazioni, consultare il manuale di istruzioni della batteria.

8. MANUTENZIONE

PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scossa elettrica.
Rimuovere il gruppo batteria prima di regolare, ispezionare,
pulire o riporre I'apparecchio.

8.1 PULIZIA

Figura @
Pulire le superfici esterne e i componenti in plastica con un panno morbido e umido. Non utilizzare

detergenti o solventi aggressivi sull'alloggiamento in plastica o sulle parti in plastica. Alcuni detergenti
domestici possono danneggiarle e comportare il rischio di scossa elettrica.

« Vlerificare che tutti i dadi, le viti e i bulloni siano serrati e che |'apparecchio funzioni
correttamente.

« Controllare con frequenza che il raccoglierba non sia usurato o danneggiato.

- Prestare attenzione durante le operazioni di regolazione dell'apparecchio per evitare che
le dita imangano intrappolate tra le lame in movimento e le parti fisse dell'apparecchio.

« Attendere che I'apparecchio si raffreddi prima di pulirlo.

« Manipolare le lame con cautela perché, anche se la batteria é stata scollegata o rimossa,
le lame possono comunque muoversi.
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« Per motivi di sicurezza, sostituire i componenti usurati o danneggiati. Usare
esclusivamente accessori e parti di ricambio originali.

8.2 SOSTITUZIONE DELLA LAMA

Figura @

Posizionare il tosaerba su un lato per accedere alla parte inferiore dell'apparecchio. Posizionare un
blocco di legno o un oggetto similare tra la lama e il bordo dell'apparecchio per evitare che lama ruoti
liberamente. Allentare il dado della lama sulla parte inferiore dell'apparecchio con una chiave. Rimuovere
il dado della lama, la rondella e la lama dall'apparecchio.

Posizionare la nuova lama sull'albero motore e riposizionare la rondella e il dado della lama. Serrare
il dado della lama. Serrare il dado della lama con una coppia di 25-30 Nm. Quando la lama é fissata
saldamente, controllare manualmente che tutto ruoti correttamente.

8.3 VISTA ESPLOSA
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POS N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
1 A021039-018-00 Montaggio del 1
manubrio
1-1 A022034-015-00 Scatola interruttori 1
Componente
1-1-1 A022034-006-00 Scatola interruttori 1
1-1-2 A021039-021-00 Piastra di fissaggio 1
1-1-3 A021039-028-00 Componenti con fili 1
metallici
1-1-4 8343-510801-02 Tasto a grilletto 1
1-1-5 8042-510902-01 Interruttore 1
1-1-6 A022034-005-00 Scatola interruttori 1
1-1-7 8342-510505-00 Molla pulsante 1
1-1-8 8312-519201-00 Pulsante 1
1-1-9 8208-519201-00 Guarnizione di tenuta 1
1-1-10 8183-519201-00 Piastra 1
1-1-11 8NH-03DO01 Dado 1
1-1-12 8183-510906-00 Piastra gancio 1
1-1-13 8183-510902-02 Piastra guida 1
1-1-14 8342-510903-00 Molla intrecciata 1
1-1-15 8SJADO03-25 Vite macchina 1
1-1-16 8323-510903-00 Contatto chiave 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Serracavo 1
1-1-18 A022034-008-00 Supporto 1
1-1-19 A022034-007-00 Sedile fisso posteriore | 1
1-1-20 A022034-009-00 Cavo 1
1-1-21 8413-515001-00 Cavo terminale doppio | 1
1-1-22 8045-513001-00 Chiave 1
1-1-23 8214-510501-00 Cinghiette chiave 1
1-2 A022034-010-00 Asta di spinta 1
1-3 A021039-011-00 Supporto 1
1-4 A021039-003-00 Tirante 1
1-5 8331-515701-00 Spugna 1
1-6 A021039-010-00 Supporto 1
1-7 A021039-009-00 Manicotto tubo 2
1-8 8206-000001-00 Vite 11
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POS N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
2 8086-513001-00 Perno 4
3 8202-513001-00 Guarnizione rapida 4
fermaglio
5 8206-513001-00 Bullone 2
8 8003-513003-00 Leva di bloccaggio 4
rapida
9 8007-512001-00 Deduzione linea 2
10 8206-513002-00 Vite 2
11 A021039-012-00 Dente di regolazione 2
4 A021039-004-00 Asta di spinta 1
6 A021039-025-00 Asta di spinta 1
7 8371-513001-01 Rubinetto di arrresto 2
12 8440-513005-00 Componenti cesto erba | 1
12-1 8292-513002-00 Supporto 1
12-2 8SNAB50-16Q Vite 2
12-3 8WT-05B01 Rondella 2
12-4 8181-513001-01 Indicatore 1
12-5 8020-513005-00 Copertura superiore 1
12-6 8440-512012-00 Montaggio del 1
manubrio
12-6-1 8001-512002-00 Impugnatura cesto 1
erba
12-6-2 8020-512006-00 Copertura inferiore 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Vite 1
12-7 8104-513003-00 Fermagli sacco 1
13 A021039-020-00 Gruppo albero ruota 1
13-1 A021039-015-00 Copri-ruota 2
13-2 8121-511002-02 Ruota posteriore 2
13-3 8202-989101-00 Rondella ondulata 2
13-4 8440-513001-00 Componenti 1
13-5 85QDD05-12D Bullone 2
13-6 8003-513002-00 Regolazione altezza 1
impugnatura
13-7 8NE-05D01 Dado 2
13-8 8CC-10B Anello elastico per 2

albero
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POS N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
14 8SNAB50-16Q Vite 17
15 8304-511002-00 Piastra di 2
posizionamento asse
16 A022034-016-00 Gruppo copertura 1
superiore
16-1 8342+513001-01 Molla 1
16-2 8081-513002-00 Albero copertura 1
posteriore
16-3 8020-513004-00 Copertura posteriore 1
16-4 8206-000001-00 Vite 1
16-5 A022033-008-00 Impugnatura 1
16-6 A022034-003-00 Schermo 1
16-7 A022033-012-00 Perno 2
16-8 8184-282101-00 Piastra di fissaggio 2
16-9 8206-000001-00 Vite 10
16-10 A022034-011-00 Albero 1
16-11 8044-780502-00 Pulsante 1
16-12 A022034-002-00 Copertura superiore 1
16-13 A022034-004-00 Alloggiamento gruppo | 1
batteria
16-14 A022034-012-00 Gruppo elettronico 1
16-15 236-1004 Fascetta cavo 2
17 A021039-022-00 Componenti telaio 1
17-1 8006-513001-01 Telaio 1
17-2 8020-513006-00 Copertura inferiore 1
17-3 8SNAB50-16Q Vite 2
19 8334-513002-00 Manicotto albero 1
18 8231-513001-03 Lama 1
20 8403-513001-00 Lama ventola 1
21 8186-511003-00 Pressa lama 1
22 8206-511001-01 Bullone della lama 1
23 8301-513001-00 Blocco contrappeso 1
24 8334-911603-00 Copertura cuscinetto 2
25 8020-513003-00 Copertura anteriore 1
26 A021039-023-00 Gruppo ruota 1

universale
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POS N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
26-1 8020-513007-00 Telaio anteriore 1
26-2 8324-463101-00 Guarnizione 1
26-3 8091-940202-00 Perno 1
26-4 A021041-010-00 Manopola 1
26-5 8SJAB40-16Q Vite 3
26-6 8020-513009-00 Copriruota destro 1
26-8 8020-513008-00 Copriruota sinistro 1
26-7 A021039-026-00 Supporti per 1
montaggio ruota

26-9 A021041-018-00 Bullone 1
27 8440-513027-00 Gruppo motore

27-1 8401-513002-00 Motore brushless 1
27-2 8141-513021-00 Sede motore 1
27-3 8SJANO05-16D Vite 4
28 8SJAB50-75Q Vite 2
29 8206-000001-00 Vite 2
30 8184-516201-0000110 | Serracavo 1
31 A021039-013-00 Dente di fissaggio 1
32 A021039-032-00 Dente di fissaggio 1

8.4 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scossa elettrica.
Avvertenza! Prima di effettuare le operazioni descritte di sequito,

arrestare |'apparecchio.
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. - A ualifica
Problemi Cause probabili Soluzioni Q .
richiesta
Per fissare il gruppo batterie,
La batteria non é fissata assicurarsi che i fermi sopra
bene il gruppo batterie siano
agganciati bene.
Caricare il gruppo batterie
La batteria non e carica. seguendo le istruzioni fornite
con l'apparecchio.
L'apparecchio non N R K
PP . . L'interruttore di avvio/ . . . -
si avvia . . . Premere l'interruttore di avvio/
arresto € in posizione di
arresto.
arresto.
Il gruppo batteria non e
grupp Collegarlo correttamente.
collegato correttamente.
Linterruttore di avvio/ Consultare il capitolo
arresto non € in posizione riguardante I"Avvio
di avvio. dell'apparecchio”.
. . ... | Regolare I'altezza del manubrio
I bulloni non sono inseriti e assicurarsi che i bulloni siano
I manubrio correttamente. N
non & installato inseriti correttamente. _
correttamente. Le leve a serraggio rapido
Serrarle.
non sono serrate.
. L'erba non é uniforme Controllare I'altezza delle ruote.
Il tosaerba taglia \ . L o
in modo non o spessa, o |'altezza di Perché il taglio sia regolare, )
. taglio non & impostata tutte le ruote devono essere
uniforme.
correttamente. alla stessa altezza.
La pacciamatura
non viene L'erba tagliata € umida e si | Attendere che I'erba si asciughi
effettuata incolla al tosaerba. prima di triturarla.
correttamente.
L'erba € lunga, il pannello
posteriore del tosaerba e la
Il tosaerba . \
 eer lama sono frenati dall'erba , . .
e difficile da , Aumentare |'altezza di taglio. -
spingere molto densa, o l'altezza
pingere. di taglio non € impostata
correttamente.
L'erba tagliata
non viene raccolta L'altezza di taglio e troppo
correttamente basgsa PP Aumentare |'altezza di taglio. -
nel contenitore ’
raccoglierba.
La lama é sbilanciata o -
Sostituire la lama -
) usurata.
Il tosaerba vibra
alle alte velocita. Spegnere il motore & Centro di
L'albero motore & piegato. ispezionare il tosaerba. Fare assistenza

riparare il tosaerba.

autorizzato
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. - I lifi
Problemi Cause probabili Soluzioni Q.ua. ca
richiesta
; L'altezza di taglio e troppo . )
Il motore si b 9 PP Aumentare |'altezza di taglio.
spegne durante la assa. -
rasatura. La batteria & scarica. Ricaricare la batteria.
Il tosaerba
si arresta Il tosaerba e Arrestare il tosaerba e

improvvisamente
durante il taglio
dell'erba.

probabilmente
sovraccarico.

attendere 3 minuti prima di
riavviarlo.

L'apparecchio
non raggiunge la
piena potenza.

Il gruppo batteria non &
abbastanza carico.

Ricaricare il gruppo batteria.

Le aperture di ventilazione
sono ostruite.

Pulire le aperture di
ventilazione.

Vibrazioni o
rumori eccessivi.

Dadi/bulloni allentati.

Serrare i bulloni/dadi.

L'apparecchio
si arresta
improvvisamente.

Il gruppo batteria € scarico.

Rimuovere e ricaricare il
gruppo batteria.

La batteria & troppo calda.

Rimuovere il gruppo batteria e
attendere che si raffreddi.

9. SMALTIMENTO

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici
devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta. Rivolgersi
alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

10. GARANZIA

10.1 LA NOSTRA GARANZIA

| prodotti STERWINS sono progettati secondo i piu alti standard qualitativi per i prodotti rivolti al mercato
dei beni di consumo. Questa garanzia e valida per un periodo di 3 anni a partire dalla data di acquisto
del prodotto. Questa garanzia copre tutti i difetti di materiali e fabbricazione: elementi e parti mancanti
e danni subiti dal prodotto in condizioni di utilizzo normali. Eventuali riparazioni e sostituzioni dei
componentinon estendono la durata della garanzia originale. E necessario fornire la prova di acquisto del
prodotto recante la data di acquisto. La copertura della garanzia é limitata al valore di questo prodotto.

10.2 ESCLUSIONI

Questa garanzia non copre problemi o incidenti risultanti dall'uso scorretto del prodotto.
| seguenti casi non sono coperti dalla garanzia:

- utilizzo scorretto del prodotto;

- danni subiti durante il trasporto o l'installazione del prodotto;

- riparazioni e/o sostituzioni di parti effettuati da terzi;

- non vengono rilevati danni causati da agenti o corpi esterni come sabbia o sassi;

- danni dovuti al mancato rispetto delle avvertenze di sicurezza e delle istruzioni per I'uso;
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- disassemblaggio o apertura del prodotto;

- utilizzo del prodotto in un ambiente umido (rugiada, pioggia, immersione in acqua...);

- utilizzo del prodotto per scopi professionali;

- esposizione del prodotto a temperature non comprese nell'intervallo riportato nel capitolo riguardante
la "Conservazione".

Il prodotto deve essere usato in condizioni d'utilizzo normali e in ambito non professionale. Pertanto, la
garanzia non copre prodotti utilizzati da imprese di giardinaggio, autorita locali o societa che offrono il
noleggio a pagamento o gratuito dell'apparecchio.

In caso di problemi o difetti, consultare innanzitutto il rivenditore Sterwins. Nella maggior parte dei casi,

il rivenditore Sterwins sara in grado di risolvere il problema o correggere il difetto. Conservare la fattura o
lo scontrino: tali documenti saranno necessari per qualsiasi richiesta di intervento in garanzia.
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11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il costruttore ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 RONCHIN - Francia

dichiara che il prodotto:
Tosaerba a batteria 36 cm
40VLM2-36P.1

e conforme ai requisiti della direttiva Macchine 2006/42/EC e alle normative nazionali:
Direttiva EMC 2014/30/EU
Direttiva RoHS (EU)2015/863 che modifica 2011/65/EU
Direttiva Rumorosita 2000/14/EC, Allegato VI e 2005/88/EC

Livello di potenza sonora misurato: 92,21 dB(A)
Livello di potenza sonora garantito: 96 dB (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 & SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

N. di serie: fare riferimento al retro della
copertina e alla targhetta sull'apparecchio

Organismo notificato: Metodo di valutazione della

conformita ai sensi della direttiva 2000/14/EC e 2005/88/EC

L'attestato di esame CE del tipo e rilasciato da SGS

Organismo notificato per la direttiva sulla rumorosita: ISET S.r.l.

Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN) -~
Numero dell'organismo notificato: 0865

Ronchin - Francia

Data della firma: 10/10/2019

Eric LEMOINE

Responsabile Qualita per progetti internazionali
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 RONCHIN - Francia

107

FR

ES

PT

IT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

Eicaywyn

Euxapiotolpe mou emAé§ate auto to mpoidv. Katd tov oxedlaopd Kal TNV KATaoKeur Twv OIKIAKWY
TPOIOVTWY Hag, KataBaroupe kaBe TPoomdbeia WOTe va €Xouv eEAIPETIKN TTOIOTNTA KAl VO KAAUTTTOUV
TIG avaykeg oag. H tpnon autwv twv odnywv emtpémnel T BeAtiotonoinon tng didpkelag (wrig Tou
TIPOIOVTOG

THMANTIKO! F'1A NA MEINETE MAHPQZX IKANOMOIHMENOI ANO TO MAPON MPOION XY THNOYME
NA AIABAZETE MPOXZEKTIKA AYTO TO EFXEIPIAIO MPIN THN EFKATAXTAXIH, XPHXIH KAl
TYNTHPHZH TOY MPOIONTOX. AAMBANETE YMOWH TIZ BAZIKEE MPOEIAOMOIHZEIZ XETIKA ME
THN AZ®AANEIA XTO MAPON EFXEIPIAIO KAl ®YAATE TO NA MEAAONTIKH ANA®OPA.

Illl ZHMANTIKO: ®YAATE TO ErXEIPIAIO FA MEAAONTIKH
ANAOOPA: AIABAZTE NMPOXZEKTIKA

Meprexopeva
1. ZKOTOUHEVN XPrON TOU XAOOKOTITIKOU UE 6. Alaxeipaon
pmatapia 36 ex. 7. Amobrkeuon
2. Odnyiec aopaheiag 8. Zuvtnpnon
3. Texvikd dedopéva 9. Télog dapkelag (wng
4.  JuvappoAldynon 10. Eyyunon
5. Metagopd 11. AfAwon Zuppopewong EK

1. ZKOMOYMENH XPHXZH TOY XAOOKONTIKOY ME MINATAPIA 36 EK.

AuTO TO TTPOIOV TPoOoPIleTaLYIa XPr 0N ATTOKAEIOTIKA O€ EEWTEPIKO XWPO, KAt SEV TTPETTEL VA X PN OLUOTTOLETAL
OTO E0WTEPIKO OTIOIOUSHTIOTE KTIOHATOG O€ Kapia mePImTwon. To YA\OOKOTITIKO e pratapia mpoopiletal
UOVO yla Xprion O€ OTEYVEG OUVONRKEG HE KANO QWTIONO. AUTO TO XAOOKOTTIKO TIpoopileTal povo yia
KOTI) ypaotdioU Kat yia olkiakr xprion. Na pnv xpnotpormoleitat yia dA\oug okomoulg, mépa amd tnv
nipoPAendpevn xprion. To mpoidv dev mpoopiletal yia xprion amod maidid 1 ATopa e HEIWUEVEG PUOIKEG,
SlavonTIKEG 1 AloONTNPLAKEG IKAVOTNTEG.

A@OTOU aPalpETETE TN cuoKevaoia eao@alioTe OTI To TTPOIOV gival TAPEG e Ta aeooudp Tou (epdoov
umapyouv). Edv to mpoidv €xel {nUIEG 1 ENATTWUATA, PNV TO XPNOLUOTIOW|OETE Kal EMOTPEYTE TO OTOV
AVTITPOOWTIO.

Eav Swoete autd To epyaleio o€ TPITOUC, TapadwWOoTe Kal To TapdV eyXELPISIO Xprong.

Emonpaivoupe 6Tt To pnxavnpa Sev éxel oXeSla0TEl yia Xprion Ot EUMOPIKEG 1} BropnXavikég
£@appoyéc. H eyyonon 8a akupwOei av to pnxavnpa XpnoipomoinOei o EUMOpPIKEG, EMAYYEAHATIKEG
1 BlopNXavIKEG EQAPHOYEG, 1) Yia TapOpoloug gKotroug. To mapov mpoidv el oxediactei yia xprion
G€ pia ePiodo 6 eTwv (avapevopevn Siapkeia {wng).
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2. OAHTIEZ AXOANEIAX

MPOEIAONOIHXH: Aafdote OMeC TIC MPOEIGOMORTELC KAl TIC
odnyiec ac@aheiac. Av dev akohouBroete Ti¢ mpoeldomotioelg
Kat Ti¢ odnyiec, umapyer Kivbuvog nhektpomAnéiag, @wtiag
Kai/n 6opapou TpavpaTiopov.
Ouldére OMe¢ Ti¢ mposibomomoelg Kau Ti¢ 0dnyie¢ yia peAlovtiki
avagopd.

2.1 TENIKEXZ OAHTIEZ AZOANEIAZ

« Mn 6étete o€ Nerroupyia o mpoidv kovtd o€ yuaMvoug TEpLPPAYHEVOUE XPOUC,
autokivnTa, eoptyd, pwtaywyols, Xwpoug mapddoong KA. xwpic va éxel puBptotei
000TG 0 0ToX0¢ £€060U.

« Mnv empBapuvete ) umEPPOPTWVETE T0 TPOidV. To Tpoidv Ba €xel kaATepn Kat
ac@aléotepn amddoon 6Tav ypnotpomoLEiTal 0TNV TaXUTNTA Yia T oroia £xel oXeOIa0TE
va AetToupysei.

« Edv To mpoidv £xe116n ouvappoloynBei, e¢aopahiote 0Tt OAEC o1 BideC Exouv o@IyTEi
kaAd mpuv ) xpron. Edv to mpoidv mpémel va ouvappohoynBei amd eodc, e¢aopaliote
Katd To Gvotypa TE ouoKevadiag 6Tt mapéyovial 6Aa Ta eEapTApaATa ToU anartovvTal
Y10 TN ouvapoAdynon Tou mpoidvTog. Av To mpoidv Exel {niIéG i ENaTTpATA, PNV TO
XPNOLOTIOIOETE KAl EMOTPEPTE TO 0TO MANOIEGTEPO KATAOTNA.

« 0 6po¢ «nAeKTPIKO Epyaheio» 0TI TPOEIGOMOINOEIC AVAPEPETAL GTO NAEKTPIKO 6ag
epyaheio mov Aertoupyei €ite pe auvoeon oty mpila (pe kaAwdlo) €ite pe pmatapieg
(Ywpic kaAwd10).

2.2 XYMBOAA ENANQ XTO NPOION

Juppop@wveTal He Ta Eupwmaikd mpotuma: Autéd To oUpfolo onuaivel 6Tt n mapovoa
c E OUOKEUN CUMHOPQUWVETAL PE TG loXUouoeg Eupwmaikég Odnyieg kat 0Tt €xel Sie€ayOei
SOKIUN OE CUUHOPPWON HE AUTEC TIG 0Onyieg.

E H [ Eviaia orjpavon KUKAo@opiag mpoidvTwy oTnv ayopd TWV KPATWY HEAWV TNG TEAWVELAKAG
évwong.

@Z ZApavon cuppdpewaong yia Tnv Oukpavia

Ta nAekTpIKA TTPoidvTa Sev TTPETEL VA ATTOUAKPUVOVTAL LE TA OIKIOKA amoppiypata. Ta

XPNOLHOTIOINHUEVA NAEKTPIKA TTPOTOVTA TIPETTEL VA CUANEYOVTAL EEXWPLOTA Kal va

amoppimTovTal o€ onueia GUAOYIG TTOU TTOPEXOVTAL Yla AUTO TO OKOTTO. EMKovwvroTe pe
B 7oV Ao 060G 1) TO KATAoTNHA ayopdS Ylo TTANPOQPOPIEG OXETIKA HE TNV AVOKUKAWON.
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UNIVERSAL POWER

IPX1

[

4B

|

>

© b P

Alapdote kal katavoriote OAeG TIG 0dnyieg mplv Béoete o€ Aettoupyia To poidv. Tnpeite

I!LQ [E OMEC TIG TPOEISOTIOINTELG KAl TIG 08nyieg ao@aAelag.

*Tevikd: oupBatdtnta pévo pe mpoidvta Sterwins UP40, Lexman UP40 kat Dexter UP40.

Babuog mpootaciag évavti vypaciag

Eyyunpévn otabun nxnTikig 1oxuog (Sokiur cupgewva pe Tnv Odnyia g EK 2000/14/EC
onwg TporomolriBnke amd tnv Odnyia 2005/88/EC).

Mnv ekBéteTe TO MPOIOV O€ Bpoxn 1 LYPEG CUVONKEG.

Mpooéxete TIg koPTEPEC Aemibec. O1 Aemideg ouveyiouv va TeploTpéPovTal dgol o3 oel
TO HOTEP. ATTOPAKPUVETE TN CUCKEUN ATTEVEPYOTTOINCNG TIPIV TN CUVTHPNON.

AlaTnpeite paKpLd TOUG TTAPEVUPIOKOUEVOUG.

‘Exete 10 UAUYL0TO KOAWSI0 TPOYOSOTIAG HAKPLE amd TIG AEMISEG KOTIAG.

2.3 2YMBOAA ZTO NMAPON ErXEIPIAIO

®uon kal Ny Tou Kivduvou: Av Sev TnpnBei n mapovoa mpoeldomoinon, Umopei va
TPOKANBEi TpavpaTiopode ) Bavatog.

®oon kat Ny Tou Kivduvou: To mapov oUPBolo umodnAwvel Tt umopei va mpokUYeL {npid
0TN OUOKEUN, 0To TTEPIBANNOV 1} O€ AOLTTEG ISIOKTNGIEC WC ATTOTEAECHA KN THPNONG AUTAG
¢ mpogidonoinong.

S nueiwon: To mapov cUUBoAo UTTOSNAWVEL CNUAVTIKE TTANPO@OpPIa yia TNV KAAUTEPN
KATaVONON TOU TIPOIOVTOG,.
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Awfdote 10 gyxelpidlo: Autd to cUpBoNo urmodnAwvel Tt TIPEMeL va S1aBACETE TTPOOEKTIKA
TO gyXelpidlo xpriotn.

=

Avatpé€te 0TnV avTioTolKN AMEIKOVION O0TO TENOG TOU eyXelpidiou.

ATIOUAKPUVETE TNV UIatapia KAtd tn HETAPOPJ, TNV amoBRKELON, TIG EPYACIEC ETTIOKEVWY
Kal KaBaplopo.

Mpdotvn teheia: AVOKUKAwON cuoKevaaoiag.

CION-

AT To TIPOIGV Eival avakuKAwoto. Av Sev pmopei va xpnotpomoinOei miéov, mapadwoTte

°
2 , , !
q‘ TO OE KEVTPO AVOKUKAWONG AIMOPPIMHUATWV.

Il ﬁﬁ ETIKETO OXETIKA Pe TO TrEPIBANNOV yia T Bpalihia: AVOKUKAWVETE AUTO TO TTPOIOV.

DESCARTE
SELETIVO

"“ ETikéTa OXETIKA pe TO EPIBANOV yia T Bpalihia: AVAKUKAWVETE Tn cuOKeLAaia Tou
- ’ TPOIOVTOG.

2.4 AXOANEIA XTO XQPO EPTAZIAX

1 Eknmaiéevon

« Mapaote pe mpoooyn 0Aeg Tic 0dnyieg. E¢oikelwbeite e ta xeiprotrpia kat mv opbr
XPrion Tou pnyavijpatoc.

« M empépete moté oe madid 1y dropa mou dev ivar eOIKEIWpEVA e QUTEC TIC 08T yieg
XPOEWE va Xpnatomolroouy To pnxavnua. Tomikr vopoBeaia pmopei va mepiopiCel v
nAiKia Tov XpAot.

« Mn xpnotpomolite moté T ouoKeur 6tav Bpiokovtat Kovid aropa, 1iw maididn
Katolkiia.

« Exete umoyn oag 61 0 XEIPIOTAC 1} 0 XPRiOTNG Eivat amokAEIOTIKA umebBuvog yia

omotodrote atuynua f kivduvo mpokAnOei amévavtt o A\a dtopia 1y v mEPLOVaia TOUC.
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2 MposTopacia

« Otav ypnowonoleite To pnydvnua, opdte mAVIOTE yepd MAmoUTOLa KAl HaKpU
navtehovt. M ypnotorotrjoete 1o pnxdvnpa SumdAntol i 6tav gopdte avolxtd cavodha.
Amogevyete va popdte apdid pouxa Kat avTIKEipeva mou KpépovTal 1y ypapdteg.

« EmBewpriote d1e€odika Tov ywpo atov omoio Ba xpnatpomondei o pnydvnpa Kat
QamopakpUVETE ONA Ta AVTIKEiEva TTOU PTopEi va eTayTolv amd auto.

« [Tpw am6 ) xprion, eNéyyete mavta omTika prmo¢ ot Aemide, ot Bideg Twv Aemidwv i

10 e€aptnpa komm¢ €xouv eBopd 1y (npuid. AvtikaBiotdte PBappéva 1 KateoTpappéva
eCaptipata wg oovoha (Celyn, KAL), wote va datnpeitat n iopporia. Aviikabiotare Ti
KATEOTPAPPEVEC I} SUOAVAYVWOTEC ETIKETE.

« lpw amé ) xprion, eNéyyete v mapoxn Tpo@odoaiag kat 1o KaADJI0 MPOEKTAONC

yla evéeiéerc BAapne i eBopdc. Av To kahwdio maber BAGPn katd T didpkela tng

Xprong, amoouvdéote To apéow¢ amd v mpila. MHN AITIZETE TO KAAQAIO MPINTO
AMOXYNAEZETE AMO THN TPO®OAQZIA PEYMATOL. Mn XpnGIHOTOIOETE TO PNXavnpa o€
nepimwon eBopdc 1} BAGBNC Tov kaAwdiov.

3 Aartoupyia

« XpnOIHOTOLELTE TO PNXAVNHA POVO JE TO PG TG NHEPAS T} KE KAAG TEXVNTO YWTIOHO.
« Amogeuyete T Aettoupyia Tou pnyavrpatog og uypd xopto.

« [atdte mévta otabepd mave o€ emkAvec Edagoc.

« [lepmatdre, pnv Tpéyete Moté.

« X emKAIVEC £0aOg, KoupeDETe 0pILOVTIA, TIOTE TIPOC TA TIAVK 1) KATW.

« Na eiote 161aitepa mpooekTikoi dtav aAdleTe KatevBuvon oTi¢ MAayLég.

+ Mnv koupeveTe o€ MO amotopo EmKAVEC E6aQoc.

« [Tpooéyete moAv dtav yupilete avamoda r tpaPdte 1o YAoOKOMTIKO PO TO PEPOC 0AC.
« 21apatiote ™ Aemida ) g Aemideg o€ mepimtwon mou To pnydvnpa xpeldletatva
avaonkwOei yla petapopd 1 6tav mepvate mavw amd EmPAVelE Xwpic ypaoidl, omwg ka
0TaV TO PNXAvVNa PETaPEPETAL AMO/TPOC TOV XWPO Epyaciac.

« Mn ypnotpomotoeTe moté To unyavnpa pe ENATTwpATIKA mPooTaTeVTIKA 1} Bwpdkion,
N Xwpic va givar atn B¢on Toug o1 dlatddelg aopaleiag, m.y. ektpomeic f/kat GUAEKTNG
Xoprou.

« Avdpete 10 poTéP GUPPWVA e TIC 0Onyie kat éxovtag Ta modia oag pakpid amd
Aemida iy g Aemidec.

« Mn yépvete 1o pnydvnpa 6tav EeKivate To PoTép, EKTOC av XpelaleTal va To YEIpeTe yia
10 Sekivnpa. Ze quTr TV MEPITWON, LNV T0 YEPVETE TIEPIOOOTEPO AT’ 600 Eival AmOADTwC
amapaitnTo Kat avVaonKWVETE POVO To THAHA To omoio PpioKeTal HaKpLd amd Tov XEpLoT.

« Mnv {ekivioete To pnydvnpa av 0TEKEOTE PmPOoTd 0TO AVOLYHA EKKEVAONC.
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« Mnv tomoBeteite Ta xépia fj Ta mod1a KOVTA O€ I KATwW amd mepLoTpEPOpEVa eapTripaTa.
Kpatdte mdvta amdataon ano T xodvn eKKEVWONC.

« Mn petagépete 1o pnxavnua evoow Bpioketat ouvdedepévo oTo pevpa.

« 2Tapatiote T Aettoupyia Tou pnxavipatog Kat Bydhte 1o gi¢ amé m mipida.
BeBaiwBeite 611 OMa Ta KivoupEva pépn £xouv oTaPATAOEl TEAEIWC.

« 2TpATAOTE TO PnYAvna, Kat agaipéote To epumddio. Befaiwveote 611 OAa Ta Kivoupeva
eCaptripata éxouv oTapatios Teheiog.

- OTIOTE APHVETE TO pNnXAvnuUa,

- TIPIV AMOUAKPUVETE EUMOSIA amd TO UnXavnua r amé tn xodvn,

- TIPWV KAVETE €AeyX0, kaBaplopd i AN epyacia mavw oTo Unxavnua,

- O€ TTEPIMTWON TTOU XTUTTAOETE O€ {€VO avTiKeipevo. EmBewpriote To unxdvnua
Y10 TUXOV (NG KA, v XPELAOTEL, EMOKEVAOTE TO TPV EEKIVAOETE TTANL TN
A€LTOUPYia TOU UNXAVARATOG KAl TO XPNOLMOTOIROETE,

« Qv TO PnYdvnpa apyioet va doveitat acuviBiota (eNéyEte apéowc)

- eNéyEte yia (nuid

- QVTIKATOOTAOTE 1 EMOKEVAOTE OMOIOOATIOTE KATESTPAMUEVA ECOPTAMATA,

- eNéy€Te Kal 0gi€te omoladrmote e€apTrpaTa £XOUV AIOKAPEL.

4 TuvTtiipnon Kat amoBniKevon

« OAeg ot Bidec kan Ta ma&ipddia mpémet va eivat mvta o@IxTd wote va dlao@aifeta otin
ouokeun Aertoupyei pe aopdhela.

« ENéyyete ouyva tov ouMékTn Y0pTou yia gBopd.

« X nyavijpata pe moANEC Aemideg, mpoaexeTe yiati n meplotpo@n wag Aemidag pmopei va
TIPOKAAEDEL TV TEPLOTPOYPN Kal AAAWV Aemidwv.

« Na iote mpooeyTikoi Katd T didpkela Twv pubpioewv TS unxavic kovpépatog ykalov
WOTE va PN eyKAwPLoTouv Ta dayTuAd oag avapeoa oTi¢ Kivoopevee Aemideg Komi¢ kat Ta
otaBepd e€aptrpata e pnxavrg.

« Aprjvete mvta To pnydvnpa va KpUwoeL TPV ard Ty amobrikeuon

« Otav kdvete 0€pPig oTic Aemibeg ExeTe UTOYN OTL AKOUN KL AV N LOXUC Eivat
amevepyomotnpévn, oL Aemide¢ pmopei va ouveyi(ouv va Kivoovtal.

« Avikataotrote Ta Tuydv eBappéva 1 KateoTpappéva Tpfpata. Xpnotpomoleite povo
yvrjola avtaMaKTIKG kat e¢apTripaTa.

« Miatnpeite 10 ywpo epyacia kaBapd kat kaAd pwTiopévo. H akatacTasia Kai o Kakog
QOWTIOPOC avéavouy T mBavoTnTa ATUXNHATWY.

« Mn xpnotpomoleite.
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« N\EKTPIKA epyaleia o mepIBAANOV pe e0@AeKTN aTpOOPaIpa, MOV UTIAPXOLY EDPAEKTA
vypd, aépia 1 okovn. Ta nhekTpikd epyakeia dnpioupyouv omverpec mou pumopei va
ava@Aé€ouy ) okovn 1y Ti¢ avabupidoeic.

« Kpatdre ta maidid kat Toug mapeuplokOpEVOUC PakpLd Katd T Xprion evog NAEKTPIKoD
epyaheiov. Av kdTi amoomaoel Ty mPoooy1 6ag, pmopei va YAoeTe Tov é\eyxo Tou
pyaeiov.

2.5 HAEKTPIKH AZQAAEIA

MPOEIAONOIHZH! Auto To mpoidv mapayet NAEKTpOPayVNTIKO
medio katd ) didpkela ¢ Aerroupyiag tou! Auto To medio
HMOPEl O OPIOHEVEC TEPIMTWOELC va  Onpoupynoel
mapepPoléc oe evepyd i mabnTkA ATPIKA ep@uTELpaTal
Mpokeipévov va pelwBei o kivduvog gofapov 1 Bavdoipov
TPAVHATIONOU, GUVIOTOUWE OTA ATOHA HE LATPIKA EPQUTEDPAT
va 0UPBOVAEUTOUV TOV YIATPO TOUG KAl TOV KATAGKEVAOTH) TOU
LATPLKOU EPPUTEVATOC TTPLV VA XPNOIHOTIOICOUY TO TTPOIOV!

« Mnv exBétete Ta n\ekTpikd epyaheia o Bpoxr i ouvBrKeC bypaciag. Av eloywpnoel
vEPO 0T0 NAEKTPIKO pyaleio, avéavetal o kivduvog nhektpominéiac.
2.6 MPOXQMIKH AZQAAEIA

« ‘Otav xpnotpomoleite n\eKTpIKA £pyaleia, va €ioTe MAvVTa O EyPryopOT, Va TPOOEETE
TLKAVETE Kat va xpnatpomoleite v kowr Aoyikr. Mn xpnotpomoeite nAektpikd epyaleia
0TaV €i0TE KOUPAGEVOL ) UTIG TNV EMMPELA VAPKWTIKKY, aAKOOA 1} pappdkwy. Otav
Xpnotoroleite nAektpikd epyaleia, pa otiypr ampooegiac pmopei va mpokahéoel copapo
TPAVHATIOO.

« Xpnotpomoleite péoa atopikng mpootaoiac. Na ¢opdte mdvta mpooTATEVTIKA yia Ta
pdtia. H yprion tou katdAnAou mpoatateuTikol e§omiopol avaloya e Tiq ouvOnkeg,
0Mmw¢ pdoka okovng, avtioloBnTikd mamoUTola, KpAvog 1} WT0AoTIdEC, PEIWVEL TOV
Kivuvo TpaupaTIOHOD.

« NaPete pétpa yia va pny evepyomondei katd AdBog to epyaleio. BefaiwBeite otio
dlakomng eivat kheiotoc (OFF), mpiv ouvdéaete To nAekTpikd epyaleio atnv mpida kai/n
0NV pmatapia, KaBwe Kat 4Tav oNKWVETE N} HETAPEPETE TO Epyaleio. Mn petagépete
T0 NAEKTPIKO €pyaeio pe To dAKTuNO MAvew oTov dtakomTn Kat pn BadeTe 1o NAEKTPIKG
epyaheio otnv mpiCa pe avolkto Tov drakdmn, S16Tt auédvetat o Kivouvog atuyrpaToc.

« Mnv tevtwveoTe yia va @tdoete oto embupunté onpeio. Na matdre mdvra otabepd Kat
va dlatnpeite Ty 1oopporia oag. Eror Ba ehéyxete kahiTepa T0 NAEKTPIKO Epyaleio av
TIPOKOYEL KAmola ampoadOKNTN KatdoTaor.

« Anoplakpuvete omotodnmote epyaheio puBong i pnxaviko KAedi mou Ppioketat mvw
070 £pyaheio, mpIv To evepyomotroeTe. Av To nyaviko KAEIdi ) To pubpioTiko epyaleio
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napayeivel ouvedepEVO 0TO MEPIOTPEPOPEVO TUMA TOL NAEKTPIKOD Epyaleiov, pmopéi va
mpokAnBei TpavpaTiopoc.

« Mnv méCete 10 nhekTpIKO £pyaheio mépa amd Ti¢ duvatdnTég Tou. Xpnotpomolrote To
katdAnAo nAekTpIkO epyaheio yia Ty ekdotote epyacia. H epyacia Ba mpaypatomoinbei
kahUTepa Kat aopahéatepa av xpnotpomoinBei to KatdAnAo nAekTpIKO epyaleio oty
TayUTNTa yla v omoia el oyedlaoTei.

« Xpnopomoteite To nAeKTPIKG pyaleio, Ta e§aptpata, TIC HUTEC KA. GOPQWVa pE

TI¢ mapovoeg 0dnyie kat Aappavovtag umdyn Tic ouvOrikes kai T epyacia mou Ba
ekteheoTei. Av o nAeKTPIKO epyaleio xpnotpomoindei yia epyacia yia tnv omoia ev
mpoopiletay, pumopei va dnptovpynBolv emkivéuves KaTaoTaoeIC.

« Ntoveote katdMnAa. Mn @opdte gapdid pouya fj koopruata. Kpatiote ta padhid, ta
polya Kal Ta yavTia oag pakpid amé kivoopeva pépn. Ta gapdid pouya, Ta Koopruata Kat
Ta pakptd paANd propei va epmlakouv o€ Kivodpeva pépn.

2.7 XPHEIH KAl ®PONTIAA TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

« 2€ OPIO|IEVEC TIEPLOYXE LoXUOLV dLaTAEELC yia Tov EPLOPLOJO TNG XPrONG TOU TPOidvToE 0€
oplopévec Aertoupyieg. EMKOWwVAOTE e TIC TOTIKES apxéq yia Tapoyr GUUBOVAG.

« Mnv emtpémete o€ maidid, ATopa pie PEWPEVEC PUOIKEC, AUOBNTNPLAKEC ) VONTIKEC
duvatdtnTeg 1y pe ENNEWPN epmerpiag Kar yVwoewv 1} 6€ ATopa pn ESOIKEIMUEVA UE AUTEC
TI¢ 0dnyieg, va xpnotpomolovv To mpoidv. Eyxwpieg diatadeig sivar mbavo va Bétouv
NAIKIOKOUG TTEPLOPIGHOUG YLa TN XPF0N TOU UNYAVAATOC.

« Exete umoyn oag 0t o XEIpLoTE 1 0 XpROTNG €ivat amokAeloTikd umehBuvog yia
omolodfmote atoynua 1 kivéuvo mpokAnBei amévavTt o€ AMa dropia rj TV TEPLOVGia TOUC.

« iatnpeite Tou¢ MapeVPLOKOpEVOUC, Ta Tatdid Kat Ta Katolkidia 15 . pakpid amé

v meploxn Aettoupyiag. 2 mepimtwon mou kamotog £10éA0eL 010 Xwpo, SlakoYTe T
Aertoupyia Tov mpoidvToc.

« Otav xpnotpomolsite To mpoidv, opdte mavToTe yepd mamoiTala Kat pakpy mavteAov.
Mn xpnotpomouoete To pnyavnpa {uméAnTot 1 6tav gopdte avolytd oavddhia
Amogeuyete va gopdte papdid pouya kat avTikeipeva mou Kpépovtal 1y ypapdre. Eivat
mbavov va macTolv 0Ta KIVOUEVa PépN.

« Mn @opdre yahapd polxa 1} KOGPNATa, Ta 0moia pmopéi va TpapnyTolv péoa oto
OTOHI0 £10000U TOU 0€pa.

« Midvete Ta paxpid padid €101 MoTe va Ppiokovtal Mavw amé TOUC WHOUC WOTE Va
eumodieTal paykwpa o€ Kivopeva eéaptiparta.

« Mopdte mAvTa MPOOTATEVTIKA AKORE KATA T Xprion Tou mpoidvToc. To mpoidv auto
eivat e§anpetikd BopuPwde¢ Kat pmopei va mpokOPeL povipn PAAPN otnv akon edv dev
polVTaL AUOTNPG 01 0dNYiEC yia Tov epLoplopd ¢ ékBeong, T peinon tov BopuBou
KaL'tn Xprion mpootaciag yia Ty akor.
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« Xpnowomoleite mvta mpoOTATEVTIKI PAOKA yia Ta pdTia Katd T Aettoupyia Tou
MpoidvToc. O KATAOKEVAOTHG OUOTIVEL OTWOSHTOTE T XPrOT TTPOCTATEVTIKNG ATKAC
yla Ta pdtia f mpootatevtikd yuahid kKA1oTo Tomou. Ta guatoloyikd yvakid 1 Ta
yuaAid nhiov dev amoteholv emapkr mpootadia. Mmopei avd moa oTiypr va metaytouv
QVTIKEipeva pe uPNAEC TayUTNTEC amd TO LoXUPO OTOIO AEpa Kal va avamndroouvy amo
OKANPEC em@Avelec AN TIPOC TO YEIPLOTH.

« lpw amé kabe xprion e&aoahilete 6ti 6Aa Ta aTolxeia eAéyxou kai ot Slatadeic
aopdAelag Aerroupyolv owotd. Mn xpnotpomoleite to epyakeio av o dlakommg
amevepyomoinang dev Umopei va Slakoyel T Aertoupyia Tou mpoiovToc.

« [Tpw amé kaBe xprion, eAéyxete mavra to mepiPAnpa yia {npiéc. E€aopahilete ot ta
TIPOOTATEVTIKG Kaut o1 AaBég eivat otn B¢on Toug Kat kahd ao@ahiopéva.

« Xpnotpomoleite TOOLYKPAVA 1) OKOUTIA Y10 VOl AQPATEYETE TOUG PUTTOUC TPV TO (PUON QL.
« KaBapiCete mv mepioxn epyaciag mpiv amd kdbe yprion. Apaipéote 6Aa Ta avTikeipieva,
0Mwg, METPeC, omaopiéva yvahid, kap@td, kahawdia i axowd, Ta omoia Ba pmopovoav va
€KOPEVOOVIOTOUV aPKETA pakpLd AOyw e uPnAni¢ TaxitnTag aépa r va eykAwpiotoov
0TOV QVEPIOTIPA.

« Mnv tomobeteite To mpoidv mdvw amod 1} kovtd o eEeUBepa Keipeva umoAeippara.

« Mn ypnotpomotoete To NAeKTPIKG pyaleio av dev eival duvatdv va tebei e Aertoupyia
N va dlakomei n Aerroupyia tou pie Tov diakomtn. Kabe nAektpikd epyaheio mov dev
eNéyyetal amd Tov dlakomn ivar emkivouvo kal mpémel va emokevdletal.

« AmoOUVOEETE TO QIC MO TO TAKETO Pratapiag 0To NAEKTPIKG Epyaleio mpiv KAveTe
omoladrmote puByion, aAadete e€aptipata i amobnkevoete To NAeKTPIKO Epyaeio. Etol
meplopiCetat o kivouvog va evepyomoinOei katd AddBog To nAEKTPIKG pyaleio.

« Quhdooete To NAeKTPIKO epyaleio pakpid amd Ta maidid otav dev xpnotpomoleitar, kal
Unv EmTpémeTe o€ dTopa mou Oev eivat eCOIKEIMpEV pE TO EpYaeio 1 P TI¢ TapoUoeg
odnyiec va xpnatpomotovv To epyaleio. Ta nAekTpikd epyaleia sivar emkivouva ota yépta
aTOpWV o dev Exouv ekmaibeuTei oTn Yprion Toug.

« ZuvTnpeite 0woTd Ta NAEKTPIKA epyaheia. EAEyxeTe yia kakr evBuypdppion f eumAoki
TWV KIVOUHEVWY E6apTNUATWY, Yia oTacpéva e¢apTripata Kat yia kaBe aAn katdotaon
Tov pmopei va emnpedoel T Aettoupyia Tou nAektpikou epyaheiov. Av umdpyel {npid,
EMOKeVAoTE TO NAEKTPIKO Epyaleio mpv To ypnotpomotoeTe. MoAd atuyfuata
o@eilovtat og nAekTpIka epyaheia mov dev éxouv ouvtnpndei owotd.

2.8 XPHEZH KAl OPONTIAA TOY EPTAAEIOY MMATAPIAS

« Emavagoprilete To epyaleio povo pe Toug YopTioTéC o opiCovTal amd Tov
kataokevaoT). Evag goptioTr¢ mou €ivat katdMnAog yia évav TUmo pmatapiag pmopéi va
dnuiovpynoel kivduvo mupkayldg av xpnotomonbei pe AN pmatapia.
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« Xpnowomoleite Ta nAeKTPIKA Epyaleia povo pe TIC pmatapieg mou mpoopiCovTat yia
auta. H xprion omotoudrmote dMou makétou pmatapiag pmopei va mpokahéoel kivouvo
TPAUHATIOHOU Kat TupKayIdg

« Otav To makéTo pmatapiag dev xpnotporolsital, UAAOOETE TO PaKpLa amd PeTaNNKA
avTIKEipeva omw¢ ouvdeTpeg, vopiopata, KAedid, kap@td, Pideg i AMa pikpd petalhikd
QvTIKEipeva, Ta omoia pmopei va dnpiovpynoouv ouvoeon petal Twv akpodekTwv. Av
BpayukukAwBolv ol akpodéxteg TN pmatapiag petagd Toug, pmopei va mpokAnBolv
gyKaopata f wtd.

« X TIEPIMTWON KAKNG XPriong, Umopei va ektoéeutei uypd amd T pumatapia. Amoguyete
™V ema@n pe autd. Xe mepimtwon mov undpéel emar katd AaBog, Eemuvete pe vepo. Av
10 UypO épBet oe emaqn pe Ta pdia, avalnthote emmAéov atpikr) Boribeia. Ta vypd mou
EKTIVGOoOVTaL amo TNV pmatapia evoéxetar va mpokaréoouy peBiopo 1} éykavpa.

2.9 MPOEIAOMOIHZEIZ ASQAAEIAZ MNA XAOOKONTIKA ME MMATAPIA

« Na xpnotpomouroete autd To mpoiov Povo yia Toug GKOMoUC yLa TOUG 0moioug éxel
0XeOLa0TEl.

« AmoplakpuveTe TV pmatapia Katd T petagopd Kat v amoBrkeuon.

« AmoBnKevETE Ta YAOOKOTTIKA 0€ E0WTEPIKO XWPO — 6TAV dEV XPNOIUOTIOLOUVTAL TIPETEL
va amoBnkevovtal o€ e00TEPIKO, GTEYWO, A0QANR X0PO — HaKPLd amd Taidid.

2.10 SEPBIZ

« H ouvtiipnon tou nektpikol epyaheiov oag mpémel va yivetal amo ¢EISIKEVEVO TEXVIKO
EMOKEVWV, XPNOIHOMOLWVTaS Povo ta idia avtaMakTikd. Etot draopahiletal n acpalig
Aertoupyia Tou nAekTpikol epyaheiov.

« Empéyte Tov EAeyxo Kat evdeyopéveg TV EMOKEUI TOU TIPOIOVTOC Mo Evav E10IKO
enayyehpartia mpotou To B¢oete maht o¢ Aertoupyia.
2.11 YNIOAEIMOMENOI KINAYNOI

« E€oike100Beite pe n yprion avtod tou mpoidvtog pe T PoriBeta autou Tou eyxelpidiov
odnylav. AmopvnpovenoTe Ti¢ 0dnyiec aopaleiag kai npeite Ti¢ emakpipwe. Etol Ha
eumodilete Tuyov Kivduvoug. Na €ioTe mdvta o€ eypriyopon Kata T Xprion autol Tou
TIPOIOVTOC, £T01 WOTE VA PMOPEITE VA AVAYVOPIOETE KAl VA XEIPLOTEITE EyKaLpa TOUG
kivoovoug. Mia ypriyopn mapéppaon pmopei va epmodioel 6oPapd TPAupATIONS Kal
UAK1 {npued. EQv umdpyouv duchetoupyieg, amevepyomolroTe Kat amoouvoEoTe amo v
matapia.
« Akopa kar 6tav pouvTal OAec o1 00nyiec, ouveyi(ouv va vgiotavtal mapdyovteg mou Ba
Hmopovoav va 0dnyRaouy o€ Kvduvoug omu:

- Ext0¢evon Tunpdtwy amé to tepdylo emeéepyaciac.

- TpavpaTiopoi AMyw kpadaopawv: xpnotpomoleite Ti¢ avtiototyec Aapég kai mpoomabeite

VOl PELWVETE TOV XPOVO £pYaoiag Kat T EkBeon.
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- Tpavpatiopoi mov mpokahovvtar amd Bpuo: Popdte MPoaTasia yia TRV akor Kal
HELWVETE TO XPOVO £pyaciag Kat Tnv ékBeon.
- Eiomvon| okovn¢ kat owpatidiov.
- TpavpaTiop6c amo (mrdpeva avikeipeva mou ektoéeovtal amd Ti¢ Aemideg Tou
nAektpikou epyaheiov. Dopdrte mava mpooTateuTikd yuaid.
Edv katd ) xprion Tou pnXavipatog SIamoTwoETe KATL amd Ta AVWTEPW avapepOpeva,
0TapATAOTE TO PNYAvNpa Kat oupPouleuteite apeowg éva ylatpo
« Tpaupatiopoi mou mpokahouvTal 1} EMOEWWVOVTAL AMG TAPATETAREVT XPrion EVO¢
epyaeiov. Otav xpnowpomoteite omolodrmote epyaleio yia mapatetapéveg mepiodoug,
€€ao@aNifete 0Tt KAveTe TAKTIKG Sloeippara.

3. TEXNIKA AEAOMENA

Movtélo 40 VLM2 - 36P.1
OvopaoTiki taon (V) 36Vd.c.
Bapog pnxavig (cupmepihappavopévou Tou 12.69 K\a
TOKETOU pmarapiag)
Eyyunpévn otadpn nxntikng toxvoc (dB(A)) 96 dB(A)
Méetpnpévn otadun nxntikng ioxvog (dB(A)) Kztz)ilfzéﬁ,)t\)
Pevpa Aettovpyiag 9-12A
MéyioTo pevpa 22 A
Mpotewvopevn mpoctacia Ac@dhela uTrEpEvTaoNG
XwpnTiKoTNTa GAKOU Ypaoidiov 35A.
MAdrog Komn g 360 XIA.
"YPog Komn ¢ 25-75 XA
Zrolyeia Aemidag 5130DC
Tayotnta xwpic woptio (min-1) 3500
Eninedo kpadaouwv (K=1,5m/s2) Angg;p)\ﬁq)gﬁﬁi (:),82;5:12?2

H avagepopevn ouvolikn TIP Kpadaouwv éxel peTpnOei clp@wva Pe pia mpotunn pébodo eAéyxou
Kat Prmopei va xpnotpomotnBei yia tn oUykplon evog epyaleiou pe éva dANo. H avagepopevn ouVoAKn
Tpr 86vnong pmopei va xpnolpomolnBei emiong yla TNV MPOKATAPKTIKN afloAdynon g ékBeong. Ot
EKTTOUTTEG KPASAOUWY KATA TNV TPAYHATIKH XPrion TOU NAEKTPIKOU gpyaleiou pmopei va Siagépouv
and TN dSnAwBeica cuVONIKN TP AvaAOYwE TOU TPOTTOU XProng Tou epyaleiou. Eival mbavr n avaykn
TPOCSIOPIOHOU PETPWY ACOAAELOG Yl TNV TpooTacia Tou xelploTr, Ta omoia Ba Paciovtal o pia
eKTipNoN €kBeoNC OTIG TP€XouoEe ouVONKeG Xpriong (AapBdvovtag umdyn dAa Ta TUAHATA TOU KUKAOU
Aertoupyiag Omwg €ival ot XpOVol AmeVEPYOTIOINoNG TOU £pyaleiou Kal OTav ival o adpAavela eMMAéoV
TOU XPOVOU EveEPYOTTOINONG).
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MNakéto pmartapiag

Tomog pumarapiag Li-lon (A\iBiou - 16vtwv)
Movtélo 40VBA2-50.1
OvopaoTiki taon [V d.c.] 36Vd.c.
OvopacoTiki amédoon pmarapiag 5Ah Li-lon
Ap1Ou6¢ KUPEAWV prratapiag 20
Bapog [Kgl 1,29 KINa
MNakéto @popTioTh
Movtélo 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
OVOMACTIKI) I0XUG IGO0V 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
OvopacTIKN 16XUG 42V d.c. 42V d.c. 42V d.c.

Ogppokpacia epyaciag [°C] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Bapog [Kg] 0,605 KNG 1,06 KING 0,605 KNG

4. YNAPMOAOIHZH

AN

MPOEIAOMOIHXH! To mpoidv mpémel va €xel ouvappohoyndei
minpw¢ mpwv amd ™ Aaroupyia! M Xpnoponotgite éva
MPOIOV MOV  &ival  PEPIKWC  ouvappoAoynuévo 1
ouvappohoynpévo pe xahaopéva séaptipatal AkoAovbnote
¢ odnyiec ouvappoAdynon¢ Pnpa mpo¢ Pripa  Kat
XPNOHOTOIOTE TIC EIKOVEC TIOU TAPEXOVTAL AV OTTTIKO 06nY0
yla thv €0K0An GuvappoAdynon tov mpoidvtoc!
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4.1 ANOXYIKEYAZIA

2
3
4
5
1
6 12
X 13
7 > 14
15
8 & a
9 ~
0 10

1. Mmdpa Stakomtn 9.  Koupmi ouykpdtnong tpoxwv
2. Kourti diakomrtwv 10. MnpooTvoi tpoyoi
3. Navw MaPn 11. AaPn kddov cuhhoyii¢ xépTov
4,  X@yktypag kaAwdiov 12. Niow B0pa e§aywyng
5. Koyhiag 13. Kdtw Aapr
6. Mhdka deiktn KAdov cuNoyR¢ XOpTOU 14. MaPn kaAUpparog potép
7. Kadog suloyng xoptou 15. Kalvppa pratapiag
8. TMiow tpoyoi

« Qopdte yavTia Katd v amoouoKevaoia.

« Mn ypnotpomoteite KO@TN, paxaipt, mpiovi 1y omotodrmote AAo mapdpiolo epyaleio yia
TNV aMOOUOKEVADi.

« Metagépete 1o mpoidv povo amo Tig Aapéc.

« Quhate T Kouti yia petémerta yprion (pETapopd kat amobrikevon).

« QuAG&Te To yyElPidLo 0dNYIWY OE OTEYVO XWPO YIa TTEPAITEPW TIAPOXT| GUBOVAV.

4.2 ETKATAZTAZH

ZuvappoAoynon Tou XYAOOKOTITIKOU: ATTEIKOVION @ €wg @

TomoBetr|ote T0 XAOOKOTTIKO O€ €mimedn Kal oTafepr} MEAVELD Yla va §A0@ANIOTEL N ACPANAG Kal
otaBepn) Aettoupyia Tou.

Eloaydyete Tnv K&Tw Xelpohafny 13 péca otnv o 0TEPEWONG XEIPOAARNG TOU XAOOKOTITIKOU Kal OPiETe
™V UE T Bida aUTOKOXAIOTOUNONG. ZTEPEWOTE TNV EMAVW 3 KAl TNV KATW XElPoAafri 13 pe To koupi 5.
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TomoBetote TV KUpla povdda tng opddag mivaka SIOKOTITWY €101 WOTE va Seixvel TPog TNV TMAAyLa
povada de€1d amd tnv emdvw Aapn 3 kat méote EAa@pd To Koupri. Metd To kAeidwpa mepdote maAL KATw
™V KUpta povada yia va empPePawoete eav éxel ONoKANPwOEi n eykatdoTtaon.

PUBuION Tou UPOUC XEIPOAABRG: ATELK

PuBuiote Tnv kaTw XelpoAafry otn owaotr B£on yla dveto VYo, evBuypappifovtag Tn ypapur oto dkpo
NG KATW XEPOAABNG HE pia amod TIG TEGOEPIG YPAUMESG OTO KUP{WG OWHA XYAOOKOTITIKOU. ZTEPEWOTE TOUG
TOAXUOPIYKTAPEG MECA amod TNV KATW Aafn, Katdmiv o@i&te Tnv.

TomoBétnon/Amopudkpuvan Tou KaSou GUALOYIG XOPTOU: ATIEIKOVICH @ £wg @

Mpwv Tnv TomoB£tnon e§ao@alioTe OTI 0 KASOG CUANOYG XOPTOU EXEL TPOCAPTNOEI CWOTA OTO PETANIKO
mAaioto kKaddou GUANOYNG XOPTOU 7 pe Tn BonBela Twv oPIYKTAPWY YUPW amod To Avolypa Tou Kadou.
InKkwoTe Tn BUpa miow ekkévwong 12. Kpatwvtag tTn BUpa avolyTr, TomoBeTOTE Tov KAG0 GUANOYIG
XOPTOU 7 he TNV MAeupd AaPrig TPOG Ta EMAVW HECA OTIC ECOXEG KATW Ao TOV EVTEGE TNG THow Bupag
e€aywyng 12, e€ao@alifovTag 0TI Ta AYKIOTPA OKOUUTTAVE OWOTA PECA OTIC AVTIOTOIXEG VIO OUTA ECOXKEG.
MeTd amd 10 OTARATNHA ONKWOTE TNV Tiow BUpa e€aywyng 12, amoUaKpUVETE Tov KASO GUANOYNG
XOpTou 7.

Edv n B¢on Tou avoiypatog évderdng civat moAv Bpwpikn, n
év6£&n 0¢ev Ba ovokwoel o€ aut thv mepintwon. Kabapiote
apéowc t B¢on avoiypatog évoeigng.

TomoBétnon/AMopdKPUVGH TOU TAKETOU UMATAPIAG: ATTEIKOVION

MPOEIAOMOIHXH: Befaiwbeite 0TI TO HAVTANO OTO KATW HEPOG TOU TIOKETOU pmaTapiag Xl ao@aAioel
oTn Béon Tou Kal OTL To TTAKETO prmatapiag edpdletal MARPwC Kal gival ac@aliopévo otn Bdon umodoxng
pmatapiag Tou mpoidvTog mMPoToU ekKIvnBOei n Aettoupyia.

Edv 1o makéto pmatapiag dev edpdletal pe ao@alela pmopei va méoel £§w pe amotéleoua coapo
OTOUIKO TPAUMATIOUO.

Ma TNV €yKATAOTAON: TNKWOTE TO KAANUHPUA XWPEOU UMATAPIag Kol EI00YAYETE TO TIAKETO UImATAPIAC.
0BrioTe TO MOKETO pmatapiag Péoa 0To KATW PEPOG TOU KOAUMHUATOG XWPou Uratapiag kat Befaiwbdeite
OTI TO TTOKETO UMATAPIag £XEl ACPANOTE OTO TTPOIOV TIPLV EKKIVIOETE TN AglToupYia.

K\eioTe TO KAAUPHA XWPOU prmatapiag.

givat k\e1oto. Edv dev kheivel Kahd, To XAOOKOTTTIKO Oev pmopei

c MPOEIAOMOIHZH: To kdAuppa Xwpouv pmatapiac mpémel va
va eKKivnOei.

MNa tnv amopdkpuvon:

INKWOTE TO KAAUPMO TOU XWpPou pmatapiag. Méote 1o kouumi amac@ANonG TOKETOU pmatapiog
TPAPWVTAC €W TO TTAKETO YmaTapiag.

MNa mA\Rpelg odnyieg @oépTiong avatpéfte ota eyxelpidla xpriong tng SIKAG oag pmatapiag Kat Tou
POPTIOTH.

121

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

4.3 MPQTH XPHXH

‘EAeyxog prratapiag: ameikovion

A\

MPOEIAONOIHZH! AwaBdote to amdomacpa «OAHIIEX
AXOAAEIAL» otqv  apxq autou TOU  y)xelpidiov
ovpmepIAapBavopévev GAWY TWV KEPEVWY 0Ta UoKEQAAata
TPV TN XPNON TOU TTPOioVTOC.

®

H umatapia dev eivat mipwc @optiopévn Katd Ty ayopd.
MpwvXpNOIHOTOIGETE TOTIPOIOVYIATIPWT POPQ, TOTOBETAOTE
TNV Ymatapia 610 GOPTIOTH KAl YOPTIOTE TNV MAIPWIC.

MpooéxeTe 181AITEPA KATA TNV TIPWTN XPr0N TOU UNXAVAHATOG: E0TIACTE KAl AQIEPWOTE TNV TTPOCOXH 0AG
oTnV MPWTN xpPnon. Kavte tv mpwtn SOKIPA € avolxTo xwPo, xwpeic eumddia Kal dAa oTolxeia yopw-

yUpw.

4.4 NEITOYPTIA

AN

MPOEIAOMNOIHZH! To YAookomTikd pmopei va ypnotpomotndei
HOVO 0€ WTEPIKOUC XWPOUC KAl 0€ Kapia mEPIMTWON péoa o€
KTipto. To XAOOKOTITIKO MpEMeL va mApApEVEL O€ E?(dTEpIK(')
XWPO Yt TOUAAYXI0TOV dU0 WPEC TIPIV PTEL Péa OE KTipLO.

EkkKivnon Tou mpoidvTog: ameikovion £wg @

AN

MPOEIAONOIHZH! Agunpry kwvoopevn Aemiba. Moté pnv
npoonadeite va mapakapmtete T A£ttoupyia autol Tov
dtakomtn Kkat tou oveTrpato¢ KAEblov ac@aleia¢ Kabwg
HmopEi va mpoKUYEL 6oPapo¢ TPAVHATIONAC.

AN

MPOEIAOMOIHZH! Otav €yel amevepyomoindei to potép, o
KO@TNG ouveyilel va Asttoupx\ai yla pepikd devtepoAenta. M
autTo punv GW)I‘(EIE TNV KATw TAEVPA TOU XAOOKOMTIKOU PEXPL O
KO@TN¢ va akvntomotnOei mifjpwc.

JuvdéoTe TNV umatapia epdoov gival TANPWE @opTIoUEVN. MNATAOTE Kal KPATAOETE TTATNUEVO TO KOUWTT
StakémTn. Tpaprte tn pmdpa Stakomtn mpog ™ AaBn Kal amodeoUeVOTE TO KOUUTT SLOKOTITN yla va
EKKIVAOETE TO XANOOKOTTIKO. Ml VO OTAMATAOETE TO XAOOKOTITIKO, ArmoSeCUEVOTE TN Umdpa SIOKOTTN.
A@riote T Aemida va OTAUATHOEL EVTEAWG TTPOTOU KAVETE PUBUIOEIG OTO XYAOOKOTITIKO.

IXETIKA HE TO KAESi ao@alelag:

To KNS ao@ANEIOG ATIEVEPYOTIOLEL TN CUOKEUN WOTE va UMOSIOTEL PN NOeANpEVN evepyomoinon Tou
XNOOKOTITIKOU.
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Mnv Tpafate ¢€w To KAEISI 0TNV KAVOVIKN AetToupyia, To KAEWSi ao@dlelag Sev gival Siatadn mou eAéyxel
™ Aettoupyia Tou péoou KoTmrG. MAvta amopaKPUVETE TO KAEIST a0QANEING EGV TO YAOOKOTITIKO TTPOKEITAL
va peivel avemtpnTo.

AgiToupyia Tou MPOIOGVTOG: AMEIKOVION @ £wg

ao@aleiag, yepd vmoonpata Kat pakpu mavteAovi. Na @opdte
HAOKa mpoowmov e QIATpo, EQOcov N epyacia dnpiovpyei

f MPOXOXH! Na (pogdts navta  MPOOTATEVTIKA  yvahid
oKOvN. ZueTiveTal EMiONG N XPION CWOTWV YAVTIWV.

Kpatdate otabepd n Aapny pe ta SVo xépla Katd To koUpepa. Mnv mpoomabeite va KOYETE peydha xopta
pe pia @opd. AvtiBeta, KoupéPte Ta SladoxIkd. APrOTE KeVO pia 1 SU0 HEPEC HEXKPL TO XOPTO VA Yivel
opoldpop@a kovto. ‘Otav KoUpeVeTe 0TV AKpn, €€ac@aliote OTL avTIKpiel N aploTePH TTAEUPA TOU
HUNXAVAMATOG TIPOG TNV AKPN, KAl ETTEITA KIVAOTE TO PNXAVNA KATA HAKOG TNG AKPNG.

MPOEIAOMOIHIH: av XTUTINOETE O€ KATIOIO QVTIKEIUEVO, OTAUATAOTE TO HOTEP BydAte to KAeldi
ao@aleiag, eMOewPNOTE TPOOEKTIKA TO XAOOKOTTIKO yla TUXOV {nUid Kol KAVTE TIC AmapaiTnTeg
ETMOKEVECG TIPIV APXIOETE TTAAL va TO XpnolpomoleiTe. Ol eKTETAUEVOL KPASAOHO( TOU XAOOKOTITIKOU KATA
) S1dpkela TG Aettoupyiag givat évdeln {nuidg. To xAookomTikd Ba mpémel va emBewpnOei apéowg Kat
Va ETMOKEVAOTEI, av XpeldleTal

X\0OKOTITIKOU, £181Kd Kata tv Ko PnAwv @UAAWV ypactdLo.

@ Mua atypnpn Aenida Ba evioyveel onpavtika Ty amdédoon tou

« Xe eMKAIVEC £0aog, KoupeLeTe 0pIl6VTIa, TTOTE IPOC Ta AVW I KATW.

« Na €iote 161aitepa mpooekTikoi dtav aAaleTe KatevBuvon oTi¢ MAayLEC.

« Mnv koupevETe o€ OAD amoTopo EMKAIVEC Eda@oc.

« [poagxete moAv dtav yupilete avamoda 1 Tpapdte T0 XAOOKOTTTIKO TTPOG TO PEPOC 0O,

« 2TAPATAOTE TO UNYAVNA KAl TIEPIUEVETE VAl OTAPATHO0UY 01 AEMideC Tou TPoidvTog o€
TepimTwon mov XpeldeTal va YeipeTe To P0GV (yLa va To PETaPEPETE, OTav MEPVATE AV
ano6 emedveleg xwpic ypaoidt kai 4tav To pnydvnpa HETagépetat and/mpog Tov Xwpo
gpyaoiac). Metagpépete mavra 1o mpoiov amd tn Aapn Tou.

« Mn yépvete To punxavnua kabwg Btete o Aerroupyia To potép.

« M {ekivioete T0 pnydvnpa av 0TEKEOTE PMPOOTA 0TO AVOLYHA EKKEVRION.

« Mnv TomoBeteite Ta xépia 1} Ta moS1a Kovtd 0€ 1 KATw amo MEPIOTPEPOEVA EEAPTIHMATAL
Kpatdre mdvta andotacn amo ) Xoavn EKKEVWONC.

« Xpnopomoteite 1o mpoidv povo o hoyikég wpec-0x1 vwpic To mpwi 1y apyd o fpddu,
WOTE Va Pnv eVoXARoETE Tou GANOUC.

« Mn Aetoupyeite 10 mpoidv o€ EKPNKTIKY ATHOGPAIPAL.

« Amo@euyeTe Xpron Tou POiOVTOG 0€ AoynpES KalpIkE GuVONKeg, €161k OTav umdpyel
kivéuvog aotpamv. Mn xpnotpomoleite o mpoidv e avemapkr ewTiopo. O XeipiotAc

123

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

TPEMEL VA €XEL KA 0pATOTNTA 0TO XWPO £PYATIAG WOTE va dlamoTtwvel mavoug
Kvdovouc.

« Hypion mpootaciag yia v akon HEWWVEL TRV IKAVOTNTA Va akoUTE TIC TPOELSOMOI €L
(pwvég fy ouvayeppoug). O xeploTrg mpémet va mpooexel 1laitepa Tt ouppaivel 0To Xwpo
epyaoiac. H mpoooyn oag dev mpémet va amoomatal Kat PEMEL VA GUYKEVTPWVEDTE 0TV
pyaoia.

« Xprion mapépotwv epyaleiwv kovtd avédvel 1000 Tov Kivduvo BAABNC otV akor 660 Kat
v mBavétnta BAGBNG o€ GTopa OV E1GEPXOVTAL GTO YWPO.

« lMatdre otabepd kau dlatnpeite T 10oppoia oac.

« M TEVTWVEDTE Yl va YTACETE 0TO EMOUUNTO ONpeio. Av TPOEKTEIVETTE Pmopei va
xdoete v 10oppomia oac. Na matdte mvta otabepd otav epydleote o€ £6a@og pe khion.
« [lepmartdre, pnv tpéxete moté. Alatnpeite OAa Ta PéAN ToL 0WUATOC 0aC PaKPLG amo
KIVoUpEva THRpaTa.

« lMot¢ pn B¢tete o Mpoidv o€ Aettoupyia edv dev éxel mpooaptnBei 0 0w0TOC ECOMAOPAC.
« Mnv tpomomoleite To mpoidv pe Kavéva Tpomo Kat pnv Xpnolpomoleite e§aptipata kat
aeooudp Ta omoia O&v GUOTIHVOVTAL ATO TOV KATAOKEVAOTH).

Edv To mpoidv méoel kdtw, umootei cofapi) kpovon 1 Soveital
AQUOIKA, OTAPATAOTE TO ApEOWC Kal EEYCTE yia (npuéc N
Bpeite v artta twv dovioewv. Omotadrmote (nud mpemetva
emokevaletal owota Kar evdeXOpEVEC AVTIKATAOTAOENC
mpémel va yivovtat amd e¢ovatodotnpévo KEVTpo aépPic.

« [0 va pewoeTe KIvOUVOUC TPAaupATIGR@Y o oeTiCovTal Pe TV EMAgN Pe KvoDpeva
TUAMATA, OTOPATATE TAVTA TO PNXAVNHa, AOHAKPUVETE TO IAKETO PIatapiag Ka
€€ao0@aNifete 0Tt £gouv OTaPATAOEL OAA TA KIVODEVA TUAATA:

- TipotoD dieéayete KabBapiopo 1} aPaIPEOETE Lia EUMAOKN

- 0TQV AQIVETE TO TIPOTOV AVEMITIPNTO

- TIPWV EYKATAOTIOETE 1) AQAIPECETE TIPOOAPTIHATA

- Tiptv KAvete éNeyyo, ouvtripnon 1} dAn epyacia oTo mpoidv

- €V TO pnyavnua apyioet va doveitar acuviiBiota (eAéyéte apéowc).
Amopdkpuvon Kat opTion TG pmatapiag: Ameikovion Kal eyXElpidio odnylwv pmarapiag

1. TIi€OTE TO KOUUTTE AOQANIONG OTO EMAVW PECO TNG MIMATAPIAC YIa VA TO CUPETE £€w Ao TO TIPOIOV.

2. TOTIOBETAOTE TO MMAKETO UIMATAPIAG HECA OTO YOPTIOTH CUPOVTAG TO O€ Mia AOPANCHEVN BEon péxpl
Va KOUUTTWOEL

3. ‘Otav 1o Mpdoivo pwg avaBoofrvel, n umatapia @optiel. Eav n mpdotvn Auyxvia dev avaBoofrvet
mAéov, N urmatapia £xel @OPTIOTE TARPWC.

5. META®OPA

H HETAQOPA TOU PNXAVAKATOC 1 TNG UMATAPIOG WUITOPEL VO ATmAITEl CUYKEKPIUEVESG OTTAUTHOELG EIOIKEG
yla TN xwpa oag. E€ao@aliote 4TI TIG 0EBEOTE EMKOWVWVWVTAG HE TIG APXEC TNG XWPAG OAG, WOTE va
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avtamokpiveoTte o€ OAeG. E€aopaliete 611 n Beppokpacia katd ) petapopd Sev unepPaivel TOTE TO
€Upo¢ Beppokpaaiag mou avagépetat oto Kepdhato Ammobrikeuon

5.1 METAOOPA TOY MHXANHMATOZX
Angikoévion £wg

ATIEVEPYOTIOINOTE TO TIPOIOV KAl ATTOUAKPUVETE TO TTAKETO UITATAPIAG.

Metapépete mavta to mpoidv and t Aafr Tou. Katd tn pHeETagopd mMavw o€ OXNKa, TPOOoTATEVOTE TO
mpoidv amd Suvatd xtummpata Kat duvatolg Kpadaopous. Ac@alileTe To TPOIOV WOTE va epmodilete
oAioBnon f mwon Tou. Mnv ekBETETE TO TIPOIOV O€ NALAKT OKTIVOBOAIa.

5.2 METAOOPA TQN MIMNATAPIQN AlGIOY

Avatpé€te 0To gyXelpidlo 0dNyIwV TN UImATAPIag YIa TTEPICOOTEPEC AEMTOUEPELEG.

6. AIAXEIMAZH
Angikévion

ATOCUVOEDTE TNV Pratapia amd To NAEKTPIKS epyaleio.

Mpwv amé pakpd amoBrikeuon e§ao@ali(eTe 0TI TO QOPTIO PMATAPIAG AVTIOTOIXEL OTIG TTAPEXOUEVES
odnyieg oto eyxelpidlo odnywv TG pmatapiag. TnpRote OAeg TIg odnyieg Mov mapéxovral GTo
Ke@Aalaio ATOONKEVON KATWTEPW. ZUVIOTOUUE Va AmoBNKeVCETE TO TPOTIOV OTNV aPXIKA CuoKEVATia iy
VA TO OKEMAOETE e KATdAANAo Travi i ePiBANUa yla TpooTacia amod Tn oKovn.

7. ANOOHKEYZH

ATTOONKEVETE TO PNYAvVNUA Kal TNV pratapia oe kabBapo, oteyvo, e€aepl{OUEVO XWPO OE éva €VPOG
Beppokpaociag amd 4°C éwg 24°C. KAAUYTE TN yia HEYOAUTEPN TTPOOTAGIA. ZUVICTOUME va amoBnKeVoeTe
TO TIPOIOV OTNV APXIKF CUOKEUAGIA 1} VO TO OKETTACETE PE KATAMNAO Tavi i} TepiBAnua yia mpootasia
amd tn okovn. Opovtiete va ao@aNi{eTe TO PnXdvnpa KATd T METAPopPd

7.1 ANOOHKEYXZH TOY MHXANHMATOZX
Ameikovion £wg

ATOoUVOEDTE TNV UmaTapia amod To NAEKTPIKO epyaleio. E€etdote Tn povada eovuxioTikd yia @Bappéva,
XoAapd f kateoTpappéva pépn. Kabapiote tn povdda mpiv Tnv amobrikeuon. Mnv eKBETeTE TO TIPOIOV OE
nAtakn aktivoPolia. EEao@alioTe 0TI TO TPOIOV TPOCTATEVETAL CUVEXWG ATTO TO KPUO KAl TNV LYPAsia.
E€ao@alioTe 611 T0 MPOidV mapapével og opt{ovTia Béon.

« Aprivete mvta To pnydvnpa va KpUwogL ptv aro Ty amoBrjkevon.
7.2 ANOGHKEYIH TQN MNATAPIQN AIGIOY

Ameikévion

E€ao@aliote 611 TO emimedo 10XVOC UMATOPIAG AVTIOTOIXEl OTIC 0dNYiEG TOu €yxelptdiou pmatapiac.
Avatpé€te 0To gyxelpidlo 0dnylwv TN Hrmatapiag yla mePIOOOTEPEG AEMTOUEPELEG.

8. ZYNTHPHZH

KINAYNOZ! Kivduvo¢ tpavpatiopou Aoyw nAektpominéiac.
Amopakpuivete 1o makeTo pmatapiac mpiv ole§dyete o€ auto
pUBpon, emBewpnon, kabapiopé i mpwv amobnkevoeTe To
TpoLov.
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8.1 KAGAPIZMOZ

Ansikovion @

Skoumiote To TEPIBANUA Kal TA TAAOTIKA OTOIXEIN XPNOILOTTOIWVTAS €va VWO, Malakd mavi. Mn
Xpnotporoloete Suvatd SIOAUTIKA 1 amopPUTTAVTIKA 0To TTAAOTIKS TTEPIBANUA 1} OE TTAQOTIKA OTOIXE(A.
Oplopéva OLKIAKA aTTOPPUTTAVTIKA UMTOPEL va TIPOKAAEGOUV {NUIEC Kal KivOuvo nAektpomAnéiag.

« O\eg o1 Bidec kan Ta madipddia mpémel va eivar mvta o@iyTad wote va dlaopahiletal 6t n
OUOKELN AeToupyei pe ao@aela.

« ENéyyete ouyva tov ouMékTn x0pTou yia ¢Bopd.

« Na €iote mpooeyTikoi katd ) didpkela Twv puBpioewv T unyavic koupépatog ykalov
WOoTe va pnv eykAwProtolv ta dayTuld oag avapeoa oTig Kivoupeves Aemideg Komi kat Ta
otaBepd eaptrpata e pnxavig.

« Aprjvete mvta To pnydvnpa va KpUwogL ptv amo Tov kadapiopo.

« Otav kdvete 0¢pPig oI Aemideg ExeTe uMOYN OTLAKOUN KL AV N LOXUC Eivat
amevepyomoinpévn, ot Aemideg pmopei va ouveyilouv va kivouvtat.

« AvtikataoTrhoTe Ta Tuyov gBappéva I KateoTpappéva THRHATA. XpnoIHOMOIELTE HOvo
yvrola avtaMaKTIKG Kat e§apTipata.

8.2 AAAATH THZ KONTIKHZ AEMIAAZ

Ansikovion @

[upioTE TO XYAOOKOTITIKO OTO TIAAL Y1a VA ATTOKOAUQOEL N KATW TTAEUPA TOU PUNXAVHATOG. TomoBeToTe éva
KOMMATL N0 1) éva oTOT KATOLoU €i80Ug avapeoa oTn Aemida kat TV akpn TG BAong yla va amo@uyeTe
Vv eAeLBepN MEPIOTPOWN TNG AeMiSaC. Me Tn xprion evog Pnxavikou KAEISI0U, XaAapwoTe To magipddt
™¢ Aemidag otn Baon g povadag. Apaipéote To magipddi g Aemidag, Tn podéha kat Tn Aemida amod to
unxavnua.

TomoBetriote T véa Aemida otov dfova Kal avTIKaTaoTHoTe TN PpodéAa kat To madiuadt tng Aemidag.
S pi€te To ma&padt tng Aemidagc. MNeplotpéPte 1o MagIadt Tng Aemidag og 25-30 N.m. MOAIG ao@aMoTEl
Aemida, eAéyETe e TO XEPL OTL T TAVTA TIEPIOTPEPOVTAL OTIWG TIPETIEL
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8.3 ANAAYTIKH AMEIKONIZH

OEZH APIOMOZ MNEPIrPA®OH MOXOTHTA
EEAPTHMATOZ

1 A021039-018-00 JuykpoTnua 1
Xetpohapric

1-1 A022034-015-00 2T0IX€i0 KOUTIOU 1
SlaKomTwv

1-1-1 A022034-006-00 Kouti Stakomtwv 1

1-1-2 A021039-021-00 M\dka otepéwong 1

1-1-3 A021039-028-00 ZTO0IKEl0 LETOANIKOU 1
oUpUATOG

1-1-4 8343-510801-02 Koupmi okavddAng 1

1-1-5 8042-510902-01 AlakoOnTNG 1

1-1-6 A022034-005-00 Kouti Sitakontiv 1

1-1-7 8342-510505-00 EAatriplo Kouumou 1
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OExXH APIGMOZ MEPITPA®H MOZOTHTA
EEAPTHMATOX
1-1-8 8312-519201-00 Koupmi 1
1-1-9 8208-519201-00 AaktONog 1
oteyavormoinong
1-1-10 8183-519201-00 MAaka 1
1-1-11 8NH-03DO01 Ma&padt 1
1-1-12 8183-510906-00 MA\aka dykiotpou 1
1-1-13 8183-510902-02 MA\aka odnyou 1
1-1-14 8342-510903-00 2UVECTPAUUEVO 1
elatnplo
1-1-15 8SJADO03-25 Mnxavikn Bida 1
1-1-16 8323-510903-00 Emaepr kAeiS100 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Z@iyktipag kahwdiov | 1
1-1-18 A022034-008-00 Bdon 1
1-1-19 A022034-007-00 Miow otaBepn €dpa 1
1-1-20 A022034-009-00 Kah@d10 1
1-1-21 8413-515001-00 A6 kahwSlo 1
TEPHATIKOV
1-1-22 8045-513001-00 Kheldi 1
1-1-23 8214-510501-00 luavteg kAeld1o0 1
1-2 A022034-010-00 P&BSoc wOnone 1
1-3 A021039-011-00 Ymootrpién 1
1-4 A021039-003-00 Papdoc éAéng 1
1-5 8331-515701-00 Mahakd TuApa 1
1-6 A021039-010-00 Bdon 1
1-7 A021039-009-00 Xitwvio cwAnva 2
1-8 8206-000001-00 Bida 1
2 8086-513001-00 Meipog 4
3 8202-513001-00 OAavtCa 4
TOXVOQPIYKTHPA
5 8206-513001-00 MrmouAovt 2
8 8003-513003-00 Aapn TaxuoeLyKThpa 4
9 8007-512001-00 KoOpnwua 2
10 8206-513002-00 Bida 2
1 A021039-012-00 PuBuiotikn odovtwon | 2
4 A021039-004-00 PaBdog wbnong 1
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OExZH APIOMOX MNEPIrPAOH MOXOTHTA
ESEAPTHMATOX

6 A021039-025-00 PaBdog wbnong 1

7 8371-513001-01 ZTpoPLyya 2

12 8440-513005-00 Ztolxeia kahabiov 1
OUN\OYRC

12-1 8292-513002-00 YnootipiEn 1

12-2 8SNAB50-16Q BiSa 2

12-3 8WT-05B01 Pobéna 2

12-4 8181-513001-01 Mivakag evdeiswv 1

12-5 8020-513005-00 Avw KdAuppa 1

12-6 8440-512012-00 JuykpoTnua 1
Xelpohapriq

12-6-1 8001-512002-00 Aapn kahabiov 1
ouNoynig

12-6-2 8020-512006-00 Kdtw kdAuppa 1

12-6-3 8SJAB40-14Q Bida 1

12-7 8104-513003-00 Y AKOG OTTOKOUUATWY 1

13 A021039-020-00 Suykpotnua d&ova 1
TPOYXOU

13-1 A021039-015-00 Kamdkt tpoxo0 2

13-2 8121-511002-02 MNiow TPOoXOG 2

13-3 8202-989101-00 Kupatiot podéha 2

13-4 8440-513001-00 Stolxeia agova 1

13-5 85QDD05-12D MmouAévt 2

13-6 8003-513002-00 Aafn puBuiong vYoug | 1

13-7 8NE-05D01 MNa&padt 2

13-8 8CC-10B EAaoTIKOG SAkTUNOC 2
yta d€ova

14 8SNAB50-16Q Bida 17

15 8304-511002-00 MAdka tommoBétnong 2
a&ova

16 A022034-016-00 JUyKpOTNHA AVWw 1
KOAUUOTOG

16-1 8342+513001-01 EAatriplo 1

16-2 8081-513002-00 A&ovag miow 1
KOAUMOTOG

16-3 8020-513004-00 MNiow k&dAvppa 1
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OEZH APIOMOZ MEPIFPA®H MOXOTHTA
EEAPTHMATOX
16-4 8206-000001-00 Bida 1
16-5 A022033-008-00 XelpohaPn 1
16-6 A022034-003-00 MpootateuTikd 1
16-7 A022033-012-00 Meipog 2
16-8 8184-282101-00 MA\dka otepéwong 2
16-9 8206-000001-00 Bida 10
16-10 A022034-011-00 Afovag 1
16-11 8044-780502-00 Koupmi 1
16-12 A022034-002-00 Emavw kdAuppa 1
16-13 A022034-004-00 Kouti makétou 1
pmatapiag
16-14 A022034-012-00 JuykpoTnpa 1
NAEKTPOVIKWV
16-15 236-1004 Juppatodétng 2
17 A021039-022-00 ZTolx€ia OKEAETOU 1
17-1 8006-513001-01 T KENETOG 1
17-2 8020-513006-00 Kdtw kdAuppa 1
17-3 8SNAB50-16Q Bida 2
19 8334-513002-00 Xrtwvio afova 1
18 8231-513001-03 Aemida 1
20 8403-513001-00 Mtepuylo avepiotipa 1
21 8186-511003-00 MNpeoaptotéd e€dptnua | 1
Aemidag
22 8206-511001-01 MrmouAovt Aemidag 1
23 8301-513001-00 Mmhok avTtifapou 1
24 8334-911603-00 Kahuppa 2
anoofeotipa
25 8020-513003-00 MmpooTIvo KAAUUUA 1
26 A021039-023-00 JUYKPOTNHA TPOXOU 1
YEVIKNG Xpnong
26-1 8020-513007-00 MmpooTIVOG OKENETOG 1
26-2 8324-463101-00 OA&vtla 1
26-3 8091-940202-00 Meipog 1
26-4 A021041-010-00 KoxAiag 1
26-5 8SJAB40-16Q Bida 3
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OEZH APIOMOX MNEPIrPA®OH MOXOTHTA
EEAPTHMATOZ
26-6 8020-513009-00 KéAuppa 6e€io0 1
TPOXOU
26-8 8020-513008-00 ApLoTtePO KAAUPHA 1
TPOXOU
26-7 A021039-026-00 Stotxeia faong 1
26-9 A021041-018-00 MrmouAovt 1
27 8440-513027-00 JUYKPOTNHA TOU HOTEP
27-1 8401-513002-00 Motép xwpig YAKTPES 1
27-2 8141-513021-00 ‘ESpavo potép 1
27-3 8SJANO05-16D Bida 4
28 8SJAB50-75Q Bida 2
29 8206-000001-00 Bida 2
30 8184-516201-0000110 | Z@iyktrpag KaAwdiov | 1
31 A021039-013-00 >100epn 00OvVTWON 1
32 A021039-032-00 >100epr} 0dévTwon 1

8.4 ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

£\

KINAYNOZ! Kivduvoc tpavpatiopol Aoyw nAektpominéiac.
omoladnmote

Mpoctdomoinon!  Mpwv  amd
MPOPANUATWY, AMEVEPYOTIOINOTE TO TTPOTOV.

QVTIETOION
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MpofBAjpata

MOavég artieg

Noosig

Amnartovvrat
mpocovTa

To mpoiov dev

H pmatapia dev givat
ACPAAAG

lNa Vv ao@dlela tng
unatapiag, BeBawbeite 6TI TO
UAVTOAO OTO TTAVW UEPOC TNG
pmatapiag el MAOTEl 0TN
0éon tou

H pmatapia dev @opriletal

Doprtiote TNV pnatapia
olp@wva pe TIG 0dnyieg Tou
ouvodelouV TO HOVTENO Cag

fexwa. BeBaiwbeite 611 0 SiakoTTNG
10XV0G/TaXUTNTAG €ival 0TN Miéote To Srakémtn ON/OFF
0éon OFF
To makéto unatapioag Sev ) .
, : . MpooaptoTe To owoTd
£xel MpooapTNOEi cwWoTA
O Sakomtng On/Off Sev éxel Avatpé€te 010 KEQAAaLO
1€0¢ei otn Bon ON «Evepyomoinon tou npoiévtog»
PuBpiote To UYPOC TNG
) ) Ta pmouAovia mavel Sev XELPOAAPRG kat BeBaiwbeite
H\aBn dev EXEL | €xouv TOTOBETNOEl OWOTA | 6TITA UMOUAGVIA TTIGVEA éXouv
TomoBetnBei eloayBei owotd -
owoTtda

Ot poxAoi Taxeiag cuoEIENG
Sev €xouv oQIxTEl

> pite TOUG

To xAoOKOTITIKO

To ypaoidi Sev givat
OUOLOHOP®O 1 TTaXV 1 TO

EAéy&te TO UPOC TWV TPOXWV.
‘OMNot o1 Tpoxoi pémel va

KO,BEI UYog komn¢ Sev pubuiotnke pL{Gu}COVTQl oto idto Uwqc i
akavoviota oWoTd KOTING WOTE TO YAOOKOTITIKO Val
KOBEL opoldpop@a.
H, Kahugn To KOHUEVO quc,ﬂél evat MeppéveTe va OTEYVWOEL TO
edagou¢ dev VWO Kal KOAAEL 0TO -

yivetat cwotd

XNOOKOTITIKO

ypaoidL mpotou KOYeTe

To xAookomTiko
wOeitat SuokoAa

To ypaoidt ival moA0
YNnAO, To Tiow TAVEN Tou
X¥AooKoTTIKOU Kalt n Aemida
oépvovTal 0€ TTOAU TTUKVO
ypaoidi ) To UPOC KOTING
€X€L pPUOLOTEL TTOAU XapNnAd

Au€NoTE TO VYOG KOTING

To koppévo
ypaoidt dev
OUN\éyeTal
OWOTA OTO KOUT(
ypaoidiou

To UYog KOTMG ival TTOAD
XAUNAS

Auériote 10 VYOG KOG
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MpofARpata

MOavég artieg

Nooeig

Amnartovvtat
mpooovta

To X\OOKOTITIKO

H Aemida givan ektog
loopporiag i @Oapuévn

ANGETe TN Aemida

ATOPOPTIOTEL

Soveital oe ATTevePYOTTOIOTE TOV KIVNTAPA G€ EYKEKPIPEVO

VYPNAA TaxUTNTa O &&ovag Klvr,]rr] pa €xel Kalt e)\,ey&s T0 X}\OOKOT{TlKO. KEVEPO
oTpafwoel AvaB£oTE TNV EMIOKELT TOU ,
. EMIOKEVWV
XAOOKOTITIKOU,
To UYPoC KOTIAG Eival TTOAD i . .

O KivnTApag v xaprr]])\é Au€rioTe To VYOG KOTIAG

OTOMATAEL KATA -
5 H ia ¢ . .
v Kommn HmaTapla exel Emavagoptiote Tnv pnatapia

To x\OOKOTITIKO
OoTapATNOoE
Eapvika kata
TNV Kot
ypaoidiov.

Mnopei va mpoékupe
UTIEPPOPTWON OTO
XAOOKOTITIKO

STOMATAOTE TO XYNOOKOTITIKO
KO TIEPIUEVETE 3 AETITA YlA TNV
EMAVEKKIvVNON.

To mpoiov dev

H anédoon makétou
umatapiag eivat ToAo

QopTioTe TO MAKETO pmatapiog

QTAvEL OTNY XaunAn )
TIARPN LOX0. ‘Exouv @pagel ol omég . , .
£€QEPIONOU. KaBapiote Tig omég e€aeplopon.
:gjgggﬁl;or; Ta pmouvAovia/magiuddia S @i€te Ta umouAdvia/ )
06puBoC gival A\aokaplopéva ma&iudda
To makéTo pmatapiag €xet AQalpEOTE KAl POPTIOTE TO
To mipoidy QAMOYOPTIOTE( TIOKETO prmatapiag
OTGWT"{E' ATIOUOKPUVETE TO TTOKETO -
agvika Mmatapia TOAU KauTh umatapiag kat agpRoTE To va

KPUWOEL

9. TEAOZ AIAPKEIAZ ZQHXZ

2
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Ta nAexTpika TPOidvTa eV TIPEMEL VO ATTOMOKPUVOVTAL PE Ta OIKIOKA amoppippata. Ta
XPNOLHOTIOINHEVA NAEKTPIKA TIPOTOVTA TTPEMEL VO GUANEYOVTAL EEXWPIOTA KAl VA ATTOPPImToVTaL
0€ ONUEia GUAOYNG TTOU TTapéxovTal yla autod To okomo. EmkovwvioTe pe Tov Afjpo oag 1 to
KatdoTnua ayopdg yla MANPOQOPIEG OXETIKA UE TNV AVOKUKAWON.
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10.EFTYHZH

10.1 HEITYHZH MAZ

Ta mpoidvta tng STERWINS oxedialovtal pe TIG uPnAotepeg TPodlaypa@ég moldTnTag yla Tnv
KOATavaAwTIKA ayopd. H mapovoa eyyunon mwAnong KOAUTITEL pia TiEpiodo 3 eTwv amd TV nuepopnvia
TTWANONG Tou MPOoidvToC. H mapoloa gyyunon KOAUTITEL OAA TA EANATTWHATA O€ UAMKA KAl KOTOOKEUN:
e€apTAMATA KAl OTOLXEID TTOU AEITTOUV Kal {NUIEG TTOU TIPOKUTITOUV UTTO (PUCIOAOYIKEG GUVONKESG XPHOoNG.
Ol €MOKEVEG Kal N avTikatdoTtaon §aptnuAaTwy dev ocuvendyovtal mapdtaon TnG apxXIKAG TEPLOSou
gyyunong. Mpémel va pmopeite va mapéxete amodelén tng ayopds autol Tou TIPOIOVTOG Kal TNG OXETIKAG
nuepounviag. H kdAuyn tng eyyunong meplopietal otnv a&ia autov Tou mPoidvToG,.

10.2 EEAIPEZEIZ THZ ETTYHZHZ

H mapovoa eyyunon Sev kahumtel mpoBArata } cupBdavta mou ogeilovtal o€ AavBaopévn xprion Tou
TPOIOVTOG.
Ta mapakdtw €i6n dev kaAuTIToVTaL ATO TNV £YyUNON:

- To epyaleio €xel xpnotpomoinOei pe AavBaopévo tpomo 1y

- Exouv mpokUYelg {NUIEG KOTA TN PETAPOPA 1 TNV EYKATACTACN AUTOU TOU TTPOIOVTOG I

- 'EXouv eKTENEOTE Ao TPITOUG EPYATIEG EMOKEVNG }/KAl AVTIKATAOTACEIG Iy

- Exet mpokAnBei {nuid amd e§wtepikovg mapdyovteg i E€va owpata, Owg AUoG i TTETPEG

- 'Exouv mpokUWel {NUIEG aTTO YN CUPHOPPWON HE TIG 00NYiEG aoPAAELag Kal Xpriong n

- To epyaleio €xel amoouvappoloynOei i avolyTein

- To epyaleio €xel Bpebdei og uypo mepIBalov (uypaoia, Bpoxn, BuBion oe vepd KAL)

- To epyaleio €xel xpnotpomolnOei yia emayyeAaATIKO OKoTO 1y

- To epyoleio éxel ektebei oe Wa OepPoKPAsia €KTOG TOU KABOPIOUEVOU €UPOUC OTO KEPAAALO
«AmoBrkeuon»

To mpoidv TPEMeEL va XPNOIUOTIOLEITAL UTIO KAVOVIKEG OUVONKEG KAl YO N €MAYYEAUATIKOUG OKOTIOUG.
Suvenwg, amd auth TV €yyunon eaipolvtal TPOIOVTA TIOU XPNOIUOTIOIOUVTAL OO  ETAIPEIES
SlapdpeWoNG KAMWY, TOTIKEG APXES, KABWG Kal amod Talpeieg mou voikidlouv fj mapaxwpouv Swpedv
e€om\ioo.

Y& nmepinmtwon KAmolou MPoBAUATOC i} EAATTWHATOC, CUUBOUAEVEDTE APXIKA TOV EUMOPO TNG Sterwins.
O éumopog tng STERWINS,

UITopE( TIC TTEPIOCOTEPESG POPEG VA 0AG EEUMNPETNOEL KAl VA EMAUCEL TO TTPOPRANUA 1} va emblopBbwoel
10 eAdTTwpa. OUAAETE TO TIHOAGYIO 1) TNV amodel§n ayopdg: autd ta éyypaga Ba oag {nTnBouvv yia TNV
emefepyaoia Tou AITAUATOG.

134



11. AHAQXZH ZYMMOPO®QXHX EK

Epeig, n etaipeia: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

AnAwvoupe 6T1 TO MTPOTIOV
XAOOKOTTIKO pe pmatapia 36 €K.
40VLM2-36P.1

OUPPWVEL HE TIG amautrioelg Tng Odnyiag Tng EK MD 2006/42/EC kat pe Tig €BVIKEG SlaTALEIG:
Odnyia 2014/30/EE mepi HAektpopayvntikig cupfatétntag (EMC)
Obényia RoHS (EE) 2015/863 yia tnv tpomomnoinon Tng odnyiag 2011/65/EK
Odnyia oxeTIKd pe TNV ekmoprr) BopuBou 2000/14/EK, Mapdptnua VI kat 2005/88/EK

Metpnuévn 6TtdOun NXNTIKAG LoxVoG: 92,21 dB (A)
Eyyunuévn otaBun nxntikig toxvog: 96 dB (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 & SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Ap. oelpdg: Avatpélte oTnV Tow GUVOSEVTIKA
0€Nida Kal 0TNV ETIKETA OVOUAOTIKWY TIHWV TOU HNXAVAHATOG

Dopéag kotvoroinong: Aladikacia a§loAdynong cuppdpewaong cupewva pe Tic O8nyieg 2000/14/EC

Kat 2005/88/EC
To moTtomoinTiko e&étaong tumou EK exdidetar amd tnv SGS

Dopéag kotvormoinong TnG 0dnyiag OxeTIKA He TNV ekmourr BopuPou: ISET S.r.l.

Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN)
Ap1Budc opéa kovomoinong: 0865

~

Ymoypagtnke oto Ronchin, laAia
Huepopnvia umoypaeng: 10/10/2019

Eric LEMOINE

International Project Quality Leader
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Dziekujemy za wybranie tego produktu. Przy projektowaniu i w czasie produkcji naszych produktéw,
doktadamy wszelkich staran, aby zagwarantowac doskonatg jakos¢, ktéra spetni potrzeby uzytkownikéw.
Przestrzeganie zalecen niniejszej instrukcji pozwoli zoptymalizowac czas dziatania urzadzenia.

WAZNE! ABY PRODUKT DOSTARCZYL PANSTWU PELNEJ SATYSFAKCJI, PRZED INSTALACJA,
UZYTKOWANIEM | KONSERWACJA ZALECAMY UWAZNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE.
PROSIMY STOSOWAC SIE DO PODSTAWOWYCH OSTRZEZEN DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA
PODANYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI. INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC NA PRZYSZ£OSC.

II WAZNE, PROSIMY ZACHOWAC TE INSTRUKCJE NA

PRZYSZtOSC: PRZECZYTAJ UWAZNIE

Spis tresci
1. Przeznaczenie kosiarki akumulatorowej 6. Przechowywanie przez zime
36cm 7. Przechowywanie
2. Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa 8. Konserwacja
3. Dane techniczne 9. Zakonczenie uzytkowania
4. Montaz 10. Gwarancja
5. Transport 11. Deklaracja zgodnosci WE

1. PRZEZNACZENIE KOSIARKI AKUMULATOROWEJ 36 CM

Wyréb jest przeznaczony wytacznie do uzywania na dworze. W zadnym wypadku nie wolno go uzywac
w budynkach. Kosiarka akumulatorowa jest przeznaczona wyfacznie do uzywania w suchych miejscach i
przy dobrym oswietleniu. Ta kosiarka jest przeznaczona wytacznie do koszenia trawy w zastosowaniach
domowych. Nie nalezy jej uzywac do innych celéw. Produkt nie jest przeznaczony do uzywania przez
dzieci lub osoby o ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub psychicznych.

Po rozpakowaniu nalezy sie upewnic¢, ze wyrdb jest kompletny i zawiera wszystkie akcesoria (o ile
wystepuja). W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek prosimy nie uzywac urzadzenia - nalezy
je wtedy zwrdcic sprzedawcy.

Jezeli narzedzie zostanie oddane innym osobom, nalezy im réwniez przekaza¢ niniejsza instrukcje
obstugi.

Prosimy pamieta¢, ze nasze urzadzenie nie zostalo zaprojektowane do uzytku komercyjnego,
profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uzywania urzadzenia do celéw komercyjnych,
profesjonalnych lub przemystowych gwarancja traci waznos¢. Produkt zaprojektowano do
uzywania przez okres 6 lat (oczekiwany czas uzytkowania).
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE: Prosimy przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia i
instrukcje. Niestosowanie si¢ do ostrzezen i instrukcji moze
doprowadzi¢ do porazenia pradem, pozaru i/lub powaznych
urazow.

Prosimy zachowac na przysztos¢ wszystkie ostrzezenia i instrukgje.

2.1 OSTRZEZENIA OGOLNE

« Bez odpowiedniego wyregulowania kata nachylenia wyrzutu, kosiarki nie nalezy nigdy
uzywac w poblizu szklanych $cian, samochodéw, cieZzaréwek, studzienek okiennych,
wylotow itp.

« Urzadzenia nie nalezy forsowac ani przeciazac. Urzadzenie wykona prace lepiej

i bezpieczniej, gdy bedzie pracowac z predkoscia/obrotami do jakich zostato
zaprojektowane.

« Jezeli produkt jest juz ztozony, przed uzyciem nalezy sie upewni¢, ze wszystkie Sruby

sg mocno dokrecone. Jezeli produkt wymaga ztozenia, po otwarciu opakowania nalezy
sie upewnic, ze znajduja sie w nim wszystkie elementy potrzebne do przygotowania
produktu do pracy. W przypadku jakichkolwiek uszkodzer lub usterek, produktu nie
nalezy uzywac — nalezy go wtedy zwréci¢ w najblizszym sklepie.

- Termin elektronarzedzie” wystepujacy w ostrzezeniach dotyczy narzedzia elektrycznego
0 zasilaniu sieciowym (przewodowego) lub akumulatorowym (bezprzewodowego).

2.2 SYMBOLE NA PRODUKCIE

Spetnia normy europejskie: Ten symbol oznacza, ze urzadzenie jest zgodne z
obowigzujacymi dyrektywami europejskimi oraz ze zostato przeprowadzone badanie
zgodnosci z w/w dyrektywami.

Jednolity znak dopuszczenia produktu do obrotu na rynkach panstw cztonkowskich Unii
Celnej.

Ukrainski znak zgodnosci

Produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzucad razem ze zwyktymi odpadami domowymi.
Zuzyte produkty elektryczne wymagaja osobnej zbiérki i utylizacji w przeznaczonych do
tego punktach zbierania odpadéw. Informacje o recyklingu mozna uzyskac od dystrybutora
lub wtadz lokalnych.

I ©ZF =

A U}] Przed rozpoczeciem uzywania produktu przeczytaj ze zrozumieniem wszystkie
instrukcje, stosuj sie do wszystkich ostrzezen i zalecen dotyczacych bezpieczenstwa.
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UNIVERSAL POWER

a0o

*Uniwersalnos$¢: wspétpracuje tylko z modelami Sterwins UP40, Lexman UP40 i Dexter
UP40.

IPX1 Stopien zabezpieczenia przed wilgocia

[
965

é

2>

£a
==

>

Gwarantowany poziom mocy akustycznej (zmierzony zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE
zmieniong dyrektywa 2005/88/WE).

Nie naraza¢ produktu na dziatanie deszczu lub wilgotnych warunkéw atmosferycznych.

Uwaga na ostre ostrza. Po wytaczeniu silnika ostrza przez chwile jeszcze sie kreca — przed
przystapieniem do czynnosci konserwacyjnych usun urzadzenie odblokowujace.

Osoby postronne trzymaj z dala od siebie.

Elastyczny przewdd zasilajacy trzymaj z dala od ostrzy tnacych.

2.3 SYMBOLE W TEJ INSTRUKCJI

ERCE b

Rodzaj i zrodto niebezpieczenstwa: Zignorowanie tego ostrzezenia moze doprowadzi¢ do
urazéw fizycznych lub nawet do Smierci.

Rodzaj i zrodto niebezpieczenstwa: ten symbol oznacza, ze w przypadku zignorowania
ostrzezenia moze dojs$¢ do uszkodzenia urzadzenia lub zniszczenia srodowiska lub majatku.

Uwaga: ten symbol oznacza wazng informacje umozliwiajaca lepsze zrozumienie produktu.

Zapoznaj sie z instrukcja: ten symbol oznacza, ze uzytkownik musi uwaznie przeczytac
instrukcje obstugi.
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Prosimy zapoznac sie z odpowiednig ilustracja na korcu ksigzeczki.

@ Na czas transportu, przechowywania, naprawy i czyszczenia nalezy wyja¢ akumulator.
®®

Zielony punkt: recykling opakowania.

2 2 Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da sie juz go uzywac, nalezy go odda¢ do
q‘ punktu recyklingu odpadéw.

Il ﬁﬁ Brazylijska etykieta Srodowiskowa: oddaj ten produkt do recyklingu.

DESCARTE
SELETIVO

09

’ @ Brazylijska etykieta srodowiskowa: oddaj do recyklingu opakowanie produktu.
(|

-

2.4 BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

1 Szkolenie

« Prosimy uwaznie przeczytac instrukcje. Nalezy zapoznac sie z elementami sterujgcymi i
metodami poprawnego uzywania maszyny.

« Nigdy nie nalezy pozwala¢ uzywac maszyny dzieciom lub osobom nieobeznanym
Zniniejszg instrukgja. Przepisy lokalne mogg naktadac ograniczenia dotyczace wieku
operatora.

« Nigdy nie nalezy uzywac urzadzenia, gdy w poblizu znajduja sie ludzie (zwfaszcza
dzieci) lub zwierzeta domowe.

- Nalezy pamietac, ze operator lub uzytkownik ponosi odpowiedzialnos¢ za wypadki lub
zagrozenia dotyczace os6b trzecich lub ich wiasnosci.

2 Przygotowanie

« Podczas uzywania maszyny nalezy zawsze nosi¢ solidne obuwie i dtugie spodnie. Nie
wolno uzywac maszyny na boso lub w otwartych sandatach. Nalezy unika¢ noszenia
luznej odziezy lub ubran ze zwisajacymi sznurkami lub tasiemkami.

« Nalezy dokfadnie sprawdzi¢ obszar, na ktérym bedzie uzywana maszyna. Usuna¢ z
niego wszystkie przedmioty, ktére maszyna mogtaby wyrzuci¢ w gore.
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« Przed uzyciem nalezy zawsze skontrolowa¢ maszyne wizualnie, aby upewnic sie, czy
ostrze, sruba mocujaca ostrze i modut ostrza nie s3 zuzyte lub uszkodzone. Aby utrzymac
réwnowage urzadzenia, zuzyte lub uszkodzone podzespoty nalezy wymieniac catymi
kompletami. Uszkodzone lub nieczytelne etykiety nalezy wymienic.

« Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ przewdd zasilajacy i przedtuzacz pod katem oznak
uszkodzeri lub starzenia sie. Jesli przewdd zostanie uszkodzony w trakcie uzytkowania,
nalezy go natychmiast odtgczyc od zasilania. PRZED ODEACZENIEM ZASILANIA NIE WOLNO
DOTYKAC PRZEWODU. Jezeli przewdd jest uszkodzony lub zniszczony, maszyny nie wolno
uzywac.

3 Uzytkowanie

« Maszyny nalezy uzywac wyfacznie przy Swietle dziennym lub przy dobrym oswietleniu
sztucznym.

« Nalezy unikac uzywania maszyny na mokrej trawie.

« Na pochytosciach nalezy zawsze dbac o zachowanie rownowagi.

« Nalezy chodzi¢, a nie biegac.

- Nalezy zawsze kosi¢ w poprzek stoku, a nigdy w gdre i w dét.

« Podczas zmiany kierunku na pochytosciach nalezy zachowac szczegdlng ostroznosc.

« Nie nalezy kosi¢ na nadmiernie stromych pochyfosciach.

« Podczas cofania lub ciggniecia maszyny do siebie nalezy zachowac szczegéing
0stroznosc.

« Jezeli maszyne trzeba przechyli¢ na potrzeby transportu podczas pokonywania
powierzchni innych niz trawa oraz podczas transportowania maszyny w miejsce pracy i z
powrotem, ostrze/-a nalezy zatrzymac.

« Nigdy nie nalezy uzywac maszyny z uszkodzonymi ostonami lub zabezpieczeniami lub
bez urzadzen bezpieczeristwa, np. bez oston kierujacych lub pojemnika na trawe.

+ Silnik nalezy wiaczac uwaznie i zgodnie z instrukcjami, stopy trzymac w bezpiecznej
odlegtosci od ostrza/-y.

« Podczas wiaczania silnika nie nalezy przechyla¢ maszyny, chyba ze w celu uruchomienia
jest to niezbedne. W takim przypadku urzadzenia nie nalezy przechylac bardziej niz jest
to absolutnie konieczne. Nalezy wtedy podnosic tylko czes¢ znajdujaca sie z dala od
operatora.

« Nie nalezy wicza¢ urzadzenia, gdy uzytkownik stoi przed otworem wylotowym.

« Nie nalezy ktas¢ dtoni ani stawiac stop w poblizu obracajacych sie czesci lub pod nimi.
Nalezy zawsze trzymac sie z dala od otworu wyrzutowego.

« Maszyny podtaczonej do zasilania nie nalezy transportowac.
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« Po wytaczeniu urzadzenia, nalezy wyja¢ wtyczke z gniazdka. Prosimy upewnic sie, ze
wszystkie poruszajace sie czesci catkowicie sie zatrzymaty.

« Nalezy wytaczy¢ maszyne i wyjac blokade. Prosimy upewnic sie, ze wszystkie
poruszajace sie czesci catkowicie sie zatrzymaty:

- za kazdym razem, gdy uzytkownik zostawia urzadzenie,

- przed czyszczeniem, gdy urzadzenie lub otwor wyrzutowy sa zapchane,

- przed kontrola, czyszczeniem i pracami przy urzadzeniu,

- po uderzeniu w jakikolwiek przedmiot. Nalezy sprawdzi¢, czy maszyna nie
jest uszkodzona, a w razie potrzeby przed jej ponownym wigczeniem i uzyciem

nalezy dokonac naprawy.
» Jezeli urzadzenie zacznie nietypowo drgac (skontrolowac natychmiast), nalezy:

- przeprowadzi¢ kontrole pod katem uszkodzen,

- wymienic lub naprawi¢ uszkodzone czesci,

- sprawdzi¢ i dokrecic¢ czesci, ktdre sie poluzowaty.
4 Konserwacja i przechowywanie

- Nalezy dbac o to, aby wszystkie nakretki, Sruby i wkrety byty mocno dokrecone, tak aby
maszyna dziatata w sposob catkowicie bezpieczny.

- Nalezy czesto sprawdzac, czy pojemnik na trawe nie jest zuzyty lub uszkodzony.

« W maszynach z kilkoma ostrzami nalezy pamietac, ze ruch jednego z ostrzy moze
spowodowac krecenie sie pozostatych.

« Podczas requlowania maszyny nalezy uwazac, aby nie przytrzasna¢ palcow miedzy
poruszajacymi sie ostrzami i elementami mocujacymi urzadzenia.

« Przed schowaniem nalezy zawsze odczekac, az maszyna ostygnie.

« Podczas serwisowania ostrzy nalezy pamietac, Ze nawet gdy jest odfaczone zasilanie,
ostrza da sie mimo to obracac.

« Z uwagi na bezpieczenstwo, zuzyte lub uszkodzone czesci nalezy wymieniac. Nalezy
uzywac wytacznie oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriow.

« W miejscu pracy nalezy dbac o czystos¢ i dobre o$wietlenie. Batagan i zte oswietlenie
sprzyjaja wypadkom.

« Nie nalezy

- uzywac elektronarzedzi w miejscach zagrozonych wybuchem, np. w obecnosci
tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytu. Elektronarzedzia wytwarzajq iskry, ktére moga
zapali¢ opary lub pyt.

« W czasie pracy elektronarzedzie nalezy trzymac z dala od dzieci i 0s6b postronnych.
Chwila nieuwagi moze spowodowac utrate kontroli nad urzadzeniem.
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2.5 BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

OSTRZEZENIE! W czasie pracy urzadzenie wytwarza pole
c elektromagnetyczne! Poletomozew pewnych okolicznosciach

zaktocac %rlaceAbaktywnych lub pasywnych implantow

medycznych! Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych lub
smiertelnych obrazen, zaleca sig, aby osoby z implantami
medycznymi przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia

skonsultowaty sie ze swoim lekarzem lub producentem

implantow.

« Elektronarzedzia nalezy chroni¢ przed deszczem i wilgocia. Woda dostajaca sie do $rodka
elektronarzedzia zwigksza ryzyko porazenia pradem.
2.6 BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

« Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywac czujnos¢, patrzec, co sie robi i kierowac
sie zdrowym rozsadkiem. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, gdy uzytkownik jest
zmeczony, pod wptywem narkotykow, alkoholu lub lekdw. Chwila nieuwagi w czasie
postugiwania sie elektronarzedziami moze spowodowac powazne obrazenia.

- Nalezy uzywac srodkéw ochrony osobistej. Nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne.
Stosowanie w odpowiednich warunkach sprzetu ochronnego takiego jak np. maska
przeciwpytowa, buty z podeszwami antyposlizgowymi, kask lub nauszniki ochronne
zmniejszy ewentualne obraZenia.

« Nie wolno dopuszczac do przypadkowego wigczenia. Nalezy pilnowac, aby przed
podtaczeniem narzedzia do zasilania i/lub baterii akumulatorowej oraz przed
podniesieniem i przenoszeniem przefacznik byt ustawiony w pozycji, wytaczone”.
Trzymanie palca na przetaczniku wiyczajacym w czasie przenoszenia elektronarzedzi lub
podfaczanie ich do zasilania, gdy przefacznik ustawiony jest w pozycji, wiaczone’, moze
doprowadzi¢ do wypadku.

« Nie nalezy siegac za daleko. Zawsze nalezy dbac o utrzymanie rownowagi i pewne
podparcie ndg. W nieprzewidzianych sytuacjach zapewnia to lepsza kontrole nad
narzedziem.

« Przed wtaczeniem elektronarzedzia nalezy usungc wszystkie klucze regulacyjne i

inne narzedzia. Klucz zaczepiony o obracajaca sie cze$¢ narzedzia elektrycznego moze
spowodowac obrazenia.

« Elektronarzedzia nie nalezy forsowac. Nalezy uzywac narzedzia dostosowanego do
wykonywanej pracy. Odpowiednie elektronarzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej,
gdy pozwoli mu sie pracowac z predkoscia/obrotami do jakich zostato zaprojektowane.
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« Elektronarzedzi, akcesoriéw, wiertet, bitdw, itp. nalezy uzywac zgodnie z niniejsza
instrukja, z uwzglednieniem warunkdw i rodzaju wykonywanej pracy. Korzystanie z
narzedzi niezgodnie z przeznaczeniem moze prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacji.

« Nalezy nosi¢ odpowiednig odziez. Nie powinno sie nosi¢ luznych ubrar ani bizuterii.
Whosy, odzieZ i rekawice nalezy trzymac z dala od poruszajacych sie czesci. Luzne ubrania,
bizuteria lub dtugie wtosy moga zaczepic sie 0 poruszajace sie czesci.

2.7 UZYWANIE | KONSERWOWANIE ELEKTRONARZEDZI

« W niektdrych regionach obowiazuja przepisy ograniczajace uzytkowanie produktu do
pewnych dziatan. Porade na ten temat mozna uzyskac u wadz lokalnych.

« W nastepujacych przypadkach nie nalezy pozwalac uzywac tego produktu: dzieci, osoby
0 ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub psychicznych, osoby bez odpowiedniego
doswiadczenia lub wiedzy oraz osoby, ktdre nie zapoznaty sie z niniejszg instrukgja.
Przepisy lokalne moga naktadac ograniczenia dotyczace wieku operatora.

- Nalezy pamietac, ze operator lub uzytkownik ponosi odpowiedzialnos¢ za wypadki lub
zagrozenia dotyczace 0s6b trzecich lub ich wasnosci.

« Osoby postronne, dzieci i zwierzeta powinny znajdowac sie w odlegtosci co najmnie;
15 m od strefy pracy. Jesli ktokolwiek znajdzie sie w powyzszej strefie, urzadzenie nalezy
wytaczyc.

« Podczas uzywania produktu nalezy zawsze nosic solidne obuwie i dtugie spodnie. Nie
wolno uzywac maszyny na boso lub w otwartych sandatach. Nalezy unikac noszenia
luZnej odziezy lub ubran ze zwisajacymi sznurkami lub tasiemkami; mogtyby one
zaczepic sie 0 poruszajace sie czesci.

« Nie nosi¢ luznych ubrar ani bizuterii, ktore mogtyby zosta¢ wciagniete przez wlot
powietrza.

« Aby nie dopusci¢ do wkrecenia sie w poruszajace sie czesci, dtugie whosy nalezy spiac
tak, aby nie siegaty ponizej ramion.

« Podczas pracy urzadzeniem nalezy nosi¢ ochronniki stuchu. Urzadzenie jest bardzo
gtosne; niestosowanie sie do instrukgji majacych na celu ograniczenie ekspozycji na hatas
i nieuzywanie nausznikow ochronnych moze doprowadzic¢ do trwatego uszkodzenia
stuchu.

» W czasie uzywania urzadzenia nalezy zawsze uzywac petnego wyposazenia
zabezpieczajaceqo oczy. Producent zdecydowanie zaleca noszenie petnej maski na twarz
i catkowicie zamknigtych gogli ochronnych. Zwykte okulary lub okulary przeciwstoneczne
nie zapewniaja wystarczajacej ochrony. Silny strumieri powietrza moze w kazdej chwili
wyrzucic¢ przedmioty z duzg predkoscia w strone operatora lub mogg sie one odbic od
twardych powierzchni i trafic w operatora.
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« Przed kazdym uzyciem nalezy sie upewnic, ze wszystkie elementy sterujace i
mechanizmy zabezpieczajace dziataja prawidtowo. Nie nalezy uzywac narzedzia, jezeli
przetacznik go nie wytacza.

« Przed kazdym uzyciem nalezy zawsze skontrolowac obudowe pod katem uszkodzen.
Nalezy upewnic sig, ze ostony i uchwyty znajdujg sie na miejscu i sa prawidfowo
przymocowane.

« Przed uzyciem dmuchawy nalezy wzruszy¢ zanieczyszczenia grabiami i miottg.

« Przed kazdym uzyciem nalezy uprzatnac miejsce pracy. Nalezy usungc wszystkie
przedmioty, takie jak kamienie, rozbite szkto, gwozdzie, druty, sznurki itp, ktére moga
zosta¢ wyrzucone przez dmuchawe na znaczng odlegtos¢ lub mogaq zaplatac sie w
wiatrak.

« Nie nalezy umieszczac urzadzenia na niezwigzanym gruzie lub odpadach lub wich
poblizu.

« Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli przetacznik nie wiacza go lub nie wytacza.
Kazde elektronarzedzie, ktérego nie da sie kontrolowac przetacznikiem, jest potencjalnie
niebezpieczne i wymaga naprawy.

« Przed jakakolwiek regulacja, wymiang akcesoriow lub schowaniem elektronarzedzia
nalezy odtaczy¢ od narzedzia akumulator. Tego typu zapobiegawcze $rodki ostroznosci
zmniejszajq ryzyko przypadkowego wiaczenia sie elektronarzedzia.

« Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla
dzieci. Osobom, ktdre nie znaja narzedzia lub nie zapoznaty sie z instrukgja nie nalezy
pozwalac go uzywac. W rekach nieprzeszkolonych uzytkownikow elektronarzedzia mogaq
stanowic zagrozenie.

« Elektronarzedzia nalezy utrzymywac w dobrym stanie. Nalezy kontrolowac, czy czesci
ruchome nie s odchylone od osi, nie zacinajg sie i nie s peknigte lub uszkodzone w
inny sposb, ktory mogtby wptynac na dziatanie elektronarzedzia. W razie uszkodzenia,
przed uzyciem nalezy oddac narzedzie do naprawy. Wiele wypadkow wynika ze zte]
konserwacji narzedzi.

2.8 UZYWANIE | KONSERWOWANIE NARZEDZI AKUMULATOROWYCH

» Do fadowania nalezy uzywac wytacznie fadowarki wskazanej przez producenta. Uzycie
tadowarki pochodzacej od jednego akumulatora do tadowania innego akumulatora grozi
pozarem.

« Elektronarzedzi nalezy uzywac wytacznie z dedykowanymi do nich akumulatorami.
Stosowanie innych akumulatoréw moze doprowadzi¢ do obrazen ciafa i pozaru.

« Jezeli akumulator nie jest uzywany, nalezy go przechowywac z dala od innych
przedmiotéw metalowych, np. spinaczy, monet, kluczy, gwozdzi, srub i innych drobnych
przedmiotéw metalowych, ktdre mogtyby spowodowac zwarcie wyprowadzen

144



akumulatora. Zwarcie wyprowadzen akumulatora moze doprowadzi¢ do oparzenia lub
pozaru.

« W niesprzyjajacych warunkach moze dojé¢ do wycieku cieczy z akumulatora. Nalezy
wtedy unikac wszelkiego kontaktu z tg ciecza. Jesli dojdzie do kontaktu z elektrolitem,
nalezy sptukac go woda. Jezeli ptyn dostanie sie do oczu, nalezy dodatkowo zasiegnac
porady lekarza. Ptyn wyciekajacy z akumulatora moze powodowac podraznienie lub
oparzenia.

2.9 OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA UZYTKOWANIA KOSIARKI
AKUMULATOROWE)J

« Urzadzenia nalezy uzywac wyfacznie do celéw, do ktdrych zostato ono zaprojektowane.

« Na czas transportu i przechowywania nalezy wyjac z urzadzenia akumulator.

« Kosiarke nalezy przechowywac w pomieszczeniu — gdy narzedzie nie jest uzywane,
nalezy je przechowywac w miejscu suchym, zamknigtym i niedostepnym dla dzieci.
2.10 SERWISOWANIE

- Serwisowanie elektronarzedzia nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu serwisantowi, a
do naprawy uzywac wytacznie czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi. Zapewni
to bezpieczenistwo eksploatadji elektronarzedzia.

» Przed ponownym uzyciem, urzadzenie nalezy oddac do przegladu i naprawy, ktdra
powinien wykona¢ wykwalifikowany specjalista.

2.11 RYZYKA RESZTKOWE

« Prosimy zapoznac sie ze sposobem uzytkowania urzadzenia i w tym celu przeczytac
instrukgje obstugi. Nalezy zapamietac ostrzezenia i zalecenia dotyczace bezpieczenstwa,
a potem Scisle przestrzegac ich i stosowac sie do nich. Pomoze to uniknac ryzyka i
niebezpieczenstw. Podczas uzywania urzadzenia nalezy by¢ zawsze czujnym, aby méc

z wyprzedzeniem rozpoznac zagrozenia i zapobiec im. Szybka interwencja pozwala
zapobiec powaznym urazom i stratom materialnym. W przypadku usterek nalezy
wytaczy¢ urzadzenie i odtaczy¢ akumulator.

- Nawet jesli s3 przestrzegane wszystkie instrukcje, nadal istniej czynniki, ktére moga
prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuadji, np.:
- Wyrzucenie w powietrze jakich$ elementow.
- Urazy spowodowane drganiami: nalezy uzywac wskazanych uchwytéw i stara sie
ograniczac czas pracy i narazenia na drgania.
- Urazy spowodowane hatasem: nalezy nosi¢ ochronniki stuchu i ograniczac czas pracy i
narazenia na hatas.
- Wdychanie drobin i pytéw.
- Urazy spowodowane przedmiotami wyrzuconymi w powietrze przez ostrza
elektronarzedzia. Nalezy zawsze nosi¢ srodki ochrony oczu.
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Jezeli podczas uzywania maszyny uzytkownik doswiadcza ktérychkolwiek z powyzszych
czynnikow, nalezy natychmiast zatrzymad maszyne i zasiegnac porady lekarza.

« Dlugotrwate uzywanie narzedzia moze spowodowac lub zaostrzy¢ urazy. W przypadku
dtugotrwatego uzytkowania narzedzia nalezy koniecznie robi¢ reqularne przerwy.

3. DANE TECHNICZNE

Model

40 VLM2 - 36P.1

Napiecie znamionowe (V)

36V, prad staty

Ciezar urzadzenia (lacznie z akumulatorem) 12.69 kg
Gwarantowany poziom mocy akustycznej
96 dB(A
(dB(A)) "
Zmierzony poziom mocy akustycznej (dB(A)) KZégfz(&L)
Prad roboczy 9-12A
Prad maksymalny 22A
Zalecane zabezpieczenie Zabezpieczenie nadpragdowe
Pojemnos¢ pojemnika na trawe 351
Szerokosc koszenia 360 mm
Wysokos¢ koszenia 25-75mm
Nr kat. ostrza 5130 DC
Predkos¢ bez obcigzenia (obr./min) 3500

Poziom drgan (K=1,5 m/s2)

Uchwyt lewy = 0,759 m/s2
Uchwyt prawy = 0,940 m/s2

Deklarowana catkowita warto$¢ drgan zostata zmierzona zgodnie ze standardowymi metodami
testowania i moze stuzy¢ do poréwnywania réznych narzedzi. Deklarowana catkowita wartos¢ drgan
moze réwniez stuzy¢ do wstepnej oceny narazenia na drgania. W zaleznosci od sposobu uzytkowania,
emisja drgan podczas faktycznego uzytkowania elektronarzedzia moze sie rézni¢ od deklarowanej
wartosci catkowitej. Na podstawie szacunkowej oceny ekspozycji w rzeczywistych warunkach
uzytkowania (z uwzglednieniem wszystkich czesci cyklu pracy, takich jak np. czas wytaczenia narzedzia i
czas dziatania bez obcigzenia obok czasu witaczania) nalezy ustali¢ srodki bezpieczenstwa potrzebne do

zabezpieczenia operatora.

Akumulator

Rodzaj akumulatora

Litowo-jonowy

Model

40VBA2-50.1

Napiecie znamionowe [V, prad staly]

36V, prad staty

Pojemnos¢ akumulatora

5 Ah, akumulator litowo-jonowy

Liczba ogniw akumulatora

20

Ciezar [kg]

1,29 kg
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tadowarka
Model 40VCH1-3A1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Znamionowy prad 100-240 V~ 220-240V~ 100-240 V~
wejsciowy
Moc znamionowa 42V, prad staty 42V, prad staty 42V, prad staty
Temperatura pracy [°C] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Ciezar [kg] 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg
4. MONTAZ

OSTRZEZENIE! Przed rozlpoczgciem uzywania produkt musi
zostac w catosci ztozony! Nie nalezy uzywac produktu, jezeli
jest on ztozony tylko czesciowo lub gdy czesci, z ktorych jest
on ztozony, s3 uszkodzone! Aby fatwo ztozyc produkt, nalezy z
pomoca ilustracji wykonac krok po kroku polecenia podane w
Instrukcji montazu!

4.1 ROZPAKOWANIE

11
6 12

14
15
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1. Diwignia przetacznika 9.  Pokretto przytrzymujace koto

2. Modut przetacznikowy 10. Kota przednie

3. Gérna czes¢ uchwytu 11. Uchwyt pojemnika na trawe

4,  Klips na przewéd 12. Pokrywa tylnego otworu wyrzutowego
5. Pokretto 13. Dolna czeé¢ uchwytu

6. Wskaznik zapetnienia pojemnika na trawe 14.  Uchwyt pokrywy silnika

7. Pojemnik na trawe 15. Pokrywa akumulatora

8. Kotatylne

« Podczas rozpakowywania nalezy miec zatozone rekawice.

« Podczas rozpakowywania nie nalezy uzywac skalpela, noza, pity lub jakichkolwiek
podobnych narzedzi.

« Podczas przenoszenia narzedzie nalezy trzymac tylko za uchwyty.

- Opakowanie nalezy zachowac do wykorzystania w przysztosci (transport i
przechowywanie).

« Instrukcje obstugi nalezy przechowywac w suchym miejscu i zachowac na przysztosc.

4.2 INSTALACJA

Przygotowanie kosiarki do pracy: ilustracje od @ do @

Aby zagwarantowac bezpieczenstwo uzytkowania, nalezy na ptaskim i twardym podtozu przygotowac
kosiarke do pracy.

Wiozy¢ dolng czes¢ uchwytu 13 w otwdér mocujacy uchwyt w kosiarce i dokreci¢ wkretem
samogwintujacym. Skreci¢ pokrettem 5 gérng 3 i dolng 13 cze$¢ uchwytu.

Modut gtéwny zespotu przetacznika jest skierowany w strone modutu bocznego po prawej stronie
gornej czesci uchwytu 3. Lekko wcisna¢ przycisk. Po zablokowaniu nalezy upewnic sie, czy instalacja
zostata zakonczona.

Regulacja wysokosci uchwytu: ilustrac

Ustawi¢ dolng cze$¢ uchwytu w pozycji zapewniajacej wygodng wysokos¢, w tym dopasowac linie
zaznaczong na koncu dolnej czesci uchwytu do jednej z 4 linii zaznaczonych na korpusie kosiarki. Zatozy¢
szybkie zatrzaski na dolnej czesci uchwytu, a potem zacisnac je.

Zaktadanie/zdejmowanie pojemnika na trawe: ilustracje od (2.3) do (2.5)

Przed zatozeniem nalezy upewnic¢ sie, ze pojemnik na trawe zostat prawidtowo zamocowany do
metalowej ramy pojemnika na trawe 7 za pomoca klipséw mocowanych wokét otworu pojemnika.

Podnies¢ pokrywe tylnego otworu wyrzutowego 12. Przytrzymaé pokrywe w pozycji odchylonej,
pojemnik na trawe 7 wltozy¢ w rowki pod zawiasem pokrywy tylnego otworu wyrzutowego 12, strong
z uchwytem do gory i upewnic sie, ze zaczepy s prawidtowo wtozone w odpowiadajace im rowki. Po
zatrzymaniu sie, nalezy podnies¢ pokrywe tylnego otworu wyrzutowego 12 i wyjaé pojemnik na trawe 7.

wskaznik nie bedzie dziatat, w takim przypadku nalezy go

@ Jesli okolice wskaznika otwarcia s3 bardzo zabrudzone,
natychmiast wyczyscic.
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Zaktadanie/wyjmowanie akumulatora: ilustracja

OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem uzywania narzedzia nalezy sie upewni¢, ze zatrzask na spodniej
czesci akumulatora jest dobrze zamkniety oraz ze akumulator jest catkowicie i pewnie osadzony w porcie
dokujacym akumulatora.

Nieprawidtowe zamocowanie akumulatora moze doprowadzi¢ do wypadniecia akumulatora, co moze
spowodowac ciezkie urazy ciata.

Wktadanie: Nalezy podnies¢ pokrywe akumulatora i wtozy¢ do srodka akumulator. Przed rozpoczeciem
uzytkowania nalezy wsuna¢ akumulator pod pokrywe i dopilnowa¢, aby byt dobrze zamocowany w
urzadzeniu.

Zamkna¢ pokrywe akumulatora.

OSTRZEZENIE: Pokrywa akumulatora musi by¢ zamknieta.
Jezeli nie da sie jej catkowicie zamknac, kosiarka nie wiaczy

sie.

Wyjmowanie:

Podnies¢ pokrywe akumulatora. Aby wyja¢ akumulator, nalezy wcisng¢ przycisk odblokowujacy i
wysung¢ akumulator.

Petng instrukcje tadowania podano w instrukcji obstugi akumulatora i tadowarki dotagczonym do
akumulatora i tadowarki.

4.3 PIERWSZE UZYCIE

Sprawdzanie akumulatora: ilustracja

przeczytac czes¢ , INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA”
na poczatku niniejszej instrukji, tacznie z catym tekstem
zamieszczonym pod nagtowkiem.

2 OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem uzywania I!)roduktu,nalezy

W chwili zakupu akumulator nie jest catkowicie natadowany.
Przed pierwszym uity('ciem urzadzenia nalezy wiozy¢

akumulator do tadowarki i catkowicie go natadowac.

Szczegdlng uwage nalezy zwrdci¢ na kwestie dotyczace pierwszego uzycia maszyny: zagadnieniu temu
nalezy poswieci¢ cata swojg uwage. Pierwsza probe nalezy przeprowadzi¢ na otwartej przestrzeni, z dala
od przeszkdd i innych elementéw otoczenia.

4.4 UZYTKOWANIE

nigdy za$ w budynku. Przed wprowadzeniem do budynku
koaia_rka musi by¢ pozostawiona na dworze na co najmniej 2
godziny.

2 OSTRZEZENIE! Kosiarki mozna uzywa¢ wylacznie na dworze,
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Wiaczanie produktu: ilustracje od do @

probowac recznie sterowac dziataniem tego przetacznika
oraz kluczyka zabezpieczajacego - grozi to ciezkimi
obrazeniami.

2 OSTRZEZENIE! Ostre poruszajace sie ostrze. Nigdy nie nalezy

jeszcze przez kilka sekund. Dlatego tez do momentu, az ostrze
catkowicie sie zatrzyma nie wolno siegac pod kosiarke.

: OSTRZEZENIE! Gdy silnik zostaje wylaczony, ostrze kreci sie

Podtaczy¢ catkowicie natadowany akumulator. Wcisnac i przytrzymac przetacznik. Aby wiaczy¢ kosiarke,
pociagna¢ dzwignie przefgcznika do uchwytu i pusci¢ przefacznik. Aby wytaczy¢ kosiarke, wystarczy
pusci¢ dzwignie przefgcznika. Przed przystgpieniem do jakichkolwiek czynnosci regulacyjnych przy
kosiarce, nalezy pozwoli¢, aby ostrze catkowicie sie zatrzymato.

Kluczyk zabezpieczajacy - informacje:

Urzadzeniem blokujacym, ktére zapobiega nieumysinemu wigczeniu kosiarki jest klucz zabezpieczajacy.
W czasie normalnego uzytkowania kluczyka nie nalezy wyjmowag, nie jest on elementem sterujgcym
praca podzespotéw tnacych. Jesli kosiarka ma zosta¢ pozostawiona bez nadzoru, nalezy zawsze wyja¢ z
niej kluczyk zabezpieczajacy.

Obstuga urzadzenia: ilustracje od @ do

obuwie i dtugie spodnie. Podczas prac powodujacych pylenie

OSTROZNIE! Nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne, solidne
A nalezy zaktada¢ na twarz maske z filtrem. Ponadto zalecane

jest noszenie odpowiednich rekawic.

W czasie koszenia nalezy mocno trzyma¢ uchwyt obiema rekoma. Nie nalezy prébowac krétko kosic¢
trawy juz za pierwszym razem. Zamiast tego trawnik mozna skosi¢ w kilku krokach. Miedzy kolejnymi
koszeniami dobrze jest odczeka¢ dzien-dwa, az trawa stanie sie rbwnomiernie taka krotka. Podczas
koszenia krawedzi, nalezy koniecznie ustawi¢ maszyne lewym bokiem do krawedzi, a potem kosi¢
wzdtuz krawedzi.

OSTRZEZENIE: W przypadku uderzenia w przeszkode nalezy wylaczy¢ silnik. Nastepnie nalezy wyja¢
kluczyk zabezpieczajacy i doktadnie skontrolowac kosiarke pod katem uszkodzen. Przed ponownym
wigczeniem i uzyciem kosiarki wszystkie uszkodzenia nalezy usunaé¢. Nadmierne wibrowanie kosiarki w
czasie pracy jest sygnatem uszkodzenia. Kosiarke nalezy wtedy bezzwtocznie skontrolowac i naprawié.

zwlaszcza w przypadku koszenia wysokiej trawy.

@ Ostre ostrze bardzo zwieksza wydajnos¢ pracy kosiarki,

- Nalezy zawsze kosi¢ w poprzek stoku, a nigdy w gdre i w dét.
« Podczas zmiany kierunku na pochyfosciach nalezy zachowac szczegdlng ostroznosc.
« Nie nalezy kosi¢ na nadmiernie stromych pochyfosciach.
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« Podczas cofania lub ciggniecia maszyny do siebie nalezy zachowac szczegéing
0stroznosc.

« Jezeli maszyne trzeba przechyli¢ (na potrzeby transportu podczas pokonywania
powierzchni innych niz trawa oraz podczas transportowania maszyny w miejsce pracy

i Z powrotem), nalezy ja wytaczy¢ i odczekac na zatrzymanie sie ostrza/-y. Podczas
przenoszenia urzadzenie nalezy zawsze trzymac za uchwyt.

» Przy wiaczaniu silnika maszyny nie nalezy przechylac.

« Nie nalezy wiaczac urzadzenia, gdy uzytkownik stoi przed otworem wylotowym.

« Nie nalezy ktas¢ dtoni ani stawiac stop w poblizu obracajacych sie czesci lub pod nimi.
Nalezy zawsze trzymac sie z dala od otworu wyrzutowego.

» Urzadzenia nalezy uzywac o rozsadnej porze — nie wezesnie rano lub pézno wieczér, gdy
mogtoby to przeszkadza innym osobom.

« Urzadzenia nie nalezy uzywac w miejscach zagrozonych wybuchem.

« Nalezy unikac uzywania urzadzenia podczas niepogody, zwfaszcza za$ wtedy, gdy
istnieje ryzyko uderzenia pioruna. Urzadzenia nie nalezy uzywac przy stabym swietle.
Aby méc dostrzec potencjalne niebezpieczeristwa, operator musi miec zapewniong dobra
widocznosc.

« Stosowanie srodkéw ochrony stuchu zmniejsza zdolnos¢ ustyszenia ostrzezen (wotania
lub alarmdw). Operator musi zwracac szczegdlng uwage na wszystko, co dzieje sie

w miejscu pracy. Nie wolno sie rozpraszac, nalezy byc caty czas skoncentrowanym na
wykonywanej pracy.

« Uzywanie w poblizu podobnych narzedzi zwieksza zaréwno ryzyko uszkodzenia stuchu
jak i mozliwos¢ wejscia innych 0s6b na miejsce pracy.

« Nalezy zawsze dbac o pewne podparcie ndg i zachowanie rownowagi.

« Nie nalezy siegac za daleko. Sieganie za daleko moze doprowadzic do utraty réwnowagi.
Na pochytosciach nalezy zawsze dbac o zachowanie réwnowagi.

« Nalezy chodzic, a nie biegac. Wszystkie czesci ciata nalezy trzymacz dala od
poruszajacych sie czedci.

« Nigdy nie nalezy uzywac urzadzenia bez zainstalowania odpowiedniego osprzetu.

« Produktu nie nalezy w jakikolwiek sposdb przerabiac, nie nalezy tez uzywac czedci i
akcesoridw, ktore nie s zalecane przez producenta.
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Jezeli produkt zostanie upuszczony, silnie uderzony lub
zacznie nienaturalnie drga, nalezy go natychmiast wytaczyc,
skontrolowac pod katem ewentualnych uszkodzen i ustalic
przyczyne wystapienia drgan. Jakiekolwiek uszkodzenia
nalezy odpowiednio naprawi¢, ewentualnie wymieni¢
uszkodzone czesci. Czynnosci te powinny zosta¢ wykonane
przez autoryzowany punkt serwisowy.

« Aby ograniczyc ryzyko urazéw zwigzane z dotknieciem obracajacych sie czedci, nalezy
zawsze wytgczaC maszyne, wyjmowac akumulator i sprawdzac, czy wszystkie czesci
poruszajace sie catkowicie sie zatrzymaty:

- przed czyszczeniem lub udraznianiem zapchanego urzadzenia

- gdy urzadzenie zostaje pozostawione bez nadzoru.

- przed instalowaniem i demontowaniem osprzetu dodatkowego

- przed kontrola, konserwacja i wykonywaniem prac przy produkcie

- jezeli maszyna zacznie nietypowo drgac (skontrolowac natychmiast)
Wyjmowanie i tadowanie akumulatora: llustracja oraz instrukcja obstugi akumulatora

1. Aby wysunac¢ akumulator z urzadzenia, nalezy nacisnac przycisk blokady u goéry na srodku akumulatora.
2. Wiozy¢ akumulator do tadowarki — wsunac go tak aby sie zablokowat (klikniecie).

3. Gdy zacznie migac zielona kontrolka, oznacza to, ze akumulator sie taduje. Jezeli zielona kontrolka
przestanie miga¢, akumulator jest catkowicie natadowany.

5. TRANSPORT

Transport maszyny lub akumulatora moze wymagac spetnienia pewnych wymagan specyficznych dla
danego kraju. Prosimy koniecznie ich przestrzegac i skontaktowac sie z odpowiednimi wiadzami w celu
ich petnego wypetnienia. Nalezy pilnowa¢, aby temperatura w czasie transportu nigdy nie wykraczata
poza przedziat temperaturowy podany w czesci dotyczacej przechowywania.

5.1 TRANSPORT MASZYNY
llustracje od do

Wylaczy¢ urzadzenie i wyjac¢ akumulator.

Podczas przenoszenia urzadzenie nalezy zawsze trzymac za uchwyt. Urzadzenie nalezy chroni¢ przed
wszelkimi silnymi uderzeniami lub drganiami, ktére mogtyby wystapi¢ w transporcie pojazdami. Aby nie
dopusci¢ do zeslizgniecia sie lub spadniecia, urzadzenie nalezy zamocowac. Urzadzenie nalezy chroni¢
przed storicem.

5.2 TRANSPORT AKUMULATOROW LITOWYCH

Szczegdtowe informacje na ten temat podane sa w instrukcji obstugi akumulatora.

6. PRZECHOWYWANIE PRZEZ ZIME
llustracja

Wyja¢ akumulator z narzedzia.

Przed przechowywaniem przez dtugi czas nalezy dopilnowa¢, aby stan natadowania akumulatora byt taki
jakzalecono winstrukcji obstugi akumulatora. Wykonacinstrukcje podane w czesci, Przechowywanie”
ponizej. Do przechowywania zaleca sie uzywanie oryginalnego opakowania; ewentualnie, w celu
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zabezpieczenia przed kurzem, urzadzenie mozna przykry¢ odpowiednio duzym kawatkiem materiatu
lub wtozy¢ do pudta o odpowiedniej wielkosci.

7. PRZECHOWYWANIE

Maszyne i akumulator nalezy przechowywac wytgcznie w czystym, suchym i przewiewnym miejscu, w
temperaturze od 4°C do 24°C. W celu zapewnienia dodatkowej ochrony, produkt nalezy przykrywac. Do
przechowywania zaleca sie uzywanie oryginalnego opakowania; ewentualnie, w celu zabezpieczenia
przed kurzem, urzadzenie mozna przykry¢ odpowiednio duzym kawatkiem materiatu lub wtozy¢ do
pudta o odpowiedniej wielkosci. Na czas transportu urzadzenie nalezy koniecznie zamocowac.

7.1 PRZECHOWYWANIE MASZYNY
llustracje od do

Odfaczy¢ akumulator od elektronarzedzia. Skontrolowac¢ cate narzedzie pod katem zuzytych,
poluzowanych lub uszkodzonych czesci. Przed schowaniem urzadzenie nalezy wyczysci¢. Urzadzenie
nalezy chroni¢ przed stornicem. Nalezy dopilnowa¢, aby urzadzenie byto zawsze zabezpieczone przed
zimnem i wilgocia.

Urzadzenie nalezy koniecznie zostawi¢ w pozycji poziomej.

« Przed schowaniem nalezy zawsze odczekac, az maszyna ostygnie.
7.2 PRZECHOWYWANIE AKUMULATOROW LITOWYCH

llustracja

Nalezy upewni¢ sie, ze poziom natadowania akumulatora jest taki jak zalecany poziom natadowania
podany w instrukcji obstugi akumulatora. Szczegétowe informacje na ten temat podane sg w instrukgji
obstugi akumulatora.

8. KONSERWACJA

NIEEEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia
radem.

rzed requlacja, kontrolg, czyszczeniem lub schowaniem
urzadzenia nalezy z niego wyja¢ akumulator.

8.1 CZYSZCZENIE

llustracja @

Obudowe i elementy plastikowe nalezy przeciera¢ wilgotng, miekka $ciereczka. Do elementow
plastikowych lub plastikowych czesci obudowy nie nalezy uzywac jakichkolwiek silnych rozpuszczalnikéw
lub detergentéw. Niektore domowe Srodki czyszczace moga spowodowac uszkodzenie i moga stwarzac
zagrozenie porazenia pradem.

» Nalezy dbac o to, aby wszystkie nakretki, Sruby i wkrety byty mocno dokrecone, tak aby
maszyna dziatata w sposob catkowicie bezpieczny.

» Nalezy czesto sprawdzac, czy pojemnik na trawe nie jest zuzyty lub uszkodzony.

» Podczas requlowania maszyny nalezy uwazac, aby nie przytrzasna¢ palcow miedzy
poruszajacymi sie ostrzami i elementami mocujacymi urzadzenia.

« Przed czyszczeniem nalezy zawsze odczeka¢, az maszyna ostygnie.
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« Podczas serwisowania ostrzy nalezy pamietac, ze nawet gdy jest odtaczone zasilanie,
ostrza da sie mimo to obracac.

« Z uwagi na bezpieczeristwo, zuzyte lub uszkodzone czesci nalezy wymieniac. Nalezy
uzywac wytacznie oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriow.

8.2 WYMIANA OSTRZA TNACEGO

llustracja @

Kosiarke nalezy potozy¢ na boku, tak aby uzyskac dostep do podwozia maszyny. Wiozy¢ kawatek drewna
lub inny klocek blokujacy miedzy ostrze a krawedz korpusu kosiarki, aby uniemozliwi¢ swobodne
krecenie sie ostrza. Odkrecic¢ kluczem nakretke ostrza od spodu urzadzenia. Zdja¢ z maszyny nakretke
ostrza, podkfadke i ostrze.

Zatozy¢ na watek nowe ostrze i zatozy¢ z powrotem podktadke i nakretke mocujaca ostrze. Dokreci¢
nakretke mocujacg ostrze. Moment dokrecania nakretki mocujacej ostrze wynosi 25-30 N-m. Po
dokreceniu ostrza sprawdzic recznie, czy caty mechanizm kreci sie tak, jak trzeba.

8.3 WIDOK ROZSTRZELONY
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Dean
矩形


POZ. NUMER CZESCI OPIS NR
1 A021039-018-00 Uchwyt (zespot) 1
1-1 A022034-015-00 Modut przefgcznikowy | 1
(zespot)
1-1-1 A022034-006-00 Modut przefacznikowy | 1
1-1-2 A021039-021-00 Plyta mocujaca 1
1-1-3 A021039-028-00 Drut metalowy 1
1-1-4 8343-510801-02 Przycisk spustowy 1
1-1-5 8042-510902-01 Przetacznik 1
1-1-6 A022034-005-00 Modut przefacznikowy | 1
1-1-7 8342-510505-00 Sprezyna przycisku 1
1-1-8 8312-519201-00 Przycisk 1
1-1-9 8208-519201-00 Pierscien 1
uszczelniajacy
1-1-10 8183-519201-00 Ptyta 1
1-1-11 8NH-03DO01 Nakretka 1
1-1-12 8183-510906-00 Plytka z zaczepem 1
1-1-13 8183-510902-02 Prowadnica 1
1-1-14 8342-510903-00 Skrecona sprezyna 1
1-1-15 8SJAD03-25 Sruba maszynowa 1
1-1-16 8323-510903-00 Styk kluczyka 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Zacisk na kabel 1
1-1-18 A022034-008-00 Uchwyt 1
1-1-19 A022034-007-00 Gniazdo tylne 1
1-1-20 A022034-009-00 Kabel 1
1-1-21 8413-515001-00 Kabel zdwiema 1
koncéwkami
1-1-22 8045-513001-00 Klucz 1
1-1-23 8214-510501-00 Paski klucza 1
1-2 A022034-010-00 Popychacz 1
1-3 A021039-011-00 Wspornik 1
1-4 A021039-003-00 Ciegno 1
1-5 8331-515701-00 Gabka 1
1-6 A021039-010-00 Uchwyt 1
1-7 A021039-009-00 Tuleja 2
1-8 8206-000001-00 Sruba "
2 8086-513001-00 Sworzen 4
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POZ. NUMER CZESCI OPIS NR
3 8202-513001-00 Uszczelka 4
szybkozatrzaskowa
5 8206-513001-00 Sruba 2
8 8003-513003-00 Uchwyt 4
szybkozatrzaskowy
9 8007-512001-00 Klamra 2
10 8206-513002-00 Sruba 2
11 A021039-012-00 Zab regulacyjny 2
4 A021039-004-00 Popychacz 1
6 A021039-025-00 Popychacz 1
7 8371-513001-01 Ogranicznik 2
12 8440-513005-00 Podzespoty kosza na 1
trawe
12-1 8292-513002-00 Wspornik 1
12-2 8SNAB50-16Q Sruba 2
12-3 8WT-05B01 Podktadka 2
12-4 8181-513001-01 Wskaznik 1
12-5 8020-513005-00 Pokrywa gérna 1
12-6 8440-512012-00 Uchwyt (zespot) 1
12-6-1 8001-512002-00 Uchwyt kosza na trawe | 1
12-6-2 8020-512006-00 Pokrywa dolna 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Sruba 1
12-7 8104-513003-00 Pojemnik na trawe 1
13 A021039-020-00 Os kota komplet 1
13-1 A021039-015-00 Nasadka kota 2
13-2 8121-511002-02 Koto tylne 2
13-3 8202-989101-00 Podktadka falista 2
13-4 8440-513001-00 Elementy sktadowe 1
watka
13-5 85QDD05-12D Sruba 2
13-6 8003-513002-00 Uchwyt regulacji 1
wysokosci
13-7 8NE-05D01 Nakretka 2
13-8 8CC-10B Pierscien elastyczny na | 2
watek
14 8SNAB50-16Q Sruba 17
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POZ. NUMER CZESCI OPIS NR
15 8304-511002-00 Ptytka pozycjonujaca 2
0s
16 A022034-016-00 Pokrywa gérna (zespdt) | 1
16-1 8342+513001-01 Sprezyna 1
16-2 8081-513002-00 Tylna pokrywa watka 1
16-3 8020-513004-00 Pokrywa tylna 1
16-4 8206-000001-00 Sruba "
16-5 A022033-008-00 Uchwyt 1
16-6 A022034-003-00 Ostona 1
16-7 A022033-012-00 Sworzen 2
16-8 8184-282101-00 Plyta mocujaca 2
16-9 8206-000001-00 Sruba 10
16-10 A022034-011-00 Watek 1
16-11 8044-780502-00 Przycisk 1
16-12 A022034-002-00 Pokrywa gérna 1
16-13 A022034-004-00 Ostona akumulatora 1
16-14 A022034-012-00 Modut elektroniczny 1
16-15 236-1004 Opaska kablowa 2
17 A021039-022-00 Elementy sktadowe 1
podwozia
17-1 8006-513001-01 Podwozie 1
17-2 8020-513006-00 Pokrywa dolna 1
17-3 8SNAB50-16Q Sruba 2
19 8334-513002-00 Tuleja watka 1
18 8231-513001-03 Ostrze 1
20 8403-513001-00 topatki wentylatora 1
21 8186-511003-00 Ptytka dociskajaca 1
ostrze
22 8206-511001-01 Sruba ostrza 1
23 8301-513001-00 Bloczek przeciwwagi 1
24 8334-911603-00 Pokrywa wyscietana 2
25 8020-513003-00 Pokrywa przednia 1
26 A021039-023-00 Koto uniwersalne 1
(zespot)
26-1 8020-513007-00 Przednia czes¢ 1

podwozia
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POZ. NUMER CZESCI OPIS NR
26-2 8324-463101-00 Uszczelka 1
26-3 8091-940202-00 Sworzen 1
26-4 A021041-010-00 Pokretto 1
26-5 8SJAB40-16Q Sruba 3
26-6 8020-513009-00 Kotpak prawego kota 1
26-8 8020-513008-00 Kotpak lewego kota 1
26-7 A021039-026-00 Podzespoty mocujace | 1
koto

26-9 A021041-018-00 Sruba 1
27 8440-513027-00 Silnik (zespot)

27-1 8401-513002-00 Silnik bezszczotkowy 1
27-2 8141-513021-00 Gniazdo silnika 1
27-3 8SJANO5-16D Sruba 4
28 8SJAB50-75Q Sruba 2
29 8206-000001-00 Sruba 2
30 8184-516201-0000110 | Zacisk na kabel 1
31 A0271039-013-00 Zaczep nieruchomy 1
32 A021039-032-00 Zaczep nieruchomy 1

8.4 ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia
pradem.

Ostrzezenie! Przed przystapieniem do rozwigzywania probleméw
urzadzenie nalezy wylaczyc.
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Problemy ARE 5 X0 Rozwigzania Wym.agan.e
przyczyny kwalifikacje
Aby zamocowac¢ akumulator,
Akumulator nie jest nalezy upewnic sie, ze
prawidtowo zatozony zaskoczyty zatrzaski u gory
akumulatora
Akumulator nie iest Natadowac akumulator
natadowan J zgodnie z instrukcja dotaczona
Urzadzenie nie Y do posiadanego modelu
wigcza sie Przefacznik zasilania/ i
predkosci ustawiony w Nacisna¢ wtacznik
pozycji ,wytaczone”
Akumulator nie jest . .
prawidiowo zamocowany Zamocowac go prawidtowo
Wiacznik nie jest ustawiony Patrz czes¢ ,Wigczanie
w pozycji ,wtaczone” urzadzenia”
Sruby panelu nie zostaty hWyregquwac;vyysoko%c b
Uchwyt nie poprawnie wiozone uchwytu i sprawdzi¢, czy sruby
jest poprawnie panelu sa poprawnie wtozone R
Zzamocowany Dzwignie szybkozaciskowe Zacisnad ie
nie zostaty docisniete ac)
Tawajestnierowna ub | BEERCRERCL
Kosiarka kosi gesta lub nieprawidtowo Kosita réwno v'vsz );tkie kola )
nierowno ustawiono wysokos¢ vno, wszy
koszenia muszg by¢ ustawione na taka
sama wysokos$¢ koszenia
n’:/e‘zucl)szt?v\f:ls? Skoszona trawa jest mokrai | Przed koszeniem odczekac, az )
prawigl/’fowo ¢ przykleja sie do kosiarki trawnik wyschnie
Trawa jest dtuga, tylny panel
Trudnosci z kosiarki i ostrze poruszaja
pchaniem sie w bardzo gestej trawie Podnies¢ wysokos¢ koszenia -
kosiarki lub wysokos¢ koszenia
ustawiona jest zbyt nisko
Skoszona
trawa nie jest
Skr)?g;drfgvc\;g Zbyt nklzlzz;e)/;/])il:okosc Podnies¢ wysokos¢ koszenia -
pojemnika na
trawe
Ostrze jest niewywazone Lo
Przy duzej lub zuzyte Wymienic ostrze -
predkosci . -
kosiarka wpada Watek silnika jest VY()(/:::ZI,{C Sgg'(';;stg;:ﬁ!oggc Autoryzowany
w drgania skrzywiony & ¢ punkt serwisowy

naprawy.
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pracowac w
czasie koszenia

Roztadowany akumulator

Natadowac akumulator

Problemy Prawdopodobne A Wymagane
przyczyny kwalifikacje
Silnik przestaje Zbyt niska WYSOkOSC Podnies¢ wysokos¢ koszenia
koszenia

W czasie
koszenia trawy
kosiarka nagle
sie wylgczyta.

By¢ moze nastapito
przeciazenie kosiarki

Wytgczy¢ kosiarke i przed
ponownym wiaczeniem
odczekac 3 minuty.

Urzadzenie nie
osigga swojej
petnej mocy

Zbyt niski poziom
natadowania akumulatora

Natadowac akumulator

Zapchane otwory
wentylacyjne

Wyczyscic¢ otwory
wentylacyjne

zatrzymuje sie

Akumulator jest zbyt goracy

Wyja¢ akumulator i pozwoli¢
mu ostygnac

Nadmierne

drgania lub Poluzowane $ruby/nakretki Dokrecic¢ sruby/nakretki -
hatas

Urzadzenie Roztadowany akumulator | Wyja¢ i natadowac akumulator
nagle -

9. ZAKONCZENIE UZYTKOWANIA

X

10. GWARANCJA

10.1 NASZA GWARANCJA

Produkty marki STERWINS zostaly zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami jakosci
przewidzianymi dla produktéw konsumenckich. Niniejsza gwarancja sprzedazowa obejmuje okres 3 lat
od daty zakupu produktu. Gwarancja ta obejmuje wszystkie wady materiatowe i wykonawcze: brak czesci
i elementdéw oraz uszkodzenia, ktére wystapia podczas normalnego uzytkowania. Naprawy lub wymiana
czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego. Uzytkownik musi by¢ w stanie

Produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzuca¢ razem ze zwyktymi odpadami domowymi.
Zuzyte produkty elektryczne wymagaja osobnej zbidrki i utylizacji w przeznaczonych do tego
punktach zbierania odpaddw. Informacje o recyklingu mozna uzyskac¢ od dystrybutora lub
wiadz lokalnych.

okazac¢ dowdd zakupu produktu z datg zakupu. Gwarancja jest ograniczona do wartosci produktu.

10.2 ELEMENTY NIE OBJETE GWARANCJA

Niniejsza gwarancja nie obejmuje probleméw lub incydentdw spowodowanych niewtasciwym

uzytkowaniem produktu.
Nastepujace przypadki nie sg objete gwarancja:

- Nieprawidtowe uzytkowanie narzedzia; lub
- Uszkodzenia powstate podczas transportu lub konfigurowania produktu; lub
- Naprawy i/lub wymiana czesci wykonane przez strony trzecie; lub
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- Uszkodzenia spowodowane czynnikamizewnetrznymi lub ciatami obcymi, np. piaskiem lub kamieniami;
lub

- Uszkodzenia wynikajace z nieprzestrzegania instrukcji uzytkowania i bezpieczenstwa; lub

- Rozmontowanie lub otwarcie narzedzia; lub

- Uzywanie narzedzia w warunkach duzej wilgotnosci (rosa, deszcz, zanurzenie w wodzie itp.); lub

- Uzywanie narzedzia do zastosowan profesjonalnych; lub

-Poddanie narzedzia dziataniu temperatur wykraczajacych pozazakres podany w czesci,Przechowywanie”
Produkt musi by¢ uzywany w zwyktych warunkach i nie moze by¢ uzywany do celéw profesjonalnych.
Dlatego tez, gwarancja nie obejmuje produktow uzywanych przez firmy ogrodnicze, wiadze lokalne oraz
firmy odpfatnie lub bezptatnie wynajmujace maszyny.

W razie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie z dystrybutorem
firmy Sterwins. W wiekszosci przypadkow

dystrybutor firmy Sterwins bedzie w stanie rozwigza¢ problem lub naprawic usterke. Fakture lub paragon
kasowy nalezy zachowac: w przypadku roszczenia z tytutu gwarancji dokumenty te beda niezbedne do
rozpatrzenia reklamacji.
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11. DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Firma: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France/Francja

Oswiadcza, ze produkt
Kosiarka akumulatorowa 36 cm
40VLM2-36P.1

Spetnia wymogi dyrektywy maszynowej 2006/42/WE oraz stosowne przepisy krajowe:
Dyrektywa w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC) 2014/30/UE
Dyrektywa (UE) w sprawie RoHS 2015/863 zmieniajaca dyrektywe 2011/65/UE
Dyrektywa HALASOWA 2000/14/WE, zatacznik VI i dyrektywa 2005/88/WE

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 92,21 dB(A)
Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 96 dB(A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 i ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Nr seryjny: Patrz oktadka tylna i etykieta znamionowa maszyny

Organ oceniajacy: Metoda oceny zgodnosci wg dyrektywy 2000/14/WE i 2005/88/WE
Swiadectwo badania typu WE zostato wydane przez SGS

Organ oceniajacy w zwigzku z dyrektywa hatasowa: ISET S.r.l.

Via Donatori di sangue, 9-46024 Moglia (MN) -

Numer powiadomionego organu: 0865

Podpisano w Ronchin, Francja

Data ztozenia podpisu: 10/10/2019

Eric LEMOINE

Lider jakosci projektéw miedzynarodowych
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, France/Francja
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la30HOKOCWIKa akKyMynATOpHas
ST E RWI N S 36CM, 5.0Ay, 3-x KonecHas,
6e3 aKk. 6aTapeu 1 3apsagHOro
YCTPOWCTBa

EAL

EAN : 3276000660064

@ PyKoBofCTBO NO TeXHUKe 6e30MacHOCTH U NPaBOBbIM HOPMaM
KexunaHr At dnektpukan InnnaneHc Ko.JIta Agpec: No.150 BaHbnyH Poag,
lOncuHb TayH, Cayd Jleik 3oyH, 314009, LizacuH, YxauzaH, Kutan

JInuo ynonHomoueHHOe NMpUHMMaTb MpeTeH3nn no KayecTBy ToBapa: OO0 «Jlepya MepneH
BocTok»- 141031, MockoBcKas o61. r. MbiTuiwm, OcTawkoBsckoe . 1, PO.

09/2019 REIT 8 2s
Cpok cnyx6bl (r) : 5 net
Konuto cepTuduKkata coOTBETCTBUA UM AeKNapaLyn O COOTBETCTBUM Ha AaHHbIi TOBap MOXHO

nonyunTb Ha MHPOPMALIMOHHON CTONKe Nto6Oro N3 marasunHos Jlepya MepneH BocTok.
faTta nyonukauum nHcTpykumum: 09/2019

40VLM2 - 36P.1
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BBepeHue

Bnaropgapum 3a npuobpeteHme Halwero nsgenus. [pn paspaboTKe U U3roToOBIEHUM HALLEeN MPOAYKLN Mbl
HanpaBiAem BCe yCunnaA Ha obecrneyeHne NPeBOCXOAHOIO KayecTBa, KOTOPOe OTBEYaeT NoTPebHOCTAM
nonb3osateneil. CobnofeHre STUX MHCTPYKLMIA MO3BOANT ONTUMU3UPOBATb CPOK CJTy»KObl YCTPOWCTBA.
BAXHO! /14 NONYYEHUA MAKCUMAJIbHOW YAOBAETBOPEHHOCTU OT AIAHHOIO U3AENUA
MPU HACTPOWMKE, SKCMIYATALIMA U OBCJTY>XUBAHUU Mbl PEKOMEHOYEM BHUMATEJ/IbHO
MPOYUTATb OAHHOE PYKOBOACTBO MEPE[ WUCMOJIb3OBAHMEM YCTPOWCTBA. OBPATUTE
BHUMAHUE HA OCHOBHbLIE MPEAYMPEXAEHNA OTHOCUTEJ/IbHO BE3OMACHOCTHU,
COMAEPXALLUMECA B JAHHOM PYKOBOJCTBE, U COXPAHWTE Ero ANA MOCAEAYIOLIErO
MNCNOJIb30OBAHUA.

Illl BAXHO! COXPAHUTE AAHHOE PYKOBOACTBO ANA
NMOCJIEAYIOLWEIO UCMOJIb3OBAHUA. MPOYTUTE

BHMUMATEJIbHO.

CopepxaHne

1. Ha3HauyeHve akKymMynATOpHON CopepaHue 3umon

6.
ra30HOKOCWIIKM 36 CM 7. XpaHeHne
2. WHCTpyKumA no TexHrKe 6e3onacHoCTn 8. O6cnyxnBaHne
3. TexHuyeckme xapakTepucTukm 9. OKOHYaHVe cpoKa Cnyx6bl
4. Cb6opka 10. TapaHTuA
5. TpaHcnopTnpoBKa 11. Oeknapauwma cooTBeTcTBMA HopMmam EC

1. HASHAYEHUE AKKYMYNATOPHON TA30HOKOCUJIKU 36 CM

370 yCTpOPICTBO npeaHasHayeHo TOJIbKO AN1A UCMOJIb30BaHMA Ha OTKPbITOM BO34yXe U HU NPU Kaknx
yanioBmAX He AOO0JIKHO  UCMOoNb30BaTbCA  BHYTPU I'IOMEIJ.l,eHI/IIZ. AKKyMyJ’]ﬂTOpHaH ra3aoHOKOCWUJIKa
npeaHasHayeHa ANnA WUCNOJSIb30BaHMA TOJIbKO B CYyXMX W XOPOLWO OCBELWEHHbIX MecTaxX. rElaHHaFl
Fa30HOKOCWJ/IKa NnpefHa3HayeHa TOJIbKO AN1A CKallMBaHUA TpaBbl B JOMALUHUX cafaX. He I/ICﬂOﬂb3yVITe
yCTpOVICTBO ANA [pyrnx ueneﬁ. yCTpOIhCTBO He npefHa3sHa4yeHOo ANA NCNOoJIb30BaHMA AeTbMU NN NNLaMKA
C OrpaHNYeHHbIMN ¢I/I3I/ILIeCKVIMI/I, YMCTBEHHbIMU NN CEHCOPHbBIMUN BO3MOXKHOCTAMMW.

Mocne pacnakoBKM yb6eautech, YTo BCe akceccyapbl (€C/v NpeaycMoTpeHbl) MMetoTca B Hanuuun. Ecnn
YCTPOWNCTBO MOBPEXAEHO WM UMEET KaKme-nmbo HeWCnpaBHOCTM, He UCMOMb3yiTe ero u BepHuUTe
obpaTtHO npoaasLy.

Mpwv nepepaye ycTponcTea ApyrviM MuamM nepenaBanTe TakxKe 1 fJaHHOe PYKOBOACTBO.

MomHMTe, uTO Hawe o6opyAoBaHME He NpefHa3HAYeHO ANA UCMO/Ib30BAHUA B KOMMEPYECKMX,
TOProBbIX WAN MPOMbIUIEHHbIX Lenax. FapaHTua 6GyaeT aHHYNMPOBaHA, €CNN WMHCTPYMEHT
MCMONb3yeTcA B KOMMEepPUYeCKNX, TOProBbiX WM NPOMbILIEHHbIX LeIAX WA ANA NOA0GHbIX HYXA.
[laHHOe YCTPOICTBO paccumMTaHO Ha SKCMyaTaLmio B TeueHue 6 net (0XKuaaembiii CPOK cyx6bi).
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2. UHCTPYKUUA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTHU

MPEOYNPEMAEHUE. Mpouutaiite Bce npeaynpexaeHus u

Q UHCTPYKLMN NO TeXHUKe Ge3onacHocTu. HecobniogeHue 3Tux

npegynpeXaeHuii U WHCTPYKUMA MOXET NpuBecTn K

NOpaXKeHWo JNEeKTPUYECKUM TOKOM, noxapy u (unu)
TAXeNbIM TpaBMaMm.

CoxpaHuTe Bce npeAynNpexAeHUA U UHCTPYKLUN ANA UCNONb30BAHNA B

oyaywiem.

2.1 OBLWME NPEAOCTEPEXXEHWA OB ONACHOCTU

« He ncnonb3yiite ycTpoiicTBO BOMN3M CTEKNAHHDBIX OTPaXkaeHNiA, aBTomobunei,
rPY30BMKOB, OKOH, KOMIOALEB, NOABE3A0B U T. . 663 COOTBETCTBYHOLLEN HACTPOIIKM
HanpaBneHns BbIOpoCa.

« He npunaraiite upe3mepHbIX yauini 1 He neperpyxare Tpummep. YCTpoicTso
paboTaet nyuue 1 bezonacHee B TOM pexume, ANA KOTOPOro OHO MPeHa3HAYEHO.

« Ecm ycTpoiictBo yxke cobpaHo, nepes cnonb3oBaH1eM yOeanTeCh, YTo BCe BUHTDI
HaZeXHO 3aKpenneHbl. Ecin ycTpoitcTBo TpebyeT cOopKy, MU BCKPbITUM YNAKOBKM
ybenuTecb, 4T BCe INEMeHTbI, HE0OX0AMMbIE ANA YCTAHOBKY YCTPOICTBA, UMEKTCA B
Hanuumn. Ecni ycTpoitcTBO MOBPEXAEHO UM UMEET HENCTPABHOCTH, HE UCTIONb3yiiTe
€r0 1 BepHUTE 00PaTHO B MarasitH.

« TepMUH «<aNEKTPOUHCTPYMEHT» B NPeAYNpPex AeHNAX 03HAUaeT deKTPUYecKuil
UHCTPYMEHT C MTaHUeM OT CeTi (C Kabenem) unn 3NeKTPUYeCKNini UIHCTPYMEHT ¢
MUTaHeM oT akkymynaTopa (6e3 kabens).

2.2 CUMBOJIbl HA YCTPOWCTBE

COOTBETCTBYET ,ElethTByIOLLlI/IM eBPONencKnm AnNpeKkTnBam u 6bI10 npoBepPeEHO Ha

c € CooTBeTCTBYET €BPONENCKNM CTaHAapTaM. DTOT CMBOJ O3HAYaeT, YTo JaHHOe YCTPONCTBO
COOTBETCTBME STUM UPEKTUBAM.

E H [ EQnHbIN 3HAK o6pau.|eva npoayKunn Ha pblIHKe rocyaapcTB-4ieHoB TamMoXeHHOro coto3a.

@Z YKpauHCKNin 3Hak COOTBETCTBUA.

He Bbl6paCbIBal7ITe SNeKTpunyeckmne n3penmna smecte C 6bITOBLIMU oTXogamu.
Mcnonb3oBaHHble aNneKTpuveckne n3genma OmKHbI C06VIpaTbCﬂ oTAeNIbHO M

YTUNN3NPOBaATbCA B MyHKTaX c6opa, npeaycMoTpPeHHbIX ANA 3TUX uenen. Ana nony4vyeHua
[ ] peKOMeH,El,aLWIVI no ytunmsayumm O6paTI/ITECb B MeCTHble OpraHbl B/laCTv U1 B Mara3viH.
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UNIVERSAL POWER

IPX1

T
==

> [>

> [

Mepepn ncnonb3oBaHVeM N3Aenna BHUMaTENbHO NpoynTaiTe BCe UHCTPYKLUN 1

EE cnepynTe BCeM NpefynpexaeHvam v npasuiam TEXHUKM 6e30MnacHoCTy.

*Universal: coBMeCcTMMOCTb TONbKO ¢ nsgenuamm Sterwins UP40, Lexman UP40 n Dexter
UP40.

Knacc 3awutbl ot BRaru

[apaHTUPOBaHHbI YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM (MPOBEPEH B COOTBETCTBUM C
[Ounpektueoi 2000/14/EC B pegakumm 2005/88/EC).

He nopBeprainTe yCTPONCTBO BO3AENCTBUIO OXKAA UIW BNAXKHOCTU.

BynbTe 0CcTOPOXHbI NP 06paLLeHUI C OCTPbIMU PEXYLMMUN dneMeHTamu. [ocne
OTK/IOUEHNA fiBUraTeNA PexyLyne SneMeHTbl NPOJOKatoT BpaLaTbca. VI3BneKknTe BUNKY
13 PO3€eTKM Nepep BbiNoNIHeHeM 06CyKMBaHUA.

He nopnyckaiite 61M3K0 MOCTOPOHHUX.

He ponyckaiiTe KOHTaKTa rMOKOro Kabena NMTaHUA C peXxyLLMI SIeMeHTaMU.

2.3 YCJIOBHbIE OBO3HAYEHNA B AAHHOM PYKOBOACTBE

Tvn 1 NCTOYHKK OnacHOCTU. HecobniofeHne AaHHOro NpeaynpeXXaeHra MOXeT MPUBECTU K
Cepbe3HbIM TPaBMam UM CMepPTH.

TN 1 UICTOYHVK OMACHOCTY. TOT CMMBOJT YKa3blBaeT Ha TO, 4TO HecobiofieHne AaHHOro
npeaynpexneHns MoXeT NPUBECTU K NMOBPEXAEHUIO YCTPONCTBA, HAHECEHNIO Yiiep6a
OKpY>KaloLLieil cpefie U [pyromy UMyLLECTBy.
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MpvimeyaHme. ITOT CMBO/ 0603HAYAET BaXKHYI0 MHGOPMALIMIO 4151 NyULLErO NOHUMAHUA
paboTbl ycTponcTBa.

IIlI I'IpoumaMTe PYKOBOACTBO. STOT CUMBOJI YKa3blBaeT Ha TO, UTO HeOGXO,EI,I/IMO BHMMaTEJIbHO

npoynTaTb PyKOBOACTBO MNOJb30BaTeNA.

CM. COOTBETCTBYIOLLMIA PUCYHOK B KOHLe OyKneTa.

V13BnekariTe akkyMynAaTop BO BpeMsA TPaHCNOPTUPOBKU, XPaHEHUSA, PEMOHTA 1 OUNCTKN.

o10 nsgenve nognexunTt nepepa60TKe. Ecnv oHo 6onblue He NpurogHo AsAa Ncnosib3oBaHUA,

cpaviTe ero B LEHTP nepepaboTKy OTXOAO0B.

®
@ 3eneHasn Touka. YTMAn3auma ynakoBKu.
2
ol
[ ]

I| aﬁ Bpasnnbcknii 3KONorMyecknin 3Hak: yTunnsupynTe aHHoe nsgenve.

DESCARTE
SELETIVO

‘ Bpasnnbcknin 3KONOrMYecknin sHak: yTUAn3npynTe ynakosky nsgenus.

%

2.4 BE3OMACHOCTb PABOYEIO MECTA

1 O6yueHne

« BHumarenbHo npounTaiite uHcTpyKLmto. OCBOIATECH C OpraHaMm ynpaBneHna i
HayuuTeCh NPABUNbHO NM0/Ib30BaTbCA YCTPOACTBOM.

« Hukorpga He no3BonaiTe noib30BaTbCA YCTPOCTBOM JETAM WK NIOAAM, He
3HAKOMbIM C 3TUMI UHCTPYKLMAMU. MeCTHbIe HOPMbI MOTYT OrpaHNyMBaTh BO3pact
oneparopa.

+He I/ICI'IOJ'Ib3yI7ITe yCTp0I7ICTBO, e pAAoM HaxodATCA noan (ocobeHHo petu) un
*KNBOTHbIE.

« [lomHuTE, uTO oneparop unu Biaaenew HecyT 0TBETCTBEHHOCTb 3d HECYACTHbIE ClyYan
n yu.tep6, HaHeCeHHbII APYTUM NOAAM WK UX UMYLLIECTBY.
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2 NMopgroTtoBKa

« [InA paboTbl C YCTPOACTBOM BCErfia HafieBaiiTe NPOYHYI0 00yBb U ANUHHbIE OPIOKY.
He paboTaiiTe  ycTpoiicTBOM 60CKOM WK B OTKPbITbIX CaHAanMAX. He HajeBaiiTe
CBOOOAHYI0 AIMHHYI0 OfEXAY, A TaKXKe OAEXAY CO CBICAIOLLMMI 3aBA3KAMU WK
PEMHAM.

« TiwatenbHo 0CMOTPUTE YUACTOK, Iae byaeT UCnonb30BaTbCA 060pYA0BaHNE, U yAANUTe
BCe NPeAMETbI, KOTOpble MOTYT ObITb BbIOPOLLIEHBI MALLIHOIA.

« Mepes paboToii Bcerja 0cMaTpuBaiiTe Ne3Bie, ero 6NTbl M BeCh y3en Ne3Bus

Ha Hannume NPU3HaKoB U3HOCA UM NOBPEXAEHINIA. 3aMEHSITE U3HOLLEHHDIE U
NOBPEX/EHHbIE KOMMOHEHTbI CPa3y KOMMIEKTOM, UT00bl He HapyLLaTb 6anaHCMpOBKY.
3ameHsiiTe NOBPEXAEHHbIE 1 HePa300pUBbIE STUKETKN.

« [lepea Hauanom paboTbl npoBepbTe Kabenb NuTaHA 1 YANMHUTENbHbIN Kabenb Ha
Hanuume NoBPexAeHNIi 1 U3HoCa. B ciyyae noBpexseHna Kabena nuTaHua Bo Bpema
paboTbl HeMefIeHHO 0TCOeANHNTE BUNKY 0T UcTouHnKa nutaxua. HE NPUKACAUTECH
K KABE/HO MUTAHWA, KOTZJA OH HAXOAMTCA NMOA HAMPAXKEHWEM. He ncnonb3yiite
YCTPOIACTBO, €C/IN Kabenb NOBpeXaeH UK MeeT NPU3HaKK M3HOCA.

3 Ucnonb3oBaHue

« PaboraitTe TONbKO NPY AHEBHOM CBETE UI XOPOLLIEM UCKYCCTBEHHOM OCBELLIEHMN.
« He ncnonb3yiite ra30HOKOCUIKY Ha BNaXHON Tpase.

« Ha cknoHax Bcerga cneaute 3a TeM, UTo0bl HAXOAUTHCA B YCTORUMBOM NMOMIOKEHNM.
« [lepenBuraittech Lwarom, He beraiire.

« [IBuraiitecb ToNbKo nonepek NOBEpPXHOCTY CKNOHOB, a He BBEPX 11 BHU3.

« byzibTe 0ueHb 0CTOPOXHbI NPK NepemeHe HanpaBeHns ABUKEHIA N0 CKIOHY.

« He KocuTe Ha CIMLIKOM KPYTbIX CKNOHAX.

« byabTe npeaenbHO 0CTOPOXHbI, ABUIAACH 333HUM XOL0M WK NepeMeLLas YCTPOIACTBO
N0 HanpaBneHuio K cebe.

« [pexie yuem HaKNOHWTb YCTPOICTBO A/1A TPAHCMOPTUPOBKY Yepe3 HEeTPABAHNCTbIN
Y4aCToK UNK nepemecTuThb € 0AHOro 06pabaTbiBaeMOro yyacTka Ha Apyroii, 0CTaHoBUTe
BPALLAIOLLMECS peXyLLe INEMEHTI.

+He I/ICI'IOJ'Ib3yI7ITe yCTp0I7ICTBO, e noBpexaeHbl LWNTKK, a TaKxKe eI He
YCTAHOBJIEHDI 3aLLNTHbIE OrPaXKAEHUA U (nm) KOHT€|7IH€p AnA c6opa TpaBbl.

« BkntounTe aBuratenb B COOTBETCTBIM VIHCTp)/KLI,I/IeVI. Horv OMKHbI HAXOAUTCA Ha
be3onacHom PACCTOAHNN OT PEXKYLLIUX INIEMEHTOB.

« He HaknoHaiiTe yCTPOIACTBO NPy BKNIOYEHUN BUTaTeNs, eCN npoLieaypa 3anycka
37070 He TpebyeT. B 370M Cnyyae HaKNOHATe YCTPOICTBO B CTOPOHY OT (e 1 He BbiLLe,
yem Tpebyetca.
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« He 3anyckaiTe yCTpoiicTBO, CTOA Nepes pa3rpy304HbIM OTBEPCTUEM.

« [lepxuTe pyKu 1 HOTY NoAANbLLe OT BPaLLAKLLKMXCA AeTaneil. HuKkoraa He cToiiTe Bo3ne
pasrpy304HOro 0TBepCTUA.

« He BbinonHAiTe TPaHCMOPTUPOBKY YCTPONCTBA, NOAKIOYEHHOTO K UCTOUHUKY
MUTaHNA.

« OcTaHoBUTe YCTPOICTBO U U3BMEKITE BUKY 13 PO3eTKU. B CriedytoLyux ciyyasx
Heo6X0A1MO A0KAaTbCA MOSHOI 0CTAHOBKM BCeX ABIKYLLNXCA YacTei:

« OcTaHoBUTe YCTPOIICTBO U U3BMEKITE OTKSI0YAIOLLIee YCTPOIICTBO. B cneytomx
U1y4asx HeoOXoAUMO 0 AaTbCA NOSHOI 0CTAHOBKM BCeX ABUXKYLLNXCA YacTei:

- KOrJia OTXOfUTe OT YCTPOWCTBA;

- Nepez OUMCTKO 3aCOPEHIA U OUNCTKON Pasrpy304HOro xenoba;

- nepes NPOBEPKOIA, OUNCTKOMN UM 06CNYKIMBAHNEM YCTPONCTBA;

- N0C/e CTONKHOBEHWA C NOCTOPOHHUM npeaMeToM. [epe NOBTOPHbIM
3anyCcKOM ¥ KCnyaTtaLmeil OCMOTPUTE YCTPOWCTBO Ha Hanmume NoBPeXaeHUn 1
NPy HEOBXO[MMOCTI OTPEMOHTUPYITE;

« B (JIyuae upe3mepHoii BUOPaLIM YCTPOIACTBA (MpoBepbTe He3aMeaNUTeNbHO);

- NPOBEPLTE HA HaNNyKe NOBPEXAEHMI;

- 3aMeHNnTe Nnn OTpeMOHTVIpyI7ITe NnoBpeEXAEHHDbIE AeTaNk;

- NPOBEPLTE HANMUWE NNOXO 3aKPENNEHHbIX YacTell 1 Npu HEOOXOAMMOCTY
3aTAHUTE NX.

4. O6cnyXunBaHMe N XpaHeHne

« CneguTe 3a Tem, YToObI BCE raliki, 60NTbI 11 BUHTbI ObIAI NAOTHO 3aTAHY Tl — 3T0
obecneunT 6e3onacHyto paboty yCTpoiCTBa.

« PerynapHo npoBepsiiTe KoHTeliHep AnA cbopa TpaBbl Ha HaNMYKe NPU3HAKOB U3HO(A
NN NOBPEXAEHMIA.

- Cobniopaitte 0CTOPOXKHOCTb MPKU NCMOJIb30BAHNN Mozeneil C HeCKoNbKUMM pexywmnmmn
3NIEMEHTAMU, TaK KaK BPaLLEHIE OAHOI0 PEXYLLETO N1EMEHTA MOXKET CnocobCTBOBATH
BpPALLiEHII0 0CTaJIbHbIX.

« Cobniopalite 0CTOPOXKHOCTH BO BPEMA PErynupoBKi yCTPOICTBA, UT0ObI NabLibl

He 3aCTPANK MeX Yy BPaLLAILLMMICA PeXXyLLAMU dN1eMEeHTaMI U HENOABUXKHbIMU
YaCTAMM YCTPOICTBA.

+ [epen nomeLLieHrem YCTPOACTBA Ha XpaHeHWe BCeraa AOXMAANTECh, NOKA OHO
OCTbIHET.

« [Tpy BbINONHEHUM CePBUCHOTO 06CYXMBAHIA PEXKYLLMX 3/1EMEHTOB MOMHUTE, UTO OHY
MOTYT NPOA0/IXATb BPALLIATLCA AAXe NOCNe OTKMKYEHINA UCTOYHMKA MUTAHUA.
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« B uenax 6e30nacHoCTI 3aMeHAIATe U3HOLLIEHHDIE U noBpexJeHHble AeTaNl.
MCI'IOJ'Ib3yI7IT€ TOJIbKO OPUTNHANbHDbIE 3aN4aCTi 1 aKCeCCyapbl.

« 0becneysre YUCTOTY N OCBELLIEHHOCTb pa60qero MecTa. 3arp0M0)Kﬂ,6HHble N nnoxo
OCBELLIEHHbIE MeCTa Cny»KaT I'IpVILII/IHOI7I HeCYaCTHbIX C1y4aeB.

« He
« UCNONb3yiiTe 3NEeKTPONUHCTPYMEHTbI BO B3PbIBOONACHbIX MeCTaX, HanpuMep BOn3n

FOPHOYNX XKAKOCTEN, Fa30B WM MbUIK. INEKTPOUHCTPYMEHTbI FeHEPUPYIOT UCKPbI,
KOTOpbIe MOrYT BOCTNAMEHIUTb Mbib N UCapeHIs.

- He no3BonsiiTe eTaAM 1 MOCTOPOHHIM HaXOAWTBCA BONM3I paboTatoLLiero
INEKTPOUHCTPYMeHTa. OTBeKaloLLe GaKTOPbI MOTYT NPUBECTM K NOTEPE KOHTPONA.
2.5 JEKTPOTEXHWUYECKASA BE3OMACHOCTb

MPEOYMPEMAEHUE! 310 ycTpoiicTBO C037aeT BO BpemA
pa6otbianeKTpomarHutHoenone! 3rononenpuonpeseneHHbIX
00cTOATENbCTBAX MOMET BAMATL Ha PaboTy aKTUBHbIX UM
NACCMBHBIX MEAVLMHCKUX UMMNAHTAToB. YT0ObI COKpaTUTDH
PUCK Cepbe3HbIX WM CMepTeNbHbIX TpaBM, nepeA
NCNONb30BaHMEM 3TOTO YCTPOICTBA LA ¢ MEANLIMHCKUMN
MMNNAHTaTaMK JOMKHbI NPOKOHCYNLTUPOBATLCA ¢ BPAUOM W
npon3BoAnTeNneM MeauLUHCKOro UMNNaHTaTa.

« He noaiBepraiite sneKTPOUHCTPYMEHTbI BO3ZENCTBI 0X.AA Ui BRaru. lpu
nonagaxuin Bofibl B INEKTPOUHCTPYMEHT YBENNUNBAETCA PUCK MOPaXKeHUA
IMNEKTPUYECKUM TOKOM.

2.6 IMYHAA BE3ONACHOCTb

« Mpy cnonb30BaHM SNEKTPOUHCTPYMEHTa ByaibTe OAUTENbHbI, CfleAUTe 32 CBOMMM
[elCTBUAMM 1 ClIeLyiiTe 30paBOMY CMbICNY. He Nob3yiiTech IMeKTPOUHCTPYMEHTOM,
eC/ Bbl YCTaM WIN HaXOAUTECh NOJ BO3AENCTBIEM HAPKOTUKOB, aNKOronsa uii
Me/IIKaMeHTOB. [laxe KpaTKOBPeMeHHas HeBHUMATENbHOCTb Ny paboTe ¢
INEKTPOUHCTPYMEHTOM MOMET NPUBECTY K TAXKENbIM TpaBMaM.

« Wcnonb3yitte cpeaCcTBa MHAMBUAYANbHON 3alLmTbl. Bceraa ncnonb3yiite 3aluuTHble
(pencTea And rmas. Mcnonb3oBaHue 3awwuTHoOro 060pya0BaHNA, Takoro Kak
NPOTUBONbIIEBAA MACKa, HECKOMb3KaA NpesoXpaHuTeNbHaA 00yBb, XecTkad Kacka unu
YCTPOIACTBA 3aLLMTbI OPraHOB CNyXa B COOTBETCTBYHLLMX YCNOBUAX YMEHbLIAET PUCK
TPaBMMPOBAHMA.

« He jonyckaiiTe HenpeaBuAeHHbIX 3anyckoB. lepes NOAKMIOYEHeM UHCTPYMEHTa
K CeTV NuTaHNA (1M akKyMynATopy) 1 Nepes ero NepeHoCKoil yoeanTec, uto
BbIK/HOYaTeNb HAXOANTCA B BbIKNIOYEHHOM NONOXeHUM. He fepxuTe nanew Ha
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BbIKJIKOYaTese NPU NEPEHOCKE NEKTPONHCTPYMEHTOB I HE BK/I0vaitTe BUJIKY B PO3ETKY,
€CNN INEKTPOUHCTPYMEHT BKITHOUEH. 310 MOXeET NPUBECTI K HECYaCTHOMY Cnyyalo.

« He tAHUTECD. Beerga COXpaH$||7IT(:‘ yCTOVIqMBOE MoJioXKeHne 1 paBHOBECKE. 370 N03BOAUT
Nyyllie KOHTPONMPOBATb INIEKTPOUHCTPYMEHT B HeNpeABUAEHHbIX CUTYaLINAX.

« [epen BKNtoueHMEM 3NEKTPOUHCTPYMEHTA CHAMIATE C HETO perynnpoBoYHble
UHCTPYMEHTDI 1 FaeuHble KNkouu. PerynnpoBoyHbIii MHCTPYMEHT UK TaeuHblil Koy,
0CTaB/NEHHbIiA Ha BPALLAOLLEACA YaCTU INEKTPOMHCTPYMEHTA, MOXET CTaTb NPUYNHO
TpaBMbl.

« He npuknazbiBaiite K 3NeKTPOUHCTPYMEHTY upe3mepHbIX ycunuid. cnonb3yiite
NOAXOAALLMI ANA BALUMX 337U INEKTPOUHCTPYMEHT. [paBubHO BbIOPaHHbIIA
NEKTPOMHCTPYMEHT bonee IGOEKTUBEH 11 be30MaceH Npu HOMUHANBHOIA HArpy3Ke.

« Ucnonb3yiiTe INEKTPOUHCTPYMEHT, aKceccyapbl, Hacazki 1 T. M. B COOTBETCTBUN
C3TUMIA MHCTPYKLIMAMM, YUUTBIBAA YCIOBHUA U CNELIMPUKY BLINONHAEMON paboTb.
Wcnonb3oBaHie 3neKTPOMHCTPYMEHTA ANA BbINOSHEHUA HENpedyCMOTPEHHbIX
onepaLuii MOXeT NPUBECTI K ONACHbIM CUTYaLUAM.

- OpeBaitTech HaanexaLymm obpasom. He HazeBalite CBOOOAHYI0 OAEXAY U YKPaLLEHNS.
[lepwTe BONOCHI, OAEXAY M NepUaTK NofanblLe OT ABWXKYLLMXCA yacTeit. (BoOOAHAA
0[€X/a, YKPaLUeHNA 1 AINHHbIE BONOCbI MOTYT NOMACTb B ABUKYLLMECA YacTu.

2.7 UICNOJIb30BAHUE U OBCJTYKUBAHUE SJIEKTPOUHCTPYMEHTA

« B HekoTopbIX pervoHax AeiiCTBYIOT HOPMATUBHbIE aKTbl, OrpaHNUMBaKOLLME
MCNoNb30BaHUe yCTPOICTBA B HEKOTOPbIX NPOLieccaX. [1nf nonyyeHns ZONoNHUTeNbHOIA
UHGOpMaLIK 06paTITeCh B MECTHbIE OpraHbl BAACTU.

« He no3sonsiite ncnonb30Batb AaHHOE YCTPOICTBO JETAM, IMLAM C OHIKEHHbIMIA
dU3nyecKUMM, CBHCOPHBIMU UAN YMCTBEHHBIMIA CTOCOBHOCTAMIN UM UMEOLLMMA
HeL0CTaTOYHDII OMbIT UI 3HAHWUA N0 NIOAAM, He 3HAKOMbIM € STUMI UHCTPYKLMAMN.
MecTHble HOpMbl MOTYT OrpaHMuMBaTL BO3PACT oneparopa.

« lomHuTe, uTO ONEpaTOp WM BNaZENeL HeCyT OTBETCTBEHHOCTb 3a HeCUaCTHble Clyya
N ywwep6, HAHECEHHbI APYTIAM JOAAM WA UX UMYLLECTBY.

« [loCTOPOHHME NAN, AETU U XKMBOTHbIE JOMKHbI HAXOAUTBCA HA PACCTOAHMN He MeHee
15 M 0T 30Hbl UCMOMb30BaHUA YCTPOICTBA. [TpY NOABAEHUN Ha YYaCTKe MOCTOPOHHINX
NUL, 0CTAHOBWTE YCTPOIACTBO.

« PaboraitTe € ycTpoiCTBOM B MPOYHOIA 00yBY 11 AIMHHBIX Optokax. He paboTaiiTe ¢
YCTPOCTBOM 60CUKOM WA B OTKPbITbIX CaHAaNUAX. He HajeBaiiTe (BOOOAHYH0 ANMHHYI
OZIEX 1Y, @ TAKXKe 0fex.y O CBUCAIOLLIMMI 3aBA3KAMU UK PEMHAMM, TaK Kak OHU
MOryT NONACcTb B ABUKYLLMECA YaCTu.

« He HapeBaliTe n3nmHe cBOOOAHYI0 04Xy UM YKPaLLEHNA, Tak KaK UX MOXeT
3aTAHYTb BO BMYCKHOE OTBEPCTHE.
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« [InvHHbIe BONOCHI 3aKONKTE Haj YPOBHEM MJiey, yTOObI OHY He Nonanu B ABUXKYLLMeCa
YacTis.

« Bcerna HapeBaiiTe cpefiCTBa 3aLLMTbI OPraHOB CAlyXa NPy UCNOAb30BAHIM YCTPOIACTBA.
W3nenme CUnbHO LLYMIT, YTO MOXET CTaTb NPUUIMHOI He0OPATUMOTO NOBPEXAeHIA
C1yXa Npu HeCOBMHOAEHINM MHCTPYKLIAI NO OrpaHNYeHI0 BO3AEACTBINA, CHIDKEHIH
LLIYMa 1 HOLLIEHNIO CPEACTB 3aLLMTbI OPraHOB CyXa.

« Bcerna HapieBaiiTe cpe/iCTBa NOMHOIA 3aLLATBI TN1a3 NP UCMONb30BaHIM YCTPOIICTBA.
Mpou3BoANTENb HACTOATENbHO PEKOMEHAYET UCMONb30BaTb MACcKy AIA ALA UK
NOSHOCTBIO 3aKPbITble 0UKM. OObIYHDBIE W CONHLIE3ALUNTHDIE OUKM He ABNAKTCA
JI0CTaTOYHOIA 3aLLTON. MoLLHaA BO3yLLHAA CTPYs MOXKET B 11060/ MOMEHT 0TOPOCUTH
MPEAMETbI Ha BbICOKOI CKOPOCTU, U OHI MOTYT OTCKOUMTb OT TBEPAIbIX MOBEPXHOCTE! B
CTOPOHY onepartopa.

« lepen KaxabIM MCMONb30BaHNEM NPOBEPATE, UTO BCE OPraHbl YNPaBNEHNs U
3alUUTHble YCTPOIACTBA paboTatoT NpaBMIbHO. He Cnonb3yiiTe MHCTPYMEHT, eciin
BbIK/I0YaTENb MUTAHMA He 0CTAHABNNBAET ero pabory.

. I'Iepe,u KabIM NCMONb30BaHNeM BCeria I'IpOBEpﬂVITE KOpMyC Ha Hannyune
I'IOBpE)K,U,EHVIVI. Y6eauTech, uTo LUTKIN 1 PYKOATKN YCTAHOBJIEHDI N HAlEXHO
3aKpensieHbl.

« Ucnonb3yiite rpabnn n metny, uto6bl yopaTh Mycop Nepes UCMosb30BaHUEM
BO3AYXOAYBKIA.

« lepen KaxabIM MCNONb30BaHNEM OUMLLAIATe 06pabaTbiBaeMblii yuacToK. Yaanute
TaKue NPeAMETbI, Kak KAMHU, OCKONKM CTEKNa, FB03/14, MPOBOJIOKY WA BEPEBK,
KOTOPble MOTYT ObITb 0TOPOLLIEHbI HA 3HAUMTENBHOE PACCTOAHNE CUNbHBIM NOTOKOM
BO3/yXa UMK KOTOPbIe MOTYT 3aMyTaTbCA B BEHTUNATOPE.

« He knagure ycTpoiicTBO Ha Mycop unu pagom C HUM.

+He I/ICI'IOJ'Ib3yI7ITe JJTEKTPOUHCTPYMEHT, €CJ1N €10 BbIK/0YATES b HEUCNPABEH.
3J'IeKTp0VIHCprMEHTbI CHENCNPaBHbIM BbIKNKOYATENEM OMACHDI U MOANEXKAT PEMOHTY.

« [lepen perynupoBKoit, CMeHOoil NPUHAANEXHOCTEN I XPaHeHeM OTKTouuTe
3NEKTPOMHCTPYMEHT OT akKyMynATopa. Takue Mepbl NpesoCTOPOXKHOCTI YMEHbLUAT
PUCK CIyYaitHOTO 3aycKa 31eKTPOMHCTPYMEHTa.

« XpaHuTe Hencnosnb3yemble 1eKTPOUHCTPYMEHTbI B MeCTaX, HeOCTYMHbIX Al
[ieTeiA, 1 He J0BepAITe 31EKTPOUHCTPYMEHT INLLAM, HE 3HAKOMBIM C HUM 1 C
STUMU MHCTPYKLMAMM. NEKTPOMHCTPYMEHTbI OMacHbl B pyKax HeMOArOTOBNEHHbIX
noNb30BaTeneil.

« BbinonHsiiTe TexHuueckoe 06CNymMBaHIE INEKTPOUHCTPYMEHTOB. poBepbTe
BbIPABHUBAHIAE 1 CLIENTIEHIE MOABVKHBIX JIETaNeid, Hanuue NooMoK 1 Npoume
YCIIOBIA, KOTOPbIE MOTYT NOBMMATL Ha PaboTy INEKTPOUHCTPYMeHTa. Ecrn
NEKTPOUHCTPYMEHT NOBPEXAEH, Nepes UCMOb30BaHNEM ero Heobxoanmo
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OTPEMOHTIPOBATb. HegocTaTouHblit YyX0Z 3a JNIEKTPOUHCTPYMEHTOM ABJIAETCA
I'IpVNI/IHOI7I MHOTMX HeCYaCTHbIX CyYaeB.

2.8 UCMOJIb3OBAHUE U OBCNTYKNBAHUE UHCTPYMEHTA C MUTAHUEM OT
AKKYMVYJIATOPA

« 3apaKaliTe aKKyMynATOpbI TOSIbKO C MOMOLLIbHO 3aPARHOTO YCTPOIACTBA, YKa3aHHOMO
U3rotoBUTENEM. 3apAAHOE YCTPOICTBO, NpeHa3HauYeHHOe ANA OfHOrO TUNa
aKKyMYNATOPHbIX 6aTapeli, MOXeT CTaTb MPUYNHOI NOKapa NPU UCMONb30BAHUN C
ApyrAM TUnom batapeit.

« icnonb3yiiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT TONbKO CO CMeLManbHO NpeAHa3HaueHHbIMU
LA HEro akKkymynaTopamu. Mcnonb3oBaHue Nto60oro Apyroro Buaa akkyMynATOPHbIX
batapeil MOXeT CTaTb NPUYMHOIA HECUACTHBIX CyYaeB UK NoXapa.

« Korzia akkymynaTop He ncnonb3yeTca, XpaHuUTe ero 0TAeNbHO 0T METaIMYeckix
NPeAMETOB — KaHLeNAPCKIAX CKPEMOK, MOHET, KNtouel, FBO3Aei, BUHTOB 1 ip. —
OHM MOTYT COEANHUTD KOHTAKTbI. KOPOTKOE 3aMblKaH1e KOHTAKTOB akKyMyNATOPHOIA
batapen MOXeT CTaTb MPUYNHOI 0XKOTOB MK NOXapa.

« [Tpn HebnaronpuATHbIX 00CTOATENLCTBAX M3 AKKYMYNATOPA MOXET NOTeub
INeKTPoNuT; u3beraiite KOHTaKTa C HUM. [pu CAyyaliHOM KOHTAKTE MPOMOIATe BOAOIA.
Ecav xuakocTb nonana B rmasa, 06patutech K Bpauy. MinaKoCTb 13 akkyMynATOPHOIA
baTapel MOXXeT BbI3BaTb Pa3ApaxeHie 1 OXKOTIA.

2.9 MPABUJIA TEXHUKW BE3ONACHOCTU NPU NCNOJIb3OBAHUN
AKKYMYJATOPHON TA30HOKOCUJIKU

« licnonb3yiite aaHHOE YCTPOIACTBO TONIbKO B COOTBETCTBIM C €70 06N1ACTbI0
NpUMeHEHNA.

« l13Bnekaiite akkymynaTop B0 BpeMs TPAHCMOPTUPOBKM U XPaHEHNA.

« XpaHuTe ra30HOKOCUNKY B nomeLLieHIn. Korzia ra30HOKOCUNKa He UCNoMb3yeTcs, ee
HEeo6X0Z1MO XPaHUTb B CYXOM U 3aKPbITOM MeCTe, HeZIoCTYMHOM [i/ist JIETeil.

2.10 PEMOHT

« PeMOHT 31eKTPOMHCTPYMeHTa AOMKeH BbINONHATLCA KBANPULMPOBAHHbIM
CNeLyanincTom C MCnob30BaHNEM TOMIbKO MAEHTUYHDIX 3aNacHbIX YacTeil. 310
obecneunT 6e30nacHyto paboTy 31eKTPOMHCTPYMEHTa.

« MopyuuTte NpoBepKy YCTPOIACTBA KBANUPULIMPOBAHHOMY CELMANIACTY 1 NpK
HeobXoAMMOCTIN OTPEMOHTUPYIATE 10 NOBTOPHOTO BBOAA B IKCNAyaTaLlMIO.
2.11 OCTATOYHbIE PUCKM

« 03HaKoMbTeCb C NPaBUIAMM UCNONb30BAHNA 3TOO YCTPOICTBA B HACTOALLIEM
PYKOBOZCTBE. 3anOMHUTE MHCTPYKLIAM MO TeXHMKe 6e30MacHOCTY 1 TOUHO cobntopaiite
UX. ITO NOMOXET NPeAOTBPATUTL PUCK 11 ONaCHbIe cuTyaLu. Mpn ncnonb3oBaHUm 3Toro
yCTpoiicTBa OyfibTe BHUMATENbHbI, YT0ObI CBOEBPEMEHHO OMPEAENUTb 1 YCTPAHNUTD
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PUCKM. BbICTPOE BMELLIATeNbCTBO MOXET Npei0TBPaTUTL CePbe3HbIe TPaBMbI UK
HaHeCeHe MaTepUanbHOro yiiep6a. Mpu BOSHUKHOBEHNI Nio6O0il HEUCPABHOCTH
BbIK/HOYAIATE UHCTPYMEHT 11 OTCOEANHAITE aKKyMYNATOP.

« [laxe npu CTpOrom cobntoeHNM BCeX MHCTPYKLMIA CYLLECTBYHOT HEKOTOPble GaKTOpbI,
KOTOpbIe MOTYT NPUBECTI K PUCKAM, Takie Kak:

- 0T6paCbIBaEMble YaCTh 3aroToBKK;

- BUOPALMOHHbIE TPaBMbI: UCMOMb3YIATe CrieLiManbHble PYKOATKM U CTapaiiTech
COKpaTUTb Bpems paboTbl 1 BO3AEACTBIAA BUOpaLIAM,;

- TPaBMbl, BbI3BaHHbI€ LLYyMOM: HafeBaitTe (peacTBa 3aLunTbl yLLIEI7I n c0Kpau4a|7|Te

Bpems PaboTbl 1 BO3AEICTBIS LLYMa;
- BAbIXaHe MbIIN 1 MENKX YacTIL;

- TpaBMbI oT 0T6paCbIBaeMbIX PEXYLLUNM 3JIEMEHTOM NPeMETOB. Bcera HapeBaiTe

3alLUTHbIE OYKN.

Ecnn npu ncnonb30BaHum YCTPOICTBa NPOABATCA Kakue-nnbo 13 3TuX GakTopos,
HeMeZNeHHO 0CTaHOBHTE YCTPOCTBO 1 06paTUTEC K Bpayy.
« TpaBMbl MOTYT ObITb BbI3BaHbI WK ycyrybneHbl ANUTeNbHbIM UCMIONb30BaHNEM
MHCTpyMeHTa. Mpu ncnonb3oBaHUy 1t060r0 MHCTPYMEHTA B TeUeHIe ANUTENbHOTO
BpeMeHu HeoOXoMMO ienaTb perynapHble nepepbiBbl.

3. TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKIU

Mopgenb

40 VLM2 - 36P.1

HomuHanbHoe HanpsXeHune

36 B nocT. ToKa.

Macca ycTpoiicTBa (BMecTe c akKymynsiTopom) 12.69 Kkr
rapawrmpo.':I:::I;l:::/:/| Zp::;e(:l;) 3BYKOBOFO 96 15 (A)
3mepeHHbI ypoBeHb 3BYKOBOI MOLLHOCTI 92,21 gb (A)
(BB (A)) K=0,724 nb (A)
Pa6ounii Tok 9-12A
MakcnmanbHas cuna Toka 22 A

PekomeHayemas 3awurta

3alymTa OT MOBbILEHHOMO TOKa

06bem TpaBoC60pPHUKA 35n
LLinpuHa 06pa6oTku 360 Mm
BbicoTa ckawmBaHuA 25-75 mm
0603HaveHNe pexyLLero dJ1emeHTa 5130 DC

CKOpOCTb BpalueHus 6e3 Harpysku (06/mMuH)

3500

YpoBeHb Bu6pauum (K=1,5 m/c2)

JleBan pykoaTka = 0,759 m/c2
MNpaBas pykoaTka = 0,940 m/c2
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YKkazaHHoe o6u.|,ee 3HayeHne Bmﬁpaumm 6bino onpenesieHo C NOMoOLbO CTaHOAPTHONO TeCTa U MOXeT
ObITb MCMNONb30BaHO ANA CPaBHEHUA Pa3HbIX MHCprMEHTOB.yKa3aHHOE oﬁmee 3HayeHne Bm6paumm
TakXe MOXeT Wncnonb3oBaTtbCA AnA HpeﬂBapMTEﬂbHOﬁ OUEHKN YPOBHA BO3H€ﬁCTBMH. PeanbHoe
BM6pauMOHHO€ BO3ﬂeﬁCTBM€ npun MNCNONb30BaHUN 3SNEKTPOUNHCTPYMEHTa MOXeT OTam4vatbCA OT
3aAB/IEHHOIo B 3aBUCMMOCTMU OT TOro, Kakum oﬁpa30M NHCTPYMEHT WnCNOoJib3yeTcA. HEO6X0ﬂMMO
onpenennTb Mmepbl 6e30mMacHoOCTn ANA 3aWKTbl onepaTtopa Ha OCHOBE OLEeHKN BO3,EI,e!7ICTBVIF| B peaJibHbIX
ycnoBuAX NUCNONb30BaHUA (yHMTMBaH BCe nepuonbl pa6oqero UnKna — BpeMsdA, Korga NHCTPYMEHT
BbIK/T1IO4YEH 1 KOrga OoH pa60TaeT BXOJIOCTYIO, a TaKXKe BpemaA 3anyCKa).

AKKymynatop

Tun akkymynaTtopa Li-lon

Mopgenb 40VBA2-50.1

HomuHanbHoe HanpskeHne 36 B nocT. ToKa.

HomuHanbHaa eMKOCTb akKymynaTopa 5 A4 (NMUTUN-NOHHBbIN)

KonunyectBo 31eMeHTOB akKymynsaTopa 20
Macca 1,29 kr
3apApHoe yCTPOMCTBO
Mopenb 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1

HomuHanbHoe BxogHoe
HanpaXeHune

100-240 B nepem.
TOKa

220-240 B nepem.

TOKa

TOKa

100-240 B nepem.

HomuHanbHoe BbixogHoe

42 B nocT. ToKa

42 B nocT. ToKa

42 B nocT. ToKa

HanpsxeHune
Pa6ouas Temnepartypa oT4 po24°C oT4 po24°C oT4po24°C
Macca 0,605 kr 1,06 kr 0,605 kr
4. CBOPKA

MPEOYNPEXAEHWE! MMepen wmcnonb3oBaHMem YCTPOIACTBO
HeobxoaMmo nonHoctbio cobpatb! He ucnonb3yiite
yCTPOIACTBO, KOTOPOE CO6PaHO He MONHOCTbIO UK COAEPKUT
noBpexaeHHble yactu. Cnepyiite MHCTPYKUMM no cOopke
Wwar 3a Warom W WUConb3yiiTe nNpefoCTaBNeHHble
unniocTpaumu, 4tobbl nerko cobpatb yCTponCTBo.
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4.1 PACNAKOBKA

LLitanra-nepeknioyatenn

bnok nepekntoyarens

BepxHas pykoaTka

3axum npoBoaa

Oukcatop

WHaukaTopHas naHenb TpaBoc6opHMKa
TpaBoc6opHuK

3afiHue Koneca

PN AW =

9

10.
1.
12.
13.
14.
15.

- HaneBaiiTe nepuatkut Bo Bpems pacrakoBKMu.
« He ucnonb3yitte ana pacnakoBKin pe3ak, HOX, MUy nm Ntoboit Apyroit nopo6HbIii

VNHCTPYMEHT.

« [lepeHocuTe MHCTPYMEHT TONbKO 33 PYKOATKI.

Oukcatop Koneca

MepepHue koneca

PykosaTka TpaBoc6opHuKa

[JlBepua 3apHero pa3rpy304Horo oTBepCTUA
HuxHas pykoaTka

Pyuka Kpblwku ABUratens

Kpbiwka 6atapeitHoro oTceka

« CoxpaHuTe KOpoOKy A AaNbHeiLLero MCnonb3oBaHNA (TPAHCNOPTUPOBKM 1

XpaHeHus).

. XpaHVITe PYKOBOACTBO NO 3KCMyaTaLiin B CyXoM MecTe And UCnosib30BaHnA B

byaywem.
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4.2 YCTAHOBKA

HacrpoﬁKa ra30HOKOCWIKWU: PUCYHKN C @ no @

YcTaHOBMTE ra30HOKOCWIIKY Ha POBHYIO 11 MPOYHYIO MOBEPXHOCTb, YTOObI 0becneuntb GesonacHoe u
YCTOMYMBOE UCMONb30BaHMe.

BcTaBbTe HIKHIOK PYKOATKY (13) B KpeneXKHoe OTBEPCTME Ha ra30HOKOCWITKE U 3aTAHUTE ee C MOMOLLbIO
camopesa. 3aKpenuTe BEPXHIOH0 (3) 1 HMXKHIOW (13) pyKoATKM ¢ nomoLblo dprkcaTopa (5).

OcHoBHO Moaynb 6ioKa nepeksoyaTeneil JOMKeH ObiTb HanpaBneH Ha 6OKOBOIW MOAyNb CnpaBa OT
BepXHel PyKOATKM (3) 1 cyierka Haxxmmatb Ha KHOMKy. [Mocnie 610KMpoBKM CHOBa NepemMecTuTe OCHOBHOM
MOAYIb BH3, UTOObI YOEANTLCA, UTO YCTaHOBKA 3aBepLUeHa.

PerynnpoBKa BbICOTbl PyKOATKM: pvlcy

YCTaHOBWTE HVKHIOI PYKOATKY B MOAXOAALLEe MO BbICOTE TOSIOKEHVE, COBMECTUB JIVHMIO Ha
KOHLe HWKHEN PYKOATKM C OfHON W3 YeTblpex JIMHWIA Ha Kopryce rasoHOKOCWNIKW. YCTaHOBUTE
6bICTPOPa3beMHbIN 3aXKVM Yepes HUXKHIOK PYKOATKY 1 3aTAHWTE ero.

YcTaHOBKa 1 n3BneyeHmne TpaBOCGOpHI/IKa! PUCYHKN C @ no @

Mepen yctaHoBKOW ybeauTechb, UTO TPaBOCOOPHUK Gbil MPaBUIbHO YCTAHOBIEH Ha MeTa/IMYeCKuin
KapkKac (7) C NoMOLLbIO 3aXKMMOB, PACMOIOKEHHbIX BOKPYT FOP/IOBUHbI TPABOCOOPHIIKa.

MofgHVMKMTe iBEPLY 3aAHETO pa3rpy304Horo oteepctus (12). Yaepusasa aBepLy OTKPbITOW, yCTaHOBUTE
TPaBOCOGOPHUK (7) CTOPOHOW C PyKOATKOM BBEPX B Nasbl NOJ, LWAPHUPOM [ABEPLIbl 3a[JHErO Pa3rpy304HOro
otBepcTua (12), ybeaMBLIMCb, UTO KPIOUKM Haanexawym obpasoM BOWAM B COOTBETCTBYOLME
nasbl. Mocne oCTaHOBKM MOAHUMWTE ABepLY 3aAHEro pasrpy3o4Horo otBepctus (12) u v3BnekuTe
TPaBOCOOPHUK (7).

Ecnu MHauKaTopHOe 0TBEPCTUE 0YEHD PA3HOE, MHAUKATOP B
3TOM CNlyyae He GypeT paboTaTb — HeMefIeHHO 0UUCTUTE
WHAMKATOPHOE 0TBepCTHe.

YcTaHOBKa 1 n3BneyYeHne aKKymynAaTopa: puUCyHOK

MPEAYNPEXOEHUE. MNepep Hauanom paboTbl ybeanTech, UTO 3allenka B HUXKHEN YacTu akKymynaTopa
BCTasla Ha MeCTO 1 CaM aKKYMYSIATOP HafieXKHO 3aKperieH B akKyMySIATOPHOM pa3beme YCTPOWCTBa.
HenpaBunbHaa ycTaHOBKa akKyMynATOpa MOXET CTaTb MPUYMHON ero BbiNafeHus, YTO MOXKeT NprBecTr
K CEPbe3HbIM TPAaBMaM.

YctaHoBKa. MofHMMMTE KpPbILWKY akKyMynATOPHOrO OTceka W BCTaBbTe akkymynaTtop. [epen Havanom
paboTbl BCTaBbTe aKKyMYNATOP B HVPKHIOI YaCTb KPbIWKW U ybeauTecb, 4To OH 3adUKCMpPOBaH B
yCTpOWCTBe.

3aKpoliTe KpbILLKY akKyMyNATOPHOrO oTceka.

MPEOYNPEMAEHUE. Kpbliuka akkymynATopHOro oTceka
AOMKHA ObiTb 3aKpbiTa. Ecnn oHa 3aKpbiTa HEMOMHOCTBIO,
ra30HOKOCU/KA He 3amyCTUTCA.

M3BneyeHue.

OTKpONTE KPbIWKY aKKyMYIATOPHOrO OTCeKa. HaKmuTe KHOMKY OTCOeAMHEHVsA aKKymynAtopa u
V3BNEKMUTE ero.

Moapo6Hble NHCTPYKLMK MO BbINMOMHEHUIO 3apPAAKM CM. B PYKOBOACTBE MONb30BaTeNsi akKyMynisiTopa 1
3apAQHOro yCTPOWCTBA.
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4.3 NEPBOE UCMNOJIb3OBAHUE

MpoBepKa aKkKymynsaTopa: pucyHOK

MPEAYNPEMAEHUE! Mepemn wucnonb3oBaHWeM [AaHHOIO
A EcETgponcTBan ouutaitte pasgen «MHCTPYKLIUW NO TEXHUKE

OMACHOCTW» B Hayane gaHHOro pyKOBOACTBA, BKNIOYasA
BeCb TEKCT M0/} 3aro/IoBKOM.

Mepen nepBbiM MCNONb30BaHMEM MHCTPYMEHTa MoMecTuTe
aKKyMyNATOp B 3apAAHOE YCTPOICTBO M MONHOCTbI0 3apApuTe
ero.

@ AKKyMynATOp NOCTaBNACTCA YaCTUYHO 3aPAKEHHBIM.

O6paTute 0cob0e BHYMaHWE Ha NepBOe MCMOMb30BaHMe YCTPOWCTBA: CKOHLEHTPUPYTECH U yaennTe
BCE BHMMaHMWe NMepBOMY UCMOJNb30BaHUto. VcnbiTaiiTe yCTPONCTBO Ha CBOGOJHOM MpPOCTpaHCcTBe 6e3
NPEenATCTBUIA N OKPYKaoLMX NPEAMETOB.

4.4 NCNOJIb3OBAHUE

TOJIbKO Ha OTKPbITOM BO34yXe U HN B KoemM C/iyyae He B
30aHUAX. I'Ipe)Kp,e yem nepemectuTb ra3oHOKOCUNKY B
3laHue, HEOﬁXOﬂ,VIMO 0CTaBUTb €€ CHapyXn MUHUMYM Ha
[Ba Yaca.

2 MPEAYNPEMAEHUE! Ta30HOKOCUNKY MOXKHO MCMONb30BaTh

3anycK ycTpoiicTBa: pUCyHKM € no @

ABNAETCA 0YeHb 0CcTPbIM. HuKorga He nbiTainTecb U3MEHATb
VHKUMKM ITOrO Mepekniovyatens M CUCTemMbl  Knioua
€30MacHOCTH, TaK KaK 3TO MOXET NpuBecTU K cepbe3HbIM

TpaBMam.

2 MPEAYNPEMAEHWE! [iBmKywmnca pexxywuuii  dnemeHT

pe)Kyu.wl|7| JNIEMEHT NPOA0IKAET BPalllaTb(A €Lle HECKOJIbKO
CEKYHA. "03T0|y|y He NpuKacantTecb K HUXKHEN YaCTh KOCUNKI,

: MPEAYNPEMAEHUE! MMocne BbiknoueHns pABuratens
MOKa peXyLLyuii INeMeHT He 0CTaHOBUTCA.

YcTaHOBUTE NOSTHOCTbIO 3aPAMKEHHbIN AKKYMYNATOP. Haxmute n y,qep)Kl/IBaVITe KHOMKYy-NnepeknyaTtenb.
MotaHnTe WTaHry-nepekno4vaTesb B CTOPOHY PYKOATKU N OTNYCTUTE KHOMKY-NepeKntyaTtenb, 4TOObI
3anyCcTnTb ra30HOKOCUNKY. Y106bl OCTAaHOBUTH Fa30HOKOCWJIKY, OTNyCTUTE LWTaHry-nepekno4vatenb.
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Mpexae 4em BbINONHATb KaKylo-Mbo PeryiupoBKy ra3oHOKOCWSIKU, JOXAWUTECH MOSHOW OCTAaHOBKM
PEeXyLLEro sfieMeHTa.

O Knioye 6e3onacHoCTU

Kntou 6e30MacHOCTY ABMAETCS OTKITIOYAOLLMM YCTPONCTBOM [/ MPefoTBPaLLeHUs HENpeaHaMePEHHOrO
3arycKa rasoHOKOCUIIKM.

He n3Bnekanre Koy nNpyi HOPMasibHOM MCMOMb30BaHNM, KitoY 6€30MacHOCTU He IBAISIETCA YCTPOWCTBOM
YMNpaBfieHNs, KOTOPOE perynupyer paboTy pexyLimx snemeHToB. Bceraa nssnekante Koy 6e3onacHoCTH,
€C/I1 ra30HOKOCHIIKa OCTaeTcs 6e3 nprucMoTpa.

Ucnonb3oBaHne yCTpOﬁCTBa! PUCYHKN C @ no

BHUMAHUE! Bcerpa HapeBanTe 3alUTHbIE OYKM, NPOYHYIO
06yBb 1 nuHHbIe 6pioku. lpyu paboTe B NbIIbHBIX YCNOBUAX
Bcerja  Hagesailte  ¢unbTpyowyl  macky.  Takke
pekomMeHyeTcA UCnoNb30BaThb NOAXOAALLME NepyaTKu.

Bo Bpems paboTbl BCerfa Kpenko AepXuUTecb 3a PyKOATKY obemmun pykamu. He nbitaiiTech cpesatb
AJIMHHYI0 TpaBy 3a OAVH pas. BMecTo 3Toro cTpuruTe ra3oH B HECKONbKO NPOXOAOB. [lenaiite nepepbisbl
B OAVH UNU [iBa AHA MeXAY CKaluMBaHMAMU, YTOObI TPaBa Ha ra3oHe CTana PaBHOMEPHO KOPOTKo. pu
CKalUMBaHMM MO KpasM pa3BepHUTE YCTPONCTBO JIEBOI CTOPOHON K Kpato, a 3aTeM HauHUTe nepemeLyaTb
ee BAOJb Kpas.

NPEAYMPEMXAEHUE! Ecnn ycTpOMCTBO CTOMIKHYNOCb C MOCTOPOHHVM MpeAMeTOM, BbIKUUTe
Asuratenb. M3Bnekute Koy 6esonacHocTu. [Nepen NOBTOPHbLIM 3aMyCcKOM ¥ SKCrlyaTalueit ocMoTpuTe
ra30HOKOCWIIKY Ha Hanuume rnoBpexaeHunii u npy HeobxoAUMOCTN OTpeMOoHTUpPYITe. CunbHas BUbpauma
KOCWIKM BO BpemsA paboTbl ABNAETCA MPU3HAKOM MOBpeXAeHuA. a30HOKOCWUIKa AOMKHa ObiTb
He3ame[MTeNIbHO NPOBEPEHa 1 OTPEMOHTMPOBaHa.

OcTpblil  pexywuii  NeMeHT MO03BOAUT  3HAUUTENbHO
NOBbICUTb NPOU3BOANTENbHOCTD Fa30HOKOCUNKK, 0CO6EHHO

NpU pe3Ke BbICOKOI TPaBbl.

« [IBUraiiTecb TONbKO nonepek noBepxHoOCTH CKNOHOB, a He BBEPX 1 BHU3.
. By,[l,bTe 0Y€Hb 0CTOPOXKHDI NPK NepeMeHe HanpaBJieHUA ABUMEHNA NO CKNOHY.
« He KocuTe Ha CvLwKom KPYTbIX CKJIOHAX.

. By,[l,bTe npeaenbHo 0CTOPOXHbI, ABUrAACb 3aIHAM X0[1I0M U nepemelLad yCTp0I7ICTBO
M0 HanpaBJIEHNIO K cebe.

« Mpexne YeM HaKNOHUTb YCTPOICTBO ANA TPAHCMOPTUPOBKY UEPE3 HETPABAHNCTbIN
YUaCTOK WM NEPEMECTUTb C 0HOTO 06pabaTbiBAEMOr0 YUaCTKa Ha APYroi, BbIKMoUNTe
YCTPOIACTBO 1 IOXAUTECH OCTAHOBKY PEXYLLIET0 dNeMeHTa. Beerna nepeHocuTe
YCTPOIACTBO 3a PYKOATKY.

« He HaknoHsiiTe yCTpoICTBO NPY BKIKOYEHINN iBUTaTeNs.
« He 3anyckaiTe ycTpoiicTBO, CTOA Nepes pasrpy304HbIM OTBEPCTUEM.
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« [lepxuTe pyKi 1 HOTY NofanbLLe 0T BPaLLAKLLMXCA AeTaneil. Hukoraa He cToiite Bo3ne
Pa3rpy304HOro OTBEPCTYS.

« Paboraiite C ycTpOCTBOM TONBKO B 10MYCTMOE BpeMA — He CJIALLKOM PaHo YTPOM
He C/IMLLKOM MO3/1HO BEUepoM, uTobbl He HeCOKOUTb ApYIX Ntofeii.

+ He ncnonb3yiite ycTpoitCTBO BO B3pbIBOONACHbIX CPeaX.

« He ncnonb3yiite ycTpoitCTBO NpU NAOXKMX NOTOAHBIX YCNOBUAX, 0C00€HHO B rpo3y. He
paboTaiiTe C yCTpOACTBOM Npy NNOXOM 0CBeLLieHnn. OnepaTop AOMKeH NMETb XOPOLLNIA
0030p paboyeli 30HbI ANA BbIABNEHNA BO3MOXHbIX OMACHOCTeIA.

« icnonb30oBaHue CpefCTB 3aLLMTbI OPraHOB CTyXa CHIKAET CNOCOBHOCTb CIbILLATD
npegynpexaeHins (Kpuku unu curHanbl pesoru). Onepatop fomkeH obpallatb
0c060e BHIIMaHMe Ha To, YTo NPOMCXOAUT B paboueil 30He. He oTBNeKaiTech 1 BCeraa
KOHLIEHTpUPYIATeCh Ha BbINONHAEMON paboTe.

« Pabota B6NM31 NOA06HBIX MHCTPYMEHTOB MOBbILLAET PUCK TPABMUPOBAHUA CllyXa U
nonagaHnA NoCTOPOHHNX ML B Pabouyio 30HY.

« (oxpaHaiiTe yCTOMYMBOE NONOXKEHNE.

« He TAHMTECb. B NpoTMBHOM Clyyae MOXHO NoTepATb paBHOBeCKe. Ha (knoHax Beraa
CneqwTe 3a Tem, YTo6bl HAXOAUTBCA B YCTOAYNBOM MONOXKEHIN.

« lepepBuraiitech Wwarom, He beraiite. Cneute 3a Tem, UT00bI ABMXKYLLMECA YaCTU
YCTPOIACTBA HE Kacanucb Tena.

« Hukoraa He ncnonb3yiite yCTpoCTBO 6€3 YCTaHOBNEHHOTO HAINEXaLLero 060pyA0BaHUA.

« He moguuumpyiite yCTpoIiCTBO 1 He MCNOAb3YiATe YacTU U NPUHAZNEXHOCTI, He
PeKoMeH0BaHHbIe MPOWU3BOAMTENEM.

Ecnun ycTpoiicTBo ynano, nogBepraoch CUnbHOMY yaapy unu
Haua/o aHOManbHO BUOPUPOBATb, HeMeANEHHO 0CTaHOBUTE
€ro 1 0CMOTpUTE Ha NpeiMET NOBPEXAEHUI UK onpegenuTe
NpuuMHy BMOpauum. B cnyyae noBpexaeHns Kakow-nu6o
[ETann ee Heo6XoAUMO OTPEMOHTUPOBATL HAANEXaLLUM
06pa3om unn 3aMeHUTb B aBTOPU30BAHHOM (€PBUCHOM
LieHTpe.

« [InA cCHKeHUA prcka NonyyeHna TpaBM NPY KOHTAKTe ¢ BPALLAKOLMMUCA YacTAMN
BCer/ia 0CTaHaBNNBAIATe YCTPOICTBO, U3BNEKAITE U3 HEro akKyMyNnATop 1 JoxuaanTecb
MOJHO 0CTAHOBKI AABVXKYLLIXCA YacTei:

- Nepe 0YMCTKOM WK YCTPaHeHeM 3acopa;

- nepep TeM, KaK 0CTaBUTb ero 6e3 npucmoTpa;

- Nepef, yCTaHOBKOW 1 1eMOHTaXeM NPUHAZNEXHOCTeN;

- nepez NPOBePKOIA, 00CYXKIBAHNEM UM PEMOHTOM YCTPOICTBa;

- B (JTyuae ype3mepHoii BUOPaLIM YCTPOIACTBA (MPoBEpLTE He3aMeANUTENbHO);
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W3BneyeHne n 3sapsagKa akKymynAatopa: PUCYHOK N PYKOBOACTBO MO 3KCrlyaTauuu
aKKymynatopa

1. HaXXmuTe KHOMKY 6JIOKMPOBKM B BEPXHEN LIEHTPaNbHOM YacTu akKyMynaTopa, YTobbl 13BfieYb ero 13
yCTpOWCTBa.

2. MomecTnTe akKyMynATOp B 3apAAHOEe YCTPONCTBO, CIBUHYB €ro B NOJIOXKeHre GrKcaumm 1o Wenyka.
3. Korpa 3eneHblll MHAMKATOP MUraeT, akKyMynaTop 3aps)kaetca. Ecnn nHamkatop nepectan muratb,
aKKyMynATOP MOHOCTbIO 3apAXKeH.

5. TPAHCNOPTUPOBKA

TpaHCMOPTUPOBKa YCTPONCTBA WAN aKKYMy/ATOpa MOXeT NnoTpe6oBaTh BbIMOAHEHWA OMpeaeneHHbIX
MecTHbIX TpeboBaHuit. Cobniogaiite 3T TpeboBaHMA 1 06PATUTECH B MECTHbIE OPraHbl BAACTK, U4TOGbI
03HAKOMUTBLCA C HUMK. Y6e[uTech, 4to TemnepaTypa BO BPems TPaHCMOPTUPOBKM He GyaeT npesbilaTh
npegenbl TeMnepaTypHOro AvanasoHa, ykasaHHoOro B pasgene «XpaHeHmey.

5.1 TPAHCNOPTUPOBKA YCTPOUCTBA
PucyHkn ¢ no

Bbikniounte NHCTPYMEHT 1N N3BNEKNTE aKKYMYNATOP.

[epeHocnTe UHCTPYMEHT TONBbKO 3a PYKOATKY. 3alyMLianTe yCTPONCTBO OT CUMbHbIX BO3AENCTBUN NN
BMOpaLWil, KOTOpble MOTYT BO3HUKHYTb MNPV MepeBO3Ke TPaHCMOPTHbIMK CpeAcTBaMu. 3akpenute
YCTPOWCTBO, YTOObI MPefoTBPaTUTb COCKasb3blBaHWEe WAM MajeHve. He nopBepraiTe ycTPOMCTBO
BO3JECTBUIO CONTHEYHOrO CBETA.

5.2 TPAHCIMOPTUPOBKA JIUTUEBbIX AKKYMYJIATOPOB

[inAa nonyyeHvs nofpo6bHo HOPMaLIM 03HAKOMBTECH C PYKOBOACTBOM M0 SKCMITyaTaLmy akKyMyiaTopa.

6. COAEPXAHUE 3UMOIA
PucyHok

Vi3BnekuTe akKyMynAaTop 13 3N1EKTPOVHCTPYMEHTa.

Mepen AnNWTeNbHbIM XpaHeHMeM ybefuTecb, YTO YpPOBEHb 3apAfa aKKyMynAaTopa COOTBETCTBYeT
WHCTPYKLUMAM, NPUBEAEHHBIM B PYKOBOACTBE MO €ro sKcriyataumn. Cnepyiite BcemMm WHCTPYKLMAM,
nNpuBeAeHHbIM HIKe B paspgene «XpaHeHme». PeKoMeHAyeTCcA WCMONb30BaTb [N1A XpaHeHWs
OPWIVHaNbHYI0 YNakoBKY WM HaKpbiBaTb YCTPOWCTBO MOAXOAALLEN TKaHbIO UM YEXJIOM AJIS 3alLUThl
OT MbINN.

7. XPAHEHUE

XpaHuTe yCTPONCTBO 1 akKKyMyNIATOP TONbKO B YMCTOM, CyXOM, MPOBETPMBaEMOM MeCTe Npu Temnepatype
oT 4 po 24 °C. HakpbiBaiite ero ana obecrnieyeHna [OMNOMHWUTENbHOWN 3awuTtbl. PekomeHnayetca
1CNonb30BaTh AJ1A XPaHEHVA OPUTMHANbHYIO YNakoBKY U HAKPbIBaTb YCTPOMCTBO MNOAXOAALLEN TKaHbIO
WSIN YeXIOM AJ1A 3aLMTbl OT Nblnn. HapexxHo 3aduKcrpyinTe yCTPOMCTBO nepes TPaHCMOPTMPOBKOWA.

7.1 XPAHEHUE YCTPOWCTBA
PucyHkn ¢ no

V13BneKkuTe akKyMynaTop U3 3MeKTPOUHCTPYMEHTa. BHMMaTeNbHO NpoBepbTe YCTPOMCTBO Ha Hanuume
M3HOLLUEHHbIX, MIOXO 3aKPEerneHHbIX WA MOBPeXAeHHbIX feTanei. OunucTuTe YCTPOWCTBO nepes
XpaHeHvem. He nogpepraiite yCTPOMCTBO BO3AENCTBUIO COMHeYHoro caeta. CreanTe, ytoGbl usgenve
Bceraa 6biN0 3aLMLIEHO OT XONIOAA 1 BNAXKHOCTU.

Y6eanTech, UTo YCTPONCTBO HAXOAMUTCA B FOPU3OHTAIbHOM MOIOXKEHNN.

. I'Iepen nometleHnem )/CTPOVICTBa Ha XpaHeHe Bceraa A0XKUAANTECb, NOKA OHO OCTbIHET.
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7.2 XPAHEHUE INTUEBbBIX AKKYMYJIATOPOB
PucyHok

Y6eantecb, UTO ypOBeHb 3apsAAa akKyMyNATOpa COOTBETCTBYET PEKOMEHLOBAHHOMY B PYKOBOACTBE
no ero akcnayatauuu. na nonyyeHvs Nogpo6HON MHGOPMaLMK O3HAKOMBTECH C PYKOBOLCTBOM MO
3KCMyaTaLmm akkymynaTopa.

8. OBCJIYXUBAHUE

OMACHO! Puck nonyyeHns TpaBm BCIeACTBUE NOPaXKeHUA
NEeKTPUYECKUM TOKOM.

lMepen perynupoBkoi, NPOBEPKOW, OUMCTKOM  UNM
XpaHeHueM yCTpoilCTBa Bceraa u3BneKanre akkymynsarop.

8.1 O4YUCTKA

PUCYHOK @

MpoTtupaiite KOpnyc 1 NNacTMKOBble YAcTU YCTPOWCTBA MPW MOMOLUM BNAXXHOW MArkon TKaHu. He
UCMONb3yTe CUIIbHbIE PACTBOPUTENN MU MOIOLME CPEeACTBa /1A OUYMCTKM NMIacTMKOBOro Kopryca nim
NMacTUKOBbIX YacTell yCTponcTBa. HekoTopble ObITOBble UMCTALLME CPEACTBA MOMYT CTaTb MPUYUHON
NoBpPeXAeHNA YCTPONCTBA, @ TAKXKE MOTYT NPUBECTY K PUCKY MOPa)KeHUsA 3NIEKTPUYECKNM TOKOM.

« Cnepute 3a Tem, uToObI BCe raiikin, 00TbI M BUHTbI ObIIN NNOTHO 3aTAHYTHI — 3T0
obecneunTt 6e3onacHyto paboty yCTpoiCTBa.

« PerynapHo npoBepaiiTe KOHTeiiHep AnA 60pa TPaBbl HA HaNMUMe NPU3HAKOB M3HOCA
WM NOBPEXAEHMIA.

« Cobniopalite 0CTOPOXKHOCTb BO BPEMSA PerynnupoBKi yCTPOIACTBA, YTOObI NanbLibl
He 3aCTPANY MeXy BPALLAILLMMUCA PEXYLLMMIA 3IEMEHTAMIN U HENOABUMKHbIMM
YacTAMM YCTPOICTBA.

. I'Iepen 0YUCTKOIA yCTp0I7ICTBa BCerfa AOXKMAaNTeCb, NOKA OHO OCTbIHET.
. I'Ipm BbIMOJIHEHNI CEPBUCHOIO 06Cﬂy)KI/IBaHI/IFI PEXYLLINX 3/TIEMEHTOB MOMHUTE, UTO OHK
MOTYT NPOA0MKATb BPALLATbCA AiaXe NOCNE OTKNIOUYEHNA NCTOYHIKA NUTAHKA.

« B uienax 6e30nacHOCTY 3aMeHAIITE U3HOLLEHHBIE 1 NOBPEX/EHHbIE IETaNM.
Wcnonb3yiite ToNIbKO OpUTMHabHbIE 3aM4acTy 1 akceccyapbl.

8.2 3AMEHA PEXYLLUEIO 3JIEMEHTA

pucyHokK (5:2)

MonoxuTte ra3oHOKOCWIIKY Ha 60K, YUTOObI MONYUNTb AOCTYN K HUXKHeN YacTu. MomecTnTe fepeBAHHbIN
6pYCOK N Kakow-nmbo fpyroii CTONop MeXAy PeXylyuM SMeMeHTOM 1 Kpaem nnatgpopmbl, YToOb
npeAoTBPaTMTL CBOOOAHOE BpalleHMe pexyluero snemeHTa. C MoOMOLLbI raeyHOro KJua oTKpyTMTe
raviky pexyLero 3iemMeHTa Ha HIKHe YacTu ycTpoiicTBa. CHUMUTE raiiky pexyLUero 3iemMeHTa, Wwanby n
CaMm pexyLLMii 1IeMeHT C YCTPOMNCTBa.

[omecTuTe HOBbLIM PeXyYLUMIA SNEeMEHT Ha Bal M YCTaHOBWUTE Wanby W raiky pexyllero siemeHTa.
3aTAHUTE raiiky pexylero snemeHTa. KpyTawmii MOMeHT Ana raiikum coctaBnseT 25-30 Hm. Mocne
YCTaHOBKM peXyLLero sf1eMeHTa NpoBepbTe BPYUHY!IO, UTO BCE BPaLLAeTCA HaAnexallyim o6pasom.
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8.3 UBOBPAXEHUE B PA3OBPAHHOM BUAE

nosuuua HOMEP AETANU OMUCAHUE KOJINYECTBO

1 A021039-018-00 PykosiTka B cbope 1

1-1 A022034-015-00 KomnoHeHT 6noka 1
nepeknoyaTens

1-1-1 A022034-006-00 Bbnok nepekntoyatens 1

1-1-2 A021039-021-00 OuKcmpytolan 1
nnacTuHa

1-1-3 A021039-028-00 MeTtannuueckas 1
npoBoJIoKa

1-1-4 8343-510801-02 KHonka BknoveHmna 1

1-1-5 8042-510902-01 Mepekntoyatenb 1

1-1-6 A022034-005-00 Bnok nepekniovartens 1

1-1-7 8342-510505-00 Mpy>XnHa KHONKn 1
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nosunuua HOMEP AETANIN OMUCAHME KOJINYECTBO
1-1-8 8312-519201-00 Knonka 1
1-1-9 8208-519201-00 YnnoTHuUTenbHoe 1
KonbLo
1-1-10 8183-519201-00 MnactnHa 1
1-1-11 8NH-03DO01 lanka 1
1-1-12 8183-510906-00 MnacTuHa Kptoka 1
1-1-13 8183-510902-02 Hanpasnsowas 1
nnacTuHa
1-1-14 8342-510903-00 CKpyyeHHasa npyxuHa | 1
1-1-15 8SJAD03-25 KpenexHblin BUHT 1
1-1-16 8323-510903-00 KoHTaKT Kntoya 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | 3axkum kabena 1
1-1-18 A022034-008-00 [epxatenb 1
1-1-19 A022034-007-00 3apHee 1
dukcupoBaHHoe
KpenneHve
1-1-20 A022034-009-00 Kabenb 1
1-1-21 8413-515001-00 [IBYXKOHTaKTHbIN 1
Kabenb
1-1-22 8045-513001-00 Kntou 1
1-1-23 8214-510501-00 PemHu Kntoya 1
1-2 A022034-010-00 Tonkatenb 1
1-3 A021039-011-00 Onopa 1
1-4 A021039-003-00 Tarosas wTaHra 1
1-5 8331-515701-00 [y6ka 1
1-6 A021039-010-00 [epxatenb 1
1-7 A021039-009-00 MydTa Tpy6KI 2
1-8 8206-000001-00 BuHT 1
2 8086-513001-00 CrepeHb 4
3 8202-513001-00 BbicTpo3axnmHas 4
npoknagka
5 8206-513001-00 bont 2
8 8003-513003-00 BbicTpo3axnmHan 4
pyKoATKa
9 8007-512001-00 ®ukcaTop Kabena 2
10 8206-513002-00 BuHT 2
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nosuuua HOMEP AETANN OMUCAHME KOJINYECTBO
1 A021039-012-00 PerynuposouHbiii 2
3ybel
4 A021039-004-00 Tonkatenb 1
6 A021039-025-00 Tonkateno 1
7 8371-513001-01 3afBUXKKa 2
12 8440-513005-00 KoMnoHeHTbI 1
TPaBOCOOPHYMKa
12-1 8292-513002-00 Onopa 1
12-2 8SNAB50-16Q BuHT 2
12-3 8WT-05B01 LWan6a 2
12-4 8181-513001-01 NHpukaTtop 1
12-5 8020-513005-00 BepxHAA KpblwKa 1
12-6 8440-512012-00 PykosTka B cbope 1
12-6-1 8001-512002-00 Pyuka TpaBocbopHuKa | 1
12-6-2 8020-512006-00 HWXHAA KpbllwKa 1
12-6-3 8SJAB40-14Q BuHT 1
12-7 8104-513003-00 TpaBoc6opHKK 1
13 A021039-020-00 Ocb Koneca B cbope 1
13-1 A021039-015-00 Konnak koneca 2
13-2 8121-511002-02 3apHee Koneco 2
13-3 8202-989101-00 BonHuncran wainba 2
13-4 8440-513001-00 KomnoHeHTbl Bana 1
13-5 85QDD05-12D Bont 2
13-6 8003-513002-00 MopgHumatowanca 1
pyKosATKa
13-7 8NE-05D01 laiika 2
13-8 8CC-10B DnacTUYHOE KonbLo 2
Basa
14 8SNAB50-16Q BuHT 17
15 8304-511002-00 YcTaHoBOYHas 2
nnacTmHa ocu
16 A022034-016-00 BepxHAan KpbiluKa B 1
cbope
16-1 8342+513001-01 MpyxwuHa 1
16-2 8081-513002-00 Ocb 3apHel KpbILWKK 1
16-3 8020-513004-00 3afHAA KpblLUKa 1
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nosunuua HOMEP AETANIN OMUCAHME KOJINYECTBO
16-4 8206-000001-00 BuHT 11
16-5 A022033-008-00 Pyuka 1
16-6 A022034-003-00 LunTok 1
16-7 A022033-012-00 CrepeHb 2
16-8 8184-282101-00 Oukcnpytowan 2
nnacTuHa
16-9 8206-000001-00 BuHT 10
16-10 A022034-011-00 Ban 1
16-11 8044-780502-00 KHonka 1
16-12 A022034-002-00 3amaska 1
16-13 A022034-004-00 Kopob6ka 1
aKKymynaTopa
16-14 A022034-012-00 DNeKTPOHHbI 610K 1
16-15 236-1004 banpgaxHasa nposonoka | 2
17 A021039-022-00 KomnoHeHTb! Wwaccu 1
17-1 8006-513001-01 XopoBas yacTb 1
17-2 8020-513006-00 HWXHAA KpblLiKa 1
17-3 8SNAB50-16Q BuHT 2
19 8334-513002-00 MydTa Bana 1
18 8231-513001-03 Jle3sune 1
20 8403-513001-00 Jlonactb BeHTUNATOpPa | 1
21 8186-511003-00 MpwxnmHaa nnactuHa | 1
pexyLlero snemeHTa
22 8206-511001-01 Bont pexyuiero 1
anemeHTa
23 8301-513001-00 bnok npotnsoseca 1
24 8334-911603-00 KpblLlwKa nogyLkm 2
25 8020-513003-00 MepepHAs KpbilwKa 1
26 A021039-023-00 YHuBepcanbHoe 1
Koneco B cbope
26-1 8020-513007-00 MpepwaccnitHaa yactb | 1
26-2 8324-463101-00 YnnotHuTenb 1
26-3 8091-940202-00 CrepeHb 1
26-4 A021041-010-00 DukcaTop 1
26-5 8SJAB40-16Q BuHT 3
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nosnuua HOMEP AETAJIA OMNUCAHUE KOJINYECTBO

26-6 8020-513009-00 Konnak npasoro 1
Koneca

26-8 8020-513008-00 Konnak nesoro koneca | 1

26-7 A021039-026-00 KomnoHeHTbI 1
OCHOBaHWMA

26-9 A021041-018-00 bont 1

27 8440-513027-00 [Buratens B cbope

27-1 8401-513002-00 becweTouHbIn 1
Asurarenb

27-2 8141-513021-00 Kpennenuve aBuratena | 1

27-3 8SJANO05-16D BuHt 4

28 8SJAB50-75Q Bunt 2

29 8206-000001-00 BuHT 2

30 8184-516201-0000110 | 3axum kabena 1

31 A0Z2T039-013-00 OurKCnMpoBaHHbIN 1
3y6el

32 A021039-032-00 DUKCMPOBaHHbBIN 1
3ybel

8.4 YCTPAHEHUE HEMOJIAQOK

OMACHO! Puck nonyyenua TpaBm BCNeACTBME MOpaxeHUA
3NEKTPUYECKUM TOKOM.

Mpenynpexaerue! Mepea nobbiMI 4eACTBUAMM N0 YCTPAHEHMIO
HenonaaokK BblKNtouaiiTe yCTPONCTBO.
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Mpo6nembi

Bo3moxKHble npuunHbI

PewweHnns

Tpebyemas
KBannpukauma

YcTpoWcTBO He
3anyckaetcs.

AKKYMynAaTop He
YCTaHOBMEH AOJIKHbIM
obpazom.

YT106bI NPaBUIBLHO
YCTaHOBUTb aKKyMYRATOP,
ybeanTech, YUto GUKcaTopbl B
BEPXHEN YacTn 6aTapenHoro
6510Ka 3aLLeNIKHYTbl Ha MecTe.

AKKYMYNATOP pa3psaxeH.

3apagunTe akKymynaTop
B COOTBETCTBU
C npunaraembimMu
VNHCTPYKLMAMM.

Bbikntouatenb nuTaHus/
CKOPOCTUN HAXOANUTCA B
BbIK/IIOYEHHOM MOSIOXKEHUN.

HakmuTe Ha BbiknovaTenb.

AKKYMYNATOP HenpasuibHO
YCTaHOBJIEH.

YcTtaHOBUTE NpaBUbHO.

Bobikntoyatenb nuTaHmA He
YCTaHOBJIEH BO BKJ/IIOYEHHOE
nonoxeHwne.

Cm. paspgen «3anyck
YCTPOWCTBa.

PykonaTtka
HenpasWibHO
yCTaHOBMNeHa.

BonTbl naHenn BcTaBneHbl
HenpaBWibHO.

OTperynupyiiTe BbICOTY
PyKOATKM 1 ybeputech,
4TO MaHesbHble 6oNTbI
YCTaHOBMEHbI JOMMKHbIM
obpazom.

EbICTpO3a)KVIMHbIe pbiyaru
He 3aTAHYTbI.

3aTAHUTE UX.

[a3oHOKOCUNKA
cpe3saeT TpaBy
HepaBHOMEPHO.

TpaBa vMeeT pasHyto
BbICOTY, C/INLIKOM rycTas
W BbICOTA CKaLIMBaHUA
HaCTPOEHa HenpaBUbHO.

MposepbTe BbICOTY Konec.
[InAa poBHOro cKalmnBaHuA
HeobxoarMo YCTaHOBUTb
BCe KoJsleca Ha oiHaKoBON
BblCOTE.

MynbunposaHue
He BbInosiHAeTCA
Hagnexaium
obpazom.

O6pesKy TpaBbl BNaxHble 1
NPUANNAIOT K YCTPONCTBY.

Mepep ckawmBaHmem
LOXKAMTECD BbICbIXaHUA
TpaBbl.

[a3oHOKOCKNKa
nepemMeLLaeTca ¢
TPYAOM.

TpaBa C/IMLLIKOM BblCOKas,
3a[jHAA YacTb Kopryca
ra3oHOKOCWIIKN U Nie3Bme
3aCTpeBaloT B ryCTON Tpase
WAV BbICOTA CKaLWIVBaHMA
C/IMWKOM HU3Kas.

YBenuubTe BbICOTY
CKallMBaHWA.

O6pe3KM TpaBbl
He cobupatoTca
Haanexaym
ob6pasom B
TPaBOCOOPHYIK.

BbicoTa ckalmBaHuA
C/INWKOM HU3KaA.

YBenuubte BbICOTY
CKallnBaHMA.
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Tpebyemasn
Mpo6nembi Bo3moxKHble NpuUnHbI PeweHnsa pedy
KBanudukauma
Jle3Bue He cbanaHcnpoBaHo 3aMeHVITe Ne3BTE
Mpu pabote UIN N3HOLLEHO. ’
Ha BbICOKOW
cKopoCT BbikntounTe gBuratenb n Obpatutech B
npoBepbTe ra30HOKOCWUIIKY. | aBTOPM30BaHHbIN
FasoHoKocuka Ban gBuratens M3orHyT. P Op ; 4 P )
BUGpPUIPYET. TPEMOHTUPYITE CEepPBUCHbI
ra30HOKOCUIKY. LIeHTp.
Llsuratens BbicoTa ckalumBaHua YBenunybTe BbICOTY

OCTaHOBUWICA BO
Bpems paboTbl.

CJINLIKOM HU3KaA.

CKalwvBaHWA.

AKKYMYNIATOP pa3psixKeH.

3apApnTe akKyMynsaTop.

la3oHokocunKa
BHe3arnHo OCTaHOBUTE ra30HOKOCUJIKY,
BO3MOXHO, ra30HOKOCUIKa
oCTaHoBMNach NOAOXKANTE 3 MUHYTI, 3aTeM
neperpyeHa.
BO Bpems 3anycTuTe ee CHoBa.
CKallVBaHWA.
“ MowwHoCTb akKymynaTopa
YcTporicteo u My P 3apAanTe akKyMynsaTop.
He jocTvraet CNNLLIKOM HU3KaA.
nosiHon BeHTUNALMOHHbIe MouncTuTe BEHTUNALMOHHbIE
mouHocTn. 0TBEPCTVA 336/10KNPOBaHbI. oTBepCTHA.
CunbHana
Bubpauva unn | BonTbl vy raku ocnabnu. 3atAHUTe 6ONTbI 1 raiiku. -
wym.
AKKYMYRATOD pa3DAKEH V3BnekuTe 1 3apaauTe
Yetpoiicteo YMYNATOP pasp: : aKKyMynATOp.
BHE3amnHo _
OCTaHOBUOCh. M3BnekuTe akkymynatop v

AKKYMynATOp neperpenca.

fanTe eMy OCTblITb.

9. OKOHYAHUE CPOKA CJTYXbbl
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He Bbi6pacbiBaliTe aneKTprYeCcKme U3genma BMecTe ¢ 6bIToBbIMU OTXoAaMU. icnonb3oBaHHble
aneKTPUYECKre U3[enma JOMKHbI CObMpPaTbCA OTAENBbHO 1 YTUN3MPOBATLCA B MyHKTax c6opa,
NpeAyCcMOTPEHHbIX ANiA 3TUX uenei. [nA nonyyeHuA peKoMmeHZauuin no yTunmsauum
obpaTtnTech B MECTHblE OpraHbl BACTV UK B MarasuH.
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10. TAPAHTUA

10.1 HALLUA TAPAHTUA

Mpopykumna STERWINS paspaboTaHa B COOTBETCTBMM C CaMbIMW BbICOKMMMU CTaHAapTaM KayecTBa
ANA NPOAYKTOB, NpeAHa3HaueHHbIX ANA NOTPebUTeNbCcKoro pbiHKa. HactoAwaa rapaHTMAa AencTsyeT
B TeYeHue 3 NeT C MOMEeHTa MOKYMNKn usgenuva. [laHHasa rapaHTA pacnpocTpaHAeTcsa Ha Bce aedeKTbl
MaTepuanos 1 NPOU3BOACTBA: OTCYTCTBYIOWIME YaCTV U S/IEMEHTbI, a TaKXe NMOBPEXAEeHVA, BO3HUKLINE
NPV HOPMasbHbIX YCNOBUAX SKCJTyaTaummn. PEMOHT Unm 3ameHa YacTel He Npo/sieBaloT U3HavabHbI
CPOK rapaHTun. Heobxoanmo mnpefocTaBuThb [JOKa3aTeNbCTBO MOKYMKU [aHHOrO M3Aenua C AaTom
NOKyMKW. lapaHTVA OrpaHnymMBaeTCA CTOUMOCTbIO IAHHOIO U3fenusa.

10.2 NCKJTIOYEHUA TAPAHTUN

[laHHas rapaHTua He pacnpoCTPaHAETCs Ha NPOBNEMbI NN VHUNAEHTbI, CBA3aHHbIE C HEMPABUSIbHBIM
MCMosib30BaHMEM U3[enus.
[apaHTVA He PacNpPOCTPAHAETCA Ha CliegytoLme Clyyan:

- UHCTPYMEHT 1CNOSb30BaJICA HEMPaBUIbHO;

- NOBPEXAEeHNA BO3HVKN NPY TPAHCMOPTUPOBKE MW MOHTaXe N3aenus;

- PEMOHT 1 (111) 3aMeHa YacTe yCTPOoCTBa NPOBOANINCD TPETbUMU TNLLAMU;

- NOBPEXAEHNA BO3HUKNN BCNEACTBME BHELLHMX GaKTOPOB UM BO3LENCTBUA MOCTOPOHHUX NMPEAMETOB,
TaKUX Kak Necok 1av KamHu;

- MOBPEXAEHUA BO3HWKAM B pe3ynbraTe HecobOMofeHNA MHCTPYKUMIA MO TexHuKe 6e30macHoCTU 1
MNCMONb30BaHNIO;

- MIHCTPYMEHT pa3buparcs nnm BCKpbIBancs;

- UHCTPYMEHT NoABeprasnca BO3AeNCTBUIO BNaXKHOM Cpeabl (Poca, Ao b, MOrpy»KeHune B Boay);

- MIHCTPYMEHT MUCMO/b30BasNCA B MPodeCccMoHanbHbIX Lensx;

- VIHCTPYMEHT roABepranca BO3AeNCTBMIO TemnepaTypbl, BbIXOAAWEN 3a npegenbl AnanasoHa,
yKa3aHHOro B pasfene «XpaHeHue».

YCTPONCTBO HEOGXOAMMO 3KCMlyaTUpPOBaTb B HOPMasibHbIX YC/IOBMAX U He WUCNONb30BaTb B
npodeccnoHanbHbIX Uensax. [103ToMy [aHHas rapaHTWs He pacnpoCTpaHAeTcs Ha YCTPOIACTBa,
1crosib3yemble CafoBOAYECKUMUN KOMMAHUAMU, MECTHBIMW OpraHamm BflacTy, @ TaKXe KOMMaHWAaMU,
npeanaraloLwymy NaTHYO apeHay nnv 6ecnnaTHbIn NpokaT 0bopyaoBaHuUS.

B cnyyae BO3HMKHOBeHMA npobnembl UnU ob6HapyeHus pAedekta HEOOXOAMMO Mpexae BCero
06paTnTbCA K Annepy KomnaHum Sterwins. B 6onblunHCTBe criyyaeB

Lunepbl KOMNaHUM Sterwins CMOryT pewwmnTb Npobnemy unm yctpaHuts aedekt. CoxpaHuTe HakagHyo
N KBUTAHLMIO, TaK Kak OHW BYAYyT 3anpolLueHbl AA 06paboTKy Nobbix NpeTeH3ni.
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11. AEKJIAPALIA COOTBETCTBUA HOPMAM EC

Mbi, komnaHua ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France (DpaHuun)

3aAB/IfeM, YTO flaHHbI NPOAYKT
AKKyMynAaTOpHas ra3oHoOKocunka 36 cm
40VLM2-36P.1

COOTBETCTBYET TPe6OBaHUAM [UPEKTMBbI O MalMHHOM obopyaoBaHuy 2006/42/EC n HauyoHanbHbIM
HopMam:
[npekTuBa 06 aneKTpomarHMTHoI coBmectumocT 2014/30/EU
OupekTtnea EC 06 orpaHnyeHUn NCNONb30BaHNA HEKOTOPbIX BPefHbIX BEWECTB B eKTPUYECKOM 1
31eKTPOHHOM 060pyaoBaHumn 2015/863, pononHsatoLlwas anpekTmusy 2011/65/EU
NupekTtnBa 06 yposHe wyma 2000/14/EC, MpunoxeHue VI n 2005/88/EC

M3mepeHHbI ypoBeHb 3ByKOBOW MowHocTH: 92,21 ab (A)
[apaHTVMpPOBaHHbI ypOBEHb 3ByKOBOI MoLHOCTL: 96 Ab (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 n 1SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

CepuinHbIN HOMEeP: CM. Ha 3afjHel CcTpaHuLe
06/10KKM 11 Ha NacnopTHON Tabinuke ycTponcTBa.

YNonHOMOUeHHbIN opraH: MeTog oLeHK/ COOTBETCTBUA

cornacHo lnupektnsam 2000/14/EC n 2005/88/EC

CepTudurKaT NpoBepKM COOTBETCTBUA TpeboBaHNAM anpekTrBbl EC BbigaH SGS
YNoNHOMOYEHHbI OpraH, OTBETCTBEHHbIN 3a AMpPeKTUBY 06 ypoBHe wyma: ISET S.r.l.
Via Donatori di sangue, 9-46024 Moglia (MN) -

Homep ynonHomoueHHoro opraHa: 0865 Kr

MopnvcaHo B PoHweH (OpaHuua)

Hata nognucaHusaA: 10/10/2019

Spuk JIEMOVIH (Eric LEMOINE)

PykoBoauTenb otaena KauecTsa MexkayHapOoAHbIX MPOEKTOB
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, France (ODpaHuus)
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Kipicne

Ocbl eHiMAi TaHOaFaHbIHbI3Fa pakMeT. OHimaepdi xobanay xaHe fdanbiHaoay GapbicbiHaa 6i3
nangananyLubinapablH KOXeTTINIKTEPIH KaHaraTTaHAbIpaTbiH XOFapbl canaHbl KamTamacbl3 eTy
yLWiH 6apnblk Kyww-xirepimiaai canambi3. Ocbl Hyckaynapabl OpblHAACaHbI3, OHIMHIH KbI3MET eTy
Mep3iMiH OHTannaxgelpyra bonagel

MAHbI3[ObI! B¥1 ©HIMAI OPHATY, MANOANAHY XXOHE OFAH TEXHUKATbIK KbI3MET
KOPCETY KE3IHOE ELUKAHOAN AKAYTbIK TYBIHOAMAYbI YLUIH, ©HIMAI NTAMOANTAHBAN
T¥PbIM OCbl H¥CKAYNbIKTbI M¥KUAT OKbIN LWbIKKAHbIHbI3 O¥PbIC. OCHI
H¥CKAYINbIKTAFbl KAYINCI3AIK TYPANbI HETI3r ECKEPTYNEPIE HA3AP AYOAPbIM,
H¥CKAYIbIKTbI KEWIH OE KAPAY YLUIH CAKTAM KOMbIHbI3.

Illl MAHbI3[bl, HYCKAYIbIKTbI KEWIH OE KAPAY YLUIH
CAKTAI KOUbIHbI3 : MYKUAT OKbII LWbIFbIHbI3

Ma3myHbi:
1. 36 cM-niK akkyMynaTopnbl keras KbicTay
LUANKBILWTBIK MaKcaTTbl KonaaHbICbl Cakray

Kayincisaik TexHnkacbIHbIH Hyckaynapbl
TexHukanblk gepektep

KypacTbipy
Tacbimangay

TexHuKarnbIK KbI3MET KepceTy

. KbI3meT eTy mep3imiHiH askTanybl

0. Keningik

1. CE cankecTiK XeHiHAaeri geknapaumscol

230 Ne

oD

1. 36 CM-JNIIK AKKYMYJNATOPIbl KOIAN WANKbIWTbIH
MAKCATTbI KOJIAAHbICbI

Ocbl eHiM cbIpTTa faHa nanganaHyFa apHanfaH XoHe el >afdanda famapart iwiHge
nanganaxbinmaybl Tvic. CbIMCbI3 Keran Lankbil TeK Kypfak XoHe XaKCbl XapblKTaHAbIpbINFaH
Xafgannapga naviaanady YWiH apHanfad. Keran wankeilw TypMbICTbIK nanganaHyda kerangbl
wabyra raHa apHanFaH. OHbl Backa MakcaTTapmeH nangananHbanblis. byn eHim 6ananap Hemece
dur3nKanbIk, akbi-on HeMece CEeHCOopMbIK KeMicTiri 6ap agampaapAbiH KongaHybiHa apHanmaraH.

OpaybllWTaH LWbiFapfFaH COH, ©HIMHIH Kepek-xapakrapbiMeH bipre (bap 6onca) 6yTiH ekeHairiHe
Ke3 >eTki3iHi3. Erep eHiM 3akbiMpanfaH 6onca Hemece Ke3 kenreH akaynapbl 6ap 6onca, oHbl
nanganaHbanbl3 xxeHe AUnepiHisre KanTapbiHbI3.

Ocbl Kypanabl 6acka 6ip agamra 6epceHis, ocbl NanganaHy HyckaynbiFbiH Bipre 6epiHis.

BisaiH kabAbiFbIMbI3 KOMMeEpUMSANbIK, cayfa HeMece ©HepKacinTik MakcaTTtapMmeH
nanpanaHyfa apHanMaraHblH ecKepiHi3. Kypbinfbl KoMMepuusnbIK, cayAa, ©HepKacinTik
Hemece yKcac MakcaTTapAa nanaanaHbiica, 6i3aiH keningirimis e3 KywiH xxoaabl. Byn eHim
6 XbIn (KyTiNeTiH KbI3MET eTy Mep3iMi) kenemiHae navaanaHyra apHanfaH.
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACbIHbIH HYCKAYJIAPDI

ECKEPTY : Oapnblk kayinci3gik eckeptynepi MeH

HyckaynapAbl OKbiN WbIFbIHbI3. Eckeptynep MeH

HycKaynapAbl OpblHAamay canjapbiHaH TOK COfybl, epT

WhIFYbI X3He/HeMece ayblp XapakaTt any xaraannapbl

TYbIHAAYbI MYMKIH. _
Bapnblk eckepTynep MeH Hyckaynapabl Gonawakra kapay YiH
cakTan KOMbIHbI3.

2.1 XXKANMNbI KAYINCI3AIK ECKEPTYIEPI

* OHIMAI WbIHbI KOPNYCTaPMbIH, aBTOKOMIKTEPAIH, YK KONIKTEPIHIH, Xapblk
LwaxTanapblHbIH, NOAbe3aAepaiH *aHe T.0. kaHblHAA LblFapy MakCcaTbiH AypbIC
peTTemelt nainanaxyra bonMaingbl.

* OHiMre Ky konaaHbaHbl3 Hemece apTblk KyKTEME TYCIPMEH|3. OHIM XyMbIC
iCTeyre apHasFaH XblnaamablkTa nanganaHblica, o1 XYMbICTbI TUIMAIPEK api
kayincis Typae opbiHAaNabI.

* Erep eHim xuHanraH bonca, kongaHap angbiiaa 6apnblk 6ypaHaanapably
MbIKTan GekiTinreHiHe ko3 XeTKi3iHi3. Erep eHiMai xuHay Tanan eTince,
KanTamaHbl aLKaH Ke3[e OHbl OpHaTYFa KaXeTTi Daprblk 3aTTapablH OepinreHiHe
Ke3 XeTKi3iHi3. Erep eHiM 3akbiMaanFaH Hemece akaynapel 6ap 6omnca, oHbl
nanganaHbaHpl3 eHe eH XakblH AYKEHTe KanTapblHbI3.

* Eckeptynepaeri «anekTp Kyparbl» TEPMUHI 3NEKTP XENICIHEH XYMbIC iCTEATIH
(cbMabl) Hemece BaTapesMeH KyMbIC ICTEMTIH (CbIMCbI3) 3NEKTP KypanblH
binaipeai.

2.2 OHIMIET BENTINEP

KongaHbliaTblH eyponanblK AgupeKTuBanapfra CouKeC KeneTiHAIrNH XaHe oCbl

c € Eyponanblk ctaHgapTTapra cavikec kenepi: 6yn 6enri ocbl KypbInfblHbIH
AvipekTMBanapfa ConKecTiri TekcepinreHiH Ginaipei.

KeneHn OpafbiHa MyLle engepain HapbifbiHAa eHiMaepAiH aHanbiMbl XXeHiHaeri
GipbIHFay Genri.

@ YkpaunHarnblk cankecTik 6enrici

OnekTpnik eHiMaepai TYPMbICTbIK OHIMAEPMEH Bipre KOKbicka TacTayFa bonmanbl.
ManganaHbinFaH anekTprik eHimaepai 6enek )uHar, ocbl MakcaT yLiH 6epinreH

KOKBIC XXUWHay opblHAapbIHa Xibepy kaxeT. Kanta eHaey OovibIHLLA KEHEC any YLiH
EEEEm  KEPrinikTi exineTTi opraHaapra Hemece aunepre xabapnacblHbl3.
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OHimai konpaHap anabiHaa 6apnbik Hyckaynapabl OKbiM, TYCiHiN, 6aprbik

[jij eckepTyrnep MeH Kayinciagik HyckaynapbliH opblHAaHbI3.

*OMmbeban: Tek Sterwins UP40, Lexman UP40 xoaHe Dexter UP40 eHimgepimeH
ynnecimai.

blnfangaH KopfFaHbIC AeHrewi

Obibbic KyaTbiHbIH Keningi geHrewi (2005/88/EC Ty3etyimeH Gipre 2000/14/EC
OVpeKTUBacbIHA CONKEC TEKCEPINTeH).

OHimAj )aHObIp acTbiHa HeMece binFanabl XXeprepre KoiMaHbI3.

OTKip XXy3gepaeH cak 6onbiHpI3. XKy3aep KO3FranTKbILL eLwUipinreH CoH anHanybiH
XanfacTblpagbl - TeXHUKanblk KbI3MET KOpCeTy anfblHAa eLwipy KypbInfbiCbiH
anblHpI3.

XakblH MaHaarbl agamaapabl WbiFapbiHbI3.

Minimai KyaT cbIMbIH KeCKiLL )Xy34epaeH aniiak yCTaHbI3.

2.3 OCbl H¥CKAYIbIKTAFbl BENTJIEP

LN
A

Kayin Typi >xxaHe kesi: Ocbl Kayin Typarnbl eckepTyai cakTamay AeHe )apakaTblHa
Hemece ernimre aKenyi MyMKiH.

Kayin Typi xeHe kesi: Byn 6enri ocbl eckepTyai cakTamay cangapbiHaH KypbliriFbiFa,
KopLuaFaH opTara Hemece backa Myrikke 3akbiM Keny MyMKIHAIMH KepceTesi.
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Eckeptne: 6yn 6enri eHimMaj Xakcbl TYCiHY YLUiH MaHbI34bl aknapatTbl kepceTtesi.

HyckaynbIKTbl OKbIHbI3: Byn 6enri nanganaHyLlbl HyCKaymnbIfbiH MYKUAT OKbIMN LUbIFY
KepekTiriH 6ingipeai.

ERC

XXX KiTanwaHblH COHbIHAAFbI COKEC CYPETTi kKapaHbI3.

TacbiManaay, cakray, XXeHAey XyMblCTapbl XeHe Tadanay kesiHae 6atapesiHbl
anbiHpI3.

YKacbin weHbep: KanTamaHbl kaiTa eHaey.

§ &

4 ) Byn eHimai kaTa eHaeyre 6onaapl. byaaH 6binan naiganaHy MymkiH 6onmaca, oHbl
eﬁ KOKbICTbI KJere xapaTy opTanbifblHa anapbiHbI3.
®

Il aﬁ Bpasnnus akonorusanelk 6enrici: 6yn eHiMai kegere »xapaTbiHbI3.

DESCARTE
SELETIVO

9

‘ Bpasnnusa akonorusanelk 6enrici: eHiMHIH KanTamachlH kaere )xapaTbiHpI3.

%s

2.4 XX¥MbIC OPHbIHbIH KAYINCI3AIrI

1 YiipeHny
* Hyckaynapabl MyKUSIT OKbIn LUbIFbIHBI3. Backapy anemMeHTTepIMEH xaHe
acnanTbl TWICIHLLE NarganaHy sAiCiIMEH TaHbIChIM LWbIFbIHbI3.

* bananapra Hemece OCbl HyckayrapmeH TaHbIC eMeC afaMaapra el xafanaa
acnanTbl nanganaHyra pykcar 6epmeHia. XKeprinikTi epexenep onepatopabiH
KacblHa LUEKTEY Kbl MyMKiH.

* Anamaap, acipece bananap Hemece xaHyapnap xakblH MaHaa 6omFaH kesae
acnanTbl KonaaHbaHbI3.

* Onepatop Hemece NarganaHyLubl 6acka anamaap MeH onapablH Xeke
MEHLLIrHE TUreH 3aran YLLiH XayanTbl eKeHAINH eCiHi3ne CakTaHbl3.
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2 NanbIHAObIK

* AcnanTbl KorgaHy 6apbicbiHaa apaaitbiv Bepik asik kKuiM MeH Y3biH Lanbap kuin
KYPiHi3. AcnanTbl XanaH askneH Hemece allblk caHaan kuin konaaHbaHeI3. boc
KUINeTiH Hemece Y3blH Baynapbl 6ap KuiM KUMEH;3.

* Acnan nainaanaHblnatbliH aiMakTbl MyKUST TEKCEPIMN LUbIFbIHBI3 XaHE acnanmneH
NaKTbIPLINYbI MyMKiH Bapriblk 3aTTapabl anbin TacTaHbI3.

* [MaitnanaHy angbiHga apaansIM Xy3oep, Xyanep OypaHaack! xaHe Xy3aep
XuHafbl To30araHbIHA HEMeCe 3aKbiMaanvaraHbiHa ke3 XeTkisiHi3. Tene-
TEHAIKTI CaKTay YLUiH TO3raH HeMeCe 3aKbiMaarFaH KOMMOHEHTTEPAI XUHaK
DoVibIHLLA anMacTbIpbIHbI3. 3akbiMAanFaH HeMece OKbINMMANTLIH 3aTbenrinepai
anmacTbipbIHbI3.

* [aitnanaHy angblHga Kyat ChiMbl MEH Y3apTKbILL CbiMAA 3aKbIM He ecKipy
BenrinepiHiH 6ap-xofbiH TEKCEpIN WbIfbHbI3. Erep naganaHy GapbicbiHaa CbiMFa
3aKbIM TUreH 6onca, CoiMabl KyaT ke3iHeH aepey axbipatbiibi3. KYAT KO3IHEH
AXBIPATIACTAH CbIMFA KOIT C¥KMAHBI3. CeiMbl 3akbiMaanFaH Hemece
TO3FaH KypblrFblHbl NanganaHbaHbI3.

3 NManpanany

* AcnanTbl TeK KaHa KYHAI3ri XapblKTa HEMECe XaKChbl acaHzbl XapblkTa
KOrnaaHbIHbI3.

* AcnanTbl bifFan LwenTe KorngaHoaHbI3.

* EHicTe apaaibiM kagamaapblHpisra Hasap ayLapbiHbI3.

* Basty XypiHi3, eLLKaLLaH XyripMeHi3.

* )Korapbl xaHe TeMEH eMec, eHic BeTiHe kece-kenaeHEHIHEH LabbIHbI3.
* EHicTe 6arbiTTbl ©3repTkeH keaae anpblkLia CakTblK TaHbITbIHbI3.

* OTe WyFbiN eHicTe WwWabyra bonmangp.

* AcnanTbl e3iHj3re kapam XblDKbITY HEMECe TapTy KesiHae alpbIKLa CaKTblK
TaHbITbIHbI3.

* KeranaaH backa beTTepai kubin 6TKeH Ke3fe oHe acnanTbl NailaanaHblnatbl
anMakKa XeHe anmakTaH TacbiMangay KesiHae acnanTbl eHKenTy kaxet bonca,
Ky3(4ep)ai TOKTaTbIHbI3.

* KoprarblLUTapbl HEMECE Kankangapbl akaymnbl HeMece CakTaHabIpFbiLL
KypblrFbnapbl, MbiCasbl, kKanTapFblLUTapbl XeHE/HEMECE LUBN XUHAFbILLIbI KOK
acnanTbl eLUkallaH KonaaHbaHbI3.

* KosranTKbILUTbI HyCKaynapFa COKeC XaHe asFblHbI3abl Xy3(4ep)neH antuak
yCTan MYKUST iCKe KOCbIHbI3.

196



* AcnanTbl icke KOCY YLLIH eHKeNTy kaxeT Bonmaca, Ko3ranTKbILUTbI iCke KOCkaH
Ke3ne acnanTbl eHKkenTneHis. MyHaal xaraanaa OHbl KaXETTI AapexeaeH apTblk
EHKEINTNEH]3 oHe Tek kaHa onepatopaaH anak borraH beniriH KeTepiHia.

* AcnanTbl WblFapy CaHbINayblHbIH anablHAa TYPbIM iCKe KoCnaHpb3.

* Kon He askTbl atHanMans! beniktepaiH xaHblHAa HEeMece acTbiHAa YeTamaHbl3.

LLIbirapy caHplnayblHaH apaanbIM aniuak TypbiHbI3.

* Kyart kesi kyMbIC iCTen TypraH ke3ge acnanTbl TacbiMarjamaHbis.

* AcnanTbl TOKTaTbIM, allaHbl PO3eTKafaH CybIpbIN WhiFapblHbI3. Bapnblk
KbIKbIManbl 6enLLIEeKTep TONblK TOKTaFaHbIHA KO3 XETKI3iHi3.

* AcnanTbl TOKTaTbIM, 6LIPY KYPbINFLICHIH anbin TacTaHbl3. bapribik XblmkbiMarbl
benLuekTep ToMbIK TOKTaFaHbIHa KO3 KETKI3IHi3

-acnanTtbl ap KangblpfaH CaIZbIH,

- biTenrex >Kepnep,u,i Ta3apTy HEMeCEe HayaHbl Ta3aliay anfibliHaa,

- acnanTbl TEKCEPY, Ta3dallay HEMECE XyMbIC iCTey angbliH4a,

- berge 3aTneH COKTbIFbICKaH COH. ACnanTbl KanTa iCke KOCYy aHe
KondaHy anfblHAa acnanTta 3akbiMAapAblH 6ap-)KOFbIH TeKcepin
LbIFbIHBI3 )XOHE XeHAeY OTKI3iHi3;

* Erep acnan kanbincel3 gipingei 6acraca (aepey TekcepiHis)

- 3aKkbIMaanyablH 6ap-XofblH TEKCEPIH3,

- Ke3 KeJireH 3akbiMaanfraH OenwekTi aybICTbIPbIHbI3 HEMECE )KGH,EI,eH,i3,
- bocaraH Beniktepai Tekcepin, BekiTiHj3.

4 TexXHUKanbIK KbI3MET KOPCETY XXaHe caKray

* AcnanTblH Kayinci3 XyMbIC KyWiHLE eKeHAiriHe Ke3 XeTkiay YLLiH 6apnblk
raiikanap, 6ontrap meH 6ypaHganapabl TapTbinFaH KyWae YCTaHbI3.

* LLlen xvHarblLLTa To3FaH Hemece eckipreH keprepain 6ap-orbi xyieni Typae
TEKCEPIN TYPbIHbI3.

* Ken xyani acnanTapaa cak 6onbiHpi3, ce6ebi 6ip xy3ai aiHanapipraH kesae
backanapbl 4a anHanybl MyMKiH.

« CaycakTapablH XblmKbIMaribl Xy3aep MeH acnanTbly BekiTinreH 6enikrep
apacblHa KbICbINbIN kanyblHa Xon 6epmey YLLH acnanTbl PeTTey KesiHae cak
DonbIHbI3.

* AcnanTbl cakTayra Koimac BypbIH 9pAanbIM CybITbIHbI3

* )Kyanepre KbI3MeT KePCETKeH Ke3fe kyar Kkesi eLuipy bonraHaa ga xysoep
KO3Fanybl MyMKiH eKeHLiriH ecTe CakTaHpbl3.
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* TosraH Hemece 3akbiMparFaH benikTeppi kayinciaaik MakcaTbiHAa
anmacTbipbiHbi3. Tek kaHa TYMHyCka Kocankbl 6enikTep MeH kepek-xapakTapabl
KOMAaHbIHbI3.

* )KyMbIC OpHbI Ta3a api Xapblk 60nybl kaxeT. XKyMbIC OPHbIHbIH f1ac HeMece
kapaHfbl 60yl OKbIC OkuFanapabiH naiaa GonysiHa ceben Gonaabl.

* ONeKTp KypanaapbiH

* TYTaHFbIL CYWbIKTLIKTAP, ra3aap Hemece LWak CUsKTbI 3aTTap BonaTbiH
XapbinbiC kayni 6ap opTanapga nanaanaHbaHbl3. ANekTp Kypanaaps! WaHabl
HeMece TYTIHAI TyTaHAbIPYbl MyMKiH YLWKbIHAAP LWblFapabl.

* OnexTp KypanblH naiiaanaHraH keaae, bananap meH berae agamaap aniuak
TyPYbI kaxeT. backa Hopcere anangay cangapbiHaH kypanasl 6ackapa anman
KanybIHbI3 MYMKIH.

2.5 ANEKTP XYNENEPIH NANOANAHYIAFbI KAYINCI3AIK TEXHUKACHI

ECKEPTY ! Ocbl eHiM XyMbIC Ke3iHae aneKTpMarHuTTik
epicTi whwirapaab!! Ocbl epic_benrini Gip xaraaunapaa
benceHai  Hemece  OewTapan | MeAWLMHanbIK
WMNNaHTaTTapra keaepri Kentipyl Mymkin! Aybip Hemece
ka3anbl Xapakar any KayniH a3auty YiiH MeauLuHanbIK
UMnnaHTaTTapbl6apagamaap ocbleHimainanpanaHyaax
OypbIH AdpirepMeH Hemece MeAMLMHANBIK UMNNaHTaT

OHAIpYLWICIMEH KeHEeCKEeH XeH!

* ONeKTP KyparapblH XaHBbIpAaH XeHe binFanfaH cakTaHbl3. ANeKTp kyparnbiHa
CY KipCe, 3NeKTp TOrblHbIH COFY Kayni apTagbl.
2.6 XKEKE KAYINCI3IK

* JMeKTp KypanblH nanaanaHraH keaae abait BonbIHbI3, iC-apekeTiHiare
DalbiNTbINbIKNEH kapan, 3ediH KoMblHbI3. LLapLian TypcaHsI3 Hemece
ecipTKi, iWimaik He Aapi-aepMex kabbinaaraH 6oncaHpi3, ANEKTP KypanbiH
nanganaHbaHbl3. ANeKTp kypanaapblH NailaanaHraH kesae, 3eiH Koimay
cangapblHaH aybIp feHe xapakaTbiH anyblHbl3 MYMKIH.

* )eke KopraHbIC abablfblH nanganaHbiHpi3. KopraHbIC kesingipiriH YHeMi Tafbin
KYPiHi3. LLIaHHaH KOpFalTbiH Macka, ChipFaHaMaiTbiH apHaibl asik-kuim, Gepik
Kacka Hemece eCTy MYLLECIH KOpFalTbIH Kypan CUsKTbI KOpFaHBIC XababiFbiH
CalKeC Xarfannapaa naaanaHraHaa Xeke xapakar any kayni asasgpl.

* OneKTp KypanblHbIH abalicbi3ga icke KocbinyblHa xon bepMeHia. Kyar kesiHe
oHe/Hemece BaTapestra kocnac bypbIH, Kypanabl X1Hamal He TacbiMarnfaman
TYPbI, aYbICTbIPbIN-KOCKLILUTLIH LUIPYNi Kyiae DonyblHa Ke3 XETKI3iHi3. SnekTp
KypangapblH aybICTbIPbIN-KOCKbILLIHAH YCTan TackiMangay Hemece aybICTbIpbir-
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KOCKbILL KOCYTbl KY€ KyaTTaHzbIpy carnaapbiHaH OKbIC OkuFanap opbiH anybl
MYMKiH.

* KatTbl kyLL xymcamaHbi3. YHeMi TypakTbl kanbinTa TypbiHbI3 XaHe Tene-Termik
cakTaHbl3. byn Ke3aencok xaraannapaa anekTp kypanbiH aypbic backapyra
MyMKiHAiK Gepegi.

* AneKTP KyparblH icke kocnac BypbIH, PETTeril KinTTep MEH COMbIHAI
BypaliTbIH KINTTEPAi anbin TacTaHpl3. ANEKTP KypanbiHbIH aitHanaTbiH BeniriHae
BekiTyni Kyinge kanFaH peTTerill KinT HeMece COMbIHALI DypalTbIH KINT AeHe
XapakaTblHa aKkernyi MyMKiH.

* OMeKTp KyparbiHa apTbik XyKTeme TYCIPMERi3. XKyMbICbIHbI3 YLLiH AypbIC
SIEKTP KypanbiH Naiiananbiiei3. [lypbiC 3MEKTP Kyparbl 63iHiK apHaiib
KbiNAaMAbIFbIHAA KYMBICTbI €18Yip TMIMAi 8pi kayincia Typae opbiHAaibI.

* XyMbIC XaffjalnapblH XaHe OpblHAaY KAXET XYMbICTbI HazapFa ana oTblpbin,
AneKTp KyparbiH, Kepek-KapakTapabl, Kypan YIUTbIKTapbIH XoHe T. 6. ocbl
Hyckayrapra ColkeC naifanaHblHbl3. INEKTP KyparbiH TaraiblHganFaH
MakcaTblHaH Dacka MakcaTTapaa nanganaHy aCepiHeH KayinTi xafaan opbiH
anybl MyMKIH.

* TuicTi Typae KuiHiHi3. KeH KuiM KMMEHi3 HeMece aLliekelt TaknaHbl3.
LLlaWbIHbI3abI, KMIMIHi3A] XeHe KonFabblHbI3ab! XbimkbiManbl benlwekTepaeH
anwuak ycTaHbl3. KeH kuim, sLueken HeMece Y3blH LaLll XblmKbIMasbl
BenLuekTepre iniHin kanybl MyMKiH.

2.7 ANEKTP K¥PANbIH NAWOANAHY XXOHE OFAH KYTIM KOPCETY

* Keitbip aitmakTapaa eHimai benrini Bip onepauusnapaa naiganaHybl
LLeKTenTiH epexenep Bap. KeHec any yLuiH XeprinikTi ekineTTi opraHgapra
xabapnacbIHbl3.

* bananapra, uankanblk, CEHCOprblk HEMECe akbIN-eCi ke afamaapra,
ToXipubeci Hemece Ginimi oK afampgapra HeMeCe OCbl HyCKaymbIKNEH TaHbIC
emec agamaapra eHiMai nainfanaHyra pykcar GepmeHia. XXeprinikTi epexenep
onepaTopablH XacblHa LEKTEY KOobl MYMKIH.

* Onepatop Hemece naitaanaHyLubl 6acka agamaap MeH onapablH Keke
MEHLLIrHE TUreH 3aran YLLiH xayanTbl eKeHAINH eCiHi3ne cakTaHbI3.

* berge agampap, Bananap xeHe i XaHyapnapbl NaiaanaHy aiMarsiHaH 15 M
anwak Typybl kaxeT. XKXyMbIC aitmarbiHa bipey Kipin kence, eHiMAi TOKTaTbIHbI3.

* OHimMai KonpaHy BapbicbiHaa apaarbiM 6epik ask kuiM MeH y3blH Lanbap Kuin
KYPiHi3. AcnanTbl XanaH askneH HemMece aLliblk caHaan kuin konaaHbaHsI3. boc
KuineTiH Hemece y3blH 6aynapbl 6ap KUMAi KUMEHi3 HeMece rancTyK TakmaHbl3.
Onap xblmKbIMansl BenLuekTepre iniHin kanybl MyMKIH.
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* KeH kuim KuMeHi3 Hemece ayaHblH KIpIC CaHblnaybiHa TapTbirbIn Kipin KeTyi
MYMKiH LLEKEN TaKnaHbI3.

* ¥3blH LALLThI KO3FanaTbiH BenwekTepre oparbin kanyblHa xomn GepMey YLuiH,
WbIK [IEHTENIHEH XOFapbl KMHAM KOMbIHbI3.

* OHIMMEH XyMbIC icTereHzie, SpAaiibiM Kyrakka apHarFaH KopraHbILL KyparbiH
TafblHbI3. OHIM 8Te KaTThl LY LUbiFapajbl XeHe LUy 8CEPiH LLEKTeY, Luy/bl

Gacy GoiibiHLLa HyCKaynapabl OpbIHLAMAY XBHE Kyakka apHariFaH KopFaHbiL
KyparblH Takmay KaikTbIMCbI3 ecTy kabineTiH XoranTyra akenyi MyMKiH.

* OHIMMEH XYMbIC iCTereHze, opaaitbiM TOMbIK KOpFaHbIC kesinaipiriH Tafbin
KYPIHi3. OHaipyLLi 6eTTi TonbIK XabaTbiH MackaHbl Hemece Keaai Tonblk kabaTbiH
kesinaipikTepai TaFyabl kaTaH Typae YCbiHapbl. OfeTTeri ke3inaipiktep Hemece
KYHHEH KOpFalTbIH Ke3inaipikTep THICTi KopraHbic Bonbin TabbinMainasl. Kes
KEnreH yakbITTa KaTTbl aya afbiHbl 3aTTapzbl XOFapbl XblNAaMAbIKNEH YLWbIpbIM,
onap onepatopra katTbl GETTEH Cepninyi MyMKiH.

* Opbip naipanaHy anasiHaa 6ackapy aneMeHTTepi MeH kKayinciagik
KYPbINFbINAPbIHBIH JYPLIC KYMBIC ICTEUTIHIHE K63 XETKI3iHi3. OLWipy aybICTbIpbIN-
KOCKbILLTLI GackaH keaae eHiM ToKTamaca, kypanapl naganaHtaHpi3.

* Opbip naviganaHy anasiHAa Kopnycta 3aksiMaanyablH 6ap-xofbiH apaaibim
TeKcepiHi3. CakTaHabIpFbILLITap MEH TyTkanapablH 63 OpbiHAaPbIHAA TYPFaHbIH
oHe THicTi Typae BeKiTinreHiH TeKcepiHia.

* Ypnen tasanamac 6ypbiH, KOKbICTbI LLbiFapy YILIH ThipHAYbILLTAP MeH
ChINbIPFLILLTAPALI NMalaANaAHbIHbI3.

* Opbip naiganaHy anabiHAa XyMbIC aiMarbiH TasanaHpi3. XKorapbl
KbINAaMAbIKTbI ayamMeH anTaprblkTan KaLbIKTbIKKa YpreHyi Hemece
KENAETKILUTIH iiHe oparnbin Kanybl MyMKiH, TacTap, CblHFaH LUbIHBI, LErenep,
CbIM HEMECE Xin CusikTbl Gapnblk 3aTTapabl anbin TacTaHbI3.

* OHIMAj CycbIMarbl KOKbICTap/AbIH YCTiHE HEMECE XaHblHa KONMaHpI3.

* AybICTBIPbIN-KOCKbILLbI KOCBIMANTBIH XaHe eLUNEeNTIH NeKTp KyparbiH
nanganaHtaHbi3. AybICTbIPbIN-KOCKbILL apKbinbl GackapblManTbIH Ke3 KenreH
3NEKTP Kyparbl KayinTi )eHe OHbl XeHOEY KaXeT.

* PeTTey apekeTTepiH 0pbiHaay, kKepek-kapakTapabl aybiCTbIpy Hemece Kyat
KypangapbiH caktaygaH 6ypbiH WwTencenbi 6atapesgaH, aNekTp KypanbiHaH
aXbIpaTbiHbI3. MyHaal cakThlk LWapanapbl aNeKTp KyparnblHbIH Ke3nencok icke
KOCbINy KayniH asanTagbl.

* [aiganaHblnMainTbIH aneKTp KypanaapbiH 6ananapaslt Konbl XeTrenTi
)Xepfe CaKTaHbi3. SMeKTP KyparbiMeH HeMece 0Chl HYCkaynapMeH TaHbIC eMec
afampapra Kyparnpl naiaananyfa pykcar bepmenis. SnekTp kypanaapbix
XaTTbIKTbIPbINMaraH NaiaanaxyLublnap Kongaxca, kayin TeHei.
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* ANeKTP KyparngapblHa TeXHUKasbIK KbI3MET KepCeTiHi3. XblmkbiMarbl
benwekTepiH kucatoblH HeMece kenTenyiH, GenwextepaiH 6y3binybiH xaHe
ANEKTP KyparnblHbIH XyMbICbIHA 8Cep eTyi MyMKiH 6acka 6apnblk xaranmbiH
ap-OFbIH TEKCEPIHi3. ANEKTP Kypanbl 3akbiMgarca, OHbl naiaanaHap
anablHaa xeHzeHis. KenTereH OKbIC OKuranap anekTp KypangapbiHa TWicTi Typae
TEXHUKarbIK KbI3MET KepceTney canfapbiHaH OpblH anagp.

2.8 BATAPES] K¥PAJIbIH NAVOATIAHY XXOHE OFAH KYTIM KOPCETY

* Tex 6HAIpYLLI YCbIHFAH 3apAATaFbILL Kypan apkbinbl 3apsaTaqbl3. batapes
BnorbiHbIK Genrini Gip TypiHe apHanFaH 3apsiaTarbILL Kypanasl acka Typaeri
batapes GnorbiMeH nainfanaHy epT kayniH TyAbIpybl MyMKIH.

* AneKTp KypanaapbiH Tek apHaiibl xacarnFaH barapes 6riokrapbimeH
namganaHbIbI3. Kes kenreH backa barapes briokTapblH naiganaHy xapakar any
HEMeCe epT kayniH TyAbIpy MyMKH

* barapes brorbiH napanaHbaraH ke3ae, oHbl bip knemmaaaH backackiHa
KoCblnyblHa ceben 60omybl MyMKiH kara3 KbICTbIPFbILLTAP, TUbIHAAP, KINTTEP,
werenep, Gyparaanap cuskTbl Gacka da ycak MeTann 3artapaaH aniak
ycTaHbi3. barapes knemmanapbiHbiH bipre TyibiKTanybi kyvin karnyra Hemece ept
LWbIFybIHa ceben Bonybl MyMKIH.

* Konaiicbia xarfarinapaa 6atapesaH CyAbIKTbIK afbin KETYi MyMKiH, OHbl
[ieHeHiare TurisbeHis. Erep abaitcbiaga Tvin ketce, CymMeH LalbiHpi3. Erep
CYMbIKTLIK K63re TUin KETCe, KOChIMLLA MeanLMHanbIK KOMEK arbiHbl3.
BarapesiaaH LWbIKkaH CYMbIKTLIK TITIKEHYre Hemece Kywin kanyra ceben Gonybl
MYMKIH.

2.9 AKKYMYNSATOPNbI KETAJ WANKbILWTIH KAYINCI3AIN BONbIHLLA
ECKEPTYNEP

* Byn eHimaj Tek xacarFaH MakcaTTapblHaa nauganaHbiHbI3.

* TacbiMangay xeHe cakTay kesiHae batapesiHbl anbin TacTaHbI3.

* Keran LwankbILLTbl fUMapar iLiHae cakTaHbl3 — nainaanaqbaraH kesmne OHbl
fIMapar iLiHge Kyprak, xabblk, 6ananapablH KOMbl XETNENTIH Xepae cakTay

KaXeT.
2.10 KbI3MET KOPCETY

* JMeKTP KyparblHa KbI3MET KepCeTy XyMbICbiH BinikTi MamaH Tek TynHycka
benLuekTepi nanganaHbIn xacaybl Tvic. Byn anekTp Kypanbl kayinciagiriHiy
cakTanyblH kamTamachbl3 eTesi.

* OHIMA KaliTa konaaHap anabiHAA OHbl OiNiKTi MamaHFa TEKCepTin, KaxeT
DonFaH xafganaa xeHaeHis.
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2.11 KAnAblK KAYINTEP

» Ocbl NanganaHy HyCckaynbiFblHbIH KOMEriMeH 0Cbl BHIMAI NanaanaHy XonbIMeH
TaHbIChIN WhlFbIHBI3. Kayinciaaik 60MbIHLLA HyCkaynapabl eciHisge cakTarn,
onapabl TorbIKTail OpbIHAAHKI3. Byn Kayin TeHyaiH angblH anyra keMekTecesi.
KayinTepai epte Gaiikay xaHe anfblH any yLiH 0Cbl eHiMZi nanfanaxFaH
Kesze epaanbim cak GonbIHbI3. XKbinaam apanacy ayblp xapakar any MeH
MYIKTIH 3aKbIMganybliHa xon 6epmeiiai. Akaynap opblH anca, Kypangbl eLuipin,
batapesicbiHaH axbIPaTbIHbI3.
« TinTi Gapnblk Hyckaynap kataH Typae opbiHAanca Aa, kayin Tyablpybl MyMKiH afii
ne kenbip aktopnap 6ap:
- OHaeneTiH byibiM benLLeKTepiHIH NaKTbIPbIYbI.
- fipinre 6ainaHbICTbI TybIHAAFaH XapakaTTap: apHaibl TyTkanapab!
nanfanaHblHbI3 aHe XYMbIC YaKbITbl MEH Jipin AeHreliH a3anTbin KepiHi3.
- LLlyra BaitnaHbICTbI TybIHOAFaH XapakaTTap: Kynakka apHarnfaH KopraHbiLL
KypanblH TaFblHbI3 XOHE XYMbIC YaKbIThl MEH LUy AEHENiH a3aiTbiHbI3.
- LLlaH meH BenwektepmeH aem any.
- ONEKTP KyparbiHbIH Xy3aepiHeH YILKaH 3aTTapaaH bonaTbiH Xapakar.
KopraHbILL Ke3inAipiriH YHEMI TaFbin XYPiHi3.
AcnanTbl KongaHy kesiHae ocbl hakToprapablH Ke3 KenreHi TyblHaaca, acnantbl
TOKTaThIN, A8pirepre Aepey xabapnacblHpi3.
* )Xapakar Kypangbl y3ak naitianaHyaaH nainaa 6onybl Hemece Hallapnaybl
MyMKiH. Kypangbl y3ak yakbIT 60ibl naifanaqraH keage, TypakTsl Typae yainic
Kacan TYPbIHbI3.

3. TEXHUKAINbIK AEPEKTEP

Ynrici 40 VLM2 - 36P.1
HomuHangb! kepHey (B) 36BTT
Kypbinfbl canmarbl (6aTapes 6norbiH Koca 1269 Kkr
anfaHpa)
Keningik 6e:eu:::;i .I(:l,:éﬁ(;l)(): KyaTbIHbIH 96 aB(A)
EcentenreH AbIGLICTLIK KyaT AeHreui 92,21 pb(A)
(aB(A)) K=0,724 pB(A)
XXyMbic TOrbl 9-12A
Makcumanabl Tok 22A
¥cbIHbINATbIH KOPFaHbIC ApTbIK TOKTaH KopFay
Llen XuHaFbIW KanTblH CbINbIMAbLINbIFbI 35n
Kecik eHi 360 mMm
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Kecik oumikTiri 25-75 mm
Xy3aiH aHbIKTaMachbl 5130 TT
XykTtemecis xbingampabik (MyMH-1) 3500

Lipin aewreiti (K=1,5 mic2) Con xak TyTkacbkl = 0,759 m/c2

OH xak TyTkackl = 0,940 m/c2

LipingiH mManimgenreH xannbl MOHI CTaHAapTTbl CblHAK 9AiCi GOWMbIHLIA ©reHAi >XaHe OHbI
Kypangapabl 6ip-6ipimeH canbICTbIpy YLWiH NanganaHyra 6onagpl. Qipingid manimaenreH xannbl
MOHIH Aipin acepiHge 6ony wamacbiH angblH ana Gafanay ywiH e navpganadHyFa 6onagpil.
OneKTp KypanblHbIH HAKTbl KOMAaHbIChI Ke3iHAeri 4ipin WhIfbICbl Kypanabl nanganaHy agictepiHe
GavinaHbICTbl ManiMAenreH annbl MOHHEH e3rewle Gonybl MYMKIH; XeHe onepatopabl KoprFay
MakcaTblHAa HaKTbl KOMAaHy >aFdanbliHaarbl 4ipin acepiHae 6onyabl 6aranay HerisiHae (KypangbiH,
oLipyni yakbITbl MEH iCke KOCbIfy yaKkbITbliHA KOCbIMLLA 60C XypiC ke3eHi CUAKTbl BapnblK XXyMbIC
icTey umknaepiH eckepe OTbIPbIN) XXeKe Kayincisgik wapanapbliH aHblKTay kaxeT 60mybl MyMKiH.

BaTtapes 6norbl

Barapes Typi JINTNR-noHgbl
Ynrici 40VBA2-50.1
HomuHanpb! kepHey [B TT] 36BTT
BaTtapesiHbIH HOMUHaNAb! KyaTbl 5 A caf IUTWIA-NOHAbI
BaTapes yAlWbIKTapbIHbIH CaHbl 20
Canmarbil [kr] 1,29 kr

3apsgTarbiw 6510k

Ynrici 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
HomuHanae! kipic 100-240 B~ 220-240 B~ 100-240 B~
HomuHanabl Whbifbic 42BTT 42BTT 42BTT
TeM)::’:"a';';’;::;y[oc] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Canmarbl [Kr] 0,605 kr 1,06 kr 0,605 kr

203

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

4. KYPACTbIPY

AN

ECKEPTY! Maipanay anabiHaa eHiM TONbIFbIMEH
XuHanybl  Kepek! JKapTbinai xuHanfaH Hemece
3aKbIMpanfaH  OenweKTepMeH XMHanFaH  OHIMAi
nanpanaHbanbi3! Kapamablk KypacTbipy HyckaynapbiH
OpblHAAHbLI3 XaHe OHIMAi OHaW KypacTbipy YLiH
BU3yansibl HYCKaynbik peTiHae bepinreH cyperttepai
konAaHbIHbI3!

4.1 KANTAMAOAH WbIFAPY

NSO R DD~

1

v

—
&
8 10
AybICTbIPbIN-KOCKbIL iCTiK 9.  [leHrenek GekiTkilw cepmep
AybICTbIPbIN-KOCKbIW KOPadbl 10. AnpblHfFbl A6HrenekTep
Yofaprbl TyTKa 11.  Len XuHarbIwW TyTKACHI
CbIM KbICKbIWbI 12.  ApTKbl WhIFapy eciri

TyTka

13. TemeHri TyTKa

LLlen *uWHaFbIWTbLIK MHAMKATOP TakTackl 14,  Ko3ranTKbIw KaknarbIHbIK TYTKacbl
LLlen u1HaFbIwW 15. bartapes kaknafbl
ApTKbI AeHrenekTep

* KantamazaH LublFapy Ke3iHae KorFan KuiHis.
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* KantamagaH LublFapy YLUiH Keckil, nbillak, apa Hemece 6acka ykcac Kypangbl
naiganaHbaHpi3.

* Kypanab! Tek TyTkanapbiHaH yCTan TacbiMarniaHb3.
* KopanTbl KeltiH naitaanaHy (TacbiMangay XeHe cakTay) YLUiH CakTaHbl3.
* KeliHipek keHec any yLLiH nanaanaHy HyckayrbiFbiH Kyprak Xepae CakTaHbl3.

4.2 OPHATY

Keran wankbiwTsi pettey: (2.1) -(2.2) -cypet

Keran LwankbILWTbIH Kayinci3 xaHe CeHimMAi )XYMbICbIH KaMTaMachI3 €Ty YLUiH OHbl TeTiC aHe bepik
GeTTe peTTeH)s.

TemeHri TyTkaHbl (13) keran LWankpllWTbIH TyTka OeKiTKiLW caHblnayblHa eHri3iHi3 aHe e3piriHeH
0ATbIH OypaHaameH GekiTiHi3. Xoraprbl (3) xaHe TemeHri TyTkanapabl (13) TeTikneH (5) 6ekiTiHi3.

AybICTbIPbIN-KOCKBILL KOpan TOObIHbIH, Heri3ri Mogyni XKofFapfbl TyTkaHblH (3) OH OyWip afbliHAaFbI
MopyniHAe KepceTinreH, TYMMeHi akbipblH 6acbiHbI3. KynbinTaraHHaH KeliH opHaTyabl asikTay YLUiH
Heri3ri MoaynbAi TeMeH Kapan 6acbiHbI3.

TyTka 6mikTirin petTey: (3,14)-cypet
Keran wwankbilw KopnycbiHAafbl TOPT CbI3bIKTbIH BipeyiHe TOMEHri TYTKaHbIH, LUETiIHAEr CbI3bIKTbI

Typanay apKblirbl, Konannbl GUIKTIKKE XXETY YLUiH TOMEHTi TYTKaHbl AYPbIC OPHbIHA PETTEHi3. TeMeHri
TYTKa apKblifbl Xbl4AM KbICKbILITbI OPHATbIHBI3, COAAH KeWiH OHbl BEKITIHI3.

Llen xuHarbIWTLI opHaTy-any: (2.3)-(2.5) -cypet

OpHaTtyaaH OypblH LeN XUHAFbILLTLIH MeTans LWen XWHarbILL (7) akTayblHa XXUHaFbILW KybICbIHbIH,
anHanacblHAarbl KbICKbILLTap apKblnbl TUICIHLLE GEKITINreHiHe Ke3 KeTKi3iHi3.

ApTKbI WbIFapy eciriH 12 keTepiHi3. ECikTi alwbIk Kyinge yctan Typbin, Wen XUHafbIWTbl (7) TYTKaCbIH
KOFapbl kapaTbin apTKbl LbiFapy eciriHiH, (12) inMeri acTbiH4afbl OMbIKTapFa OpHanacTblPbiHbI3,
Oyn peTTe inrekTep TUICTi OMbIKTapbiHa AyPbIC OpHaNacTbIpbIfFaHbIHA KO3 XEeTKI3iHi3. TokTaraHHaH
KeWiH, apTKbl LWbIFApy eciriH (12) keTepiHi3, wen XuHarblWTbl (7) anbiHbI3.

WHponkaTop caHblnayblHbIH_ OpHbI eTe kip 6onca,
WHOMKATOP ypneHOeuai - Oyn Xarpanga MHAMKaTOp
CaHbinaybIHbIH OPHbLIH fepey Ta3anaHbi3.

Bartapes 6norbiH opHaTy/anbin Tactay: (3.8)-cypet

ECKEPTY : XKyMbIcTbIH anpbiHaa 6atapesi 6rorbiHbIH TOMEHT i XafblHAarbl iNIMEKTiH OpHbIHA TYCETiHIH
oHe b6aTapesi 6rorbiHbIH 8HIMHIH 6aTapesiHbiH KOCY MOPTbIHAA TONbIK EHiM, MbIKTbl TYpFaHbIHa Ke3
XKETKI3iHI3.

Batapesi 6rniorbiH Kayincia opHaTy caTci3 6onca, on Kynan KeTin, ayblp AeHe XapakaTblHa aKenyi
MYMKiH.

OpHary ywiH: Batapes kaknafblH keTepin, 6atapes 6rnorbiH canbiHbl3. batapes 6rnoreliH 6atapesi
KaknarblHbIH, aCTbIHFbl afblHa Kipri3iHi3 8He OHbIH XyMbICTbl GacTayablH anfibiHga eHimre
OeKiTinreHiHe Ke3 eTKi3iHi3.

Batapesi kaknarblH abblHbI3.
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ECKEPTY: barapes kaknarbl Xa0blk 6onybl kepek. OHbl
TonbIK XabyFa bonMaiTbiH Gonca, Keran LWankbIw icke
KoCbInMangbl.

AnbIn TacTay YLiH:

Batapes kaknarbIH keTepiHi3. batapes 6noreiHAarbl 6ocaTy TyimeciH 6ackin, 6aTapesiHb LWbiFapbin
anbiHbI3.

Bapsaray Typanbl TonblK Hyckaynap any YiiH, 6atapes 6rorbl MeH 3apsaTarbill KypasblHbi3fa
apHanfaH 6atapes MeH 3apaaTarbill KypanbiHbi3abiH NanganaHyLubl HyCKaynblKTapbliH kapaHbI3.

4.3 BIPIHLWI KONAAHbIC

BaTapesiHbl TeKCepiHi3: -cypet

ECKEPTY ! Ocbl eHimai kongaHbac OypbiH, OCbl
HycKaynbIKTbIH 6acbiHaa «KAYINCI3AIK H¥CI£AYJ‘iAPbI»
GeniMiH, coHpaW-aK Takbipbin acTbiHAarbl Gapnbik
MaTiHAI OKbIMN LWbIFbIHbI3.

>

CatbIn any KesiHpe 6aTapes Tonblk 3apaaTanManabl.
OHimMAi anfaw pet nanpganaHbac OypbiH GaTapesiHbl

©

3apaaTarbill Kypanfa canbimn, TONbiFbIMEH 3apAATaHbI3.

KypbInfFbiHbI anFall peT naaanaHyra epekile Hasap ayaapbliHbl3: 6ap HasapblHbI3ab! OCbl BipiHLUi
KongaHbiCcka aydapblHbl3. Kegepri »keHe KopluaraH OpTaHblH, Oenektepi oK 60C KeHicTikTe
OipiHLWi cbiHaK acaHpbI3

4.4 NANOANAHY

ECKEPTY ! Keran wankpIwTh! CbIpTTa FaHa nanpanaHyra
bonaabl, fuMapar iwiHae nawpanaHyra katan ThibiM
canbiHaabl. Keran wankbiwTbl FUMapar iwwiHe Kiprizbec
OYpbIH, KeMiHAE eKi caraTka CbIPTTa Kanablpy Kepex.

©Himgi icke kocy: (3.8)-(3.11) -cypet

ECKEPTY ! ©tkip Xbinxbimanbl Xy3. Ayblp xapakar
OpbIH anybl MyMKiH 60mnFaHAbIKTaH, 0Cbl KOCKbILL XaHe
CaKTaHAbIPFbIL KinT XYWECiH elKalaH ewwipMeH;3.

CeKyHA 60Mbl XyMbIC icTen Typaabl. CoHpbIKTaH KecKil
TOKTaMaraHLua, Keran WanKbIWTbIH aCTbIHFbl XafblHa
THiCNEeH;3.

: ECKEPTY ! Motop ewipinreH ke3ge, keckiw OipHelwe
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Tonbik 3apsaTanfaH 6atapesHbl XanfaHbl3. AybICTbIPbIN-KOCKbIL TyVMeHi 6ackin TypbiHpi3. Keran
LUAMNKbILWTbI iCKe KOCY YLUiH aybICTbIPbIN-KOCKbILL iCTIKTi TyTkara Kapawn TapTbir, ayblCTbIPbIN-KOCKbILL
TyMeHi xibepiHi3. Keran wwankbiWwTbl TOKTATY YLUiH aybICTbIPbIN-KOCKbILL iCTIKTi ibGepiHi3. Keran
LIanKbILWTa Ke3 KenreH peTTeynep opbiHAAY anfblHAa XXy3 TONbIK TOKTaFraHLa KyTiHi3.
CakTaHAbIpFbIL KiNT Typansi:

CakTaHAbIpFbILL KiNT Kerar LWankbIWTbiH abalicbi3aa KochlnybliH 60MAbIpManTbIH 6LUIPY KYPbINFbICHI.
KanbinTbl XyMbIC Ke3iHAe KinTTi TapTnaHbl3, CakTaHAbIPFbILL KiNT KECKILL KypanaapAblH XXyMbICbIH
HackapaTbliH 6ackapy KypbinfbiCbl emec. Keran wwankbilw Kapaycbl3 kanca, cakTaHAbIpFbIL KinTTi
YHEMI LbIFapbIn XYpPiHi3.

©Himgi naitganany: (3.12) -(3,14) -cypettep

ABANNAHbI3! Eopral-u?lm Ke3inaipik, Oepik asK Kuim
MeH y3biH wWwanbap Kuin >.|<ty)p||-u3. LaK ken wWkifaThbIH
KyMbIC Ke3iHge Cy3rineyLi 0eT MacKacbIH KuiHi3. THiCTi
KonFanTbl Nnauganaxy Aa yCbiHbinagbL.

LLlaby kesiHae TyTKaHbl eki KOMbIHbI30EH MbIKTan yCcTaHbl3. bykin y3biH WwenTi 6ip apekeTneH kecyre
opekeTTeHbeHi3. OHbIH OpHbIHA Kerangbl kagam 6orbiHWa wabbiHpi3. Keran Oipkenki Kbicka
bonfaHwa waby apacbiHoa b6ip Hemece eki kyH kanablpbiHpI3. Keran kueriHge wwankaH kesage
acnanTblH COS XafblH XXMEeKKe kapaTbin, cogaH KeniH acnanTbl XXUeK OOMbIMEH XXbIKbITY KaXKeT.

ECKEPTY: Gerge 3aTThbl ypbin ancaHpl3, MOTOpAbl TOKTaTbiHbI3. CakTaHabIpFbIl KINTTi anbin, keran
LWANKbIWTbIH 3aKkbiMAanMarFaHblH TOMbIKTal TEKCEpPIHi3 >kaHe Keran LiankbiWThl KanTa Kocbim,
XYMbIC icTeMec OypblH 3akbiMAbl XeHAeHI3. XKyMbIC Ke3iHae keran LankbIWThiH, WamMagaH TbIiC
nipingeyi 3akbIMHbIH 6enrici 6onbin kenedi. Keran wankbIWThl TE3iPEK TEKCEPIN, KeHOEY KaXkeT.

OTKip Xy3 Keran WwankbIWTbIH HIMAINIriH XakcapTaabl,
acipece Y3blIH WeNTi KeCKeH Keaae.

* XXorapbl aHe TOMEH eMEC, eHiC BETiHe kece-kenaeHeHIHEH LabblHbI3.
* EHicTe 6arbiTTbl 63repTKEH Ke3ae anpbikLLa CaKTbIK TaHbITbIHbI3.
* ©Te LUyFbIN eHicTe Wabyra bonmainabl.

* AcnanTbl e3iHji3re kapail XblDKbITY HeMeCe TapTy Ke3iHAe anpblKLa CaKTblK
TaHbITbIHbI3.

* OHiMAi eHKeNnTy KakeT Bonca, acnanTbl TOKTATbIM, Xy3(4ep)aiH TOKTaFaHbIH
KYTiHi3 (keranaaH 6acka GeTTepai Kubin 6TKEH Ke3ae xaHe acnanTbl
nanganaHbinaTblH anMakka XoHe ailMakTaH TacbiMarnaay kesiHge). OHiMa
opaaibIM TYTKaCbiHaH YCTan TacbiMarnaaHbl3.

* Motopab! KockaH Ke3fe, acnanTbl eHKENTNEH3.
* AcnanTbl LWblFapy CaHplnayblHbIH angblHga Typbir icke KocnaHpi3.

* KOJ'I He asiKTbl aiHanmanel 6eni|<Tepni|-1 KaHblHAa HEMECE aCTblHAA YCTaMaHbI3.
LI.Iblrapy CaHblNnayblHaH Gp,ﬂ,aﬁbIM alnLuak TYPbIHbI3.
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* OHiMAi Konannbl caraTTapaa faHa KomnaaHbIHbI3 — TaHEPTEH epTe eMec Hemece
afaamaapablH Masachl KalaTbiHAa TYHAE eMec.

* OHIMAI XapbInbic kayni 6ap optaga nanganaHbaHyi3.

* OHIMAi KonancbI3 aya paiibl KesiHae, scipece Harsaran Tycy kayni 6ap

kesge nanganaHbaraH aypbic. OHIMII HaLLAp XapblKTaH4bIPbINFaH Xepae
nanganaHbaHpi3. blkTman kayinTepai aHbIKTay YLUiH, onepaTopfa XyMbIC
anMarblHbIH HAKTbI KBPIHICH KAXET.

* Kynakka apHariraH KOpFaHbIC KypanblH naiganaHy eckepTynepai (aaybictap
MeH fabbingapabl) ecty kabineTiH TemeHaeTeai. Onepatop XyMbIC aiMarbiHga
He Bonbin XaTkaHbIHa epeKLUe Ha3ap ayaapybl kepek. backa Hapcenepre KeHin
DerveHi3 xaHe apaanbiM TanckipMara 3eiiH CanbiHbI3.

* )KaKbIH xeppe ykcac Kypanaapabl naiganaHy ecty kabineTiH 3akbiMaay kayni
OHe XyMbIC aiiMarblHa 6acka agamaapablH Kipy bIKTUMAanAbIFbIH apTTbipagbl.

* TypakThl KanbinTa TyYPbIHbI3 X8HE Tene-TEHAIKTI CaKTaHbI3.

* KatTbl KyLL XymCamaHbI3. KaTTbl KyLL XyMcay Tene-TeRLIKTi KoFanTyra aKkenyi
MYMKIH. EHiCTe apaanbiM kaamaapblHbiara Hasap ayfapbiHbl3.

* basy xypiHi3, eLLKaLlaH xyripMeHi3. bapnblk AeHe MyLLenepiHiaai kes KenreH
KblPKbIManb! GeMLIEKTEPAEH aniuak YCTaHbI3.

* OHimMai TUICTI Xabablk OekiTinven eLLkaLLaH icke KocnaHbl3.

* OHiMre eLLKaHaall e3repic eHrisbeHi3 Hemece eHAIPYLLI YCbiHOaraH
DenLuekTepai HEMEeCe Kepek-KapakTapabl nanganaHoaHbI3.

Erep eHim Kynan keTce, KaTTbl COKKbIFa ylWbipaca Hemece
dipingei  Gactaca, eHiMAi  Aepey  TOKTaTbIM,
3aébu\4nanynbu-|, Gap-KofbIH TekcepiHi3 Hemece Aipingix
ce0ebiH aHbIKTaHbI3. Kes kenreH 3akbiMabl YaKinetTi
KbI3MET KepceTy OpTanbifblHOA XeHaey ~Hemece

dybICTbIPY KepekK.

* AitHanmansl BenwekTepain Tvin KeTyiHe 6annaHbICTb TyblHAaFaH Xapakar
any kayniH asanTy YLLiH, Keneci xafgannapaa apaanbiM KypbinFblHbI TOKTATIM,
batapes 6norbIH anbin, 6apnblk XblmKbIManb! GeMLIEKTEPAH TOKTaFaHbIHA ko3
KETKI3IHi3:

- Tasanay Hemece OiTenreH xepnepai Tasanay KesiHae

- BHIMAi KapayCbl3 KanablpraH Kesae

- Tipkemenepai opHaTnac Hemece arbin Tactamac OypbiH

- BHIMAi TEKCEPY, TEXHUKAbIK KbIBMET KEPCETY Hemece 6acka Aa KyMbicTap

Kypridy angblHga

- eTep KypblriFbl KanbInchl3 gipinaer bactaca (gepey Tekcepinia)
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BaTtapesiHbl anbin Tactay oHe 3sapsiaTay: (6.1)-cypeT >oHe 6GaTapesiHbl nanpanaHy
HYCKaynbifbl

1. BatapesiHblH Xofapfbl opTacbiHAarbl KynbinTay TyMMeCiH 6acbin, OHbl OHIMHEH bIChIPbIN anbin
TacTaHbI3.

2. barapes 6rorbiH 3apsaTarbil Kyparfa KynbinTanfaH KyNiHe CbipT eTiM TYCKEHLUE CbIPFbITbIHbI3.
3. XKacbin TyCTi WaMHbIH XbiMbifblKTaybl 6aTapesiHbiH, 3apsiaTanbin xatkaHblH 6ingipeai. Erep
xacbin TycTi wam 6yaaH 6binan xbinbinbikTamaca, byn 6atapesHbiH TonbIKkTan 3apsaTanfaHbiH
6ingipeni.

5. TACbIMAJIOAY

KypbinfbiHbl HeMece 6aTapesHbl TacbiManaay eninisre ToH 6enrini 6ip Tanantapra cai 60nybIHbI3AbI
Tanan etyi MymkiH. TanantapapbiH 6apnbifblH OpblHAAY YLUiH, €niHi3AiH ekineTTi opraHaapbiHa
xabapnacbin, onapablH OpblHAANFaHbiHA KO3 XeTki3iHi3. Tacbimangay kesiHgeri Temneparypa
«Cakray» TapayblHaa GepinreH Temnepartypa aykblMblHaH eLlukallaH TbhiC LWbIKNANTbIHbIHA Ke3
XKETKI3iHi3

5.1 K¥PbINFbiHblI TACBIMAIOAY

-©.8) -cypetrep

OHimai eLwipin, 6aTapesHbl anbin TacTaHbI3.

OHimai epAanbIM TyTKacblHaH ycTan TacbiManfaHbl3. ©OHIMAI Ke3 KenreH ayblp biknanaaH Hemece
Kenik iwiHge TacbiMangay kesiHoe nawpga 6omnybl MyMKiH KaTTbl LipingeH KopfaHbl3. ©OHIMHIH
CbIPFbIN HEMeCe Kynan KeTyiHe on 6epmey YLUiH OHbl BeKiTiHi3. OHiMAI KyH Cayneci TYCETiH xepre
KONMaHpI3.

5.2 MIUTUN-UOHAObI BATAPEANAPObI TACBIMANOAY

Tonbik ManiMeTTep any yuwiH 6atapesiHbl nanganaHy HyckaymblfblH KapaHbla.

6. KbICTAY
6:9)-cyper

BatapesiHbl anekTp KypanbiHaH axblpaTbiHbI3.

¥3aK yakblT caktamac OypbliH, 6aTapesi 3apsiaTafbill  Kypanel 6GaTapesiHbl naviganaHy
HycKaynblfblHAa GepinreH Hyckaynapra Calkec KeneTiHiH TekcepiHi3. Temenperi «CakTay» TapaybliHAaFbI
Gapnbik Hyckaynapabl opbiHAaHbI3. Bi3 eHIMAI cakTay yLiH TYNHYCka opaMAbl NanganaHyfa HemMece OHbI
LIaHHaH Kopfay YLUIH )apamabl MaTamMeH Hemece xabblHMeH abyra keHec 6epemis.

7. CAKTAY

Kypbinfbl MeH BaTapesiHbl TEK Tasa, Kypfak, Kakcbl xxenaeTineTiH xepae 4°C-24°C apanbifblHAafb!
Temneparypaga caktaHpbl3. OHbl KOCbIMLUA KOPFaHbICNIEH KaMTaMachl3 €Ty YLUiH XaybIn KOWbIHbI3.
Bi3 eHiMai cakray ywWwiH TynHycka opamibl nanganaHyfa Hemece OHbl LWaHHaH Kopray VLUiH
Xapamfbl MaTamMeH HeMece kabblHMeH xabyFa keHec bepemis. KypbinfbiHbl TackiMangay kesiHae
MiHOETTI Typae GekiTiHi3

7.1 K¥PbINFblHbl CAKTAY
-©9) -cyperrep

BaTtapesiHbl aneKkTp KypanblHaH axblpaTbiHbl3. KypbinFbliga TosfaH, 6ocan keTkeH Hemece
3aKbIMaanfaH 6enikrepaiH 6ap-xofblH Tekcepin LWbifbiHbI3. KypbinfbiHbl cakTay anibliHaa Tasanan
LIbIFbIHBI3. OHIMAI KYH Cayneci TYCETIH Xepre KoMMaHbI3. OHIMHIH CybIK XaHe bifFanibl opTagaH
apAanbiM KopFarFaHblHa Ke3 XKeTKi3iHi3.OHIMHIH kenaeHeH Kyinae TypraHbiHa Ke3 eTKi3iHi3.

* KypbinfblHbl cakTayra Komac bypbiH apaaibiM CybITbIHbI3.
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7.2 TIUTUN-NOHObI BATAPEANAPAObLI CAKTAY
(6.9) -cypet

Batapes kyatbl 6aTapesHbl nanganaHy HyckaynblfblHAA YCbIHbIFAH AEHTenae eKeHiH TeKCepiHi3.
Tonblk ManiMeTTep any yLiH 6atapesHbl naganaHy HycKkaynbiFbiH KapaHbl3.

8. TEXHUKAINDbIK KbISBMET KOPCETY

éA}’II'I!_ Tok cofyaaH xapakat any kayni 6ap.
HiMAi peTTey, TeKcepy, Tasanay Hemece CakTay
angblHaa 6atapes GnorbiH anbin TacTaHbI3.

8.1 TASANAY
G.1-cyper

blnFan, XymcakK MaTtaHbl nanganaHbin, KOPNycTbl X8He NMnacTuK KypamaacTapblH CyYpTiHI3.
lMnactuk KopnycTapga Hemece nnacTuK KypamjacTapfa KyLWTi epiTkiluTepai Hemece JXyFbill
3aTTapabl nanganad6anbi3. Kenbip TypMbICTbIK TazapTKbILUTap eHiMre 3akbliM KenTipin, TOK COFy
KayniH TyAbIpybl MYMKIH.

* AcnanTbIH Kayinci3 XyMbIC KyMiHLe eKeHAIrHe Ke3 XeTKi3y YLLiH 6apnblk
raiikanap, bontrap MeH BypaHaanapabl TapTbiNiFaH Kyige YCTaHbI3.

* llen mHafbILLTa TO3FaH HEMECe eCKipreH xeprepaiH 6ap-)ofbiH xyieni Typae
TeKcepin TypbiHbI3.

« CaycakTap/blH XblKbIManbl y3aep MeH acnanTbiH OexiTinreH 6eniktep
apacblHa KbiCbinbin kanyblHa xon 6epmey YLUiH acnanTbl peTTey kesiHae cak
DOMbIHbI3.

* AcnanTbl cakTayra koimac BypbiH apaaibiM CybITbIHbI3.

* )Ky3epre KbI3MeT KepCETKEH Ke3ae KyaT keai eLwipy bonFanga Aa xy3aep
Ko3farnybl MyMKiH EKEHAIMH eCTe CaKTaHbI3.

* TosraH Hemece 3akbiMaarnFaH 6enikTepai kayinciaaik MakcaTbiHaa
anMacTblpbiHbi3. Tek kaHa TynHycka kocankbl benikrep MeH kepek-xapakTapap!
KONAaHbIHbI3.

8.2 KECKILW XY34l AYbICTbIPY
.2)-cyper

Keran wankbiwTbiH TyGiH ally yLwiH acnanTbl OynipiHe KorbiHbI3. XKy3aiH epkiH OypbinybiHa >Kon
Oepmey yLUiH XXy3 OeH AekaHbIH Xueri apacblHaa arall 6epeHe Hemece ykcac TipeyillTi KOMbIHbI3.
KinTTi nanganaxbin, KypbirFbIHbIH aCTbIHFbI XKaFblHAAFbI XKY3 rankacbiH 60caTbiHbI3. XKy3 rankacbiH,
Wwanba MeH Xy3ai acnanTtaH LblFapblHbI3.

Binikke >xaHa »y3gi KoMbIn, >y3 wanbacbl MeH >y3 rankacbiH anMacTblpbiHpbi3. XKy3 ravikacbiH
TapTbiHbI3. XKy3 rankaceiH 25-30 H.m wamackiHa geniH Gypan GekiTiHi3. Xy3 6epik opHaTbinFaH
COH, Gapnblfbl TUICIHLLE aliHanFaHbIH KONMMEH TEeKCEPIN LWbIFbIHbI3.
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POS BOJILEK HEMIPI CUMATTAMACHI NUM

1 A021039-018-00 TyTKa XnHafbl 1

1-1 A022034-015-00 AybICTbIPbIN- 1
KOCKbILL KOpabbIHbIH,
Kypampaacsl

1-1-1 A022034-006-00 AybICTbIPbIN-KOCKbILW | 1
Kopabbl

1-1-2 A021039-021-00 BekiTkiw nnactnHa 1

1-1-3 A021039-028-00 Metann cbim 1
KOMMOHEHTTEpI

1-1-4 8343-510801-02 TeTik TynMeCi 1

1-1-5 8042-510902-01 AybICTbIPbIN-KOCKbILL 1

1-1-6 A022034-005-00 AybICTbIPbIN-KOCKbILL 1
Kopabbl
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POS BOILIEK HOMIPI CUMATTAMACHI NUM
1-1-7 8342-510505-00 Tynme cepinneci 1
1-1-8 8312-519201-00 Tynve 1
1-1-9 8208-519201-00 Thifbl3gaybllw cakuHa | 1
1-1-10 8183-519201-00 Takta 1
1-1-11 8NH-03D01 ComblH 1
1-1-12 8183-510906-00 Inrek nnactuHa 1
1-1-13 8183-510902-02 BarbiTTay 1
nnacTuHacsl
1-1-14 8342-510903-00 BypanraH cepinne 1
1-1-15 8SJAD03-25 Kypbinfbl 6ypaHgace! | 1
1-1-16 8323-510903-00 Heriari koHTaKT 2
1-1-17 8184-516201- Kabenb KbICKbILLbI 1
0000110
1-1-18 A022034-008-00 ¥cTarbiLl 1
1-1-19 A022034-007-00 ApTkbl GekiTinreH 1
Tipek
1-1-20 A022034-009-00 Kabenb 1
1-1-21 8413-515001-00 Koc knemma kabeni 1
1-1-22 8045-513001-00 Kint 1
1-1-23 8214-510501-00 Kint 6engiri 1
1-2 A022034-010-00 WTepriw wTokK 1
1-3 A021039-011-00 Tipek 1
1-4 A021039-003-00 TapTy wrorbl 1
1-5 8331-515701-00 CopfbiLl 1
1-6 A021039-010-00 ¥cTarbiLw 1
1-7 A021039-009-00 TyTiK 2
XanfFacTbIpFbILLb
1-8 8206-000001-00 Bypanoa 11
2 8086-513001-00 lcTik
3 8202-513001-00 Kbingam KbICKbILL
ThIfbI3AaFbILLbI
5 8206-513001-00 Bont 2
8 8003-513003-00 YKbingam KbICKbILL 4
TyTKachl
9 8007-512001-00 XKeni TyracTbipfbiwbl | 2
10 8206-513002-00 BypaHpa 2
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POS BONLEK HOMIPI CUNATTAMACHI NUM
1 A021039-012-00 PetTey Tici 2
4 A021039-004-00 WTepriw wTokK 1
6 A021039-025-00 WTepriw wTok 1
7 8371-513001-01 ToKTaTKbILL KpaH 2
12 8440-513005-00 LLlen »xuHaFbILL 1
KOMMOHEHTTEpI
12-1 8292-513002-00 Tipek 1
12-2 8SNAB50-16Q BypaHpa 2
12-3 8WT-05B01 Lanba 2
12-4 8181-513001-01 KepcerTkiw Takracbl 1
12-5 8020-513005-00 KeTepy kaknafbl 1
12-6 8440-512012-00 TyTKa XuHaFfbI 1
12-6-1 8001-512002-00 LLlen xunHaFbILL 1
TyTKachl
12-6-2 8020-512006-00 TemeHri kaknak 1
12-6-3 8SJAB40-14Q BypaHpa 1
12-7 8104-513003-00 KecikTep kabbl 1
13 A021039-020-00 LeHrenek Ginik 1
KUHaFb!
13-1 A021039-015-00 [eHrenek Kaknafbl 2
13-2 8121-511002-02 ApTKbI AeHrenek 2
13-3 8202-989101-00 TonkbiHAbI Wanba 2
13-4 8440-513001-00 Binik komnoHeHTTEP 1
13-5 8SQDD05-12D bont 2
13-6 8003-513002-00 BuiKTiKTi peTTenTiH 1
TYTKa
13-7 8NE-05D01 ComblH 2
13-8 8CC-10B Binik ywinH cepinneni | 2
cakuHa
14 8SNAB50-16Q BypaHaa 17
15 8304-511002-00 BenpikTi 2
opHanacTbIpy
nnacTuHacel
16 A022034-016-00 YKofapfbl Kaknak 1
KUHaFbl
16-1 8342+513001-01 Cepinne 1
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POS BOILIEK HOMIPI CUMATTAMACHI NUM
16-2 8081-513002-00 ApTKbl abblH Giniri 1
16-3 8020-513004-00 ApTKbI Kaknak 1
16-4 8206-000001-00 BypaHga 1
16-5 A022033-008-00 TyTka 1
16-6 A022034-003-00 KankaH 1
16-7 A022033-012-00 IcTik 2
16-8 8184-282101-00 BexiTkiw nnactuHa 2
16-9 8206-000001-00 BypaHpa 10
16-10 A022034-011-00 Binik 1
16-11 8044-780502-00 Tynme 1
16-12 A022034-002-00 >Korapfbl Kaknak 1
16-13 A022034-004-00 Barapes 6norbiHbIH 1
Kopabbl
16-14 A022034-012-00 OneKTPOHAbI XMHaK 1
16-15 236-1004 Kabenb 6annambl 2
17 A021039-022-00 Laccu 1
KOMMOHEHTTepi
17-1 8006-513001-01 Laccu 1
17-2 8020-513006-00 TemeHri kaknak 1
17-3 8SNAB50-16Q Bypanaa 2
19 8334-513002-00 Binik Tenkeci 1
18 8231-513001-03 Apa xyai 1
20 8403-513001-00 XKengetkiw xxy3i 1
21 8186-511003-00 YKy3 KapTOHbI 1
22 8206-511001-01 Ky3 6onTbl 1
23 8301-513001-00 Kapcel canmak 6norbi | 1
24 8334-911603-00 Tecem kaknarbl 2
25 8020-513003-00 AnObIHFbI Kaknak 1
26 A021039-023-00 Ombeban aeHrenek 1
XUHaFbI
26-1 8020-513007-00 AnabIHFbI LLAccu 1
26-2 8324-463101-00 Tbifbl3garbill 1
26-3 8091-940202-00 lcTik 1
26-4 A021041-010-00 TyTka 1
26-5 8SJAB40-16Q Bypanaa 3
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POS BONLEK HOMIPI CUNATTAMACHI NUM

26-6 8020-513009-00 OH xak aeHrenek 1
Kaknarbl

26-8 8020-513008-00 Con xakK neHrenek 1
Kaknarbl

26-7 A021039-026-00 Tipey komnoHeHTTEpi | 1

26-9 A021041-018-00 Bont 1

27 8440-513027-00 MoTop xuHafbl

27-1 8401-513002-00 TyKweciz moTop 1

27-2 8141-513021-00 Mortop Tiperi 1

27-3 8SJANO05-16D BypaHaa 4

28 8SJAB50-75Q BypaHaa 2

29 8206-000001-00 bypaHaa 2

30 8184-516201- Kabenb KbICKbILLbI 1

0000110
31 A021039-013-00 BekiTinreH Tic 1
32 A021039-032-00 BekiTinren Tic 1

8.4 AKAYIIbIKTAPObI XOIO

KAYIN ! Tok cofyaaH xapakat any kayni 6ap.
Eckepty ! Kes kenreH akaynbikTapabl XotoaaH bypbiH eHiME
BLLIPIHi3.

Macenenep

blktuman ceGentepi

Lllewimpepi

Biniktinik kaxer

OHiMm icke
KoCbInManabl

Bartapes GekiTinreH xok

Batapes 6norbiH 6ekiTy
YLWiH, 6aTapesi GrorbiHbIH
YKOFapFbl XXafblHOAFbI
bICbIpPMaHbIH OPHbIHA
TYCKEHiHe Ke3 XeTKi3iHi3

Bartapes 3apsatanFaH ok

BatapesHbl ynriveH Gipre
OepinreH Hyckaynapfa
CoIKeC 3apsaaTaHbI3.

Kyat/kbingamaplk
aybICTbIPbIN-KOCKbILLbI
«OWIPYII» kyniHoe

Kocy/ewwipy aybICTbIpbIn-
KOCKbILUbIH GaCbIHbIB

Batapes 6norbl aypeic
BeKiTinreH ok

[ypbic 6ekiTiHi3

Kocy/eLuipy aybICTbIpbIn-
Kockbilwbl «KOCY» kymiHe
OpHaTbIMFaH 0K

«OHimaj icke Kocy» 6enimiH
KapaHpl3
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Macenenep blktuman ce6entepi LWewimpepi BinikTinik kaxet
TyTKaHbIH OMIKTIriH peTTEeHI3
MaHnenb 6onTTapbl Aypbic X8He naHenb 6onTTapbl
TyTka Aypbic eHrisinmereH AYPbIC EHri3iNreHiH
BekiTinmereH TeKcepiHI3 )

XKbingam Gekity
niHTipekTepi GekiTinmereH

Onapabl 6ekiTiHi3

Keran wiankpliiw
Ty3y Kecnewnai

LLlen Gipaer emec
Hemece KarblH Hemece
Kecik 6uikTiri gypbIic
peTTenvereH

[eHrenektepain GUIKTIriH
TekcepiHi3. Keran wankbiw
Ty3y Kecy YLUiH 6apnbik
neHrenekTtep 6ip kecik
GuiKTiriHe opHaTbIny Kepek

YKabbiHoay

AypbIC
>KacanmaraH

KecinreH wen binFan
)KOHe keras Lankbllka
*abblcabl

Len waby anapiHaa
KerangblH, KeMKeHiH KyTiHi3

Keran
LanKbIWTbl
UTEPY KWbIH

LWen y3bIH, Keran
LIAnKbIWTbIH apTKbl NaHeni
MEH >y3i TbIfblI3 LUENTE
KenTenin kanagael Hemece
Kecik OUiKTiri TbIM TeMeH
opHaTbInFaH

Kecik GuikTiriH keTepiHi3

LWen
XUHaFbILWbIHAA
KecinreH
wen aypbic
XuUHanvaraH

Kecik 6uikTiri ToiM TOMEH

Kecik GUIKTIrH keTepiHi3

Keran wwankpliLw

YKy3 Tene-TeHaikTe TypFaH
KOK HeMece To3fFaH

Apa Xy3iH aybICTbIPbIHbI3

XOFapbl
KblNaamabIKTa MoTopab! ewwipin, keran Pykcatbl
Aipingenai Mortop 6iniri bypanfaH LIanKbILWTLI TekcepiHis. Keran | 6ap xeHaey
LIAMKBILTbI XOHAETIHI3. opTanbifbl
MoTop wenTi Kecik OuikTiri TbiM TOMEH Kecik GUIKTIrH keTepiHi3
waby K“{:’i""qe BatapesiHbIH KyaTbi BatapesiHbl KaiiTa -
TOKTanpl

TaycCblJifaH

3apaaTaHbI3

Keran wankbiww
LUenTi KeckeH
Kesne KeHet

TOKTan Kangbl.

Keran wankplwTa apTbik
XKyKTeme Gonybl MyMKiH

Keran wwankpllWTbl TOKTATbIM,
KanTa icke KockaHwa 3
MUHYT KYTiHi3.

Bartapesi 6norbiHbIH

Barapesi 6norbiH

©Him TonbIK CbIbIMAbINbIFbI 6T€ TOMEH 3apsiATaHbI3
KyaTka - - - - -
xetneiiai Aya xengeTkiwTepi Aya xenaeTkiTepiH
GiTenreH TasanaHbl3
LLlamanaH Tbic
BypaHpanap/combingap BypaHpanapgabl/

nipin Hemece
wy

6ocan KeTkeH

COMbIHAapab! BekKiTiHi3
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Macenenep blktuman ceGentepi Lllewimpepi Binikrinik kaxet
Batapesi 6rorbiHbIH KyaTbl Batapes 6norbiH ansin,
OHiM KeHeTTeH Taycbinabl 3apsaTaHbI3
ToKTan kanafbl Batapes KaTThbl Kbi3birn Batapes 6norbiH anbif, OHbI
KETTi CybITbIHbI3

9. KbISMET ETY MEP3IMIHIH AAKTANYbI

OnekTpnik eHimaepai TypMbICTbIK ©HiMAepMeH Oipre Kokbicka TacTayfa 6Gonmangbl.

ManganaHbinFaH anekTpnik eHimaepai 6enek xuHan, ocbl Makcart YLiH 6epinreH Kokbic

XWHay opblHAapblHa xibepy kaxeT. Kanta eHaey GolbiHLIA KEHEC any YLUiH XXeprinikTi
N inerTi opraHgapra Hemece gunepre xabapnacbiHpi3.

10. KEMINAIK
10.1 BI3AIH KENAIK

STERWINS eHimaepi TYTbIHY HapbIfblHbIH OHIMAEPIHE apHarFfaH eH Xofapbl cana cTaH4apTTapbiHa
calikec xacanfaH. byn caTy keningiri eHimai catein anFan KyHHeH 6actan 3 xbin 601l xxapaMmapl.
Byn keningik maTtepvangap MeH canafa 6GavnaHbiCTbl Gapnblk akaynapfa KongaHblnagpl:
XeTticnenTiH GerniekTep MeH 3rneMeHTTepre, COHAaW-aK KanblNTbl MNanganaHy >XardanbiHaa
6onatbiH 3akpimaapra. XXeHaey xaHe OernwekTepai aybiCTbipFaHHaH bacTankbl Keningik keseHi
y3apmavigpbl. Cis 6yn eHiMAi catbin any Typarnbl pactayabl XaHe caTbin any KyHiH yCblHa anybiHbI3
kepek. Keningik ocbl ©HIMHIH, KyHbIMEH LUeKTeneai.

10.2 KEMINAIKTE KAMTbIHMAI?ITbIH )KAFD,AI7IJ1AP
OHimai gypbic nanganaHbaygaH TyblHOAWTbIH akaynblikTap Hemece OKufanap OcCbl Keningikre

KaMTblniManabl.
Keneci anemeHTTep KeningikneH kamTbinmanabl:

- Kypan gypbic nanganaHbinvaraH; Hemece

- Byn eHiMai TacbiMangay Hemece opHaTy kesiHge naiiaa 6onatbiH 3aKsiM; Hemece

- GenwekTepai XeHaey >KeHe/HeMece aybICTbIpy >KyMbICTapbl YLiHWI TapanmneH xysere
acblpbinabl; Hemece

- CbIPTKbI hakToprap HeMece KyM, TacTap cusikTbl 6erge 3aTrapfaH TyblHAaraH 3akslM; Hemece

- Kayincisgik TexHukacel MeH nainganaHy HyckaynapblH cakTamay cangapbiHaH 6GonfFaH 3akbiM;
Hemece

- Kypan GerwiekTenreH Hemece allbififaH; Hemece

- biNFanabl opTaga naganaxbinFaH (LWblK, XaHGbIp, CyFa GaTbipbifiFaH...) kypas; Hemece

- Kecibu MakcaTTa nanganaHbinfaH Kypan; Hemece

- «CakTay» TapayblHAa KepceTifnreH ayksiMHaH ThiC TemrnepaTypa acepiHe ylublpafraH Kyparn

OHIM KamnbINTbl XyMbIC LIAPTTapbiHAA X8He Kacibn emec makcaTTapMeH nanganaHbinybl Tuic.
CoHgablkTaH ocbl Keningik ecebiHeH 6Gay-OakwameH anHanbicaTblH KOMMaHWsANap, >XeprinikTi
KIMLLINiK aHe »ababIKTbl aKkblflbl HEMECE akbICbl3 Xarnfa 6epeTiH komnaHusinap nanganaHartbiH
eHiMaep LWblFapbinagbl.

Macene Hemece akay TyblHOaraH Xarganga, apaavibiM angpiMeH Sterwins gunepiHe xabapnacy
kepek. Ken xarnanga

Sterwins gunepi maceneHi Lwellyre Hemece akayAbl Ty3eTyre kabinetti Gonagbl. XXeHentne
Ky>KaTTbl HeMece TybipTeriHiaai cakTaHbI3: Byn KykaTTap LafbiM xacarFaH keafe kepek 6onagpi.
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11. CE COUKECTIK XXOHIHAEr QEKNAPALIMACHI

©Haipywi: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, ®paHuus

OHIMHIH Kenecigen ekeHiH xapuanangbl
AKKyMynsaToprnbl Keran wankbiw 36 cm
40VLM2-36P1

MD 2006/42/EC gupeKkTnBacbiHbIH TanantapblHa XXaHe YNTTbIK epexernepre Conkec keneTiHAairi

Typanbl Manimgenai:
OMY aupekTtuBackl 2014/30/EU

ROHS gupekTtusacol (EU) 2015/863 e3reptinreH gupektusa 2011/65/EU
WYbIT anpektusackl 2000/14/EC, VI kocbimLua xaHe 2005/88/EC

EcenTtenreH abi6bICcTbIK KyaT aeHreni: 92,21 nb(A)

Keningi abi6bic KyaTbiHbIH AeHreni: 96 oB(A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013

IEC 62321-3-1:2013

IEC 62321-4:2013+A1:2017

IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015

IEC 62321-7-1:2015

IEC 62321-7-2:2017 & ISO 17075-1:2017

IEC 62321-8:2017

Cepusnbik Ne: ApTkbl Mykaba 6eTiH xaHe
acnanTblH 3aybITTblK TaKTallLaChiH KapaHbl3

OkineTTi opraH: 2000/14/EC xaHe 2005/88/EC anpekTtuBacbiHa CONKECTIKTI pacTay aici

SGS weifapraH EK TanantapbiHa cavikecTik cepTudmkaThl
Lybin anpekTMBacbiHbIH ekineTTi Tynfackl: ISET S.r.l.

Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN)

©kineTTi opraH Hemipi: 0865

PoHweH, PpaHumaga Kon Konbingbl

Kon konbinFaH kyHi: 10/10/2019

Eric LEMOINE

Xanblkapanblk )o0aHblH cana eHiHaeri 6aclubicbl
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, ®paHuus
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3aranbHa iHpopmauis

[aKyemo Bam 3a BMGIp Liboro Brpoby. Po3po6isitoyun Ta BUrOTOBIAIOYUM HaLLy MPOAYKLito, M AOKIafaEMO
BCiX 3yCuiib, WO6 3abe3neunTu BiAMIHHY AKICTb, AKa BigMoBifae notpebam KoprcTyBayiB. [JoTpUMaHHA
LMX iIHCTPYKLi [JO3BONWTL OMTUMI3yBaTU TEPMIH CYKOU.

BAX/IMBO! ONIA TOro LWOB LEA BUPI6E TMOBHICTIO 3AJOBOJIbHAB BAC NI YAC
HANALUTYBAHHA, BUKOPUCTAHHA TA OBC/IYTOBYBAHHA, MW PEKOMEHAYEMO YBAMHO
MPOYUTATU LIEN NOCIBHUK MEPEJ BUKOPUCTAHHAM BUPOBY. BY/1b JIACKA, 3BEPHITb YBATY
HA MOMEPEMXKEHHA LWOAO BE3MNEKN TA 3BEPEXITb LIV MOCIBHUK ANA MOAAJbLLIOIO
BUKOPUCTAHHA.

I||I BAXKJINBO! 3BEPEXITb L{IA NOCIBHUK ANA NOJAAJbLUOIO
BUKOPUCTAHHSA: YBAXKHO NPOYUTANTE

3micr
1. BuKopucTaHHA 3a NpU3HaYeHHAM 7. 36epiraHHa
AKYyMYNATOPHOI ra30HOKOCapKM 36Ccm 8. TexHiuHe 06cnyroByBaHHA
2. [lpaBuna TexHikmn 6e3nekn 9. KiHeub TepMmiHy cnyx6m
3. TexHiuHi gaHi 10. lapaHTia
4. CknagaHHA 11. [deknapauif Npo BiANOBIAHICTb CTaHAApPTaM
5. TpaHcnopTyBaHHA e€C
6. 36epiraHHA B3UMKY

1. BUKOPUCTAHHA 3A MNPU3HAYEHHAM AKYMYJATOPHOI
FA3OHOKOCAPKU 36CM

Llei BUpi6 NpusHayeHni TiNbKU 419 BUKOPUCTaHHA Ha BiAKPUTOMY NOBITpi. He BUKopucToByiiTe 10ro
BCepeAmnHi OyAiBIi 3a )KOAHUX 06CTaBMH. AKYMYNATOPHa ra30HOKOCapKa Npr3HayeHa AnsA BUKOPUCTaHHSA
TiNbKK B Cyxux i fO6pe OCBiTIeHNX ymoBax. Lia rasoHoKocapka npri3HayeHa TiNbK1 )1 CKOLYBaHHA B
AOMaLLHiX ymoBax. He BUKopucTOBYiTe Ti ANA iHWKX Wineid. Bupib He npraHaueHUid 4nA BUKOPVCTaHHSA
AiTbMY 260 0cob6amu 3 06MeEXeHUMU Gi3UYHUMM, PO3YMOBVIMYM a0 CEHCOPHUMI MOXKITIMBOCTAMM.

lMicna po3nakyBaHHA yNakoBKYM NepeKkoHanTeca B HAABHOCTI BCbOro NpUnagAas, Wo BXOAUTb Y KOMMEKT
(AKWO Take €). AKWwo BUPIO NowKompKeHN abo Mae Oyab-Akui fedeKT, He BUKOPUCTOBYITE OTO Ta
NMOBEPHITb NOro CBOEMY unepy.

AKLLO BY facTe Lel iHCTPYMEHT iHWWM NofaMm, faiTe iM TaKoX LI IHCTPYKLito.

3BepHiTbyBary, WWo Leil iHCTPYMEeHT He Npu3Ha4YeHU ANnA BUKOPUCTaHHA B KOMePLiliHNX, TOProBuX
a60 npomucnoBux LinAx. FapaHTia 6yae aHyNboBaHa, AKLLO iIHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYBaTMMETbCA
B KOMepLiliHUX, TOProBMX, NPoMuUcnoBux a6o cxoxux winax. Lieit Bupi6 6yB pospo6neHuii ans
BUKOPUCTaHHA NPOTArom 6 poKiB (ouiKyBaHUI TepMiH cnyx6u).
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2. NMPABWJIA TEXHIKU BE3IMNEKU

MOMEPEAMEHHA: MpouuTaiite BCi nonepefeHHA LW0A0

TexHikn  Oe3neku.ta  iHCTpyKUii.  HepoTpumaHHs

nonepeneHb Ta BKa3iBOK MOXe CTaTU MPUYMHOIO0 ypaXKeHHA

eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NoXexi Ta/abo BaxKkoi TpaBMu.
36epiraiiTe BCi nonepeaMeHHA Ta IHCTPYKUil ANA NoAanblUOro
BUKOPUCTAHHH.

2.1 3ATAJIbHI NPABUJIA TEXHIKW BE3NEKA

« He BMKOpMCTOBYIATe Fa30HOKOCAPKY NOPYY 3i CKNAHUMY OTOpOXamid, aBTomobinamu,
BaHTaXiBKaMU, BIKOHHUMI KONOAA3AMN, BiZiBaNaMu TOLLIO 0€3 NpaBUIbHOTO
perynioBaHHs Lini BUKUAY.

« He nonasaiite 3ycunb i He nepeBaHTaxyliTe Bupi6. Bupi6 byae npautoBati Kpale Ta
be3neuHilue, AKLLO AOro BUKOPUCTOBYBATY 3i LUBUAKICTIO, A1A AKOT BiH PO3pax0BaHU.

« AlKLLI0 Bpi6 BXe cknaaeHuii, nepes inoro BUKOPUCTAHHAM NepeKoHainTecs, L0 BCi
FBUHTY LWiNbHO 3aTATHYTI. fIKLL0 BMpi0 Tpeba cknacTi CamocTiitHo, NiCNA BUAANEHHA
yNaKOBKIA NepeKOHaIATeCA, LU0 BCi eneMeHTH, Lo NOTPiOHI ANA HanaLITYBaHHA
LbOro BP0y, € B KomnAekTi. Lo BUpiO nowwKoKeHuii abo Mae faedekTy, He
BUKOPUCTOBYIATE 110r0 Ta NOBEPHITB 110r0 10 HAOAMMKUOr0 Mara3uHy.

« TepMiH "eneKkTpOoIHCTPYMEHT" y nonepeKeHHAX CTOCYETbCA eNeKTPUYHOTO
iHCTPYMeHTa, LU0 NpaLIoE B enekTpomepexi (uepes wHyp) abo Bif akymynatopa (6e3
LUHYpa).

2.2 CUMBOJIN HA BUPOBI

UYMHHMM EBPONENCbKUM AUPEKTNBAM i BiH NPONLIOB BUNPOOYBaHHA Ha BiAMOBIAHICTb LM

c € Bignosigae €Bponeiicbkum cTaHgapTam: Lleii cumBon o3Hauag, Wwo Brpi6 Bignosigae
OVPeKTUBaM.

[ H [ €ANHNI 3HAK 06iry NPoAyKLii Ha PUHKY KpaiH-uneHiB MUTHOTO coto3y.

@Z YKpaiHCbKe MapKyBaHHA BifNOBIAHOCTI.

He yTunisyiite enekTpuyHi BUpobu pasom i3 nobyToBNM CMITTAM. BXKMBaHi enekTpuyHi
BMPO6U HEOOXiAHO 36MpPaTy OKPEMO Ta BiZHOCMTI Ha yTuni3aLito B crielianbHi NyHKTW

360py. 3a AoaaTKoBoIo iHdOPMaLLito LWOAO yTUAi3aLii 3BepHITLCA [0 MiCLEBMX OpraHiB Bnagu
abo o cBoro gunepa.

|
A U}] MNepep BUKOPUCTaHHAM BUPOOY NpounTaiiTe Ta 3po3yMmiiiTe BCi iHCTPYKL,
L.....l LOTPUMYITECA BCiX MonepeaKeHb Ta iHCTPYKLN LOAO TEXHIKM 6e3neKu.
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*YHiBepcanbHWI: CymicHUIA TiNbKKM 3 BUpobamu Sterwins UP40, Lexman UP40 ta Dexter
UP40.

CTyniHb 3ax1CTy Big BONoru

lapaHTOBaHMI1 piBeHb 3BYKOBOI NOTYXHOCTi (BUNPoOyBaHHA 3rigHo 3 [lupektusoto 2000/14/
EC, 3miHeHa 2005/88/EC).

BepexiTb eneKTpoiHCTPYMeHT Bif AOLLY Ta BONOI.

Mam'AaTainTe npo rocTpi nesa. Jleza npofoBKyloTb 06epTaTUCh MiCNA BUMKHEHHA MOTOPa.
Mepen TeXHIYHUM 0BCNYrOBYBaHHSAM BifJK/IOUITb iHCTPYMEHT.

TpumainTe CTOPOHHIX nogani.

TpumaiTe rHyuKnii LUHYpP XXUBJIEHHA Nofani Bif pi3anbHNUX nes.

2.3 CUMBOJIX B UbOMY NOCIBHUKY

Boebpk

Tun Ta gxepeno Hebes3neKku: HeJOTPYMAHHS LibOro MonepeKeHHs MOXe NPr3BecTu 4o
TpaBm abo cmepri.

Tun Ta oxepeno Hebe3nekw: Lielt CUMBOS 03HAUAE, LLO MNOLWKOAXKEHHA BUPOOY,
HaBKOMVMLUHbOIO CepeaoByLLa abo iHWIOro MaliHa, MOXe BUHVKHYTI BHACNiLOK
HEAOTPUMAHHS LibOro NonepeaKeHHs.

MpumiTka: Lien cimBon o3Havae BaxnuBy iHGopMaLlilo Af1A KpaLoro po3ymiHHs BUPOOY.

MpounTaiite NoCibHUK 3 ekcnnyaTauii: Liei cumBon 03Hayag, Wo Bam NOTPIGHO yBaXKHO
NpOoYNTaTK NOCIGHMK 3 eKcrnyarTadii.
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[uBiTbCA BiANOBIAHI 306pa)keHHs HaNpPUKiHLi NOCiGHMKa.

@ Mig yac nepese3eHHs, 36epiraHHA, PEMOHTY Ta UYNLLEHHA BUNMAalTe akyMynaTop.
®®

3eneHa Kpanka: NoBToOpHe BUKOPUCTaHHA ynakoBku.

H #  Lleit Bpi6 nignsrae BTOpuHHiN nepepobui. AKLO BiH Giblue He npuaaTHNin Ans
q‘ BUKOPUCTaHHSA, BiHECITb NOro B MyHKT 361pPaHHA BiAXOZiB.
[ ]

I aﬁ Bpa3unbcbKiii ekonoriuHnii 3Hak: MepepobnioiiTe el BUPI6.

DESCARTE
SELETIVO

99

' ‘ Bpa3unbcbkni ekonoriuHmi 3Hak: NepepobnioiiTe NakyBanbHWIA MaTepias Lboro BUpooy.
(|

-

2.4 BE3NEKA POBOY0i 30HU

1 HaByaHHA
« YBaXKHO NpouuTaiiTe iHCTPYKLito. O3HaoMTeCb i3 3ac00ami KepyBaHHA Ta NpaBUAamMi
HaNeXHOro KOpUCTYBaHHA IHCTPYMEHTOM.

« He no3Bonaiite KOpUCTYBATIACA LM IHCTPYMEHTOM AiTAM ab0 0c0baMm, AKi He
03HaloMUNMCA 3 IHCTpYKUiAMI. MicueBi HOpMaTUBHI aKTU MOXYTb 00MeXyBaTU Bik
oneparopa.

« Hikonu He BuKopucTOBYIiTe Npunag, AKLL0 nobau3y € Ntofu, 0C0611Bo AiTi, Ui
[OMALLHi TBAPUHU.

- [lam'aTaiite, 110 onepatop abo KopuCTyBay Hece BiANOBIAANbHICTb 3@ HeLLACHi
BUNaAKM abo 361K, 3aN0ZiAHI iHLLUM 0C06aM UM TXHBOMY MaliHY.

2 MigroToBKa

+ [li7 yac BUKOPUCTaHHA IHCTPYMEHTa 3aBX AN HOCTb MiLiHe B3YTTA Ta OB LUTAHN.
He npauytoiiTe 3 ra30HoKocapKoto 60CoHi abo y BiakpuTIX caHaanisx. He HapAraiite
BifIbHUI 0AAr a0 0AAT 3 BUCAYMMU LHYpamm abo CTpiukamu.

« PeTenbHo ornAHbTe AiNAHKY, fe by/ie BUKOPUCTOBYBATUCh IHCTPYMEHT, i npnbepiTb yci
NpeAMeTH, AKi MOXYTb OyTY BIKUHYT HUM.
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« [lepea BUKOPMCTaHHAM 3aBX [N Bi3yanbHO NepeBipTe ne30, 60T Ne3a Ta pi3anbHuii
010K Ha NpeaMET 3HOLLIEHHA a60 NOLLKOAKeHb. 3aMiHH0iTe 3HOLLEH a0 NOLLIKOAXeHi
KOMMOHEHTI KOMMNEKTOM /1A 36epeXkeHHA banaHcy. 3amiHiTb NOLKOAXeHi abo
Hepo30ipnuBi eTUKETKM.

« [epeq poboToro nepeBipTe LWHYp XMBNEHHA Ta NOAOBXYBaY HA NpeAMeT 03HaK
NOLLIKOAYKEHHS 400 CTapiHHA. fAKLLO LWHYP XVBIEHHA MOLUIKOZMEHO Mlif Yac poboTy,
HeraiHo BiKMtouiTb ioro Big Mepexi xunenHA. HE TOPKAUTECA LLUIHYPA XIBJEHHA
110 BIAKITIOYEHHA BIL MEPEXI MMBJTEHHA. He BUKOpUCTOBYIiTE iHCTPYMEHT, AKLLO
LUHYP MOLLKOAMKEHMIA a00 3HOLLEHWA.

3 Ekcnnyatauia

« [pavyioiiTe 3 iHCTPYyMEHTOM NULLIE NI AEHHOMY CBiTAi a0 NPy rapHOMY LUTYYHOMY
OCBITNEHHi.

« YHuKaiiTe po60oTI 3 iHCTPYMEHTOM Y MOKPIli TPaBi.

« Ha cxvnax 3aBxau 36epiralite CTiliKe NONOXKEHH Hir.

« [lepecyBaiitecb KpoKamu, Hikonm He OIXiTb.

« KociTb nonepek cxuny, a He Bropy i BH3.

« by/ibTe HaZ13BMYaIHO YBaXKHi, 3MIHIOIOUN HANPAMOK Ha CXIJII.

« He KOCiTb Ha 3aHaTO KPyTUX CXUMax.

« bynbte 0cobnmBo 06epexHi, pyxatouncb y 3B0POTHOMY HanpAMKY a0 TATHYuM
npucTpiii Ao cebe.

« 3yNUHITb Ne30(a), AKLLO IHCTPYMEHT NOTPIOHO HAXUANTY ANA TPAHCMOPTYBAHHA

Mif Yac NepeTInHy iHLLIX NOBEPXOHb, KPiM TPaBH, a TAKOX N} YaC TPAHCMOPTYBaHHA
IHCTpYMEHTa Ha AINAHKY ANA KOCIHHA Ta 3 L€l JinAHKN.

+ Hikonu He npaujoiiTe MaLLNHOI0 3 HECPABHIMIA eKPaHaMN Ta LLiTKamu abo be3
3aXUCHMX 3aC00iB, HanpuKnag, AepnekTopa Ta (abo) TpaBo36ipHUKa.

» 0bepexHo BBIMKHITb MOTOP BiANOBIAHO [0 IHCTPYKLl, TPUMAIOUM HOTY NOAANI Bif
nes.

« He HaxungitTe iHCTPyMEHT Nif Yac 3anycky MoTopa, OKPiM BUNAZKIB, KON i0ro
HeoOXiAHO HaXMANTY AnA 3amycky. Y UboMy BUNAZKY He Haxunalite inoro GinbLue
HeoOXiAHOrO i MigHiIMaiATe TiNbKW BifAaneHy Bif OnepaTopa YacTuHy.

« He 3anyckaiite iHCTPyMeHT, CTOAYM Nepes BUNYCKHUM OTBOPOM.

« He Habnuxyiite pykiu abo HOrM 10 YaCTWH, L0 00epTaIoTbCA. 3aBX AN TPUMAIATECH Ha
BiAICTaHi Bif BUMYCKHOrO OTBOPY.

« He TpaHcnopryiite iHCTPYMEHT, KON NPALIOE JPKEPENo XMUBMEHH.

« 3YNUHITb IHCTPYMEHT | BUTATHITb BUNKY 3 po3eTkiA. [lepeKoHaliTeca, 110 BCi pyXomi
YACTUHV 3YMUHITACD.
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« 3yNUHITb IHCTPYMEHT i 3HIMITb 6710KyBanbHMiA NpUCTpiiA. MepekoHaitTeca, o B
PYXOMi YaCTHI 3yMAHANCA:

- KONV NPUCTPIN 3aN1LLIAETbCA B3 Harnagy,

- nepep yCyHeHHAM 3acMiyeHHA abo NPoYMLLEHHAM %0063,

- nepep NepeBipKoto, YMLLEHHAM abo eKcrnyaTalieio iIHCTPYMeHTa

- Ta MicNA 3iTKHeHHA 3i CTOPOHHIM NpeaMeToM. [lepeBipTe ra30HOKOCapKy Ha
HaABHICTb MOLIKOAXeEHb Ta BiAPEMOHTYWTE Ti, NepLu HiX 3HOBY 3amycKkaTu Ta

ekcrnyatysarty;
« AKLLI0 BMPIO NOUMHAE He3BMYHO BibpYBaTM (NepeBipuTi HeraiHo);

- nepep NepeBipKOI Ha HAABHICTb NOLIKOLKEHD,

- nepep 3amiHo abo PEMOHTOM MOLLKOKEHUX AeTaneln,

- Nepeq NepeBipKOoIo Ta 3aKPinieHHAM AeTanen, AKLLO € He3akpinneHi.
4 TexHiuHe 06CnyroByBaHHA Ta 36epiraHHA

« TpumaitTe B raitku, 60TV Ta FBUHTI WiNIbHO 3aTATHYTUMI A1A YTPUMAHHA NPUCTPOIO
y 6e3neyHomy poboyomy CTaHi.

« Yacto nepeBipsiite TpaB036ipHMK Ha MPEAMET 3HOLUEHHSA a00 NOLLKOKEHH.

« 3 npuctpoamu 3 baratbma neamu byabre 06epexHi, OCKiNbKM, 00epTaloumch, OaHe
11€30 MO NPUBECTIA B PyX iHLLi Ne3a.

- bynbre 0bepexHi nia yac HanaLLTYBaHHs IHCTPYMeHTa, o6 3ano6irTu noTpannAHHA
NanbLiB MiXX pyXOMIM N1e3aMu Ta HEPYXOMUMIA YaCTUHAMI iHCTPYMEHTa.

« 3aBX/V aBailTe IHCTPYMEHTY OXONIOHYTI Nepef, 30epiraHHAM.

« i yac 06cnyroByBaHHA Ne3 MaliTe Ha yBa3i, LU0, HE3BAXaloul Ha Te, L0 Kepeno
KUBNEHHA BUMKHEHO, Nle3a MOXYTb OyTh pyXomi.

+ 3HOLLIeHi Ta MOLLIKOKEH] YaCTUHV 3aMiHioiiTe 3apaau be3nekin. Bukopuctoyiite nnwe
opuriHanbHi 3anacHi fietani Ta npunaaaa.

« Po6oua 30Ha Mae byTu unctoto Ta fobpe ocgiTeHo. HenpnbpaHa abo noraHo
0CBiTNeHa poboya 30Ha MOXe CTaTV MPUYMHOK HELLLACHNX BUNAZKIB.

+He

« NpavoliTe 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM Y BUOYXOHebe3neuHomy cepefoBuLLj,
HanpUKnag, NP1 HAABHOCTI NErko3aiMuUCTUX pianH, rasie abo nuny. i yac pobotu

eN1eKTPOIHCTPYMEHTIN YTBOPIOKOTb iCKPK, AKi MOXYTb NPU3BECTY A0 3aliMaHHA nuny abo
BUNapis.

« He nonyckaiite 6n13bKo AiTeid | CTOPOHHiX Mig yac poboTu 3 enekTpoiHCTpymeHToM. Lle
MO>e BifABONIKaTV BaC i NpU3BECTI 10 BTPATI KOHTPOSIHO.
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2.5 EJIEKTPOBE3IMEKA

MOMEPEAMEHHA! Lleid Bupi6 nig uac pobotm CTBOpIOE
enekTpomarHitHe none! Lie none moxe 3a neBHNX 06CTaBUH
BCTYNaT B KOHQMIKT 3 aKTMBHMMU abo nacuBHUMM
imnnantatamu! lepep ekcnnyataui€lo iHCTpymeHTa AN
3HIKEHHA PU3KKY Cepiio3HMX abo cmepTenbHUX TpaBM MU
pagumo ocobam 3 MefMYHUMMW iMNAAHTaTamMn OTPUMATH
KOHCYNbTalilo y CBOro NikapA i BUPOOHMKA MeAMYHOro

imnnaxrary!

« He 3anuwwaiie enekTpoiHCTPyMeHT nig AoLiem abo B yMmoBax NifBIULLEHOI BOMOTOCTI.
Boga, Wwo notpanwna B enekTPOIHCTPYMEHT, MiABULLYE PU3NK YPaXKEHHA eNeKTPUYHIM
CTPYMOM.

2.6 IHAVBIAYANIbHA TEXHIKA BE3MNEKU

« [ig yac pobotu 3 eneKkTpoiHCTPYMeHTOM byabTe yBaXKHi, CTEXTe 3a CBOIMMU iAMN
Ta MUCTITb PO3CyANNBO . He npavoiiTe 3 eNeKTPOiHCTPYMEHTOM, AKLLO BI BTOMJIEH,
nepebyBacTe Nia Ai€l0 HAPKOTUYHMX PEUYOBUH, ankoronito abo nikis. HagiTb MITTEBA
HeyBaXHiCTb Mg Yac poboTy 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM MOXe NPU3BECTY 10 BAXKKOI
TpaBmMu.

« Kopuctyiitecb 3acobamu iHAMBIAyanbHOTO 3axmcTy. 3aBX AN HaAAraliTe 3aXMcH
OKynApu. BUkopucTaHHA y BiANOBIAHIX yMOBaX TaKuX 3aXUCHUX 3aC06iB, AK
MPOTUNWNOBUIA PCNipaTop, HEKOB3HE 3aXiCHe B3YTT, LLOJIOM-KacKa Ta HaBYLLHUKM
JL0NOMOXe 3MEHLUNTI PU3NK TPaBMYyBaHHS.

« YHuKaliTe BUNaKoBOro 3anycKy iHCTpymeHTa. [lepiu HiX nigkmoyati
eN1eKTPOIHCTPYMEHT 10 MepeXi XuBneHHsA abo akymynaTopa, 6paTit abo nepeHoCcUTI
i10ro, nepeB.ipTe, Ui BCTAHOBJIEHO NepeMmMKay Y NONOXKEHHA «BUMKHEHO. fIKLLO
nepeHOCUTY eNeKTPOIHCTPYMEHT, TPUMatou nanewb Ha nepemMiuKayi XuBneHHs, abo
MiAKNI0YATI 11070 10 PKEPENa XKNBMEHHA, KON NepeMMKay XUBNeHHA nepebyBae B
MOJIOEHHI «YBIMKHYTO, Lie MOXe NpU3BeCTI 10 TPABMYBAHHS.

« He potaryiitecb 3 iHCTpyMeHTOM B pykax. 3aBx v 30epiraiite CTifike NONOXeHHA Tina
Ta TpUMaiiTe piBHoBary. Lle jae 3mory Kpalie KepyBaTtu eN1eKTPOIHCTPYMEHTOM Y pasi
BUHIKHEHHA Henepea0auyBaHuX CUTYaLiil.

« [lepLu HiX YBIMKHYTY €1eKTPOIHCTPYMEHT, 3HIMITb YCi perynioBanbHi KNHL Ta railkosi
KNH0Yi. AKLLO 3aNWLLINTI TaKWI KNKOY HA PYXOMIl YaCTUHI eNeKTPOIHCTPYMEHT, Lie MoXe
NpU3BeCTU [0 TPABMYBAHHA.

« He nepeBaHTaxyiiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT. BUKOpUCTOBYiiTe HanexHwuit
e1eKTPOIHCTPYMEHT BiANOBIAHO A0 NoTpebu. MpaBunbHO Nigidpanmit
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eN1eKTPOIHCTPYMEHT IONOMO3e KpalLie Ta be3neyHitue 3pobutin poboty 3i WBKAKICTHO,
AKa ANA HbOro nepeidaueHa.

« Kopucryiitecs enexkTpoiHCTpyMeHTOM, NpUnasaam i Hacaakamu Ans iHCTpyMeHTa
3Mi[IHO 3 LLi€H0 iHCTPYKLIi€I0, 3BaXatoun Ha poboui yMoBY Ta poboTy, AKY C/1if BUKOHATH.
BUKOpMCTaHHA enekTPOIHCTPYMEHTA He 3a MPU3HAYeHHAM MOXe CTaTh NPUYMHOK
BUHUKHEHHA Hebe3neyHnx cuTyaLii.

- Haparaiite ignoBianwii ogar. He HagAraiiTe BinbHui ogar abo bixyTepito. Bonocca,
Of1Ar Ta pyKaBuLi MatoTb OyTu Ha be3neyHili BifCTaHi Big, pyxoMux YacTuH. BinbHuit
03T, NpUKpacyt abo JOBre BOAOCCA MOXYTb NMOTPANUTIA B PYXOMi YaCTUHU.

2.7 BUKOPUCTAHHA TA OMNAA 3A ENEKTPOIHCTPYMEHTOM

« ¥ neakux perioHax € NoNOMeHHA, AKi 00MeXyH0Tb BUKOPUCTAHHA BUpoOY B AieAKuX
onepaviax. 3BepHiTbCA 0 OpraHiB MicLIeBOI BNaay 3a NOpaaoio.

« Hikonu He f03B0NIAIATE BUKOPUCTOBYBATI BUPIO AiTAM, 0C06am 3 06MexeHnMM
GI3UYHMMI, CEHCOPHUMM | PO3YMOBUMIN MOXIMBOCTAMM, 360 0c06am, AKi He
03HANOMMANCD 3 LM NOCIOHIKOM 3 ekcntyaTalii. MiceBi HOpMaTUBHI akTI MOXYTb
06MexyBaT Bik onepatopa.

- [lam'aTaiite, w10 onepatop abo KOpUCTYBay Hece BiANOBIAANbHICTb 3a HeLLACHi
BUNaAKM abo 361K, 3aN0AiAHI iHLWUM 0C06aM UM TXHbOMY MaIiHY.

« (TopoHHi 0c06u, [TV Ta TBAPUHM NOBUHHI 3HAXOAUTUCH Ha BiACTaHi 15 M Bia pobouoi
30HM. 3yNIUHITb IHCTPYMEHT, AKLLO XTOCb 3aX0ANUTb B P6OUY 30HY.

« [lig yac BUKOPUCTaHHA IHCTPYMEHTa 3aBX AV HaJAraitTe MiLHe B3yTTA Ta JOBI LUTaHN.
He npauyioiiTe 3 ra30HoKocapKoto 60COHIX abo y BigkpuTIX caHpanisx. He oaaraiite
BiNIbHUIA 0[AT ab0 OAAT 3 BUCAYMMI HUTKAMU UM LLUHYPIBKIA. BOHI MOXYTb noTpanuTny
PYXOMi YaCTUHN.

« He HapAraliTe BinbHUiA 0AAr 800 KOLLTOBHOCTI, OCKINbKIN BOHU MOXYTb NOTPanuTL B
0TBip 3abopy NoBiTpA.

« 3aKpiniTb 40Bre BONOCCA, 1106 BOHO 6yno BuLLie piBHA NAieyeid, AN 3anobiraHHA
NOTPANAAHHA Y PyXOMi YaCTUHU.

+ 1ig yac po6oTK 3 iIHCTPyMEHTOM 3aBXA1 HajAraiiTe 3aC001 3aXUCTY OPraHiB CTyXy.
Bupi6 ay»xe ryuHuii Ta Moxe npu3BeCcT 10 He0OOPOTHOI BTPATH CAIYXY, AKLLO He
LOTPUMYBATIACA IHCTPYKLilA LLI0A0 0OMEXeHH BMNBY, SMEHLLEHHS LYMY Ta He
Ha[AraTi 3aco01 3aXMCTy OPraHiB CyXy.

« [1ig yac poboTu 3 iIHCTPyMEHTOM 3aBXAM HafAraiiTe 3aXUCHi oKynApU. BUpobHuK
HanonernuBo pekoMeHAYe BIUKOPUCTOBYBATU Macky ANA BCbOro 0611yyA abo 3aKpuTi
3aXMCHi OKYNAPY. 3BUYAIAHI 3aXUCHI OKYNAPI a00 COHLIE3aXUCHI OKYAPY HE € HaNEeXHUM
3axucToM. [1oTyXKHIM NOBITPAHIUM CTPYMeHEM NPeAMETI MOXKYTb OYTH BifKUHYTI
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3 BENMKOIO LIBUAKICTIO Y OyAb-AKIIE MOMEHT i MOXYTb BiZICKOUMTY Bifl TBEPAMX
NOBEPXOHb /10 KOPUCTYBaYa.

« [lepes KOXHMM BUKOPUCTAHHAM NepeKoHaliTecs, L0 BCi OpraHil KepyBaHH Ta
3ano6iXxHi NPUCTPOT NpaLIoioTb KOPEKTHO. He BUKOPUCTOBYIATE iHCTPYMEHT, AKLLO
nepemiKay He BUMUKAE IA0ro.

« [lepen KOXHMM BUKOPUCTAHHAM NepeBipAiTe KOPNYC Ha HAABHICTb NOLIKOMKEH.
[epeKoHaiiTec, 1110 3aXMCHI LLTKIA Ta PyYKI Ha MicLi Ta HaZiitHO 3adikCOBaHi.

« BukopucToByiite rpabni Ta MiTu, 106 po3rpebTi CMITTA Nepen 3ayBaHHAM.

« [lepeq KOXHUM BUKOPUCTAHHAM PETeNIbHO 04MCTITb poﬁouy 30HY. Mpubepitb BCi
NpeMeTH, HanpuKnas, kameki, uTe Ko, LBAXM, CTaneBui ApiT abo MoTy3KN, AKi
MOXYTb 6yTU 34YTi Ha 3HAUHY BiACTaHb NOBITPAM BICOKOI LUBIAKOCTI ab0 3annyTaTueay
BEHTUNATOPI.

« He po3miLwyiiTe Bupi6 noBepx abo nob6an3sy Big CMMKOro CMITTA.

« He BUKOpUCTOBYiATe €NeKTPOIHCTPYMEHT, AKLLO NepemMikay He BMIKA€ abo He
BUMUKAE 110r0. YCi eneKTpOiHCTPYMEHTH, AKUMU HEMOXIIMBO KepyBaTi 3 J0MOMOTOH
nepemuKaya, CTaHOBAATb Hebe3neky Ta NoTpebytTb peMOHTY.

« BuiimiTb akymynaTop 3 enekTpoiHCTpyMeHTa nepep TUM AK 3MiHI0BaTH Oyab-AKi
HanaLITyBaHHA, 3aMiHATM KOMNNIEKTYBasbHi YacTHK abo nepeg 36epiraHHAM
eNeKTPOIHCTPYMeHTa. Taki 3anobixHi 3aXofn 6e3neKu 3MeHLLYTb PU3MK BUNASKOBOMO
3anycKy eneKkTpoiHCTPYMeHTa.

« 30epiraiiTe iHCTPYMEHTH, LLI0 He BUKOPUCTOBYIOTbCA, NOAANI B AiTeil | He Jo3BoNANTe
0cobam, AKi He MaloTb A0CBIAY pPo6OTY 3 TaKUMI IHCTPYMeHTaMI abo He 3HaoMi 3
LM IHCTPYKLIAMU, KOPUCTYBATUCH eNEKTPOIHCTPYMEHTOM. ENeKTPOIHCTPyMeEHTI
(TaHOBNATb Hebe3neky B pykax Hef0CBIAYEHNX KOPUCTYBaYiB.

« BukoHyiiTe HanexHe TexHiuHe 06CNYroByBaHHA eNeKTPOIHCTPYMeHTa. [lepeipalite
/10r0 Ha NpesMeT 3MiLLieHHA ab0 3aTUCKYBAHHA PYXOMIAX YACTIH, 3NaMaHIX YacTUH
Ta Oyb-AKMX HLLMX YMOB, AKi MOXYTb BIAMHYTK HA poboTY iIHCTpyMeHTa. Y pasi
MOLLKOZPKEHH eIeKTPOIHCTPYMEHT CUTif} 34TV B PEMOHT, NepLL HiX KOpUCTyBaTUCA
HUM. HacTo HeLacHi BUNaAKI TPANAIOTbCA BHACTIAO0K HEHANEXHOrO TEXHIYHOTO
00CNyroByBaHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTIB.

2.8 BUKOPUCTAHHA TA AOTNAL 3A AKYMYAATOPHUM IHCTPYMEHTOM

» 3apagxaiiTe nLLe 3a JONOMOTOH 3apAAHOI0 NPUCTPOI, BU3HAYEHOTO BUPOOHUKOM.
3apAAHUiA NPUCTPIi, AKWIA NIAXOAWTD ANA aKyMyNATOPIB OAHOTO BUAY, MOXe
CPUYUHUTI PU3NK NOXEXI Y BUNAZKY 0r0 BUKOPUCTAHHA 3 IHLLIAM aKyMyNATOPOM.

* 3 eN1eKTPOIHCTPYMEHTaMI CJ1if} BUKOPICTOBYBATY JILLIE NPU3HAYEH] 1A HUX
aKyMynATOpHi baTapei. BukopuctaHHa byab-AKIX iHLLMX aKyMynATOPIB MOXe
NpV3BECTY [0 TPaBMI 300 NOXexi.
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+ Konm akymynaTop He BUKOPUCTOBYETbCA, IAOT0 C1if, TPUMATY OKPEMO Bifj MeTarneBux
NPeAMETIB — 3aTUCKauUiB nanepy, MOHET, KNHOYIB, LBAXIB, LUYPYNiB Ta iHLNX APiOHNX
NpeaMeTiB, AKi MOXYTb 3aMKHYTI Knemu. KopoTke 3aMUKaHHA KNnem akymynaTopa
MO>e CTaTIA IPUYKHOI0 ONiKIB ab0 NoXexi.

« Y HaaTo BaXKMX yMOBaX eKkcrnyaraLlii 3 akyMynsTopa MOXe BUTIKaTy piAiHa; He
TOPKaitTech ii.. fIKLL0 BUNaZKOBO BY BCe X TOPKHYNUCA i, Lie MicLie Cnig NpOMUTY BOZOH.
AKLLI0 piguHa noTpanuna B oui, CNiJ 3BEPHYTUCA 38 MEUYHOI AONOMOroH0. PignHa, Aka
BUCTYNAE 3 akyMyNATOPA, MOXe CPUYMHIATIA NOAPA3HEHHA ab0 oniKK.

2.9 NPABWIA TEXHIKU BE3NEKM AN AKYMYNATOPHOI TA3OHOKOCAPKU

« BukopucToByitTe Lieii Bupi6 TinbKu AnA uineid, Ana Akux BiH 6yB po3pobneHuii.

« [lig yac TpaHcnopTyBaHHA Ta 36epiraHHA BUIimaiiTe akyMynaTop.

« 3bepiraliTe ra30HOKOCapKy B MPUMILLEHHI, KOY BOHA He BUKOPUCTOBYETbCA.
[a30HOKOCApKy Cif 36epiraTit B NPUMILLIEHHI B CYXOMY, 3aKPUTOMY, He JOCTYHOMY ANA
AiTeit, NPUMILLeHH.

2.10 OBCJIYTOBYBAHHA

« 06c1yroByBaHHA eNeKTPOIHCTPYMeHTa NOBUHEH NPOBOAWTY TiNbKIN KBaMliQikoBaHMiA
cnewianict, BUKOPUCTOBYHOUYN BIUKIIIOYHO OpUTiHA/bHI 3anacHi yacTuhu. Lle 3abesneuntb
HagiitHy poboTy IHCTpyMeHTa.

« [lepea HOBIM BUKOPUCTAHHAM MaLLIWHY NOBUHEH NepeBipuTy KBanipikoBaHuil
cnewjianicT i BigpeMOoHTYBaTW iy pa3i noTpeowm.
2.11 3AJINLLKOBI PU3UKU

« O3HaliomTecb 3 BUKOPUCTAHHAM Lii€l MaLLMHY 33 JONOMOTOH0 LibOr0 MOCIOHNKA 3
ekcnnyataui. 3anam'ataite npaBuna TexHiku 6e3neki i TOUHO LOTPUMYIATECH IX.
Lle sonomoxxe 3ano6irtv pusmkam i Hebe3nedi. 3aBxau byabre HANOTOTOBI NPy
BUKOPUCTaHHI Lii€i MALLIMHK, 06 BV 3a3aanerifb 3MOTAIN PO3Ni3HaTH | CNpaBUTUCH 3
pusnkamu. LLIBuake BTpyuaHHA moxe 3ano6irtv cepiio3HMM TPaBMaM i MOLLKOKEHHH
MaitHa. AIKLL0 € byb-AKI HeCNPaBHOCTI, BUMKHITb Fa30HOKOCAPKY Ta BUIMITb
aKYMyNATOP.
« HaBiTb AKLLO YITKO JOTPUMYBATICA BCIX IHCTPYKLIN, BCe X € fieAKi pakTopu, AKi
MOXYTb NPU3BECTI A0 Hebe3neKu, Hanpuknaa:

- BigKkuaaHHA yacTuH npeaMmeTiB, LWo 06po6ioiTbeA.

- TpaBmu Big BibpaLlii: BUKOPUCTOBYIiTe CNeLlianbHi pyuKm Ta HAMaraiTeca SMeHLLUTY

pobounii yac i Bnaus.

- TpaBMu Big Wymy: HapAraiiTe 3aC001 3aXNCTY OpraHiB CyXy Ta HaMaraiiTeca

3MeHLLMTY pobounii yac i BiB.

- BauxaHHA nuny Ta yactok.
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- TpaBmI Big ipeaMeTiB, LU0 BiANITAOTb Bif €3 efIeKTPOIHCTPYMEHTA. 3aBXau

HaJArainTe 3axXucHi okynsapu.

AKLL0 A Yac BUKOPUCTAHHA Fa30HOKOCAPKM BIUHIKHE OyAb-AKIIA 3 LnX (akTopiB,

BUMKHITb IHCTPYMEHT | HeraitHo 3BepHiTbCA 0 JTikaps.

« TpaBMU MOXyTb 6YTV BUKNIMKaHi 00 MocuneHi BHACNiZOK TPUBaNoro BUKOPUCTaHHSA
iHcTpyMeHTa. [py BUKOpUCTaHHi 6yAb-AKOT0 IHCTPYMEHTa NPpoTAroM TPUBANONO Yacy

perynapHo pobitb nepepeu.
3. TEXHIYHI BAHI

Mopgenb

40VLM2 - 36P.1

HomiHanbHa Hanpyra (B)

36 B nocr. ctpymy

Maca iHcTpyMmeHTa (3 akymynsaTopom) 12.69 Kkr
FapaHTOBaHUi pisf:g(;?)yxoso'l' MOTYXHOCTi 96 5(A)
BumipsaHuia piBeHb 3ByKOBOI NOTY>KHOCTI 92,21 ab(A)
(nB(A)) K=0,724 ab(A)
Po6ouuii cTpym 9-12A
MakcumanbHUin cTpym 22A

PekomeHpoBaHMI 3aXucT

3axucT Bif HaACTPYMy

06¢cAr TpaBo36ipHMKa 35n
LLinpnHa KoCiHHA 360 Mm
Bucota KociHHA 25-75mMm
Mo3HaueHHsA nesa 5130 DC
Xonoctui xig (xB-1) 3500

PiBeHb Bi6bpauii (K= 1,5 m/c2)

JliBa pyyka = 0,759 m/c2
MpaBa pyuka = 0,940 m/c2
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BkasaHe 3aranbHe 3HaueHHA Bibpauii BUMipAHe 3a CTaHAAPTHUM METOAOM TeCTYBaHHA Ta MOXKe
BUKOPUCTOBYBATUCA 1A MOPIBHAHHA OAHOMO iIHCTPYMeHTa 3 iHLWMM. 3aABNeHe CyMapHe 3HaueHHsA BibpaLii
MOXe TaKoX BUKOPWCTOBYBATUCA ANA NomnepefHboi OLiHKM BRAMBY. Bnnus BibpaLii npn BUKOPUCTaHHI
€N1eKTPOIHCTPYMEHTa MOXKe BifJpi3HATUCH Bifi 3aABNEHOro 3arasibHOrO 3HaYeHHsA 3aeXHO Bif TOro, AK
BUKOPUCTOBYETLCA IHCTPYMeEHT. [oTpi6HO BU3HauMTK 3axofm 6e3neku Ana 3ax1cTy onepatopa Ha OCHOBI
OUiHKM NigAaBaHHA Hebe3newi y pakTUUHUX YMOBAX BUKOPUCTaHHA (3 OrnAfy Ha yCi YacTuHM poboyoro
LIMKAY, TaKi AK Yyac, NPOTAroM AKOro NPUCTPIN BUMKHEHWI, | TPOTArOM AKOTO BiH NPaLloe B XONOCTY Ha
[OAATOK [J0 Yacy 3anycky).

AkymynaTtop
Tun akymynaropa NiTIN-iOHHNN
Mopgenb 40VBA2-50.1
HominanbHa Hanpyra (B noct. ctpymy) 36 B nocT. ctpymy
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HomiHanbHa eMHicTb aKkymynaTopa

5 A*T, NiTiN-iOHHWIA

KinbKicTb enemeHTiB akymynaropa 20
Maca (kr) 1,29 kr
3apApHuIA NpUcTpii
Mopenb 40VCH1-3A1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
HominanbHa exipna 100 - 240 B~ 220- 240 B~ 100 - 240 B~

NOTYXHiCTb

HominanbHa BuxigHa

noTymHicTS 42 B nocr. ctpymy

42 B nocr. ctpymy 42 B nocr. ctpymy

Po6oua Temneparypa (°C) 4°C-24°C

4°C-24°C 4°C-24°C

Maca (kr) 0,605 Kr

1,06 kr 0,605 Kr

4. CKJIABAHHA

MONEPEMKEHHA! Nepea noyatkom pob6oTU CRif NOBHICTIO

JNNLLIE YaCcTKOBO 200 CKaleHi 3 NOLKoAKeHuMu feTanamu!

c cknacti Bupi6. He BukopuctoByiite BUpi6, AKNI CknageHuii

BukoHyitTe iHCTPYKUIT W00 CKNAAAHHA KPOK 32 KPOKOM,
BUKOPUCTOBYIOUN CYNpOBifHi 300paeHHA AK HaouHe
npunagas, i BU nerko cknagete Becb Bupio.
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4.1 PO3MNAKYBAHHA

3
4
5 \
11
6 12
e 13
7 < 14
15
8 &S a
9 ~
0 10
1. LivaHra nepemukaya 9. Pyuka-6apanuuk ana ¢ikcaujii koneca
2. bnok nepemukaya 10. MepepHi koneca
3.  BepxHa pyuka 11. Pyuka TpaBo36ipHuka
4.  3aTuckau AnA WHypa XKUBNEHHA 12. 3apgHi BUNYCKHi ABepuATa
5. Pyuka-6apaHumnk 13.  HwxkHa pyuka
6. IHankaTopHa nnacTvHa TpaBo36ipHuka 14. Pyuka Koxyxa motopa
7. TpaBo36ipHuK 15. Kpuwka 6atapeiiHoro Biaciky
8. 3apHiKoneca

« [1if yac po3nakyBaHHA HajAraliTe 3aXuUCHi pyKaBuLi.

« He BUKOpuCTOBYiATE pi3aK, HiX, UKy abo Oyab-AKIA aHANOTIUHNIA IHCTPYMEHT AnA

pO3naKyBaHHA.
« [lepeHoCiTb IHCTPYMEHT TibKK 3@ YUK,

« 3bepiraiite Kopobky ANA NOAANBLUIOTO BUKOPUCTAHHA (TPAHCMOPTYBAHHA Ta

30epiraHHs).

« 3bepiraiiTe NoCiOHMK 3 ekcnnyaTawii B CyXomy MicLli AnA NOAANbLUIOTO BUKOPUCTAHHA.

4.2 BCTAHOBJIEHHA

CKnapaHHA rasoHoKocapKu: 306paxenHs sia (2.1) ao (2.2)

HanalutoByiiTe ra30HOKOCapKy Ha PiBHili Ta CTilKill NOBEePXHi ANA 6e3neyYHol Ta HafiliHOT poboTu.
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BcTaBTe HYXHIO pyyKy 13 B OTBip ANA KPINAEHHA PYUYKN KOCAPKWM Ta 3aTAMHITb il CAMOHapPi3HUM rBUHTOM.
3aKpiniTb BEPXHIO 3 Ta HUXKHIO PyYKM 13 3a 4OMNOMOrOI0 PyyYKM-6apaHumKa 5.

OcHOBHUIN MOAY b rPynu 6510Ka NepemmKaya BKasaHnin Ha 60KOBOMY MOy CrpaBa Bifi BEPXHbOI pPyUKi
3. 3nerka HaTUCHITb KHOMKY. [NicnA 6510KyBaHHS 3HOBY MEPEMICTiTb FONOBHUI MOAY b, W06 nepesipnTy,
4M 3aBepLUEHO BCTAHOBJIEHHS.

PerynioBaHHA BNCOTU pyuKu: 3o6pa)|(

Bigperynioiite H/XHIO PyYKy Y NpPaBUIbHOMY MOSIOXKEHHI AnA KOMGOPTHOI BUCOTY; CYMICTiTb NiHilo Ha
KiHLi HXKHbOT PYYKM 3 OfHI€I0 3 YOTMPBOX JTiHIN Ha KOPNYCi ra30HOKOCapKu. BcTaBTe WBMAKI 3aTUCKaYi y
HUXKHIO PYYKY, MiCNA YOro 3aTArHITH ii.

BcTraHOBneHHA/BUIIMaHHA TPaBO36ipHMKa: 306pakeHHA Bif @ Ao @

Mepen BCTaHOBMEHHAM MEPEKOHAWTECsA, WO TPaBO3OIPHUK HANEXHUM YMHOM TMPUKPINIEHWA A0
MeTaneBoi pamy TpaBo3bipHMKa 7 3aTMcKayaMm HaBKOJIO OTBOPY TPaBo3bipHMKa.

MigHimMiTh 3apHi BUNYCKHI ABepuATa 12. Tpumatoun ABepuATa BiAKPUTUMM, NMOMICTITb TPaBo3bipHMK 7
PYyuKOIO Bropy B KaHaBKM Mif NeTNAMU 3afiHiX BUMYCKHUX ABEPLAT 12, NnepeKoHaBLUKCh, L0 rayku HaginHo
pO3TalloBaHi BCcepeAnHi BignoBiAHNX KaHaBoK. Micna 3ynuHKM NigHIMITL 3agHi BUNYCKHI ABepuATa 12,
BUIMITb TPaBO36ipPHUK 7.

AKLLI0 NonoxeHHA iHAVKaTOPHOrO BiKHa Ayxe 3a6pyaHeHe,
iHauKaTop He Gyne HagyBaTuca. B ubomy BUnajky HeraiiHo
MOYNCTITb MONOXKEHHA iHANKATOPHOTO BiKHA.

BcTaHOBNEHHA/BUIAMAHHA aKymynaTopa: 306pa)KeHHi|

MOMNEPEOXEHHSA: lMepen nouyaTkom pPobOTU MEpPEeKOHANTECs, WO 3acKouka B HUWXKHIA YaCTUHI
aKyMynATopa 3allenHynaca Ha MiCLi, a akyMynATOp MOBHICTIO BCTAaHOBMIEHUN Ta HafiHO 3aKpinieHun
Yy BifCiKy.

HenpaBunnbHO 3aKpinaeHnin akyMynaTop Moxe BUMNacTy Ta CTaTh MPUUYNHOID CEePNO3HOT TPaBMMU.

BctaHoBneHHA: [igHIMITb KpULLKY aKyMynATOPHOTO BiACIKy Ta BCTaBTe akyMynaTop. BctasTe akymynatop
B HVXKHIO YaCTUHY aKyMyNIATOPHOrO BifiCiKy Ta MepeKoHanTecs, Wo aKymynaTop 3apikcoBaHWUIA Ha MicLli
nepep noyaTkom po6oTu.

3aKpuiiTe KpULLKy 6aTapeinHoro BiACiKy.

MOMEPEMKEHHA: Kpuwka 6atapeiiHoro Biaciky mae 6ytu
3aKpuTol0. AIKLL0 BOHA 3aKpUTa He NOBHICTIO, Fa30HOKOCapKa
He Oyfie npavoBaTy.

BuimaHnHs:

MigHIMITD  KPULWKY aKyMynATOPHOrO BIACiKY. BWAMITb akymynaTop, HaTUCHYBLUM Ha KHOMKM
PO36710KyBaHHA Ha aKyMyATOPI, Ta BUTATHITb aKyMynAaTop.

BKkasiBKM LOA0 NOBHOI 3apAAKU AUB. Y MOCIOHUKAX 3 eKcnulyaTauii akymynaTopa Ta 3apsaHOro npucTpoto
[J1A BaLLOro akymynatopa.

4.3 NEPLWWE BUKOPUCTAHHA

MepeBipTe aKkymynATop: 306paxkeHHsA

MONEPENKEHHA! Mpouutaiite po3ain «MPABUJIA TEXHIKM
BE3MEKW» Ha noyaTKy Lboro nocibHMKa, BKNOYHO BeCb TEKCT
y NiA3aronoBKy, NepLu HiXK BAKOPUCTOBYBATU Liei BUPIO6.
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Ha momeHT npua6aHHA aKymynATop 3apAmKeHuit He
NOBHICTIO.
Mepep nepwmm BMKOPUCTAHHAM BUpOOY BCTaHOBITb
aKyMynATOp B 3apAAHUA NPUCTPi Ta 3apAAiTb ioro
MOBHICTIO.

ByabTe 0CO6MMBO yBaxHi NPpU MepLIOMY BUKOPUCTaHHI ra30HOKOCAPKM: 30CcepefbTeca Ta NPUCBATUTDL
BCIO CBOIO YBary LibOMy MepLIOMY BUKOPUCTaHHI0. 3pobiTb nepluy npoby Ha BinbHOMY npocTopi 6e3

YKOLAHWX NepeLIKof, i HABKONILLHIX NpeaMeTiB.

4.4 EKCINJIYATALIA

AN

MOMEPEAMEHHA! Kocapky MmoxXHa BUKOPUCTOBYBATY TiNlbKN
Ha/1Bopi, i Hi B AKOMY pa3i B 6yaiBni. Kocapka ma€3anuwatuch
Ha BifKpUTOMY NOBITPi NPUHANMHI NPOTArOM ABOX FOAUH
nepea nepemilleHHAM y byaisnio.

3anyck BUpo6y: 306pa)keHHs Bif Ao @

A\

MOMEPEAMEHHA! Toctpe pyxome ne3o. Hikonu He
Hamaraitecsa 3MiHuTU poboTYy LIboro nepeMmKaya Ta cucTemu
3an06iKHOrO Kiova, OCKiNbKM Le MoXe Npu3BecTU Ao
OTPUMAHHA Cepilo3HOI TpaBMU.

AN

MOMEPEAMEHHA! Konn moTop BiAKNOYa€eTbCA, ne3o
NpofoBxXye obepraTuca wWe Kinbka cekyHA. Tomy He
TOpPKaiTeCcb HWKHBOI YaCTUHU Ta30HOKOCApKW, MOKK
pi3anbHa YacTHa NOBHICTIO He 3yNUHUTbCA!
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BcTtaBTe MOBHICTIO 3apAAXeHUI akyMynAaTop. HaTUCHITb i yTpumyiTe KHOMKY nepemukayva. [oTArHiTb
WTaHry nepemMunkaya y 6ik pyyku Ta BiANyCTiTb KHOMKY MepeMukaya, Wwob 3anyctnin Kocapky. LLlob
3yMUHNTM KOCaPKYy, BiANYCTiTb LWTaHry NnepemMmKaya. 3ayeKaiTe, AOKM J1e30 MOBHICTIO 3yNMMHUTLCA, NepLu
HiXK BUKOHYBaTVN Oyfb-AKi perynoBaHHA KOCapKW.

3ano6ixHMIA Knioy:

3ano6ixKHUI KNoY € BUMMUKaJTbHVIM MPUCTPOEM AJ1A 3anobiraHHA HeHaBMMCHOT aKTUBaLLii ra30HOKOCaPKW.
He BuiimaiiTe kntou npwy 3BUYaiiHiin po6oTi; 3aMo6KHUIA KIoY He € MPUCTPOEM KePYBaHHSA, AKNI Kepye
po6oToto pi3anbHOro NpunaaanA. 3aBxav BUiMaiiTe 3anobi>KHUI KoY, KOJU 3a5IMLLaETe ra3oHOKOCapKy
6e3 Harnagy.
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Exkcnnyarauis Bupo6y: 306paxeHHsA Bif, @ ao

Ta poBri wraHu. Haparaiite pecnipatop, AKwo pobota
nepenbayae yTBopeHHA nuny. TakoX peKOMeH0BaHO

: YBATA! 3aBxau HapAraiite 3aXucHi OKynapu, MilHe B3yTTA
HaAAraTy 3aXuCHi pyKaBuLli.

Mig yac KoCiHHA MiLHO TpUMaliTe pyuky oboma pykamu. He Hamarantecs CKOCMTU JOBTY TpaBy 3a pas.
3amicTb LbOro KoCiTb ra3oH noctynoBo. 3pobiTb NepepBy Ha OAVH YM-ABa [Hi MiXK KOCIHHAM, AOKW ra3oH
He cTaHe piBHUM. [Mif yac KOCiHHA No Kpasx 060B'A3KOBO NOBEPHITb IHCTPYMEHT NiBIM 6OKOM [10 Kpato, a
noTiM NepemillyiiTe IHCTPYMEHT y3[0BX Kpato.

MNOMNEPEAMEHHA: Akwo kocapka 3iTKHynacA 3i CTOPOHHIM npeAMeToM, 3yMUHiTb MOTOp. Buimith
3anobi>KHUIA KoY, YBaXKHO OrJIAHbTE ra30HOKOCAPKY Ha MpeAMeT MOLUKOMXKEHHSA Ta BifpeMOHTYATe i,
nepL HiX 3anyckaTu 3HoBY. [ocuneHi Bibpauii nig yac PobOTY KOCAPKM € MOKA3HUKOM YLIKOAXKEHHS.
Kocapky Tpeba HeraiHO NepeBipnTU Ta BijpeMOHTYBaTU.

focTpe ne3o 3HauHO MiABMIMTL MpaLie3naTHiCTb Kocapky,
0C00N1BO NPU KOCiHHI BUCOKOI TPaBH.

« Kocitb nonepek cxuny, a He Bropy i BHU3.
« byzbTe HaZ3BMYANHO YBaXKHI, 3MIHIOKYN HANPAMOK Ha CXIAI.
« He KOCiTb Ha 3aHAATO KpyTUX CXUMIaX.

« bynbre 0co6n1BO 06epeXHi, pyXatounch y 3BOPOTHOMY HaNPAMKY abo TArHyuM
NpUCTpiil A0 cebe.

« 3yNUHITb IHCTPYMEHT i loueKaiiTeca 3ynuHKK f1e3, AKLLO KOCapKy NOTPiOHO HaxmnmuTy
(&nA TpaHCNOpTYBaHHA Mif Yac nepeTiHy iHLLNX NOBEPXOHDb, KPiM TPaBH, a TaKOX Mg
YaC TPAHCMOPTYBAHHA IHCTPYMEHTa Ha AINAHKY ANA KOCIHHA Ta 3 Lii€l BinAHKN). 3aBXau
MepeHoCiTb KOCapKy 3a pyuKy.

« He Haxunaiite MaLLmHy nig yac 3anycky abo yBiMKHEHHA ABUTYHa.

« He 3anyckaiite iHCTpyMeHT, CTOAYM nepez BUMYCKHAM 0TBOPOM.

« He Habnuxyiite pykin abo HOrV 10 YaCTuH, 110 00epTaloTbCA. 3aBX AN TpUMaliTech Ha
BIfICTaHi Bl BUNYCKHOrO OTBOPY.

« BukopuctoByiiTe Bupi6 TinbKu B pO3yMHMIA Yac - He paHo BpaHLi abo Ni3Ho BBeuepi,
KONW MOMHa MOPYLUNTIA CMOKIW 0.

« Hikonu He BUKOpUCTOBYIiTe iHCTPYMEHT y BUOYXOHeOe3neyHoMy cepefoBuLL.

« He BUKOpWCTOBYIATe IHCTPYMEHT Npi NOFaHuX MNOTOAHMUX YMOBaX, 0C06NMBO, AKLLO iCHYe
UMK yAapy 6nmcKkaBKki. He BUKOPUCTOBYIATE iHCTPYMEHT Np1 NOFaHOMY OCBITEHHi.

Onepatopy noTpibHmiA YiTKKIA 0rnAA po6oYoi 30HN ANA BUABNEHHA NOTEHLHMX
Hebe3nek.
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« BukopuctaHHa 3aco6iB 3axucTy OpraHiB CiyXy 3HIKYE 34aTHICTb YyTU NONepeKeHHA
(Kpukm abo TpuBory). OnepaTop noBIUHEH 3BepTaTyh 0AATKOBY YBary Ha Te, L0
BifbyBa€TbCA B pobovyii 30Hi. He BiaBonikaiiTecs, a 3aBX a1 30CepebTeca Ha 3aBAAHHI.

« BukopuctaHHA aHanoriyHuX iHCTpymeHTiB no6m3y 36inbLuye pusnK OTpUMaHHA
TPaBMI CJTYXY Ta MOMJIMBICTb iHLLMX NIOfeI NOTPANUTL y Ballly pobouy 30Hy.

« MiuHo criliTe Ha Horax i TpuMaiiTe piBHoBary.

« He potaryiitecb 3 iHCTpyMeHTOM B pyKaX. Lle moxe npu3gectu 4o BTpaty pisHoBaru.
3By 36epiralite CTiiiKe NON0KEHHA Hir Ha CXIMaX.

« [epecyBaiiTecb Kpokamu, HikoN He BiXiTb. TpumaiiTe BCi YaCTUHIN CBOTO Tina nogani
Bif} OY/ib-AKMX YaCTUH, LLO PYXaKOThCA.

« Hikonu He BMUKaiATe iHCTPYMeHT 0e3 BifinoBigHOro 06naHaHHA.

« He mogudikyiite Bpi6 Oyab-AKIM UMHOM | He BUKOPUCTOBYITe AieTani Ta Npuiasas,
AKi He pekoMeHZ0BaHi BUPOOHIKOM.

fiwo Bupi6 Bnae, oTpuMaB cuibHMii yaap abo nouas

HeHOpPMasbHO Bi6pysam, HeraitHo BUMKHITb HacoC |
nepeBipTe Ha HAABHICTb NOLIKOAXKeEHb 200 3"ACYITe NPUUNHY
BiOpauii. byab-AKi NOWKOAMEHHA cnif BiaPeMOHTYBATH

HaNeXXHUM YuHOM abo BiaAaTh Ha 3aMiHy B aBTopI/I3OBaHMI7I

CepBiCHUN LIEHTP.

+ LL{06 3HU31TI PU3MK OTPUMAHHA TPABMI Bl KOHTAKTY 3 YaCTUHaMK, L0 06epTaloTbCa,
3V BUMIKAIATE iHCTPYMEHT, BUMAiiTe akyMyNATOP i A0YeKaiTeca MOBHOI 3yMAHKIA
TaKMX YaCTuH:

- Nlepen YMLLEHHAM ab0 yCyHEHHAM 3aCMiYeHHs;

- nepen TUM, K 3aNULLIMTI Hacoc 63 HarnAgy;

- Nlepen BCTaHOBMNEHHAM ab0 BIAANeHHAM Npunaaas;

- nepes nepeBipKoio, 06C/1yroByBaHHAM a00 NOBOIXKEHHAM 3 HUM;

- AKLLO BUPib NOYMHAE HEHOPManbHO BibpyBaTy (HeraliHo nepesipTe).

BuiimaHHA Ta 3apAmXKaHHA aKymynATopa: 306paKeHHs Ta NOCiGHMK 3 eKcnayaTauii
aKymynaropa

1. HaTUCHiTb KHOMKY PO36/10KYBaHHA B LIEHTPI BEPXHbOI YaCTUHU aKyMyfATopa, Wob BUMHATK Oro 3
BUPOOY.

2. BcTaHOBITb aKyMynAaTOp B 3apAAHUIA MPUCTPIN, 3CYHYB 1100 Y 3adiKcoBaHe MOMOXKEHHA [0 KnaLaHHS.

3. Konu 6nrmae 3eneHunin iHguKaTop, akyMynaTop 3apamxaeTbcs. Konu 3eneHuin iHgukatop Ginblue He
611mag, akyMynAaTop MOBHICTIO 3apAANBCA.

5. TPAHCIOPTYBAHHA

TpaHCMopTyBaHHA iHCTpyMeHTa abo aKymynaTopa MOXe BMMaraTi AOTPVMaHHA MEeBHUX BUMOT,
XapaKTepHUX ANnA Bawoi KpaiHu. byab nacka, noBaxkanTe iX, 3BEPHYBLUMCb [0 OPraHiB Bnagu CBOEN
KpaiHu. MNepekoHaiiTecs, Wo TemnepaTtypa Nig Yac TPaHCMOPTYBaHHS HiKoNW He Byfe BUXOAUTY 3a MeXi
TemnepaTypw, Lo BKa3aHa y po3fini wono 36epiraHHsa.
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5.1 TPAHCNOPTYBAHHA IHCTPYMEHTA
3o06pax<eHHA Bif Ao

BUMKHITb BUPI6 Ta BUNMITL akymynaTop.

3aBxAun nepeHockTe BUPIO, TPUMaloU 3a Oro PyUKy. 3axMcTUTb BUPIO Bif BaxKMX yaapis abo cuibHMX
BiGPaLil1, AKi MOXYTb BUHVMKHYTU Mif Yac NepeBe3eHHsA B TPaHCMOPTHOMY 3acobi. 3adikcyiTe Bupib, o6
3ano6irTu noro NagiHHIo abo 3ickoB3yBaHH0. He nipfaBaiiTe BUPi6 BNNMBY COHAYHUX MPOMEHIB.

5.2 TPAHCNOPTYBAHHA NITIEBUX AKYMYNIATOPIB

[mnBiTbCA NOCIBHMK 3 eKcryaTaLii akyMmynsaTopa Wwomo noaansluoi iHpopmalii.
6. 3BEPITAHHA B3UMKY
3o06paxeHHA

BuimiTb akymynaTop 3 eneKkTpoiHCTpyMeHTa.

Mepen TpuBanum 36epiraHHAM NepeKkoHalTecs, WO 3apAj akymynaTopa BiAMOBifaE iHCTPYKLUisM B
NoCiGHMKY 3 eKcnnyaTauii akymynatopa. [loTpumMynTecs Bcix iHCTPYKLUiiA, Lo HaBefeHi B po3gini npo
36epiraHHA HuKYe. [1ns 36epiraHHA MU PEKOMEHAYEMO BUKOPUCTOBYBATU OpUriHafbHY YNakoBKy abo
HaKpKBaTU iHCTPYMEHT BiANOBIAHO TKaHMHO abo KOPOOKOID, W06 3aXMCTUTVK NOTO Bif Nny.

7. 3BEPIFTAHHA

36epiraiTe iHCTPYMEHT i aKyMyNIATOp B UMCTOMY, CyxoMy, loOpe NpoBiTpoBaHOMY MiCLli 3 TeMnepaTypoio
Bif 4 fo 24 °C. HakpuiiTe 110ro, o6 3abe3neunT JofaTKoOBUIA 3aXUCT. [inA 36epiraHHA My peKOMEHILYEMO
BUKOPVICTOBYBAT/ OPUriHaNbHy YMakoBKy abo HakpvBaTW iHCTPYMEHT BifMOBIAHOK TKaHWHOW abo
KOPOOKOI0, LLLO6 3aXMCTUTU 1OTO Bif Nuny. HapiiHo 3aKpiniTb iHCTPYMEHT y pasi TpaHCMopTyBaHHA.

7.1 36EPIFTAHHA BUPOBY
3o06paxeHHA Bif Ao

BuimitTe akymynatop 3 enekTpoiHCTpyMeHTa. PeTefibHO ornAHbTe MPUCTPIN Ha NpeaMeT 3HOLIEeHUX,
He3aKpinieHnx abo NoLKoaKeHnx feTanei. OuucTiTb IHCTPYMEHT nepep 36epiraHHAM. He niggasante
BUPi6 BNIMBY COHAYHMX MPOMEHIB. [epeKkoHanTecs, Lo BUPI6 3aBXAM 3aXMLLEHNIA Bif X004y Ta BOOT .
MNepeKoHawTecs, Wo BMPi6 3HAXOANTLCS B FOPU3OHTASIbHOMY MOJOMXKEHH.

. 3aB)K£|,I/I JAaliTe MaLLKH OXO0JIOHYTW nepes TUM AK MOCTABUTU Ha 366piraHHﬂ.
7.2 3BEPIFTAHHA NITIEBUX AKYMYJIATOPIB

3o06paxeHHA

MepeKkoHariTecs, WO piBeHb 3apAAy akymynAaTopa BiAnoBifae peKoMeHAOBaHOMY PiBHIO B MOCIGHMKY
3 ekcnnyatauii akymynatopa. [uBiTbcA MOCIOHMK 3 eKcnyaTauii akymynsTopa LWOAO nopanbluol
iHpopmaLiii.

8. TEXHIYHE OBCJIYTOBYBAHHA

HEBE3MEKA! Pusuk TpaBmu yepes ypaxkeHHA eneKTpuyHuMm
CTpYMOM.

Buitmaiite  akymynATop  nepeA  HanawTyBaHHAM,
nepeBipKoio, YNLLEHHAM ab0 36epiraHHAM BUpOG6Y.
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8.1 YNLWEHHA

3o06pakeHHA @

MpoTpiTe KOpMyc i NNacTMKOBI enemMeHTV BOJIOrol, M”AKOI raHuipkow. He 3acTocoBynTe CUNbHI
PO3UYMHHUKIM @60 MUIAHI 3aCO6U Ha NNACcTUKOBOMY KOPMYCi Ta NIacTUKOBUX enemeHTax. [leski nobyTosi
MWIAHI 3aCOOM MOXYTb CPUUYMHUTY MOLWKOKEHHA Ta MPU3BECTU A0 YPaKeHHA eNekKTPUYHMIM CTPYMOM.

« Tpumaitte BCi raitkin, 60TV Ta rBUHTY LWINbHO 3aTATHYTUMMN ANA YTPUMAHHA NPUCTPOIO
y 6e3neuHomy poboyomy cTaHi.

« YacTo nepeBipsiite TpaB030ipHNK Ha NPeMET 3HOLLEHHS a0 NOLUKOKEHHS.

» byabre obepexHi nig yac HanaLLTYBaHHA IHCTPYMeHTa, 106 3ano6irTu noTpannAHHA
NanbLiB MiX PyXOMUM Nle3amu Ta HePYXOMUMI YaCTUHAMM IHCTPYMEHTa.

« 3aBX/V AaBaiiTe iHCTPyMeHTY OXONOHYTH nepep 30epiraHHAM.
« [lig yac 0bcnyroByBaHHA Ne3 MaliTe Ha yBa3i, LU0, HE3BAXKAKUM Ha Te, LU0 XKepeno
KIBJIEHHA BUMKHEHO, €33 MOXKYTb Oy TU pyXoMi.

« 3HOLLIeHi Ta NOLLKOKEHi YaCTVHM 3aMiHioiiTe 3apaau be3nekin. Bukopuctoyiite nnwe
OpUriHaMbHi 3anacHi feTani Ta npunaaas.

8.2 3AMIHA JIE3A

3o06panenns (5.2)

MoBepHiTb KocapKy HabiK, Wob oTpMmMaTu JOCTYN A0 HVPKHBOI YacTWHW iHCTpymeHTa. PosTaluyiite
AepeB’AHUI 6pyc abo Oyab-AiKe iHLIE NPUCTOCYBaHHA ANA G/0KyBaHHA MiX JIe30M i KpaeM AeKu, Lob
3arno6irTu BilbHOMY o6epTaHHIO Ne3a. 3a JONMOMOroto raikoBOro KJlloua nocnabTe raiiky nesa Ha HKHIl
YaCTUHI NPUCTPOI0. 3HIMITb ralKy nesa, Wwarby Ta 1e30 3 iHCTpyMeHTa.

YcTaHOBITb HOBE J1€30 Ha BaJl, a NOTIM 3aKpiMiTb MOro Waiboto Ta rankoro. 3aTArHiTb raiky nesa. KpytHui

MOMEHT 3aTAryBaHHA ranky nesa mae 6ytn 25-30 H*m. 3akpinuBLlim neso, nepesipTe BPyuHy, UM BCe
obepTaEeTbcs, AK Tpeba.
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8.3 306PAXKEHHA B PO3IBPAHOMY BUTNAAI

nos. HOMEP AETAJI onuc KUTbKICTb
1 A021039-018-00 Pyuka B 360pi 1
1-1 A022034-015-00 KomnoHeHT 6510Ky 1
nepemmKava
1-1-1 A022034-006-00 Bbnok nepemunkaya 1
1-1-2 A021039-021-00 ODikcyBanbHa nnactuHa | 1
1-1-3 A021039-028-00 MetaneBui gpit 1
1-1-4 8343-510801-02 TpurepHa KHomka 1
1-1-5 8042-510902-01 MNMepemunkau 1
1-1-6 A022034-005-00 Bbnok nepemmkayva 1
1-1-7 8342-510505-00 MpynHa KHONKK 1
1-1-8 8312-519201-00 KHonka 1
1-1-9 8208-519201-00 YuwinbHoBanbHe Kinbue | 1
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nos. HOMEP AETANI onuc KJTbKICTb
1-1-10 8183-519201-00 MnactuHa 1
1-1-11 8NH-03DO01 lalika 1
1-1-12 8183-510906-00 Mnackunin rayok 1
1-1-13 8183-510902-02 HanpamHa nnactuHa 1
1-1-14 8342-510903-00 3BWTa NpYyXKMHa 1
1-1-15 8SJADO03-25 Npi6HNi KpinunbHWIA 1
rBUHT
1-1-16 8323-510903-00 KoHTakT Kntoua 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | DikcaTop WHypa 1
KMBJIEHHA
1-1-18 A022034-008-00 Tpumau 1
1-1-19 A022034-007-00 3apHe pikcoBaHe 1
rHi3go
1-1-20 A022034-009-00 EnekTpryHmMin kKabenb 1
1-1-21 8413-515001-00 MoABinHMN KnemHnn 1
Kabenb
1-1-22 8045-513001-00 Kniou 1
1-1-23 8214-510501-00 Kntouosi pemiHui 1
1-2 A022034-010-00 LTok wroBxava 1
1-3 A021039-011-00 Onopa 1
1-4 A021039-003-00 Tarenb 1
1-5 8331-515701-00 lybka 1
1-6 A021039-010-00 Tpumay 1
1-7 A021039-009-00 Brynka Tpy6Kmn 2
1-8 8206-000001-00 [BUHT 1
2 8086-513001-00 Wrngpr 4
3 8202-513001-00 LLIBMAgKo3aTMCKHa 4
npoknagka
5 8206-513001-00 Bont 2
8 8003-513003-00 LLIBMaKo3aTMCKHa 4
pyuyKa
9 8007-512001-00 Ckoba 2
10 8206-513002-00 [BUHT 2
11 A021039-012-00 PeryntoBanbHuin 2
3ybeLpb
4 A021039-004-00 LUTok wrosxaya 1
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nos. HOMEP AETAJI onuc KUTIbKICTb
6 A021039-025-00 LUTok wrosxava 1
7 8371-513001-01 3acyBka 2
12 8440-513005-00 EnemeHntn 1
TpaBo36ipHMKa
12-1 8292-513002-00 Onopa 1
12-2 8SNAB50-16Q [BUHT 2
12-3 8WT-05B01 Lllan6a 2
12-4 8181-513001-01 IHgnKaTop 1
12-5 8020-513005-00 BepxHa KpuLiKa 1
12-6 8440-512012-00 Pyuka B 360pi 1
12-6-1 8001-512002-00 Pyuka TpaBo36ipHuMKa 1
12-6-2 8020-512006-00 HwXHA KpurwwKa 1
12-6-3 8SJAB40-14Q [BUHT 1
12-7 8104-513003-00 3aTnckay 1
13 A021039-020-00 Ban koneca B 360pi 1
13-1 A021039-015-00 Kosnak Koneca 2
13-2 8121-511002-02 3afHe Koneco 2
13-3 8202-989101-00 XBunscTa warnba 2
13-4 8440-513001-00 EnemenTtn Bana 1
13-5 85QDD05-12D Bont 2
13-6 8003-513002-00 Pyuka peryntoBaHHA 1
BUCOTN
13-7 8NE-05D01 lanka 2
13-8 8CC-10B EnactnuHe kinbue gna | 2
Bana
14 8SNAB50-16Q [BUHT 17
15 8304-511002-00 YcTaHOBHa nnactuHa 2
oci
16 A022034-016-00 BepxHa KpuLiKa B 1
360pi
16-1 8342+513001-01 MpyxunHa 1
16-2 8081-513002-00 3afHA KpuiuKa Bana 1
16-3 8020-513004-00 3a4HA KpurwKa 1
16-4 8206-000001-00 [BUHT 1
16-5 A022033-008-00 Pyuka 1
16-6 A022034-003-00 LLnTok 1
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nos. HOMEP AETANI onuc KJTbKICTb
16-7 A022033-012-00 Wrnot 2
16-8 8184-282101-00 QikcyBasibHa nnactvHa | 2
16-9 8206-000001-00 [BUHT 10
16-10 A022034-011-00 Ban 1
16-11 8044-780502-00 KHonka 1
16-12 A022034-002-00 BepxHsA KpuwKa 1
16-13 A022034-004-00 Kopo6ka akymynatopa | 1
16-14 A022034-012-00 EnekTtpoHika B 360pi 1
16-15 236-1004 KabenbHa cTaAxKa 2
17 A021039-022-00 EnemeHTu waci 1
17-1 8006-513001-01 Waci 1
17-2 8020-513006-00 HuxHA KpuLka 1
17-3 8SNAB50-16Q [BUHT 2
19 8334-513002-00 MydTa Bana 1
18 8231-513001-03 Jleso 1
20 8403-513001-00 JlonaTb BeHTURATOPA 1
21 8186-511003-00 KapToHHui Koxyx nesa | 1
22 8206-511001-01 bont KpinneHHa nesa 1
23 8301-513001-00 Bbnok npotusaru 1
24 8334-911603-00 Kpuwka nogywkum 2
25 8020-513003-00 MepepHa KpuLKa 1
26 A021039-023-00 YHiBepcanbHe Koneco 1
B 360pi
26-1 8020-513007-00 MepenHe waci 1
26-2 8324-463101-00 3aWwinbHNK 1
26-3 8091-940202-00 WmmoT 1
26-4 A021041-010-00 Pyuka-6apaHunk 1
26-5 8SJAB40-16Q [BUHT 3
26-6 8020-513009-00 KoBnak npasoro 1
Koneca
26-8 8020-513008-00 Kosnak niBoro koneca | 1
26-7 A021039-026-00 MigcTtaBka gna 1
KpinneHHaA Koneca
26-9 A021041-018-00 Bbont 1
27 8440-513027-00 MoTop B 360pi
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nos. HOMEP AETAJI onuc KUTIbKICTb
27-1 8401-513002-00 be3switkoBnit moTop 1
27-2 8141-513021-00 Cigno motopa 1
27-3 8SJANO5-16D [BUHT 4
28 8SJAB50-75Q [BUHT 2
29 8206-000001-00 [BUHT 2
30 8184-516201-0000110 | dikcaTop WHypa 1
XKUBMEHHA
31 A021039-013-00 DikcyBanbHuii 3ybeupb | 1
32 A021039-032-00 DikcyBanbHWii 3ybeupb | 1

8.4 YCYHEHHA HECNPABHOCTEN

HEBE3MEKA! Pusuk TpaBmMu yepe3 ypaxkeHHA eneKTpUYHUM
CTPYMOM.

MonepemxenHa! [lepes BUKOHaHHAM OY/ib-AKNX po6iT 3 yCyHEHHsA
HecnpaBHOCTeNl BUMKHITb BUPI6.

Mpo6nema

MoxxnuBa npnumnHa

YcyHeHHA

MoTpi6Ha
KBanigikauia

IHCTPpYMEHT He

AKyMynAaTop He
3aKpinneHuni.

o6 HagiliHo 3aKkpinuTn
aKymynatop, nogbante, o6
3aCKOUKM Ha aKymMynaTopi

CTanu Ha Mmicue.

AKyMynAaTop He
3apALKEHNI.

3apAdiTb akyMynATOPHY
6aTapelo BignoBigHo Ao
iHCTPYKUii, AofaHOI A0 BaLwoi

mogeni.

LwBmAKoi dikcauii.

3aTArHiTH iX.

BMWKAETbCA. MepemunKay XnBneHHA
3HaxXoAUTbCA B NoNoXKeHHA | HaTucHiTb nepemmkay On/Off.
OFF (BUMK.).
HenpasunbHo
o BctasTe npasubHo.
BCTaHOB/IEHUIN aKyMynATop.
MNepemunkauy On/Off . .
N YuTaiite po3ain «3anyck
He BCTaHOBJIEHWI B .
iHCTpyMeHTa».
nonoeHHs On.
. BipperyntonTte BucoT: YK®
HenpasnnbHo scrasnex i ngpe;i/ Te, Wo 6OI'IT: EZHeni
HenpasunbHo 60NTI NaHeni. pesipre, i
BCTAHOBNEHA BCTaB/eHi MpaBuIbHO. R
pyHKa. He 3aTarHyTi Baxeni
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Motpi6Ha
Mpo6nema MoxnuBa npuymHa YcyHeHHA .p. A
KkBanidikauin
. MepeBipTe BUCOTY Konic.
He ogHopigHa abo ToBcTa . pesip Y
[a3oHOKOCapKa Bci Koneca matoTb 6yTi Ha
TpaBa, abo HenpaBMIIbHO . ) .
KOCUTb O[HaKOBI BUCOTi KOCIHHS, -

HepiBHOMiIpHO

BiaperynboBaHa B/COTa
KOCiHHA.

o6 Kocapka Kocuna
piBHOMIipHO.

HenpasunbHo
BUKOHYETbCA
MyJIbYyBaHHA

Bonora Tpaga i npununna
[10 ra30HOKOCapKU.

Mepep KOCIHHAM 3ayeKanTe,
NMOKU BUCOXHE ra3oH.

Kocapky BaxKo
LITOBXaTN

[losra TpaBa, 3aHA NaHesb
rasoHOKOCapKu i ne3o
rafibMytoTb B FyCTili TpaBi
260 BMCOTa KOCIHHA 3aHafATO
HU3bKa.

[MigHIMITb BUCOTY KOCIHHA.

3pi3aHa TpaBa
He 36mpaeTbcA
HaneXxHUm
YMHOM B
TPaBo3bipHUKY

BucoTta KociHHA 3aHaaTo
HU3bKa.

MiAHIMITb BUCOTY KOCIHHA.

Po36anaHcyBaHHsA ne3a abo

3aMmiHiTb neso.

[a30HOKOCapKa BOHO 3HOLLEHO. -
Bi6pYy€ Ha
i BuMKHITb ABUTYH | NepeBipTe .
S Ban gBmryHa nokpyuexun Kocapk I; a)|/7|Te Ko‘za Kp BriosroBaxerini
LWIBUAKOCTI Asury Py : PKy. BIAA PKY'Y CepBiCHUI LEHTP.
PEMOHT.
BucoTa KoCiHHA 3aHaaTo S .
Heuryn A MigHIMITb BUCOTY KOCiIHHS.
3YMUHAETBCA Nif Hu3bKa. -
H4ac KOCIHHA AKYMYTIATOP PO3PAANBCA. 3apAgitb akymynaTop.
Kocapka
MoxnuBo, cnpaujoBana . ;
panToBo 3ynUHITL KOcapKy i
cucTeMa 3axucTy .
3ynnHunaca g 3ayeKaiiTe 3 XBUNVHW, NepLu
. - rasoHOKOCapKW Bif -
Mif Yac KociHHA HiX 3amycKaTw ii 3HOBY.
nepeBaHTaKeHHA.
Tpasw.

IHCTPYMEHT He
[0CAra€e NoBHOI
MOTYXHOCTI.

AKYMYNATOP PO3pALKEHNI.

3apAagiTb akymynaTop.

3a6510K0BaHi BEHTUNALINHI

MouncTitb BEHTUNALINHI

oTBOPM. oTBOpW.
HaamipHa
Bi6paLis abo | OcnabneHi 6onty abo raiku. |  3aTArHiTb 601TM abo ranku. -
wym.
AKYMYNATOP PO3PAANECA Buimitb akymynatop Ta
IHCTpymeHT ymy. p po3p! . 3apAiTH.
panToBo -
. Bunmitb akymynatop i gante
3YMUHNBCA. AKyMYNATOP fy>Ke rapadmil. YMYNIATOP | A

NOMY OXONOHYTHU.
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9. KIHELb TEPMIHY C/1IYXKBU

He yTunisyiite enekTpuyHi BUpobu pa3om i3 nobyTOBMM CMITTAM. BXMBaHi enekTpunyHi BUpobu
HeobXiHO 36MpaT OKpemo Ta BIAHOCWTM Ha yTuni3auilo B creuianbHi NyHKTW 360py. 3a
[0aTKOBOW iHPOpMaLilo Woao yTuni3aLil 3BepHITbCA A0 MicLLeBUX opraHiB Bnagu abo fo
CBOro gunepa.

10.TAPAHTIA

10.1 HALLUA TAPAHTIA

Bupobu dipmn STERWINS po3pobneHi BignoBigHO [0 HaMBUWMUX CTaHAAPTIB AKOCTI  BUPOOIB,
NPV3HaYeHUX ANA CNOXKMBYOro puHKy. Lia rapaHTia npopaxy fie npotarom 3 pokis Bif Aatn npuabaHHA
BMpoOY. LA rapaHTia oxonnioe BCi AedekTn maTepianis Ta BUrOTOBMIEHHA: BIACYTHICTb AeTanen Ta
eneMeHTIB Ta NOLLKOAXEHHS, L0 BUHMKAOTb Y 3BUYaNHNX yMOBaXx eKcryartadlii. PEeMOHT i 3amiHa aeTanen
He O3HaualoTb MPOAOBXKEHHA MOYATKOBOI rapaHTii. B NOBMHHI GyTn B 3MO3i HafjaTu MigTBEPAMEHHA
MOKYMKM Liboro BMpoOy Ta AaTvi NOKYNKW. lapaHTia Ha BUPi6 obmexeHa BapTicTio BUPOOyY.

10.2 BUKJIIOMEHHSA FAPAHTII

[apaHTia He MOWWPIOETLCA Ha NPO6NeMun Ta iIHUMAEHTY, WO BUHMKAIOTb Y pe3ynbTaTi HempaBuibHOro
BMKOPMWCTaHHsA BUPOOY.
[apaHTia He NOWKPIOETLCA Ha:

- BUPI6, AKNIA BUKOPUCTOBYBABCA HEHANEXHVIM YMHOM, abo

- BUPI6, AKMI YN0 NOLKOAMXKEHO BHACIAOK TPAHCMOPTYBaHHA abo HanawTyBaHHs, abo

- BUpI6, AKMI 6B BiipeMOHTOBaHMI abo NpoBoAMIACA 3aMiHa AeTaneil CTOPOHHIMU ocobamu, abo

- MOLIKOZXXEHHSA Bif Aii 30BHILIHiX paKkTOpiB abo CTOPOHHIX NpeaMeTiB (MiCKy, KamiHHSA ToLwo), abo

- BUPI6, AKNIA YN0 MOLIKOAXEHO BHAC/fOK HEAOTPUMAHHA NPaBui TeXHIKK 6e3nekn abo iHCTPYKLiN 3
BMKOPUCTaHHs, abo

- BUpI6, AKMI po3bupanu abo Bigkpreanu, abo

- BUpi6 nepebyBaB y Boforomy cepefosuLli (poca, AOLL, 3aHYPeHHS Y BOAy ToLo), abo

- BUPI6, AKNI BUKOPUCTOBYBABCA 3 NpodeciiiHoto meToto, abo

- BUpI6, AKMI NiggaBaBcs TeMnepaTypam, Lo BUXOAATb 3a MeXi, BKa3aHi B po34ini «36epiraHHs».

Brpi6 mae BMKOPMCTOBYBATVCH Y 3BMYANHMX YMOBaX eKcrlyaTauii, a He ans npodecinHux uinen. Tomy
LA rapaHTia He PO3MOBCIOAXKYETbCA Ha BUPOOU, L0 BUKOPUCTOBYIOTHCA KOMMaHiAMM 3 6naroycTpoto Ta
03e/leHeHHs, MICLeBMMI OpraHamy BRafu, a TakoXX KOMMaHiAMU, AKi NMPOMOHYTb OMiayyBaHUA abo
6e30nnaTHMI NpokKaT obnagHaHHsA.

Y pasi BUHMKHEHHA npobnemn abo BuUABNEHHA AedeKTy HeoOXiHO CrouyaTKy 3BEPHYTUCA LO Aunepa
STERWINS. Y 6inbluiocTi BUNaaKis

came BiH 3MO>e BMPIlLUTK npobnemy un ycyHy T fedekT. 36epiraiite paxyHoK-daKkTypy abo KBuTaHLiio,
OCKifIbKM IX HeobXigHO byae npea’aBUTH AnA 06PO6KY OyAb-AKUX MPETEH3i.
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11. AEKJIAPALIA NMPO BIANOBIAHICTb CTAHAAPTAM €C

Mwu: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 RONCHIN, ®paHuin

3aAB/IAEMO, WO ONNCAHUNI HNXKYe NPOAYKT:
aKyMynAaTOpHa rasoHoKocapkKa 36 cm
40VLM2-36P.1

Bignosigae Bumoram [inpexktren MD 2006/42/EC Ta HauioHanbHUM HOpMaM:
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Introducere

Va multumim ca ati ales acest produs. La proiectarea si fabricarea produselor noastre, depunem toate
eforturile pentru a asigura o calitate excelenta care sa intdmpine nevoile utilizatorilor. Respectarea
acestor instructiuni va optimiza durata de viatd a produsului

IMPORTANT! PENTRU CA ACEST PRODUS SA VA ADUCA SATISFACTIE DEPLINA LA MONTARE,
UTILIZARE SI INTRETINERE, VA RECOMANDAM SA CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL INAINTE DE
A UTILIZA PRODUSUL. VA RUGAM ACORDATI ATENTIE AVERTIZARILOR BAZICE REFERITOARE LA
SIGURANTI\ DIN ACEST MANUAL, SI PI‘STRA]'I MANUALUL PENTRU CONSULTARI VIITOARE.

Illl IMPORTANT, PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARI
VIITOARE : CITITI CU ATENTIE

Cuprins
1. Scopul utilizarii Masinii de tuns iarba cu 6. Depozitarea pe timpul iernii
acumulator de 36cm 7. Depozitare
2. Instructiuni privind siguranta 8. Intretinere
3. Date tehnice 9. Sfarsitul duratei de viatd
4. Asamblare 10. Garantie
5. Transport 11. Declaratie de Conformitate CE

1. SCOPUL UTILIZARII MASINII DE TUNS IARBA CU ACUMULATOR DE
36CM

Acest produs este destinat numai utilizarii in aer liber si nu trebuie utilizat in interiorul unei cladiri in nicio
circumstantd. Masina de tuns iarba féra fir este destinata utilizdrii numai in conditii uscate si cu iluminare
buna. Aceasta masind de tuns iarba este destinatd numai taierii ierbii in scop casnic. Nu o utilizati in alte
scopuri. Produsul nu este destinat utilizarii de catre copii sau persoane cu capacitati fizice, mentale sau
senzoriale reduse.

Dupa despachetarea produsului, asigurati-va cé acesta este complet si toate accesoriile (daca exista) sunt
prezente. Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, va rugam nu-| utilizati si predati-l magazinului
de unde I-ati achizitionat.

Daca transmiteti aceasta scula altor persoane, va rugam predati-o impreuna cu acest manual de
instructiuni.

Va rugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare in scop comercial
sau pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nula daca masina este utilizata in scop
comercial, pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente. Acest produs a fost conceput sa
fie utilizat pe o perioada de 6 ani (Durata de viata anticipata)
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

AVERTISMENT: Cititi toate avertizarile de siguranta si toate
instructiunile. Nerespectarea avertizarilor si instructiunilor
se poate solda cu soc electric, incendiu si/sau vatamare
corporala grava.

Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru consultare ulterioara.

2.1 AVERTISMENTE GENERALE PRIVIND SIGURANTA

« Nu operati niciodatd produsul in apropierea structurilor de sticla, a automobilelor,
camionetelor, geamurilor situate la mezanin, a ferestrelor culisante in jos, etc. fara
ajustarea corespunzdtoare a unghiului de evacuarea.

« Nu fortati sau supraincarcati produsul. Acesta va functiona mai bine si mai sigur daca
este utilizat la viteza la care a fost conceput sd functioneze.

» Dacad produsul este deja asamblat, asigurati-va ca toate suruburile sunt bine stranse
inainte de a- utiliza. Daca produsul necesita asamblarea de catre dumneavoastra, va
rugam asigurati-vd, in momentul desfacerii ambalajului, cd toate elementele necesare
montarii produsului sunt prezente. Dacd produsul este avariat sau prezinta defecte, nu-|
utilizati si predati-I celui mai apropiat magazin.

« Termenul «scula electrica» din avertismente se refera la scula dumneavoastra electrica
operatd de la priza (cu fir) sau cea operata cu baterie (fara fir).

2.2 SIMBOLURI PE PRODUS

Se conformeaza Standardelor europene: Acest simbol semnifica conformitatea acestui
produs cu Directivele europene aplicabile, si ca un test de conformitate cu acest directive a
fost executat.

E H [ Marcaj unic al circulatiei produselor pe piata statelor membre ale uniunii vamale.

@Z Marcaj de conformitate ucrainean

Deseurile produselor electrice nu trebuie eliminate impreuna cu deseurile menajere.
Produsele electrice uzate trebuie colectate separat si eliminate la punctele de colectare
prevdzute in acest sens. Contactati autoritatile locale sau distribuitorul local pentru
informatii privind reciclarea.

|
& EB] Cititi si respectati toate instructiunile inainte de a utiliza acest produs, respectati toate
l!...l avertismentele si instructiunile privind siguranta.
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*Universal : compatibilitate numai cu produsele Sterwins UP40, Lexman UP40 si Dexter
UP40

Grad de protectie impotriva umezelii

Nivel de putere acustica garantat (testat conform Directivei 2000/14/CE amendata de
2005/88/CE).

Nu expuneti produsul la ploaie sau conditii de umezeala.

Atentie la lamele ascutite. Lamele continua sa se roteasca dupa oprirea motorului
-Indepdrtati dispozitivul de dezactivare inaintea efectudrii operatiilor de intretinere.

Tineti trecatorii la distantd.

Tineti cablul de alimentare flexibil departe de lamele taietoare.

.3 SIMBOLURI DIN ACEST MANUAL

B obP

Tipul si sursa de pericol: Nerespectarea acestei avertizari poate provoca vatamari fizice sau
deces.

Tipul si sursa de pericol: Acest simbol reprezinta ca avarierea aparatului, a mediului si a altor
bunuri poate surveni in urma nerespectarii acestui avertisment.

Nota: Acest simbol indicd prezenta unor informatii importante pentru o mai buna
intelegere a acestui produs.

Cititi manualul de instructiuni: Acest simbol indica necesitatea de a citi cu atentie manualul
de instructiuni.
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Va rugam consultati ilustratiile aferente de la sfarsitul brosurii.

Indepartati acumulatorul in timpul transportului, depozitarii, lucrarilor de reparatie si a
curatarii.
®®

Punct verde: Reciclarea ambalajului.

= #  Acest produs este reciclabil. Daca nu mai poate fi utilizat, predati-l unui centru de reciclare a
Q‘ deseurilor.

&
Il Eﬁ Etichetd ecologica braziliana: Reciclati acest produs.

DESCARTE
SELETIVO

0%
" ® Etichets ecologics brazilian: Reciclati ambalajul produsului.

-

2.4 SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

1 Instruirea

« Cititi cu atentie instructiunile. Familiarizati-va cu comenzile si cu utilizarea corectd a
aparatului.

« Nu permiteti niciodata copiilor sau persoanelor nefamiliarizate cu aceste instructiuni sa
utilizeze masina. Reglementarile locale pot restrictiona varsta operatorului.

« Nu utilizati niciodata magina in timp ce sunt oameni, mai ales copii, sau animale in
apropiere.

« Retineti ca operatorul sau utilizatorul este responsabil de accidentele sau pericolele la
care sunt supuse alte persoane sau bunurile acestora.

2 Pregatire

« Intimp ce utilizati masina, purtati intotdeauna inciltdminte trainica si pantaloni lungi.
Nu utilizati masina descult sau cand purtati sandale deschise. Evitati purtarea articolelor
largi de imbracdminte sau care prezintd snururi ori fire ce atama.

« Inspectati cu atentie zona in care masina urmeaza sa fie utilizata si indepadrtati toate
obiectele pe care magina le poate arunca.
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- Inainte de utilizare, verificati intotdeauna vizual pentru a va asigura ¢ lama, surubul
lamei i ansamblul lamei nu sunt uzate sau deteriorate. Inlocuiti in seturi componentele
uzate sau avariate pentru pastrarea echilibrului. Inlocuiti etichetele distruse sau ilizibile.

« Inainte de utilizare, verificati sursa de alimentare cu electricitate si cablul de alimentare
in vederea identificirii eventualelor semne de deteriorare sau de imbatranire. In cazul

in care cablul de alimentare este avariat in timpul utilizarii, deconectati-l imediat de la
prizd. NU ATINGETI CABLUL DE ALIMENTARE INAINTE DE A-L DECONECTA DE LA PRIZA. Nu
utilizati aparatul in cazul care cablul este avariat sau uzate.

3 Functionare

« Utilizati magina numai pe timp de zi sau in conditii de lumina artificiala bunad.

« Evitati utilizarea masinii pe iarba udd, cand acest lucru este posibil.

« Mentineti intotdeauna o pozitie stabila pe pante.

« Mergeti, nu fugiti niciodata.

« Tundeti iarba transversal pe pante, niciodata in sus si in jos.

- Fiti foarte atent cand schimbati directia pe pante.

« Nu tundeti iarba pe pante excesiv de inclinate.

« Fiti foarte atent cand schimbati sensul sau cand tragefi masina catre dumneavoastrd.

« Opriti lamele daca masina trebuie inclinata pentru transport, cand traversati alte
suprafete diferite de iarba si cand transportati magina catre si de la zona care urmeaza sa
fie tunsa.

« Nu utilizati niciodata aparatul cu aparatori defecte sau fara dispozitive de sigurantd, de
exemplu fara deflectoare si/sau colectorul de resturi montat pe pozitie.

« Porniti motorul cu atentie, conform instructiunilor, cu picioarele departate de lama
(lame).

« Nuindinati masina cand porniti motorul, cu exceptia cazului in care magina trebuie
inclinatd pentru pornire. In acest caz, nu inclinati mai mult decat este absolut necesar si
ridicati numai partea care este la distanta de operator.

« Nu porniti masina cand va aflati in fata gurii de evacuare.

« Nu puneti niciodata mainile sau picioarele in apropiere sau sub parfile in miscare. Stati
intotdeauna departe de orificiile de evacuare.

« Nu transportai magina in timp ce alimentarea electrica este pornita.

« Opriti masina si scoatefi stecherul din priza. Asteptati pand cand toate partile in miscare
s-au oprit complet.

« Opriti magina si deconectati dispozitivul de decuplare. Asigurati-va ca toate partile in
miscare sunt oprite complet

- ori de cate ori plecati de langd masina,
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- Inainte de indepartarea blocajelor sau de deblocarea canalului de evacuare a
ierbii,

- inainte de verificarea, curdtarea sau orice interventie adusa masinii,

- dupa lovirea unui obiect strdin. Verificati masina pentru depistarea avariilor si

efectuati reparatiile necesare inainte de a reporni si utiliza masina;
« daca masina incepe sa vibreze anormal (verificati imediat)

- inspectati pentru depistarea deteriorarilor,

- inlocuiti sau reparati piesele deteriorate,

- verificati dacd exista piese desfacute care trebuie stranse.

4 intretinerea si depozitarea

- Pastrati toate suruburile si piulitele stranse bine pentru a vd asigura ca masina poate fi
folositd in conditii sigure.

« Verificati frecvent colectorul de iarba pentru depistarea semnelor de uzura sau
deteriorare.

« In cazul masinilor cu mai multe lame, aveti griji ci o lama ce se roteste poate cauza
rotirea unei alte lame.

« In timpul efectudrii unor reglaje ale masinii, vd recomandam multa atentie pentru a
preveni prinderea degetelor intre lamele rotative i componentele fixe ale masinii.

« Lasati intotdeauna masina sd se rdceasca inainte de a o depozita.

- (dnd executati operatiuni de intretinere a lamelor, nu uitati ca desi sursa de alimentare
este opritd, lamele pot continua sd se miste.

« nlocuiti piesele uzate sau defecte in vederea asigurdrii securitatii. Folositi numai piese
de schimb si accesorii originale.

« Pastrati zona de lucru curata si bine iluminatd. Zonele dezordonate si intunecoase
predispun la accidente.

+ Nu

« puneti in functiune sculele electrice in atmosfere explozive, cum ar fiin prezenta
lichidelor, gazelor sau prafurilor inflamabile. Sculele electrice creeaza scantei, care pot
aprinde praful sau gazele.

« Nu lasati copiii si trecatorii sa se apropie in timp ce utilizati o scula electrica. Distragerea
atentiei poate provoca pierderea controlului.
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2.5 SIGURANTA ELECTRICA

AVERTISMENT! Acest aparat produce un cdmp electromagnetic
in timpul utilizarii! In anumite circumstante, acest camp
Boate influenta implanturile medicale active sau pasive!
entru a reduce riscul de accidente grave sau mortale, se
recomanda persoanelor cu implanturi medicale sa solicite
sfatul medicului si al producatorului de implanturi medicale
inainte de a utiliza acest produs!

« Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau conditii de umezeald. Patrunderea apei intr-o
sculd electrica va creste riscul de electrocutare.
2.6 SIGURANTA PERSONALA

« Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si apelati la bunul simf cand utilizati o sculd electrica.
Nu utilizati o sculd electrica cand sunteti obosit, sau sub influenta drogurilor, a alcoolului
sau a medicatiei. Un moment de neatentie in timp ce utilizati sculele electrice se poate
solda cu vatamari corporale grave.

« Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna ochelari de protectie.
Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de praf, bocancii de protectie antiderapanti,
casca sau antifoanele utilizate in conditii corespunzatoare, vor reduce vatamarile
corporale.

« Preveniti pornirea accidentalad. Asigurati-va cd intrerupatorul este pozitionat pe off
(oprit) inainte de conectarea la sursa de energie electrica si/sau acumulator, inainte de
ridicarea sau transportarea sculei. Transportul sculelor electrice cu degetul pe intrerupator
sau cu alimentarea cu energie electrica pornitd, predispune la accidente.

« Nu va intindeti excesiv. Pastrati-va stabilitatea si echilibrul in orice moment. Astfel veti
avea un control mai bun asupra sculei electrice in situatii neasteptate.

« Indepértati orice cheie de reglare sau fixd inainte de a porni scula electricd. O cheie
reglabila sau una fixa lasatd intr-o piesa rotativa a sculei electrice poate duce la accidente.

« Nu fortati scula electricd. Utilizati scula electrica corespunzdtoare pentru aplicatia
dumneavoastra. Scula electrica corespunzatoare va efectua lucrarea mai bine siin
siguranfd mai mare, la viteza pentru care a fost proiectata.

» Utilizati scula electricd, accesoriile i cutitele demontabile etc. in conformitate cu aceste
instructiuni, tindnd cont de conditiile de lucru si lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei
electrice pentru alte operatii decat cele pentru care a fost conceputd s-ar putea solda cu o
situatie periculoasa.

« Imbracati-va corespunzétor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Nu apropiati parul,
imbracamintea si manusile de piesele aflate in miscare. Imbracamintea larga, bijuteriile
sau parul lung pot fi prinse de piesele in migcare.
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2.7 UTILIZAREA S| INGRIJIREA SCULELOR ELECTRICE

« Anumite regiuni dispun de reglementari care restrictioneaza utilizarea produsuluiin
anumite operatii. Luafi legatura cu autoritatile locale pentru informatii.

« Nu permiteti copiilor, persoanelor cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse ori
lipsite de experienta si cunostinte sau persoanelor nefamiliarizate cu aceste instructiuni
sa utilizeze produsul. Reglementarile locale pot restrictiona varsta operatorului.

+ Retineti ca operatorul sau utilizatorul este responsabil de accidentele sau pericolele la
care sunt supuse alte persoane sau bunurile acestora.

« Tineti copiii, animalele de companie si trecatorii la 15 m de perimetrul de lucru. Opriti
masina in caz cd cineva intrd in aceasta zond.

« Intimp ce utilizati produsul, purtati intotdeauna inciltdminte trainica si pantaloni
lungi. Nu utilizati produsul descult(d) sau cand purtati sandale deschise. Evitati purtarea
articolelor largi de imbracaminte sau care prezinta snururi ori fire ce atarna; acestea se
pot prinde in piesele mobile.

« Nu purtati haine largi sau bijuterii care pot i trase in admisia de aer.

» Atasati parul lung astfel incat sa se afle deasupra nivelului umarului pentru a preveni
prinderea sa in componentele mobile.

« Purtati echipament de protectie auditiva in timpul functionarii produsului. Produsul
este extrem de gdldgios si existd riscul vatamarii permanente a auzului daca nu sunt
respectate cu strictete instructiunile privind limitarea expunerii, reducerea zgomotului si
purtarea echipamentului de protectie auditiva.

« Purtati in permanenta echipament complet de protectie oculard cand utilizati produsul.
Fabricantul sugereaza cu caldurd purtarea unei masti care s acopere complet fata sau a
ochelarilor care acopera ochii complet. Ochelarii normali de vedere sau ochelarii de soare
nu reprezinta protectii adecvate. Obiecte pot fi ejectate la vitezd mare de catre jetul de aer
puternic in orice moment si pot ricosa de pe suprafetele tari inspre operator.

- Inaintea fiecarei utilizari, asiqurati-vd i toate butoanele de control si dispozitivele
de sigurantd functioneaza corect. Nu utilizati scula daca intrerupatorul oprit nu opreste
produsul.

- Inaintea fiecarei utilizari, intotdeauna inspectati carcasa pentru depistarea produsului.
Asigurati-va cd apdratorile si manerele sunt instalate la locuri lor i bine sigurantate.

« Utilizati greble si maturi pentru desprinderea resturilor inainte de a le sufla.

- Curatati zona de lucru inainte de fiecare utilizare. Indepartati toate obiectele, cum ar fi
pietre, sticla spartd, cuie, sarmd, sfori etc. care pot fi aruncate la o distanta considerabila
de aerul cu viteza mare sau care se pot incurca in ventilator.

« Nu amplasati produsul deasupra sau in apropierea unor resturi nefixate.
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« Nu utilizati scula electrica daca intrerupdtorul nu comutd pe pozitiile pornit si oprit.
Orice scula electrica ce nu poate fi controlata de la intrerupator este periculoasa si trebuie
reparata.

« Deconectati stecherul de la setul de acumulatori de scula electrica inainte de efectuarea
oricdror reglaje, schimbari de accesorii sau inainte de depozitarea sculelor electrice. Astfel
de masuri preventive de siguranta reduc riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

« Depozitati sculele electrice intr-un loc inaccesibil copiilor si nu permiteti utilizarea
sculei electrice de persoane nefamiliarizate cu aceasta sau cu aceste instructiuni. Sculele
electrice sunt periculoase in mainile utilizatorilor neinstruifi.

« Intretineti sculele electrice. Verificati daca existd abateri de la coaxialitate sau gripari ale
pieselor in miscare, avarii ale pieselor si orice alta situatie care poate afecta functionarea
sculelor electrice. In caz de deteriorare, dati scula electrica la reparat inainte de utilizare.
Multe accidente sunt cauzate de sculele electrice prost intretinute.

2.8 UTILIZAREA S| INGRUJIREA SCULEI CU ACUMULATOR

« Reincdrcati numai cu incarcatorul specificat de producator. Un incarcator care este
adecvat pentru un tip de set de acumulatori poate prezenta risc de incendiu daca este
utilizat cu alt set de acumulatori.

« Utilizati sculele electrice doar cu seturile de acumulatori special mentionate. Utilizarea
oricarui alt set de acumulatori prezinta risc de accidente si incendiu.

« (dnd nu se utilizeaza setul de acumulatori, tineti-l departe de alte obiecte metalice
precum clamele de hartie, monedele, cheile, cuiele, suruburile sau alte obiecte metalice
mici care pot realiza o conexiune intre borne. Scurtcircuitarea bornelor acumulatorului
poate produce arsuri sau incendiu.

« In conditii abuzive se poate scurge lichid din acumulator; evitati contactul. Daca are

loc contactul accidental, clatiti cu apa. Daca lichidul intrd in contact cu ochii, efectuati
suplimentar un consult medical. Lichidul scurs din acumulator poate produce iritari sau
arsuri.

2.9 AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA MASINII DE TUNS IARBA CU ACUMULATOR

« Utilizati acest produs doar in scopurile pentru care a fost realizat.
« Scoateti acumulatorul in timpul transportului si al depozitarii.

« Depozitati Masinile de tuns iarba in interior - Cand nu sunt utilizate, acestea trebuie
depozitate intr-un loc uscat, inchis cu cheia - inaccesibil copiilor.
2.10 OPERATIILE DE SERVICE

« Apelati numai la o persoana calificatd pentru a va repara scula electrica utilizand numai
piese de schimb identice. Astfel se asigura mentinerea nivelului de sigurantd al sculei
electrice.
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« Apelati la un profesionist cu calificdrile necesare pentru a verifica si repara produsul,
daca este nevoie, inainte de a-| reutiliza.
2.11 RISCURI REZIDUALE

« Familiarizati-vd cu modul de utilizare al acestui produs cu ajutorul acestui manual de
instructiuni. Memorati instructiunile de siguranta si respectati-le cu strictete. Acest lucru
va ajuta la prevenirea riscurilor si a pericolelor. Fiti in permanenta alert cand utilizati acest
produs pentru a putea recunoaste si gestiona din timp riscurile. Interventiile rapide pot
preveni ranirile serioase si daunele. Opriti produsul si deconectati-I de la acumulator in

caz de orice defectiune.

« Chiar dacd toate instructiunile sunt urmate cu strictete, tot raman factori care ar putea

prezenta riscuri precum:

- Ejectarea unor portiuni din piesa aflatd in lucru.
- Rani provocate de vibratii: utilizati manerele desemnate i incercati sa reduceti durata

de lucru si expunerea.

- Raniri pot fi cauzate de zgomot: purtati protectii auditive si reduceti durata de lucru si

expunerea.
- Inhalarea prafului si a particulelor.

- Raniri provocate de obiectele zburatoarea proiectate de lamele sculei electrice. Purtati
in permanentd echipament de protectie oculara.
Daca va confruntati cu vreunul dintre factori in timp ce utilizati magina, opriti masina si

consultati-vd imediat medicul.

+ Raniri pot i cauzate sau agravate de utilizarea indelungata a sculei. Cand utilizati orice

scula timp indelungat, asigurati-va cd efectuati pauze requlate.

3. DATETEHNICE

Model 40VLM2 - 36P.1
Tensiune nominala (V) 36V C.C
Greutate masina (mcluz'and setul de 12,69 kg
acumulatori)
Nivel garantat de putere acustica (dB(A)) 96 dB(A)
. I < 92,21 dB(A)
Nivel de putere acustica masurata (dB(A)) K=0.724 dB(A)
Curent de functionare 9-12A
Curent maxim 22 A

Protectie recomandata

Protectie la supracurent

Capacitate colector de iarba 35L
Latime de taiere 360 mm
Inéltime de taiere 25-75mm
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Referinta lama 5130 DC

Viteza fara sarcina (min-1) 3500

Maner stang = 0,759 m/s2

Nivel vibratii (K=1,5m/s2) Maner drept = 0,940 m/s2

Valoarea totala declarata a vibratiilor a fost masurata in conformitate cu o metoda standard de testare
si poate fi utilizata pentru compararea unei scule cu o alta; Valoarea totala declarata a vibratiilor poate fi
utilizata si intr-o evaluare preliminara a expunerii. Valoarea vibratiilor in timpul utilizarii efective a sculei
electrice poate diferi de valoarea totala declarata in functie de modul de utilizare al sculei; si este posibil
sa fie necesara identificarea masurilor de siguranta pentru protectia operatorului, care se bazeaza pe
o estimare a expunerii in conditiile efective de utilizare (luand in considerare toate partile ciclului de
operare, cum ar fi timpul cand scula este oprita si cand merge in gol, in plus fata de timpul de pornire).

Set de acumulatori

Tip de acumulator Li-ion
Model 40VBA2-50.1
Tensiune nominala [V C.C.] 36V C.C
Capacitate nominala acumulator 5Ah Li-lon
Numar de celule de acumulator 20
Greutate [kg] 1,29 kg
Incarcator
Model 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
P“t;":s""‘:n':it';a'é 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
Putere nominala 42V CC 42V C.C 42V C.C.
I:ﬂ?;r:;:;io%e] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Greutate [kg] 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg

4. ASAMBLARE

AVERTISMENT! Produsul trebuie asamblat in intregime
inainte de a fi pus in functiune! Nu utilizati un produs care
este asamblat numai partial sau asamblat cu piese defecte!
Respectati instructiunile de asamblare pas cu pas si folositi
imaginile furnizate drept ghid vizual pentru a asambla
produsul cu usurinta!
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4.1 DEZAMBALARE
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1. Bara deactionare 9.  Buton de prindere roata
2. (Cutieintrerupator 10. Roti frontale
3. Maner superior 11. Maner colector de iarba
4, (lema de prindere cablu 12. Usa posterioara evacuare
5. Buton 13.  Maner inferior
6. Placa indicatoare colector de iarba 14. Méaner capac motor
7. Colector de iarba 15. Capac compartiment baterii
8. Rotiposterioara

« Purtati manusi cand efectuati despachetati.
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« Nu utilizati cutter, cutit, ferastrdu sau alte scule similare pentru a despacheta.
« Transportati scula numai apucand-o de manere.

« Pastrati cutia pentru reutilizari viitoare (transport si depozitare).

« Pastrati manualul de instructiuni intr-un loc uscat pentru consultari viitoare.

4.2 INSTALARE

Instalarea masinii de tuns iarba: llustratia @-@

Instalati masina de tuns iarba pe o suprafatd plana si ferma pentru a asigura utilizarea in siguranta si fara
dificultati.
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Introduceti manerul inferior 13 in orificiul de fixare a manerului de pe masina de tuns si strangeti cu
surubul auto infiletant. Fixati manerul superior 3 si cel inferior 13 cu butonul 5.

Modulul principal al ansamblului cutiei comutatoare este indreptat spre modulul lateral din partea
dreapta a manerului superior 3 si apasati usor butonul. Dupa blocare, apésati din nou modulul principal
in jos pentru a verifica daca instalarea este terminata.

Reglarea inaltimii manerului: iIustra;i

Reglati manerul inferior in pozitia corecta pentru indltime confortabild, aliniind linia de pe capatul
manerului inferior cu una dintre cele patru linii de corpul masinii de tuns. Prindeti clemele de prindere
rapidd prin manerul inferior, apoi strangeti-le.

Instalarea/indepartarea colectorului de iarba: ilustratia @- @

Tnaintea instaldrii, colectorul de iarba trebuie sa fie bine fixat de cadrul de metal al colectorului 7 cu
ajutorul clemelor situate in jurul gurii colectorului.

Ridicati usa de descarcare posterioara 12. Tinand usa deschisa, amplasati colectorul de iarba 7 cu partea
cu maner in sus in canelurile de sub balamaua usii evacudrii posterioare 12, asigurandu-va ca carligele se
sprijina corect in interiorul canelurilor corespondente. Dupa oprire, ridicati usa evacudrii posterioare 12,
si detasati colectorul de iarba 7.

Daca pozitia deschiderii indicatorului este foarte murdara,
indicatorul nu se va umfla - in acest caz, curatati imediat
deschiderea pozitiei indicatorului.

Instalarea/detasarea setului de acumulatori: ilustratia

AVERTISMENT: Asigurati-va ca incuietoarea situata sub setul de acumulatori se blocheazd pe pozitie si
ca setul de acumulatori este fixat si sigurantat in compartimentul de andocare acumulatori al produsului
inainte de punerea in functiune.

Nefixarea setului de acumulatori in compartimentul de andocare poate cauza caderea acestuia, putand
duce la rdni grave.

Pentru montare: Ridicati capacul acumulatorului, si introduceti setul de acumulatori. Impingeti setul
de acumulatori in partea inferioara a capacului acumulatorului astfel incat acumulatorul se blocheze in
produs inainte de a pune produsul in functiune.

Tnchideti capacul compartimentului de baterii.

AVERTISMENT: Capacul compartimentului acumulatorului
trebuie inchis. Daca acesta nu se inchide complet, masina de
tuns iarba nu va porni.

Pentru scoatere:

Ridicati capacul compartimentului de baterii. Apasati butonul de deblocare al setului de acumulatori si
scoateti setul de acumulatori.

Pentru instructiuni complete referitoare la incarcare, consultati manualul de utilizare al setului de
acumulatori si al incdrcatorului.
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4.3 PRIMA UTILIZARE

Verificati acumulatorul: ilustratia

A\

AVERTISMENT! (ititi capitolul « INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA » de la inceputul acestui manual incluzand tot
tex’:iul situat sub subpozitia prezenta inainte de a utiliza acest
produs.

®

Acumulatorul nu este livrat incarcat complet in momentul
cumpararii.

Inainte de a utiliza produsul pentru ?rima data, amplasati
acumulatorul in incarcator si incarcati-l complet.

Acordati atentie deosebitd cand utilizati masina pentru prima data: concentrati-va ca dedicati-vd intreaga
atentie primei utilizari. Efectuati o prima incercare pe un teren liber, fara obstacole si fara elemente

inconjuratoare

4.4 FUNCTIONARE

A\

AVERTISMENT! Masina de tuns nu poate fi utilizata decat in
aer liber, si nu poate fi utilizata intr-o cladire. Magsina de tuns
trebuie lasata in aer liber pentru minim doua ore inainte de a
intra in interiorul unei cladiri.

Pornirea produsului: ilustratia - @

A\

AVERTISMENT! Lame ascutite mobile. Nu incercati niciodata
sa suntati functia acestui intrerupator si a sistemului cu cheie
de siguranta deoarece pot rezulta accidentari grave.

AN

AVERTISMENT! Cand motorul a fost oprit, lama de taiere
continua sa se invarta timp de cateva secunde. De aceea nu
atingeti dedesubtul masinii de tuns pana cand lama nu este
complet oprita.
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Conectati acumulatorul incdrcat complet. Apdsati si tineti apasat butonul de pornire. Trageti maneta
de actionare inspre maner si eliberati butonul de pornire pentru a porni masina. Pentru a opri masina,
eliberati maneta de actionare. Asteptati ca lama sa se opreasca complet inainte de efectua orice ajustdri
asupra masinii.

Despre cheia de siguranta:

Cheia de siguranta este un dispozitiv de decuplare care previne actionarea accidentald a masinii de tuns.
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Nu scoateti cheia din contact in timpul functiondrii normale, cheia de siguranta nu este un dispozitiv
de control care sa guverneze functionarea dispozitivelor de tiiere. Intotdeauna indepartati cheia de
siguranta daca masina de tuns iarba este lasata nesupravegheata.

Punerea in functiune a produsului: ilustratia @ -

incaltaminte trainica i pantaloni lungi. Utilizati o masca de
fatd daca operatia genereaza praf. De asemenea, se

: ATENTIE! Purtati intotdeauna ochelari de protectie,
recomanda purtarea manusilor de adecvate.

Tineti cu fermitate manerul cu ambele maini in timpul utilizarii. Nu incercati sa tundeti toata iarba
inaltd odata. In schimb, tundeti in etape. Lasati o zi sau doud intre tunderi pana cand gazonul ajunge la
aceeasi indltime. Cand tundeti marginile, asigurati-va ca stati cu fata inspre latura stanga a masinii inspre
margine, dupa care deplasati masina de-a lungul marginii.

AVERTISMENT: dacd loviti un obiect strdin, opriti motorul. Indepartati cheia de sigurantd, inspectati
cu atentie masina de tuns iarba pentru depistarea oricaror avarii si reparati-o inainte de a o reporni
si reutiliza. Vibratiile extensive ale masinii de tuns iarba in timpul functionarii reprezinta un semn de
deteriorare. Masina de tuns iarba trebuie inspectata si reparata imediat.

0 lama ascutita va imbunatati considerabil rezultatele
masinii, in special cand taiati iarba inalta.

« Tundeti iarba transversal pe pante, niciodata in sus si in jos.

- Fiti foarte atent cand schimbati directia pe pante.

« Nu tundeti iarba pe pante excesiv de inclinate.

- Fiti foarte atent cand schimbati sensul sau cand trageti masina catre dumneavoastra.

« Opriti lamele daca masina trebuie inclinata pentru transport, cand traversati alte
suprafete diferite de iarbd si cand transportati masina catre si de la zona care urmeaza sa
fie tunsa. Intotdeauna transportati produsul apucandu-| de maner.

« Nuinclinati masina cand porniti motorul.
« Nu porniti magina cand va aflati in fata qurii de evacuare.

« Nu puneti niciodata mainile sau picioarele in apropiere sau sub parfile in miscare. Stafi
intotdeauna departe de orificiile de evacuare.

« Utilizati produsul numai la ore rezonabile - evitand dimineata devreme sau noaptea
tarziu cand este posibil sd deranjati.
« Nu utilizati produsul in atmosfere explozive.

« Evitati utilizarea produsului in conditii meteo defavorabile in special cand este risc de
fulgere. Nu utilizafi produsul in conditii de iluminare slaba. Operatorul trebuie sa poata
vedea clar zona de lucru pentru a putea identifica eventualele pericole.
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« Utilizarea unor protectii auditive reduce capacitatea de a auzi avertismente (strigate sau
alarme). Operatorul trebuie s acorde atentie suplimentara la ce se intampla in zona de
lucru. Nu va pierdeti atentia, si intotdeauna concentrati-va asupra lucrdrii.

« Utilizarea unor scule similare in apropiere creste atat riscul de afectare a auzului si ca
alte persoane sa patrunda in perimetrul de lucru.

- Pastrati-va stabilitatea si echilibrul.

« Nu va intindeti excesiv. Intinderea spre locuri indepartate se poate solda cu pierderea
echilibrului. Mentineti intotdeauna o pozitie stabila pe pante.

« Mergeti, nu fugiti niciodata. Tineti toate partile corpului dumneavoastrd la distanta de
piesele rotative.

« Nu puneti niciodatd produsul in functiune fara echipamentul corect atasat.

« Nu modificati niciodatd produsul sau sa utilizati componente si accesorii care nu sunt
recomandate de catre producator.

Daca produsul a fost scapat pe jos, a suferit socuri violente
sau incepe sa vibreze anormal, opriti-l imediat si inspectati
avaria sau identificati cauza vibratiilor. Orice avariere trebuie
reparata corect sau remediata de catre un centru de service
autorizat.

» Pentru a reduce riscul de ranire asociat cu contactul cu piesele rotative, intotdeauna
opriti masina, detasati setul de acumulatori si asigurati-va ca toate piesele rotative s-au
oprit:

- inaintea de curafarea sau de eliminarea unui blocaj

- cand lasati produsului nesupravegheat

- inaintea instaldrii sau indepartarii accesoriilor

- inainte de verificarea, curdtarea sau orice interventie adusa produsului

- daca masina incepe sa vibreze anormal (inspectati imediat).

indepartarea si incircarea acumulatorului: llustratia si manualul de instructiuni al
acumulatorului

1. Apasati butonul de blocare situat in centrul de deasupra acumulatorului pentru a-l putea culisa din
produs.

2. Amplasati setul de acumulatori culisandu-I in pozitia de blocare pana la auzul unui declic.

3. Cand lumina verde clipeste, acumulatorul se incarcd. Daca lumina verde se opreste din clipit,
acumulatorul este incdrcat complet.

5. TRANSPORT

Transportarea masinii sau a acumulatorului poate necesita respectarea anumitor cerinte specifice
pentru tara dumneavoastra. Va rugam asigurati-va ca le respectati, contactand autoritatile din tara
dumneavoastrd pentru a respecta tote cerintele. Asigurati-vd ca temperatura in timpul transportului nu
va depasi niciodata intervalul de temperatura mentionat in capitolul referitor la depozitare.
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5.1 TRANSPORTAREA MASINII
llustratia -

Opriti produsul si scoateti setul de acumulatori.

Intotdeauna transportati produsul apucandu-l de maner. Protejati produsul de impacturile violente sau
vibratiile puternice care pot avea loc in timpul transportarii cu un vehicul. Sigurantati produsul pentru a
preveni alunecarea sau rasturnarea acestuia. Nu expuneti produsul electric la lumina soarelui.

5.2 TRANSPORTAREA BATERIILOR DE LITIU

Va rugam consultati manualul de instructiuni al acumulatorului pentru detalii suplimentare.

6. DEPOZITAREA PE TIMPUL IERNII
llustratia

Scoateti setul de acumulatori din scula.

Inainte de a depozita produsul pe termen lung, asigurati-vd c& acumulatorul respectd instructiunile
furnizate in manualul de instructiuni al acestuia. Respectati instructiunile din capitolul referitor la
depozitare de mai jos. Va recomandam sa utilizati ambalajul original pentru depozitare sau sa acoperiti
produsul cu un material textil adecvat sau cutie pentru a-| proteja de praf.

7. DEPOZITARE

Depozitati masina si acumulatorul intr-un loc curat, uscat, aerisit, la o temperatura cuprinsd intre 4°C si
24°C. Acoperiti-o pentru protectie suplimentard. Va recomandam sa utilizati ambalajul original pentru
depozitare sau sa acoperiti produsul cu un material textil adecvat sau cutie pentru a-l proteja de praf.
Verificati ca ati asigurat scula electrica pe perioada transportului.

7.1 DEPOZITAREA MASINII
llustratia -

Scoateti setul de acumulatori din scula electrica. Verificati temeinic pentru depistarea pieselor uzate,
slabite sau avariate. Curatati unitatea inainte de a o depozita. Nu expuneti produsul electric la lumina
soarelui. Asigurati-va ca produsul este intotdeauna protejat de frig si de umiditate.

Asigurati-va ca produsul este pastrat in pozitie orizontala.

- Lasati intotdeauna masina sa se raceasca inainte de a o depozita.
7.2 DEPOZITAREA ACUMULATORILOR DE LITIU

llustratia

Va rugdm asigurati-vd ca nivelul de incdrcare al acumulatorului este cel recomandat in manualul de
instructiuni al acestuia. Va rugam consultati manualul de instructiuni al acumulatorului pentru detalii
suplimentare.

8. INTRETINERE

PERICOL! Risc de ranire datorita socului electric.
Scoateti acumulatorul inainte de a regla, inspecta, curata
sau depozita produsul.
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8.1 CURATAREA

llustratia @

Stergeti carcasa sicomponentele de plastic cu ajutorul unei carpe usor umezite si moi. Nu utilizati solventi
sau detergenti puternici pe carcasa din plastic sau pe componentele de plastic. Anumite produse de
curatat menajere pot avaria si pot cauza un risc de electrocutare.

- Pastrati toate suruburile si piulitele stranse bine pentru a vd asigura ca masina poate fi
folositd in conditii sigure.

« Verificati frecvent colectorul de iarba pentru depistarea semnelor de uzurd sau
deteriorare.

« In timpul efectudrii unor reglaje ale masinii, va recomandam multa atentie pentru a
preveni prinderea degetelor intre lamele rotative si componentele fixe ale magsinii.

« Lasati intotdeauna magina sd se rdceascd inainte de a o curata.

« (and executati operatiuni de intrefinere a lamelor, nu uitati ca desi sursa de alimentare
este opritd, lamele pot continua sd se miste.

« Inlocuiti piesele uzate sau defecte in vederea asiqurarii securitatii. Folositi numai piese
de schimb si accesorii originale.

8.2 CURATAREA LAMEI DE TAIERE

llustratia @

Culcati masina pe o parte pentru a avea acces la dedesubtul acesteia. Amplasati un bloc de lemn sau un
opritor de vreun fel intre lama si muchia sasiului pentru a bloca rotirea lamei. Cu ajutorul unei chei, slabiti
piulita de prindere a lamei de dedesubtul unitatii. Indepartati piulita lamei, saiba, si lama de pe masina.

Instalati noua lama pe ax si repuneti la loc saiba si piulita lamei. Strangeti piulita lamei. Aplicati un cuplu
asupra piulitei de 25-30 N.m. Dupa fixarea lamei, verificati cu méana ca aceasta se roteste asa cum trebuie.
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8.3 VEDERE iN SPATIU A ANSAMBLULUI

PC. NUMAR PIESA DESCRIERE NR.
1 A021039-018-00 Ansamblu maner 1
1-1 A022034-015-00 Componenta cutie de 1
comutare
1-1-1 A022034-006-00 Cutie intrerupator 1
1-1-2 A021039-021-00 Placa de fixare 1
1-1-3 A021039-028-00 Componente de 1
imbinare
1-1-4 8343-510801-02 Buton declansator 1
1-1-5 8042-510902-01 Intrerupator 1
1-1-6 A022034-005-00 Cutie intrerupator 1
1-1-7 8342-510505-00 Arc buton 1
1-1-8 8312-519201-00 Buton 1
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PC. NUMAR PIESA DESCRIERE NR.
1-1-9 8208-519201-00 Garnitura inelara 1
1-1-10 8183-519201-00 Fund 1
1-1-11 8NH-03DO01 Piulita 1
1-1-12 8183-510906-00 Placuta de agatare 1
1-1-13 8183-510902-02 Placd ghidaj 1
1-1-14 8342-510903-00 Arc rasucit 1
1-1-15 8SJAD03-25 Surub masind 1
1-1-16 8323-510903-00 Contact cheie 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Clema cablu 1
1-1-18 A022034-008-00 Suport 1
1-1-19 A022034-007-00 Locas fix posterior 1
1-1-20 A022034-009-00 Cablu 1
1-1-21 8413-515001-00 Cablu cudoua 1
terminale

1-1-22 8045-513001-00 Cheie 1
1-1-23 8214-510501-00 Curele cheie 1
1-2 A022034-010-00 Tija impingatoare 1
1-3 A021039-011-00 Suport 1
1-4 A021039-003-00 Tija de tragere 1
1-5 8331-515701-00 Burete 1
1-6 A021039-010-00 Suport 1
1-7 A021039-009-00 Manson teava 2
1-8 8206-000001-00 Surub 1
2 8086-513001-00 Stift 4
3 8202-513001-00 Garnitura clemd rapida | 4
5 8206-513001-00 Bolt 2
8 8003-513003-00 Maner clema rapida 4
9 8007-512001-00 Deductie cablu 2
10 8206-513002-00 Surub 2
11 A021039-012-00 Dinte de reglare 2
4 A021039-004-00 Tija impingatoare 1
6 A021039-025-00 Tija impingdtoare 1
7 8371-513001-01 Opritor 2
12 8440-513005-00 Componente colector 1

deiarba

265

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

PC. NUMAR PIESA DESCRIERE NR.
12-1 8292-513002-00 Suport 1
12-2 8SNAB50-16Q Surub 2
12-3 8WT-05B01 Saiba 2
12-4 8181-513001-01 Tablou de bord 1
12-5 8020-513005-00 Capac superior 1
12-6 8440-512012-00 Ansamblu maner 1
12-6-1 8001-512002-00 Maner colector de 1
iarba
12-6-2 8020-512006-00 Capac inferior 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Surub 1
12-7 8104-513003-00 Colector de iarba 1
13 A021039-020-00 Ansamblu ax roatd 1
13-1 A021039-015-00 Capac disc 2
13-2 8121-511002-02 Roata posterioara 2
13-3 8202-989101-00 Saibad valurita 2
13-4 8440-513001-00 Componente ax 1
13-5 85QDDO05-12D Bolt 2
13-6 8003-513002-00 Maner de reglare 1
inaltime
13-7 8NE-05D01 Piulita 2
13-8 8CC-10B Inel elastic pentru ax 2
14 8SNAB50-16Q Surub 17
15 8304-511002-00 Placé de pozitionare ax | 2
16 A022034-016-00 Ansamblu apératoare | 1
superioara
16-1 8342+513001-01 Arc 1
16-2 8081-513002-00 Ax capac posterior 1
16-3 8020-513004-00 Capac posterior 1
16-4 8206-000001-00 Surub 1
16-5 A022033-008-00 Maner 1
16-6 A022034-003-00 Scut 1
16-7 A022033-012-00 Stift 2
16-8 8184-282101-00 Placa de fixare 2
16-9 8206-000001-00 Surub 10
16-10 A022034-011-00 Ax 1
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PC. NUMAR PIESA DESCRIERE NR.
16-11 8044-780502-00 Buton 1
16-12 A022034-002-00 Capac superior 1
16-13 A022034-004-00 Set de acumulatori 1
16-14 A022034-012-00 Ansamblu electronic 1
16-15 236-1004 Colier de cablu 2
17 A021039-022-00 Componente sasiu 1
17-1 8006-513001-01 Sasiu 1
17-2 8020-513006-00 Capac inferior 1
17-3 8SNAB50-16Q Surub 2
19 8334-513002-00 Manson ax 1
18 8231-513001-03 Lama 1
20 8403-513001-00 Paleta ventilator 1
21 8186-511003-00 Placa presoare lama 1
22 8206-511001-01 Bolt lama 1
23 8301-513001-00 Bloc contra greutate 1
24 8334-911603-00 Capac amortizor 2
25 8020-513003-00 Capac frontal 1
26 A021039-023-00 Ansamblu universal 1
roata

26-1 8020-513007-00 Sasiu frontal 1
26-2 8324-463101-00 Garnitura 1
26-3 8091-940202-00 Stift 1
26-4 A021041-010-00 Buton 1
26-5 8SJAB40-16Q Surub 3
26-6 8020-513009-00 Capac roatd dreapta 1
26-8 8020-513008-00 Capac roatd stanga 1
26-7 A021039-026-00 Componente stent 1
26-9 A021041-018-00 Bolt 1
27 8440-513027-00 Bloc motor

27-1 8401-513002-00 Motor fara perii 1
27-2 8141-513021-00 Locas motor 1
27-3 8SJANO5-16D Surub 4
28 8SJAB50-75Q Surub 2
29 8206-000001-00 Surub 2
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PC NUMAR PIFSA DESCRIFRE NR
30 8184-516201-0000110 | Clema cablu 1
31 A021039-013-00 Dinte fix 1
32 A021039-032-00 Dinte fix 1

8.4 DEPANARE

PERICOL! Risc de ranire datorita socului electric.
Avertisment! Inainte de fiecare depanare opriti produsul.

Intrerupéatorul/selectorul
de viteza trebuie sa fie in
pozitia OFF (oprit).

Apasati intrerupatorul pornit/
oprit.

Setul de acumulatori nu
este atasat corect

Fixati corect

Deplasati comutatorul
Pornit/oprit al motorului in
pozitia PORNIT.

Consultati capitolul ,Pornirea
produsului”

—_ - Calificari
Probleme Cauze posibile Solutii
’ necesare
Pentru a siguranta setul de
acumulatori, asigurati-va
Acumulatorul nu este . s asigurat
. ca incuietoare de deasupra
sigurantat - :
a setului de acumulatori se
anclanseaza.
Incarcati setul de acumulatori
Acumulatorul nu este in conformitate cu
ncdrcat. instructiunile incluse cu
Produsul nu modelul dumneavoastra.
porneste.

Manerul nu este
instalat corect

Suruburile carcasei nu sunt
introduse corect

Reglati indltimea manerului
si asigurati-va cd suruburile

carcasei sunt introduse corect.

Bratele cu prindere rapida
nu sunt stranse

Strangeti-le

Masina de
tuns nu tunde
uniform

larba nu este uniforma
sau deasa, ori inaltimea
de taiere nu a fost ajustata
corect

Verificati indltimea rotilor.
Toate rotile trebuie sa se afle
la aceeasi inaltime de tdiere
pentru a permite masinii de
tuns iarba sa tunda uniform

Maruntirea
resturilor
vegetale nu este
executatd corect

larba tdiata este uda si se
lipeste de masina de tuns

Asteptati ca peluza sa fie
uscatd inainte de a o tunde
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- .. Calificari
Probleme Cauze posibile Solutii
necesare
larba este lunga, panoul
. dorsal al masinii de tuns si
Masina de tuns C oA <
> lama intampina dificultati e res <
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impins I <
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larba taiata nu
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corectin ’ 10ass P Ridicati inaltimea de taiere -
colectorul de J
iarba
Lama este dezechilibrata " -,
< Inlocuiti lama -
Masina de tuns sau este uzata
v.ibrevazé la Opriti motorul si inspectati Centru de
viteza mare Axul motorului este rasucit masina de tuns. Trimiteti reparatii
masina la reparat. aprobat.
Motorul se Indltimea de taiere este prea | gy icari insltimea de taiere
opreste in Joasa -

timpul tunsului

Bateria este descarcata

Incarcati bateria

Masina de tuns
iarba se opreste
brusc in timpul

Este posibil ca protectia
fmpotriva suprasarcinii sa se

Opriti masina de tuns si
asteptati 3 minute pentruao

. fiactivat. reporni.
tunsului. P
setul de acumulatori este Incércati Setul de acumulatori
Produsul nu prea descarcat ;
atinge puterea " -
ims Orificiile de ventilatie sunt T .
maxima. ; Curatati orificiile de ventilatie
blocate o ’
Vibratii sau . -
> Suruburile/piulitele sunt o . . -
zgomot y Strangeti suruburile/ piulitele. -
. desfacute.
excesiv(e)
. . N Indepartati si incércati setul de
Bateria este descarcata partall 3 ;
Produsul se acumulatori

opreste brusc

Baterie prea calda

Detasati setul de acumulatori si
lasati-l sa se raceasca.
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Deseurile produselor electrice nu trebuie eliminate impreund cu deseurile menajere. Produsele
electrice uzate trebuie colectate separat si eliminate la punctele de colectare prevazute in acest
sens. Contactati autoritatile locale sau distribuitorul local pentru informatii privind reciclarea.
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10. GARANTIE

10.1 GARANTIA NOASTRA

Produsele STERWINS sunt concepute conform celor mai inalte standarde pentru produse destinate
pietei. Aceastd garantie acoperd o perioada de 3 ani de la data achizitionarii produsului. Aceastd garantie
acopera toate defectele materiale si de fabricatie: piese si elemente lipsa, si defectiuni survenite in
circumstante normale. Reparatiile si inlocuirea pieselor nu duc la prelungirea duratei garantiei initiale.
Trebuie sa puteti prezenta dovada achizitiei pentru acest produs si data cumpadrarii. Acoperirea garantiei
produsului se limiteazd la valoarea acestui produs.

10.2 EXCLUDERILE GARANTIEI

Garantia nu acopera probleme sau incidente rezultate in urma utilizérii gresite a produsului.
Urmatoarele articole nu sunt acoperite de garantie:

- Scula a fost utilizata gresit; sau

- Defectiuni au survenit in timpul transportdrii sau instaldrii acestui produs; sau

- S-au efectuat reparatii si/sau inlocuiri de cdtre terti; ori

- Deteriorari cauzate de factori externi sau obiecte straine cum ar fi nisipul sau pietrele; ori

- Deteriorari rezultate in urma nerespectarii instructiunilor privind siguranta si utilizarea; sau
- Scula a fost dezasamblata sau desfacuta; ori

- Scula s-a aflat intr-un mediu umed (roug, ploaie, scufundare in apa...); ori

- Scula a fost utilizata in scop profesional; sau

- Scula a fost expusa la o temperaturd din afara intervalului specificat in capitolul ,depozitare”

Produsul trebuie utilizat in conditii normale de utilizare si in scopuri neprofesionale. De aceea, aceasta
garantie exclude produsele utilizate de firmele de peisagistica, de autoritatile locale precum si de cétre
firmele care ofera echipamente spre inchiriere gratuit sau contra cost.

In cazul unei probleme sau defectiuni ar trebui si consultati intotdeauna mai intai distribuitorul local
Sterwins. In majoritatea cazurilor,

dealerul STERWINS va fi capabil sd rezolve problema sau sa remedieze defectiunea. Pastrati factura sau
bonul de casa: aceste documente vor fi solicitate pentru procesarea oricaror cereri.
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11. DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Noi: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Franta

Declaram ca produsul
Masina de tuns iarba de 36cm cu acumulator
40VLM2-36P.1

Este conforma cu cerintele Directivei MD 2006/42/CE si cu reglementarile nationale:
Directiva privind Compatibilitatea electromagnetica 2014/30/UE
Directiva (UE) 2015/863 de modificare a Directivei 2011/65/UE privind restrictiile de utilizare a anumitor
substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
Directiva privind ZGOMOTUL 2000/14/CE, Anexa VI si Directiva 2005/88/CE

Nivel de putere acusticd masurata: 92,21 dB(A).
Nivelul garantat al puterii sonore: 96 dB (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 &1SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Nr. de Serie: Va rugam consultati coperta de
pe verso si eticheta tehnicd a masinii

Organism notificat: Metoda de evaluare a conformitatii la Directiva 2000/14/CE si 2005/88/CE
Certificatul de examinare de tip CE este emis de SGS

Organism notificat pentru directiva privind zgomotul: ISET S.r.l.

Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN)

Numar corp notificat: 0865

~
Semnat in Ronchin, Franta
Data semnarii: 10/10/2019
Eric LEMOINE
Lider de Calitate pentru Proiecte Internationale
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Franta
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Introducao

Obrigado por ter escolhido este produto. Ao projetarmos e fabricarmos os nossos produtos, empenhamo-
nos a fundo para garantirmos uma excelente qualidade que satisfaca as necessidades dos usuarios. A
observancia destas instru¢des permite ampliar a vida util

IMPORTANTE! PARA OBTER A MAXIMA SATISFACAO COM ESTE PRODUTO AO CONFIGURA-LO,
UTILIZA-LO E CONSERVA-LO, RECOMENDAMOS A LEITURA ATENTA DESTE MANUAL DO USUARIO
ANTES DE USAR O PRODUTO. PRESTE ATENGCAO NOS AVISO BASICOS RELATIVOS A SEGURANCA
NESTE MANUAL E CONSERVE O MANUAL PARA CONSULTAS FUTURAS.

Illl IMPORTANTE: CONSERVE O MANUAL PARA CONSULTAS
FUTURAS LEIA COM ATENCAO

indice
1. Uso projetado do cortador de grama a 6. Invernagado
bateria 36cm 7. Armazenamento
2. Instrugdes de seguranga 8. Manutengao
3. Dados técnicos 9. Fim da vida util
4. Montagem 10. Garantia
5. Transporte 11. Declaracéo de Conformidade CE

1. USO PROJETADO DO CORTADOR DE GRAMA A BATERIA 36CM

Este produto destina-se apenas ao uso ao ar livre e ndo deve ser usado dentro de um edificio em
nenhuma circunstancia. O cortador de grama sem fio foi projetado para uso apenas em condicoes secas
e bem iluminadas. O cortador de grama foi projetado para ser usado apenas para o corte de grama, em
uso doméstico. Nao use para outras finalidades. O produto néo se destina ao uso por criangas ou por
pessoas com capacidade fisica, mental ou sensorial reduzida.

Depois de abrir o pacote, certifique-se de que o produto esteja completo, com os seus acessorios
(se houver). Se o produto estiver danificado ou apresentar defeitos, ndo o utilize e o devolva ao seu
distribuidor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, dé-lhe também este manual de instrucoes

Observe que o nosso equipamento néo foi projetado para uso em aplicagdes comerciais, industriais
ou de negocios. A nossa garantia sera cancelada se a maquina for usada em negdcios comerciais
ou industriais ou para fins equivalentes. Este produto foi projetado para ser usado por um periodo
de 6 anos (vida util esperada).
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2. INSTRUGCOES DE SEGURANCA

instrucbes. A nao observancia de avisos e instrucdes pode
resultar em choque elétrico, incéndio e/ou lesao grave.

f ATENCAO: Leia todos os avisos de seguranca e todas as
Guarde todos os avisos e instrugoes para consulta futura.

2.1 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

« Nao opere o produto perto de recintos de vidro, automéveis, caminhdes, pogos de
janela, pontos de coleta etc. sem ajustar adequadamente a mira da descarga.

« Néo force ou sobrecarregue o produto. O produto vai ter um melhor e mais sequro
desempenho se usado na velocidade para a qual foi projetado.

« Se 0 produto ja estiver montado, certifique-se de que todos os parafusos estao fixados
com firmeza antes de usa-lo. Se o produto precisar ser montado, certifique-se ao abrir o
pacote de que foram fornecidos todos os elementos necessarios para montar o produto.
Se o produto estiver danificado ou apresentar defeitos, nao o utilize e o devolva a loja
mais proxima.

« 0 termo «ferramenta elétrica» nos avisos refere-se a sua ferramenta elétrica que
funciona com alimentacao da rede (com fio) ou com alimentacao por bateria (sem fio).
2.2 SIMBOLOS NO PRODUTO.

Em conformidade com as normas europeias: O simbolo significa que este aparelho esta em
conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e que foi executado um teste de
conformidade com essas diretivas.

Marca Unica de circulagéo de produtos no mercado dos Estados Membros da Unido
Aduaneira.

@Z Marca de Conformidade Ucraniana

Produtos elétricos ndo devem ser descartados juntamente com produtos domésticos. Os

produtos elétricos devem ser coletados em separado e descartados em pontos de coleta

fornecidos com este objetivo. Fale com as autoridades locais ou o distribuidor para obter
B instrugdes sobre reciclagem.

& D}] Leia e compreenda todas as instru¢des antes de operar o produto, siga todos os avisos

|| e instrucdes de seguranca.
q_cw) Universal: compativel apenas com produtos Sterwins UP40, Lexman UP40 e Dexter UP40
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Grau de protecao contra umidade

Nivel garantido de poténcia sonora (testado de acordo com a Diretiva 2000/14/CE tal como
emendada por 2005/88/CE).

Néo exponha o produto a chuva ou condi¢cdes de umidade.

Cuidado com as laminas afiadas. As laminas continuam a girar depois que o motor é
desligado. Remova o dispositivo desativador antes da manutencao.

Mantenha afastados os transeuntes.

Mantenha o cabo de forga flexivel distante das laminas de corte.

2.3 SIMBOLOS NESTE MANUAL

Tipo e fonte do perigo: A ndo observancia deste aviso pode causar lesoes fisicas ou a morte.

Tipo e fonte do perigo: Este simbolo indica que pode ocorrer dano ao aparelho, ao meio
ambiente ou a outras propriedades em decorréncia da ndo observancia deste aviso.

Observacao: Este simbolo indica informagbes importantes para uma melhor compreensao
do produto.

Leia o manual: Este simbolo indica que vocé precisa ler com atencdo o manual do usuario.

Consulte a ilustracao correspondente ao final do folheto.

Remova a bateria durante o transporte, 0 armazenamento, os trabalhos de reparo e de
limpeza.
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®
@ Ponto verde: Reciclagem de embalagem.

= #  Este produto é reciclavel. Se ja nao puder ser utilizado, leve-o ao centro de reciclagem de
e‘ refugos.

I| ﬁﬁ Etiqueta ambiental brasileira: Recicle este produto.

DESCARTE

SELETIVO

’, ‘ Etiqueta ambiental brasileira: Recicle a embalagem do produto.
aw

2.4 SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

1 Treinamento

+ Leia as instru¢des com atencao. Familiarize-se com os controles e com o uso adequado
da maquina.

« Nunca permita que criangas ou pessoas nao familiarizadas com estas instrugdes usem a
maquina. As requlamentac6es locais podem impor restricdes de idade para o operador.

« Nunca opere a maquina enquanto pessoas, especialmente as criangas, ou animais de
estimacdo estiverem nas proximidades.

« Ndo esqueca que o operador ou usudrio é responsavel por acidentes ou riscos causados a
outras pessoas ou sua propriedade.

2 Preparo

« Use sempre um calcado forte e calcas compridas durante a operacao da maquina Nao
opere 0 equipamento quando descalco ou ao usar sanddlias abertas. Evite usar roupas
largas ou com corddes ou gravatas suspensas.

« Inspecione toda a drea onde o0 equipamento sera utilizado e retire todos os objetos que
possam ser arremessados pela maquina.

« Antes de usar, sempre inspecione visualmente para ver se a lamina, o parafuso da
lamina e a estrutura do cortador nao estao desgastados ou danificados. Substitua os
componentes gastos ou danificados em conjuntos, para preservar o equilibrio. Substitua
as etiquetas danificadas ou ilegiveis.

« Antes de utilizar, verifique o cabo de forca e a extensao para ver se hd sinais de avaria
ou desgaste. Se o cabo danificar-se durante o uso, desconecte o cabo da tomada
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imediatamente. NAO TOQUE NO CABO ANTES DE DESCONECTAR DA TOMADA. Nao use a
maquina se o cabo estiver danificado ou desgastado.

3 Operacao

« Opere a mdquina s6 durante o dia ou em boas condic6es de luz artificial.
« Evite operar a mdquina em grama molhada.

« Certifique-se sempre de seu equilibrio em declives.

« (aminhe, nunca corra.

« Corte a0 longo da face dos declives, nunca para cima e para baixo.

« Tome muitissimo cuidado ao mudar de direcao em declives.

« Nao corte em declives ingremes demais.

« Use de extrema cautela ao dar ré ou ao puxar a maquina na sua direcdo.

« Pare a(s) lamina(s) se a maquina tiver de ser inclinado para transporte, ao cruzar outras
superficies que nao de grama, e ao transportar a maquina para e da drea a ser usada.

« Nunca opere a maquina com protetores ou blindagens defeituosas ou sem dispositivos
de seguranca instalados, como, por exemplo, defletores e/ou coletores de grama.

« Ligue 0 motor com cuidado, de acordo com as instrugdes e com os pés bem longe da(s)
lamina(s).

« Nao incline a méaquina ou ligar o motor, a menos que a maquina tenha de ser inclinada
a0 dar a partida. Neste caso, ndo incline mais do que o absolutamente necessario e erga
apenas a parte que esteja longe do operador.

« Nao dé a partida na maquina quando estiver em frente da abertura de descarga.

« Ndo coloque as maos ou os pés perto ou debaixo de pecas rotativas. Mantenha-se
sempre afastado da abertura de descarga.

- Ndo transporte a maquina enquanto a fonte de alimentacdo estiver funcionando.

« Pare a maquina e remova o plugue da tomada. Certifique-se de que todas as partes
mdveis tenham parado completamente.

- Pare a maquina e remova o dispositivo desativador. Certifique-se de que todas as partes
mdveis tenham parado completamente

- sempre que vocé se afastar da maquina,

- antes de remover os bloqueios ou desobstruir a calha,

- antes de verificar, limpar ou trabalhar com a méaquina,

- ap6s topar com um objeto estranho. Inspecione a maquina para ver se ha

avarias e faca os reparos antes de religar e operar a maquina.
« se amdquina comeqar a vibrar de forma anormal (verifique imediatamente).

- inspecione para ver se hd avarias,
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- substitua ou conserte todas as pegas avariadas,
- verifique e aperte todas as pegas soltas.

4 Manutencao e armazenamento

« Mantenha todas as porcas, cavilhas e parafusos apertados, para certificar-se de que a
maquina estd em condices sequras de funcionamento.

« Verifique com frequéncia se ha desgaste ou deterioracao no coletor de grama.

« Em méquinas com multiplas laminas, tome cuidado, pois girar uma lamina pode fazer
que as outras laminas girem.

- Tome cuidado durante os ajustes da maquina, para prevenir que os dedos entalem entre
as laminas em movimento e as partes fixas da maquina.

« Sempre deixe que a mdquina esfrie antes de quarda-la

« Ao reparar as laminas, ndo se esqueca de que, mesmo que a energia esteja
desconectada, as laminas ainda podem mover-se.

« Troque pecas desgastadas ou danificadas, por sequranca. Use s6 pecas e acessorios de
reposi¢ao genuinos.

- Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas de trabalho desorganizadas
0U escuras sao um convite aos acidentes.

« Ndo

- opere ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, tais como na presenca de
liquidos, gases ou pd inflaméveis. As ferramentas elétricas criam faiscas que podem
causar a ignicao de poeiras ou vapores.

« Mantenha criangas e terceiros afastados enquanto opera a ferramenta elétrica.
Distracbes podem fazer com que vocé perca o controle do equipamento.
2.5 SEGURANCA ELETRICA

ATENCAQ! Este produto produz um campo eletromagnético
durante a operacao! Esse campo pode, em algumas
circunstancias, interferir com implantes médicos ativos ou
passivos! Para reduzir o risco de lesdes graves ou fatais,
recomendamos que pessoas com implantes médicos
consultem seu medico e o fabricante do implante médico
antes de operarem este produto!

- Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condi¢des de umidade. A entrada de
agua em uma ferramenta elétrica aumenta o risco de choque elétrico.
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2.6 SEGURANCA PESSOAL

« Fique alerta, preste atencao no que esta fazendo e use 0 bom senso ao operar a
ferramenta elétrica. Ndo utilize uma ferramenta elétrica quando estiver cansado ou sob
influéncia de drogas, dlcool ou medicagao. Um momento de falta de aten¢ao enquanto se
opera uma ferramenta elétrica pode resultar em sérias lesoes pessoais.

- Use equipamento de protecdo pessoal. Use sempre prote¢do para os olhos.
Equipamentos de protecdo, tais como mdscara de protecao contra poeira, cal¢ados
antiderrapantes de sequranca, capacete ou protecao para os ouvidos, usados em
condigdes apropriadas, reduzirao as lesoes pessoais.

« Evite dar partidas nao intencionais. Verifique se o interruptor esté desligado antes de
conectar a ferramenta a fonte de alimentacdo e/ou jogo de baterias, antes de levantd-la
ou carregéd-la. Transportar a ferramenta elétrica com os dedos no interruptor ou energizar
ferramentas elétricas com o interruptor ligado sao convites a acidentes.

« Ndo se debruce. Mantenha os pés no chao e o equilibrio 0 tempo todo. Isso permite um
melhor controle da ferramenta elétrica em situagdes inesperadas.

« Remova qualquer chaveta ou chave de ajuste antes de ligar a ferramenta elétrica.
Qualquer tipo de chave conectada a uma parte rotativa da ferramenta elétrica pode
resultar em lesdes pessoais.

- Nao force a ferramenta elétrica. Use a ferramenta elétrica adequada para sua aplicagdo.
A ferramenta elétrica executard o trabalho melhor e com mais sequranca se for utilizada
na taxa para a qual foi projetada.

« Use a ferramenta elétrica, acessrios e brocas etc. em conformidade com estas
instrucdes, levando em consideracdo as condicdes de trabalho e a tarefa a ser realizada. 0
uso de ferramentas elétricas para operacoes diferentes daquelas para as quais as mesmas
foram projetadas pode resultar em situagoes de perigo.

« Viista-se apropriadamente. Nao use roupas largas ou joias. Mantenha seu cabelo, roupas
e luvas longe de partes em movimento. Roupas largas, joias ou cabelos longos podem
ficar presos nas pe¢as em movimento.

2.7 USO E CUIDADOS COM A FERRAMENTA ELETRICA

« Algumas regides tém regulamentagtes que restringem o uso do produto em algumas
operacdes. Peca orientagbes as autoridades locais.

« Nao deixe que usem o produto criangas, pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais ou com falta de experiéncia e conhecimento, ou gente nao familiarizada com
estas instrugdes. As requlamentacbes locais podem impor restricoes de idade para o
operador.

« Ndo esqueca que o operador ou usuario é responsavel por acidentes ou riscos causados a
outras pessoas ou sua propriedade.
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« Mantenha os terceiros, as criancas e 0s animais domésticos distantes 15 metros da drea
de operacdo. Pare o produto se alguém adentrar a drea.

« Use sempre um cal¢ado reforcado e calcas compridas durante a operacao da méaquina
Nao opere a mdquina quando descal¢o ou ao usar sanddlias abertas. Evite usar roupas
largas ou com corddes ou gravatas suspensas; eles podem ser pegos pelas partes em
movimento.

- Nao use roupas largas ou joias que possam ser tragadas para dentro da entrada de ar..

« Prenda os cabelos compridos acima do nivel dos ombros para impedir que se
emaranhem nas partes em movimento.

« Use sempre prote¢do auditiva ao operar o produto. O produto é extremamente ruidoso e
pode ocorrer lesao auditiva permanente se as instrucoes para limitar a exposicao, reduzir
o ruido e usar protecdo auditiva nao forem estritamente observadas.

« Use sempre protecdo auditiva total ao operar o produto. O fabricante sugere
enfaticamente o uso de uma mascara facial completa ou dculos de prote¢ao
completamente blindados. Oculos normais ou de sol nao sao protecao adequada. Podem
ser arremessados a qualquer momento objetos em alta velocidade pelo potente jato de ar
e eles podem ricochetear na dire¢ao do operador.

« Antes de cada utilizacao, verifique se todos os controles e dispositivos de sequranca
estao funcionando corretamente. Nao utilize a ferramenta se o interruptor ndo ligar e
desligar o produto.

« Antes de cada utilizacao, sempre inspecione a carcaca em busca de avarias. Cerifique-se
de que os protetores e as alcas estao em seu lugar e adequadamente fixados.

« Use ancinhos e vassouras para soltar os detritos antes de soprar.

« Limpe a drea de trabalho antes de cada utilizacao. Remova todos os objetos, como
pedras, cacos de vidro, pregos, fios ou cordas, que podem ser arremessados a distancias
considerdveis pelo ar em alta velocidade ou se emaranharem no ventilador.

» Nao coloque o produto em cima ou perto de detritos soltos.

« Nao use a ferramenta elétrica se o interruptor ndo a ligar ou desligar. Qualquer
ferramenta elétrica que ndo puder ser controlada com o interruptor é perigosa e deve ser
consertada.

« Desconecte da ferramenta o plugue do jogo de baterias antes de fazer quaisquer ajustes,
trocar acessdrios ou armazend-la. Tais medidas de sequranca preventivas reduzem o risco
de iniciar a ferramenta elétrica acidentalmente.

« Guarde as ferramentas elétricas que nao estao sendo usadas fora do alcance de criancas
e nao permita que pessoas que nao tenham familiaridade com as mesmas ou com estas
instrucbes operem a ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas nas maos
de usudrios ndo habilitados.
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« Manutencao de ferramentas elétricas. Verifique o desalinhamento ou engripamento
de pecas em movimento, a ruptura de pegas e qualquer outra condicdo que possa afetar
a operacdo da ferramenta elétrica. Se estiver danificada, conserte a ferramenta elétrica
antes de usa-la. Muitos acidentes sao causados pela ma manutencdo de ferramentas
elétricas.

2.8 USO E CUIDADO DAS BATERIAS

« Recarregue somente com o carregador especificado pelo fabricante. Um carregador
adequado a certo tipo de bateria pode criar riscos de incéndio quando usado com outro
tipo de bateria.

« Use ferramentas elétricas somente com pacotes de bateria especificamente indicados. 0
uso de qualquer outro jogo de baterias pode criar riscos de lesao e incéndio.

« Quando 0 jogo de baterias nao estiver sendo usado, mantenha-o afastado de outros
objetos de metal, como clipes de papel, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros
pequenos objetos que possam fazer uma conexdo de um terminal a outro. Colocar
terminais de bateria lado a lado pode provocar curto-circuito e causar queimaduras ou
incéndios.

- Sob condigdes abusivas, pode ser ejetado liquido da bateria; evite o contato. Se ocorrer
contato acidental, lave com dgua. Se o liquido entrar em contato com os olhos, procure
cuidados médicos. O liquido que sai da bateria pode causar irritacao ou queimaduras.
2.9 AVISOS DE SEGURANCA SOBRE O CORTADOR DE GRAMA

« Use este produto s para as finalidades para as quais foi projetado.

« Remova a bateria durante o transporte e durante o armazenamento.

« Guarde o Cortador de Grama em ambiente fechado - quando nao estiver em uso, ele
deve ser guardado em ambiente fechado, num lugar seco e trancado - fora do alcance das
criancas.

2.10 REPAROS

- Faca com que sua ferramenta elétrica seja reparada por pessoa qualificada, que use
somente pecas de reposicao idénticas. Isso garante que seja mantida a sequranca da
ferramenta elétrica.

« Vlerifique e repare, se necessdrio, 0 produto com um profissional qualificado antes de
voltar a opera-lo.
2.11 RISCOS RESIDUAIS

« Familiarize-se com o uso deste produto por meio deste manual de instrugdes. Memorize
as instrucdes de sequranca e siga-as a risca. Isso ajudara a prevenir riscos e perigos. Esteja
sempre alerta ao usar este produto, para que possa reconhecer e lidar com os riscos mais
cedo. Uma intervencdo rapida pode prevenir ferimentos graves e danos a propriedade.
Desligue e desconecte da fonte da bateria em caso de mau funcionamento.
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« Mesmo se as instrugdes forem sequidas a risca, ainda havera fatores que podem
apresentar perigo, como:
- Pecas arremessadas da peca de trabalho.
- Leses por vibracdo: use as alcas indicadas e tente reduzir o tempo de trabalho e a
exposicao.
- Lesdes causadas por ruido: use protecdo auditiva e tente reduzir o tempo de trabalho e
a exposicao.
- Inalagdo de poeira e particulas.
- Lesdes por objetos arremessados pelas laminas da ferramenta elétrica. Use sempre
protecdo para os olhos.
Se experimentar qualquer um destes fatores ao usar a maquina, pare a maquina e
consulte um médico imediatamente.
« Lesdes podem ser causadas ou agravadas pelo uso prolongado de uma ferramenta. Ao
usar qualquer ferramenta por periodos prolongados, faca intervalos requlares.

3. DADOS TECNICOS

Modelo 40VLM2 - 36P1
Tensao Nominal (V) 36V c.d.
Peso da maquina (in'cluindo o jogo de 12.69 kg
baterias)
Nivel garantido de poténcia sonora (dB(A)) 96 dB(A)
Nivel medido de poténcia sonora (dB(A)) K 2202712ch|(§() A)
Corrente de regime 9-12A
Corrente maxima 22A
Protecao recomendada Protecéo contra sobretensao.
Capacidade da bolsa de grama 35L
Largura de corte 360 mm
Altura de corte 25-75mm
Referéncia da lamina 5130DC
Velocidade sem carga (min-1) 3500
Nivel de vibragao (K=1,5m/s2) A'/flagae Zqigtr::g’:g ?nr;‘s/zs 2

O valor total da vibragao declarada foi medido de acordo com um método teste padréo e pode ser usado
para comparar uma ferramenta com outra. O valor total declarado de vibracdo também pode ser usado
em uma avaliacdo preliminar de exposicdo. A emissdo de vibracdo durante o uso efetivo da ferramenta
elétrica pode diferir do valor total declarado, dependendo do modo como a ferramenta é usada; e pode
ser necessario identificar medidas de seguranca para proteger o operador que se baseiem em uma
estimativa da exposicao nas condicdes reais de utilizagao (levando em conta todas as partes do ciclo de
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funcionamento, tais como as horas em que a ferramenta esta desligada e em que esté ligada mas ndo em

uso, além do tempo de acionamento).

Jogo de baterias
Tipo de bateria fons de litio
Modelo 40VBA2-50.1
Tensao Nominal [V c.d.] 36V cd.
Capacidade nominal da bateria: 5Ah ion de litio
Ne de pilhas da bateria 20
Peso [kg] 1,29 kg
Pacote do carregador
Modelo 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Entrada nominal 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
Saida nominal 42V cd. 42V cd. 42V cd.
fuzi?;':‘iﬁ'e“n’:‘od[fq 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Peso [kg] 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg

4. MONTAGEM

ATENCAO! 0 produto deve ser montado completamente antes
da operacao! Nao use um produto sé parcialmente montado
ou montado com partes danificadas! Siga as instrucoes de
montagem passo a passo e use as figuras fornecidas como um
guia visual para montar o produto com facilidade!
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4.1 DESEMBALAGEM

2
3
4
s \
11
6 12
e 13
7 < 14
15
o
8 S a
9 ~
0 10

Placa indicadora da caixa de coleta de grama
Caixa de coleta de grama
Rodas traseiras

1. Barra dointerruptor
2. (aixa dointerruptor
3. Alca superior

4. Grampo de arame
5. Botao

6.

7.

8.

« Use luvas ao desembrulhar.

- Nao use canivete, faca, serra ou qualquer ferramenta semelhante para desembrulhar.

« (arregue a ferramenta s pelas alcas.

10.
1.
12.
13.
14.
15.

Botdo de reten¢do da roda
Rodas dianteiras

Al¢a da caixa de coleta de grama
Porta de descarga traseira

Alca inferior

Alca da tampa do motor

Tampa da bateria

- Conserve a caixa para posterior reutilizacao (transporte e armazenamento)
« Conserve 0 manual de instrucdes numa drea seca, para futura consulta.

4.2 INSTALACAO

Montagem do cortador de grama: ilustracao @ a @

Monte o cortador de grama sobre um solo plano e firme, para garantir uma operacao segura e firme.
Insira a alca inferior 13 no orificio de fixacdo da alca do cortador e a aperte com o parafuso-macho. Fixe

as alcas superior 3 e inferior 13 com o botdo 5.
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O modulo principal do grupo da caixa do interruptor estd apontado para o médulo lateral a direita da
alca superior 3 e aperte o botao levemente. Depois de travar, torne a atravessar o modulo principal para
confirmar se a instalagao esta completa.

Ajuste a altura da alca: ilustracao

Ajuste a alca inferior na posicéo correta para uma altura confortével, alinhando a linha na extremidade
da alca inferior com uma das quatro linhas do corpo do cortador. Encaixe as presilhas rapidas através da
alca inferior e aperte-a.

Instalacao/remocéao da caixa de coleta de grama: ilustracao @ a @

Antes de instalar, certifique-se de que a caixa de grama tenha sido fixada corretamente ao quadro da
caixa de coleta de grama 7 por meios das presilhas ao redor da boca da caixa.

Erga a porta de descarga traseira 12. Mantendo aberta a porta, coloque a caixa de coleta de grama
7 com a alga voltada para cima nas ranhuras debaixo da dobradica da porta de descarga traseira 12,
certificando-se de que os ganchos repousem corretamente dentro de suas respectivas ranhuras. Depois
de parar, erga a porta de descarga traseira 12 e retire a caixa de coleta de grama 7.

Se a posicao da abertura do indicador estiver muito suja, o
indicador ndo inflara - neste caso, limpe a posicao da abertura
do indicador imediatamente.

Instalar/remover o jogo de baterias: ilustracao

ATENGAO: Certifique-se de que o trinco na parte de baixo do jogo de baterias encaixe no local adequado
e que o jogo de baterias esteja totalmente assentado e fixado na porta de acoplamento de bateria do
produto antes de iniciar a operagao.

Nao instalar com firmeza o jogo de baterias pode fazer que o jogo de baterias caia, provocando lesdes
pessoais graves.

Para instalar: Erga a tampa da bateria e insira o jogo de baterias. Empurre o jogo de baterias para a
parte de baixo da pega e certifique-se de que o jogo de baterias esta firme no produto antes de iniciar
a operacao.

Feche a tampa da bateria.

ATENCAO: A tampa da bateria deve estar fechada. Se ela ndo
pudg(ri ser fechada completamente, o cortador nao dara
partida.

Para remover:

Erga a tampa da bateria. Pressione o botdo de liberacdo do jogo de baterias e puxe o jogo de baterias
para fora.

Para obter instrucdes completas sobre o carregamento, consulte os manuais do operador do seu jogo de
baterias e do carregador.

4.3 PRIMEIRA UTILIZACAO

Verifique a bateria: ilustracao

ATENCAO! Leia a seiéo de «INSTRUCOES DE SEGURANCA» no
inicio deste manual, inclusive todo o texto sob o subtitulo
nele presente, antes de usar este produto.
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compra.
Antes de usar o produto pela primeira vez, coloque a bateria
no carregador e carregue-a totalmente.

@ A bateria nao esta completamente carregada no momento da

Preste especial atencdo ao usar a maquina pela primeira vez: concentre-se e dedique toda a sua atencao
a essa primeira utilizacdo. Faca o primeiro ensaio num espaco livre, sem obstaculos e sem elementos
circunstantes.

4.4 OPERACAO

modo algum dentro de um edificio. 0 cortador deve ser
deixado ao ar livre por pelo menos duas horas antes de ser
posto para dentro.

2 ATENCAO! 0 cortador s6 pode ser utilizado ao ar livre e de

Dar partida no produto: ilustracao e @

ignorar a operagao desse interruptor e do sistema de chave de

2 ATENCAO! Lamina de rapida movimentacao. Jamais tente
seguranga, pois isso pode provocar lesoes graves.

continuara funcionando por varios segundos. Portanto, nao
toque na parte de baixo do cortador de grama até que o

f ATENCAO! Quando o motor tiver sido desligado, o cortador
cortador tiver parado completamente.

Conecte a bateria totalmente carregada. Pressione e segure o botado do interruptor. Puxe a barra do
interruptor na direcao da alca e solte o botéo do interruptor para dar partida no cortador de grama. Para
parar o cortador de grama, solte a barra do interruptor. Deixe a lamina parar completamente antes de
fazer quaisquer ajustes no cortador de grama.

Sobre a chave de seguranca:

A chave de segurancga é um dispositivo desativador para prevencao da ativacdo nao intencional do
cortador de grama.

N&o puxe para fora a chave na operagdo normal, a chave de seguranca néo é um dispositivo de controle
que governe a operacdo dos meios de corte. Sempre retire a chave de seguranca se o cortador de grama
for deixado sem vigilancia.
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Operacao do produto: ilustragao @ a

e calcas compridas. Use uma mascara de filtro se operar com

CUIDADO! Use sempre dculos de sequranca, sapatos reforcados
A muita poeira. Também é recomendavel o uso de luvas

adequadas.

Segure firme a al¢a com as duas maos ao cortar a grama. Nao tente cortar grama alta de uma s6 vez. Em
vez disso, corte a grama passo a passo. Reserve um ou dois dias entre os cortes até que a grama se torne
uniformemente curta. Ao cortar a grama nas bordas, certifique-se de voltar o lado esquerdo da maquina
para a borda e entdo mova a maquina ao longo da borda.

ATENGAO:se chocar-se com um objeto estranho, pare o motor. Remova a chave de seguranca, inspecione
minuciosamente o cortador de grama em busca de avarias e conserte a avaria antes de tornar a dar a
partida e operar o cortador de grama. Forte vibracdo do cortador de grama durante a operagéo é sinal de
avaria. O cortador de grama deve ser rapidamente inspecionado e consertado.

Uma lamina afiada melhora em muito o desempenho do
cortador de grama, sobretudo ao cortar folhas longas de

grama.

« Corte a0 longo da face dos declives, nunca para cima e para baixo.

« Tome muitissimo cuidado ao mudar de diregao em declives.

« Nao corte em declives ingremes demais.

« Use de extrema cautela ao dar ré ou ao puxar a maquina na sua direcdo.

- Pare a mdquina e aguarde que a(s) lamina(s) parem se o produto tiver de ser inclinado
(para transporte, ao cruzar outras superficies que ndo de grama, e ao transportar o
cortador de grama para e da drea a ser cortada). Carregue sempre o produto pela alca.

« Ndo incline a méaquina ao ligar o motor.
« Nao dé a partida na maquina quando estiver em frente da abertura de descarga.

« Nao coloque as maos ou os pés perto ou debaixo de pegas rotativas. Mantenha-se
sempre afastado da abertura de descarga.

« Opere o produto apenas em hordrios razodveis - nao muito cedo de manha ou muito
tarde a noite, quando pode incomodar as pessoas.

« Nao opere o produto em atmosferas explosivas.

« Evite usar o produto em condicdes de mau tempo, especialmente quando houver risco

de raios. Nao opere o produto com md iluminagdo. O operador precisa de uma visao clara
da drea de trabalho, para identificar riscos potenciais.

« 0 uso de protecdo auditiva reduz a capacidade de ouvir alertas (gritos ou alarmes). 0
operador deve prestar uma atencdo dobrada no que se passa na area de trabalho. Nao se
distraia e sempre se concentre na tarefa.

286



« A operacao de ferramentas semelhantes nas proximidades aumenta o risco de lesao
auditiva e o potencial de que outras pessoas adentrem a sua area de trabalho.

« Mantenha uma postura firme e equilibrada.

« Nao se debruce. Debrucar-se pode provocar perda de equilibrio. Certifique-se sempre do
equilibrio em declives.

« (aminhe, nunca corra. Mantenha todas as partes do seu corpo distantes de qualquer
peca em movimento.

« Nunca opere o produto sem o0 equipamento adequado fixado.

« Nao modifique de modo algum o produto ou use pecas e acessorios nao recomendados
pelo fabricante.

Se o produto sofrer queda, um impacto forte ou comecar a
vibrar de maneira anormal, pare de imediato o produto e
inspecione-o para ver se ha avaria ou para identificar a causa
da vibracdo. Qualquer avaria deve ser adequadamente
reparada ou substituida por um centro de assisténcia
autorizado.

« Para reduzir o risco de lesao associado ao contato com pecas em rotacao, sempre pare
amdquina, remova o jogo de baterias e certifique-se de que todas as pecas moveis
pararam:

- antes de limpar ou retirar um bloqueio

- a0 deixar o produto sem vigilancia

- antes de instalar ou remover acessorios

- antes de verificar o produto, fazer manutencao ou trabalhar com ele

- se amdquina comeqar a vibrar de forma anormal (inspecione imediatamente)
Remocéao e carregamento da bateria: llustracao e manual de instrucoes da bateria

1. Pressione o botdo de trava na parte superior central da bateria, para deslizé-la para fora do produto.
2. Coloque o jogo de baterias no carregador, deslizando-o para uma posicdo de travamento até que ele
clique.

3. Quando a luz verde estiver piscando, a bateria estara carregando. Se a luz verde parar de piscar, a
bateria estara plenamente carregada.

5. TRANSPORTE

O transporte da maquina ou da bateria pode exigir que vocé satisfaca a certas exigéncias especificas do
seu pais. Por favor, certifique-se de que os esteja respeitando, entrando em contato com as autoridades
do seu pais, para satisfazer a todas essas exigéncias. Certifique-se de que a temperatura durante o
transporte nao saia nunca do intervalo indicado no capitulo sobre armazenamento.

5.1 TRANSPORTE DA MAQUINA
llustracao a

Desligue o produto e remova o jogo de baterias.
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Carregue sempre o produto pela alca. Proteja o produto de qualquer impacto pesado ou de vibragoes
fortes que possam ocorrer durante o transporte em veiculos. Prenda o produto para impedi-lo de deslizar
ou cair. Ndo exponha o produto a luz solar.

5.2 TRANSPORTE DAS BATERIAS DE LITIO.

Consulte o manual de instru¢des da bateria para obter mais detalhes.

6. INVERNACAO
llustracdo

Desconecte a bateria da ferramenta elétrica.

Antes de longos armazenamentos, certifique-se de que a carga da bateria esteja de acordo com as
instrucdes fornecidas no manual de instruces da bateria. Siga todas as instrucdes fornecidas no
capitulo sobre armazenamento abaixo. Recomendamos o uso do pacote original para armazenamento
ou cobrir o produto com um pano apropriado ou uma caixa, para protegé-lo do pé.

7. ARMAZENAMENTO

Guarde a maquina e a bateria apenas em lugares limpos, secos e ventilados, com temperatura entre
4°C e 24°C. Cubra-a para oferecer protecao adicional. Recomendamos o uso do pacote original para
armazenamento ou cobrir o produto com um pano apropriado ou uma caixa, para protegé-lo do pé.
Trate de prender a unidade durante o transporte.

7.1 ARMAZENAMENTO DA MAQUINA
llustracao a

Desconecte a bateria da ferramenta elétrica. Examine por completo a unidade em busca de pecas
desgastadas, soltas ou avariadas. Limpe a unidade antes de guarda-la. Ndo exponha o produto a luz
solar. Certifique-se de que o produto esteja sempre protegido do frio e da umidade.

Certifique-se de que o produto é deixado em posicao horizontal.

- Sempre deixe que a maquina esfrie antes de quarda-la.
7.2 ARMAZENAMENTO DAS BATERIAS DE LITIO

llustragéo

Certifique-se de que o nivel de energia da bateria esteja de acordo com as recomendag¢ées do manual de
instrucoes da bateria. Consulte o manual de instrucdes da bateria para obter mais detalhes.

8. MANUTENCAO

PERIGO! Risco de lesdes devido a choques elétricos.
Remova o jogo de baterias antes de ajustar, inspecionar,
limpar ou guardar o produto.

8.1 LIMPEZA

llustracao @

Limpe a carcaca e os componentes plasticos usando um pano macio e umido. Nao use solventes ou
detergentes fortes na carcaca plastica ou nos componentes de plastico. Alguns limpadores domésticos
podem causar danos e provocar risco de choque.

« Mantenha todas as porcas, cavilhas e parafusos apertados, para certificar-se de que a
maquina estd em condicdes sequras de funcionamento.
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« Verifique com frequéncia se ha desgaste ou deterioracao no coletor de grama.

« Tome cuidado durante os ajustes da maquina, para prevenir que os dedos entalem entre
as laminas em movimento e as partes fixas da maquina.

« Sempre deixe que a maquina esfrie antes de limpa-la.

« Ao reparar as laminas, ndo se esqueca de que, mesmo que a energia esteja
desconectada, as laminas ainda podem mover-se.

« Troque pecas desgastadas ou danificadas, por sequranca. Use s6 pecas e acessorios de
reposicao genuinos.

8.2 TROCA DA LAMINA DE CORTE

llustracao @

Vire o cortador de grama de lado para revelar a parte de baixo da maquina. Coloque um bloco de madeira
ou algum tipo de trava entre a lamina e a borda da base para impedir que a lamina gire livremente.
Usando uma chave, afrouxe a porca na parte de baixo da unidade. Remova da maquina a porca da
lamina, a arruela e a lamina.

Coloque a nova lamina sobre o eixo e recoloque a arruela da lamina e a porca da lamina. Aperte a porca
da lamina. Aplique na porca da lamina um torque de 25-30 N-m. Uma vez firme a lamina, verifique
manualmente que tudo gire como devido.
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8.3 VISAO EXPLODIDA

POS NUMERO DA PECA DESCRIGAO NUM
1 A021039-018-00 Conjunto da alca 1
1-1 A022034-015-00 Componente da caixa 1
do interruptor
1-1-1 A022034-006-00 Caixa do interruptor 1
1-1-2 A021039-021-00 Placa de fixacao 1
1-1-3 A021039-028-00 Componentes ziper 1
1-1-4 8343-510801-02 Botédo de gatilho 1
1-1-5 8042-510902-01 Interruptor 1
1-1-6 A022034-005-00 Caixa do interruptor 1
1-1-7 8342-510505-00 Mola do botéao 1
1-1-8 8312-519201-00 Botao 1
1-1-9 8208-519201-00 Anel de vedacao 1
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM
1-1-10 8183-519201-00 Solo 1
1-1-11 8NH-03D01 Porca 1
1-1-12 8183-510906-00 Placa de gancho 1
1-1-13 8183-510902-02 Placa guia 1
1-1-14 8342-510903-00 Mola torcida 1
1-1-15 8SJAD03-25 Parafuso de maquina 1
1-1-16 8323-510903-00 Contato da chave 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Bragadeira de cabo 1
1-1-18 A022034-008-00 Suporte 1
1-1-19 A022034-007-00 Assento fixo traseiro 1
1-1-20 A022034-009-00 Cabo 1
1-1-21 8413-515001-00 Cabo de terminal 1
duplo
1-1-22 8045-513001-00 Chave 1
1-1-23 8214-510501-00 Fitas da chave 1
1-2 A022034-010-00 Botador 1
1-3 A021039-011-00 Suporte 1
1-4 A021039-003-00 Tirador 1
1-5 8331-515701-00 Esponja 1
1-6 A021039-010-00 Suporte 1
1-7 A021039-009-00 Luva do tubo 2
1-8 8206-000001-00 Parafuso 1
8086-513001-00 Pino 4
3 8202-513001-00 Gaxeta de fecho rapido | 4
5 8206-513001-00 Parafuso 2
8 8003-513003-00 Alca de fixacdo rapida | 4
8007-512001-00 Fivela 2
10 8206-513002-00 Parafuso 2
1 A021039-012-00 Dente de ajuste 2
4 A021039-004-00 Botador 1
6 A021039-025-00 Botador 1
7 8371-513001-01 Torneira 2
12 8440-513005-00 Componentes da cesta | 1
de grama
12-1 8292-513002-00 Suporte 1
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM
12-2 8SNAB50-16Q Parafuso 2
12-3 8WT-05B01 Arruela 2
12-4 8181-513001-01 Indicador 1
12-5 8020-513005-00 Tampa superior 1
12-6 8440-512012-00 Conjunto da alca 1
12-6-1 8001-512002-00 Alca da cestadegrama | 1
12-6-2 8020-512006-00 Tampa inferior 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Parafuso 1
12-7 8104-513003-00 Bolsa de ceifadores 1
13 A021039-020-00 Conjunto do eixo da 1
roda
13-1 A021039-015-00 Calota da roda 2
13-2 8121-511002-02 Roda traseira 2
13-3 8202-989101-00 Arruela ondulada 2
13-4 8440-513001-00 Componentes do eixo | 1
13-5 85QDD05-12D Parafuso 2
13-6 8003-513002-00 Alca de ajuste de altura | 1
13-7 8NE-05D01 Porca 2
13-8 8CC-10B Anel elastico para eixo | 2
14 8SNAB50-16Q Parafuso 17
15 8304-511002-00 Placa de 2
posicionamento do
eixo
16 A022034-016-00 Conjunto da tampa 1
superior
16-1 8342+513001-01 Mola 1
16-2 8081-513002-00 Eixo da tampa traseira | 1
16-3 8020-513004-00 Tampa traseira 1
16-4 8206-000001-00 Parafuso 1
16-5 A022033-008-00 Alca 1
16-6 A022034-003-00 Protetor 1
16-7 A022033-012-00 Pino 2
16-8 8184-282101-00 Placa de fixacdo 2
16-9 8206-000001-00 Parafuso 10
16-10 A022034-011-00 Eixo 1
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM
16-11 8044-780502-00 Botdo 1
16-12 A022034-002-00 Tampa superior 1
16-13 A022034-004-00 Caixa do jogo de 1
baterias
16-14 A022034-012-00 Conjunto Eletrénico 1
16-15 236-1004 Prendedor de cabo 2
17 A021039-022-00 Componentes do 1
chassi
17-1 8006-513001-01 Chassi 1
17-2 8020-513006-00 Tampa de baixo 1
17-3 8SNAB50-16Q Parafuso 2
19 8334-513002-00 Luva do eixo 1
18 8231-513001-03 Lamina 1
20 8403-513001-00 Pa do ventilador 1
21 8186-511003-00 Placa de compressao 1
dalamina
22 8206-511001-01 Parafuso da lamina 1
23 8301-513001-00 Bloco de contrapeso 1
24 8334-911603-00 Tampa da almofada 2
25 8020-513003-00 Tampa dianteira 1
26 A021039-023-00 Conjunto de roda 1
universal
26-1 8020-513007-00 Chassi dianteiro 1
26-2 8324-463101-00 Gaxeta 1
26-3 8091-940202-00 Pino 1
26-4 A021041-010-00 Botdo 1
26-5 8SJAB40-16Q Parafuso 3
26-6 8020-513009-00 Calota da roda direita 1
26-8 8020-513008-00 Calota daroda 1
esquerda
26-7 A021039-026-00 Componentes do 1
suporte de montagem
daroda
26-9 A021041-018-00 Parafuso 1
27 8440-513027-00 Conjunto do motor
27-1 8401-513002-00 Motor sem escova 1
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM
27-2 8141-513021-00 Assento do motor 1
27-3 8SJANO5-16D Parafuso 4
28 8SJAB50-75Q Parafuso 2
29 8206-000001-00 Parafuso 2
30 8184-516201-0000110 | Bracadeira de cabo 1
31 A021039-013-00 Dente fixo 1
32 A021039-032-00 Dente fixo 1

8.4 SOLUCAO DE PROBLEMAS

PERIGO! Risco de lesdes devido a choques elétricos.
Atencao! Antes de solucionar qualquer problema, desligue o
produto.

Problemas

Causas provaveis

Solugées

Qualificacao
exigida

A bateria nao esta firme.

Para prender o jogo de baterias

certifique-se de que os trincos

em cima do jogo de baterias se
encaixem no lugar

A bateria ndo esta carregada

Carregue o jogo de baterias
em conformidade com as
instrucdes incluidas com seu

rapido ndo estao apertadas

O produto nao modelo )
da partida -
part O interruptor de forca/ . . .
. . e Pressione o interruptor liga-
velocidade esté na posicao -
s " desliga:
desligado
Jogo de baterias nao fixado ; .
Fixe-o apropriadamente.
corretamente
Interruptor liga/desliga nao Consulte o capitulo «Dar
estd na posicdo de ligar partida no produto»
. Ajuste a alturadaalca e
Os parafusos do painel u s
) 2o f ) id verifique se os parafusos
Aalca ndo nao foram Inseridos do painel foram inseridos
esté colocada corretamente corretamente -
corretamente
As alavancas de fecho
Aperte-as
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- ~ ualificacdo
Problemas Causas provaveis Solugoes Q . . ¢
exigida
Verifique a altura das rodas
A grama nao estd uniforme Todas as rodas devem ser
O cortador de
ou espessa ou a altura colocadas na mesma altura
grama corta % s -
. de corte ndo foi ajustada de corte para que o cortador
irregularmente
corretamente de grama possa cortar
uniformemente
A cobertura .
A grama cortada esta
vegetal Aguarde a secagem da grama
NP molhada e gruda no -
ndo é feita antes de cortar
cortador de grama
corretamente
A grama esta alta, o painel
traseiro do cortador de
E dificil empurrar | grama e a lamina estdo se
o cortador de agarrando em grama muito Eleve a altura de corte -
grama densa ou foi configurada
uma altura de corte baixa
demais
A grama cortada
ndo esta sendo s
A altura de corte esta baixa
coletada - Eleve a altura de corte -
de mais
corretamente na
caixa de grama
Aldmina estd -~
- Troque a lamina -
desequilibrada ou gasta
O cortador de - - -
grama vibra em . Desligue o motor e inspecione Assisténcia
alta velocidade O eixo do motor esta o cortador de grama Mande técnica
torcido o cortador de grama para o .
autorizada

conserto

O motor para ao
cortar a grama

A altura de corte esta baixa
de mais

Eleve a altura de corte

A bateria esté descarregada

Recarregue a bateria

O cortador de
grama parou
de repente ao

Pode ter ocorrido uma
sobrecarga do cortador de

Pare o cortador de grama e
aguarde 3 minutos para tornar

cortar agrama grama a dara partida.
Capacidade do jogo de ) )
O produto baterias baixa demais Carregue o jogo de baterias
ndo chegaa i

poténcia total

As saidas de ar estao
bloqueadas

Limpe as saidas de ar

Vibragao ou
ruido em
excesso

Parafusos/porcas estao
soltos

Aperte os parafusos/porcas
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o ~ lificaca
Problemas Causas provaveis Solugées Qua ' Fagao
exigida
Jogo de baterias Remova e recarregue o jogo de
0 produto para descarregado baterias
de repente ) ) Remova o jogo de baterias e
Bateria quente demais ; -
deixe-o esfriar

9. FIM DA VIDA UTIL

Os produtos elétricos ndo devem ser descartados junto com produtos domésticos. Os produtos
elétricos devem ser coletados em separado e descartados em pontos de coleta fornecidos com
este objetivo. Fale com as autoridades locais ou o distribuidor para obter instru¢des sobre
reciclagem.

10. GARANTIA

10.1 NOSSA GARANTIA

Os produtos da STERWINS séao projetados com base nos mais altos padroes de qualidade para produtos
voltados para o mercado consumidor. Esta garantia de venda cobre um periodo de 3 anos a partir da
data de compra do produto. Esta garantia cobre todos os defeitos nos materiais e na fabricacéo: pecas e
elementos faltantes e danos que ocorram em circunstancias de uso normal. O reparo e a troca de pecas
nao leva a uma extensao do periodo de garantia inicial. Vocé deve poder exibir um comprovante de
compra deste produto e da data de compra. A cobertura da garantia limita-se ao valor deste produto.

10.2 EXCLUSOES DA GARANTIA

Esta garantia ndo cobre problemas ou incidentes provocados pelo uso incorreto do produto.
Os seguintes casos ndo sao cobertos pela garantia:

- A ferramenta foi usada incorretamente; ou

- Avaria ocorrida durante o transporte ou montagem deste produto; ou

- Reparos e/ou trocas de pecas realizados por terceiros; ou

- Danos causados por fatores externos ou corpos estranhos, tais como areia ou pedras; ou

- Danos decorrentes da ndo observancia das instrucdes de seguranca e de uso; ou

- A ferramenta foi desmontada ou aberta; ou

- A ferramente esteve em ambiente molhado (orvalho, chuva, imersa em dgua etc.); ou

- A ferramenta foi usada para fins profissionais; ou

- Aferramenta ficou exposta a uma temperatura fora do intervalo indicado no capitulo <KArmazenamento»

O produto deve ser utilizado sob condi¢des normais de uso e para fins ndo profissionais. Portanto, estao
excluidos desta garantia os produtos usados por empresas de paisagismo, autoridades locais, bem como
por empresas que oferecam aluguel pago ou empréstimo gratuito de equipamentos.

Em caso de problema ou defeito, sempre consulte primeiro o seu revendedor Sterwins. Na maioria dos
casos,

o revendedor Sterwins serd capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito. Guarde a sua nota ou seu
recibo: esses documentos serdo exigidos ao processar qualquer reivindicagao.
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11. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

Nos ADEO Services
135 RUE SADI CARNOT
CS 00001 59790 RONCHIN - Franca

Declaramos que o produto
Cortador de grama a bateria 36cm
40VLM2-36P.1

Estd em conformidade com os requisitos da Diretiva MD 2006/42/EC e com as regulamentagdes
nacionais:
Diretiva EMC 2014/30/UE
Diretiva ROHS (UE) 2015/863 que corrige 2011/65/UE
Diretriz NOISE 2000/14/CE, Anexo VI, e 2005/88/CE

Nivel medido de poténcia sonora: 92,21 dB (A)
Nivel garantido de poténcia sonora: 96 dB (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 e ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Ne de série: Consulte a pagina da contracapa
e a placa de identificacdo da maquina

Orgéo notificado: Método de avaliagio de conformidade a Diretiva 2000/14/CE e 2005/88/CE
O certificado de exame tipo CE é emitido por SGS
Orgao notificado da Diretiva de Ruido ISET S.r.l.
Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN)

Numero do érgéo notificado: 0865 y
Assinado em Ronchin, Franca
Data da assinatura: 10/10/2019
Eric LEMOINE
Chefe de Qualidade de Projetos Internacionais
ADEO Services

135 RUE SADI CARNOT
CS 00001 59790 RONCHIN - Franca
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Introduction

Thank you for choosing this product. Upon designing and manufacturing our products, we place all
of our efforts into ensuring an excellent quality that meets the needs of the users. Following these
instructions allow to optimize the lifetime

IMPORTANT! IN ORDER TO OBTAIN THE UTMOST SATISFACTION FROM THIS PRODUCT UPON
SETTING IT UP, USING IT, AND MAINTAINING IT, WE RECOMMEND THAT YOU CAREFULLY READ
THIS USER MANUAL BEFORE USING THE PRODUCT. PLEASE PAY ATTENTION TO BASIC WARNNINGS
RELATING TO SAFETY WITHIN THIS MANUAL, AND KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE.

Illl IMPORTANT, KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE : READ

CAREFULLY
Contents
1. Intended use of Battery Lawn Mower 36cm 7. Storage
2. Safety Instructions 8. Maintenance
3. Technical data 9. End of life
4.  Assembly 10. Warranty
5. Transportation 11. CE declaration of conformity
6.  Wintering

1. INTENDED USE OF BATTERY LAWN MOWER 36CM

This product is intended for outdoor use only, and must not be used inside a building under any
circumstances. The cordless lawn mower is only intended for use in dry and well-illuminated conditions.
This lawn mower is only intended to be used for cutting grass in domestic use. Do not use it for others
purposes. The product is not intended to be used by children or persons with reduced physical, mental
or sensory capabilities.

After unwrapping the packing, make sure that the product is complete with its accessories (if any). If the
product is damaged or has any defect, please do not use it and bring back it to your dealer.
If you give this tool to another people, please give him also this instruction manual.

Please note that our equipment has not been designed for use in commercial, trade or industrial
applications. Our warranty will be voided if the machine is used in commercial, trade or industrial
businesses or for equivalent purposes. This product has been designed to be used over a period of
6 years (Expected lifetime).

2. SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING : Read all safety warnings and all instructions.
Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.
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2.1 GENERAL SAFETY WARNINGS

« Do not operate the product near glass enclosures, automobiles, trucks, window wells,
drop-offs, etc. without properly adjusting the aim of the discharge.

« Do not force or overload the product. The product will perform better and safer when it
is used at the rate that it was designed to work at.

« I the product is already assembled, please make sure that all screws are tightly fixed
before using it. If the product requires that you assemble it, please make sure upon
opening the package that all the elements needed for setting up the product have been
provided. If the product is damaged or has defects, do not use it and take it back to the
nearest store.

« The term «power tool» in the warnings refers to your mains-operated (corded) power
tool or battery-operated (cordless) power tool.
2.2 SYMBOLS ON THE PRODUCT

Complies with European standards: This symbol means that this appliance is compliant with
c E the applicable European directives, and a test of compliance with these directives has been
performed.

Union.

@ Ukrainian conformity marking

Ei Electrical products should not be discarded with household products. Used electrical

E H [ Single mark of circulation of products on the market of the Member States of the Customs

products must be collected separately and disposed of at collection points provided for this
purpose. Talk with your local authorities or dealer for advice on recycling.

|

A Read and understand all instructions before operating the product, follow all warning
Ui] and safety instructions.

L

LIPW *Universal : compatible only with Sterwins UP40, Lexman UP40 and Dexter UP40 products.

ao

IPX1 Degree of protection against moisture

D La

96 Guaranteed sound power level (tested according to Directive 2000/14/EC as amended by
B 2005/88/EC).

299

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

®

A
10
(]

o

=

QA BOPPR

Do not expose the product to rain or wet conditions.

Beware of sharp blades. Blades continue to rotate after the motor is switched off-Remove
disabling device before maintenance.

Keep by standers away.

Keep the flexible supply cord away from the cutting blades.

2.3 SYMBOLS IN THIS MANUAL

Type and source of the danger : Failure to observe this warning may result in physical injury
or death.

Type and source of the danger: This symbol indicates that damage to the appliance, the

environment or other property may occur as a result of non-observance of this warning.

Note : This symbol indicates important information for better understanding of the product.

Read the manual: This symbol indicates that you need to read the user manual carefully.

Please refer to the corresponding illustration at the end of the booklet.

Remove battery during transportation, storage, repair work and cleaning.

Green point : Packaging recycling.
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4 2 This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling
g‘ centre.
[ ]

n aﬁ Brazilian environmental label : Recycle this product.

DESCARTE
SELETIVO

”“ Brazilian environmental label : Recycle the packaging of the product.
aw

2.4 WORK AREA SAFETY

1 Training

« Read the instructions carefully. Be familiar with the controls and the correct use of the
machine.

« Never allow children or people unfamiliar with these instructions to use the machine.
Local requlations can restrict the age of the operator.

« Never operate the machine while people, especially children, or pets are nearby.

« Keep in mind that the operator or user is responsible for accidents or hazards occurring
to other people or their property.

2 Preparation

« While operating the machine always wear substantial footwear and long trousers. Do
not operate the machine when barefoot or wearing open sandals. Avoid wearing clothing
that is loose fitting or that has hanging cords o ties.

« Thoroughly inspect the area where the machine is to be used and remove all objects
which can be thrown by the machine.

« Before using, always visually inspect to see that the blade, blade bolt and the blade
assembly are not worn or damaged. Replace worn or damaged components in sets to
preserve balance. Replace damaged or unreadable labels.

- Before use check the supply and extension cord for signs of damage or aging. If the cord
becomes damaged during use, disconnect the cord from the supply immediately. DO NOT
TOUCH THE CORD BEFORE DISCONNECTING THE SUPPLY. Do not use the machine if the cord
is damaged or worn.

3 Operation

« Operate the machine only in daylight or in good artificial light.
« Avoid operating the machine in wet grass.

« Always be sure of your footing on slopes.
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« Walk, never run.

« Mow across the face of slopes, never up and down.

« Exercise extreme caution when changing direction on slopes.

« Do not mow excessively steep slopes.

« Use extreme caution when reversing or pulling the machine towards you.

- Stop the blade(s) if the machine has to be tilted for transportation when crossing
surfaces other than grass, and when transporting the machine to and from the area to be
used.

« Never operate the machine with defective guards or shields, or without safety devices,
for example deflectors and/or grass collector, in place.

« Switch on the motor carefully according to instructions and with feet well away from
the blade(s).

« Do not tilt the machine when switching on the motor, except if the machine has to be
tilted for starting. In this case, do not tilt it more than absolutely necessary and lift only
the part, which is away from the operator.

« Do not start the machine when standing in front of the discharge opening.

« Do not put hands or feet near or under rotating parts. Keep clear of the discharge
opening at all times.

« Do not transport the machine while the power source is running.

« Stop the machine, and remove plug from the socket. Make sure that all moving parts
have come to a complete stop.

« Stop the machine, and remove the disabling device. Make sure that all moving parts
have come to a complete stop

- whenever you leave the machine,

- before clearing blockages or unclogging chute,

- before checking, cleaning or working on the machine,

- after striking a foreign object. Inspect the machine for damage and make

repairs before restarting and operating the machine;
« if the machine starts to vibrate abnormally (check immediately)

- inspect for damage,

- replace or repair any damaged parts,

- check for and tighten any loose parts.

4 Maintenance and storage

« Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure the machine is in safe working condition.
« Check the grass collector frequently for wear or deterioration.
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« On machines with multi blade, take care as rotating one blade can cause other blades to
rotate

« Be careful during adjustment of the machine to prevent entrapment of the fingers
between moving blades and fixed parts of the machine.

« Always allow the machine to cool down before storing

« When servicing the blades be aware that, even though the power source is switched off,
the blades can still be moved.

« Replace worn or damaged parts for safety. Use only genuine replacement parts and
accessories.

» Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.
» Do not op

« erate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

« Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause
you to lose control.
2.5 ELECTRICAL SAFETY

WARNING ! This product produces an electromagnetic field
during operation! This field may under some circumstances
interfere with active or passive medical implants! To reduce
therisk of serious or fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their doctor and the medical
implant manufacturer before operating this product!

« Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.
2.6 PERSONAL SAFETY

- Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power
tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol
or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in
serious personal injury.

« Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment
such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce personal injury.

« Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before
connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the switch or energising power tools that have the switch
on invites accidents.
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« Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
control of the power tool in unexpected situations.

- Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a
key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

« Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

« Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions,
taking into account the working conditions and the work to be performed. Use of the
power tool for operations different from those intended could result in a hazardous
situation.

« Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Keep your hair, clothing and
gloves away from moving parts. Loose clothes, jewelry or long hair can be caught in
moving parts.

2.7 POWERTOOL USE AND CARE

- Some regions have requlations that restrict the use of the product in some operations.
Check with your local authority for advice.

« Do not allow children, persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge, or people unfamiliar with these instructions to use the
product. Local requlations may restrict the age of the operator.

« Keep in mind that the operator or user is responsible for accidents or hazards occurring
to other people or their property.

« Keep bystanders, children and pets 15 m away from the area of operation. Stop the
product if anyone enters the area.

« While operating the product, always wear substantial footwear and long trousers. Do
not operate the machine when barefoot or when wearing open sandals. Avoid wearing
clothing that is loose fitting or that has hanging cords or ties; they can be caught in
moving parts.

« Do not wear loose clothing or jewellery that can be drawn into the air inlet.
« Secure long hair so it is above shoulder level to prevent entanglement in moving parts.

« Wear hearing protection at all times while operating the product. The product is
extremely noisy and permanent hearing injury may result if instructions to limit
exposure, reduce noise and wear hearing protection are not strictly followed.

« Wear full eye protection at all times while operating the product. The manufacturer
strongly suggests a full face mask or fully enclosed goggles. Normal spectacles or
sunglasses are not adequate protection. Objects can be thrown at high speed by the
powerful air jet at any time and may rebound from hard surfaces toward the operator.
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- Before each use, ensure that all controls and safety devices function correctly. Do not use
the tool if the off switch does not stop the product.

- Before each use, always inspect the housing for damage. Ensure that guards and
handles are in place and properly secured.

« Use rakes and brooms to loosen debris before blowing.

« (lear the work area before each use. Remove all objects, such as rocks, broken glass,
nails, wire, or string, which can be blown a considerable distance by high velocity air, or
become entangled in the fan.

« Do not place the product on top of or near loose debris.

« Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that
cannot be controlled with switch is dangerous and must be repaired.

+ Disconnect the plug from the battery pack from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

« Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

« Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage

of parts and any other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged,
have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained
power tools.

2.8 BATTERY TOOL USE AND CARE

« Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable
for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another battery
pack.

« Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and fire

« When battery packis not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal objects that can make a connection from
one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a
fire.

« Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If
contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek
medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

2.9 BATTERY LAWN MOWER SAFETY WARNINGS

« Use this product only for the purposes it was designed.
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« Remove the battery during transportation and during storage.

« Store Lawn Mower indoors — when not in use, it should be stored indoors in dry, locked-
up place — out of reach of children.
2.10 SERVICE

« Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

« Have the product checked by a qualified professional and repaired, if necessary, before
you operate it again.
2.11 RESIDUAL RISKS

- Familiarise yourself with the use of this product by means of this instruction manual.
Memorise the safety directions and follow them to the letter. This will help to prevent
risks and hazards. Always be alert when using this product, so that you can recognise and
handle risks early. Fast intervention can prevent serious injury and damage to property.
Switch off and disconnect from the battery if there are malfunctions.

« Even if all instructions are strictly followed, there are still some factors that could lead to
hazards, such as:

- Thrown out pieces of the work piece.

- Vibration injuries : use designated handles and try to reduce working time and
exposure.

- Injuries caused by noise : wear ear protection and reduce working time and exposure.

- Inhalation of dust and particles.

-Injury from flying objects projected by the blades of the power tool. Wear eye
protection at all times.
If you experience any of these factors while using the machine, stop the machine consult
your doctor immediately

« Injuries may be caused or aggravated by prolonged use of a tool. When using any tool
for prolonged periods, ensure you take reqular breaks.

3. TECHNICAL DATA

Model 40 VLM2 - 36P.1
Rated voltage (V) 36Vd.c.
Machine weigh (including battery pack) 12.69 kg
Guaranteed sound power level (dB(A)) 96 dB(A)
Measured sound power level (dB(A)) Kigilzfgg(;)
Working current 9-12A
Maximum current 22A
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Recommended protection

Over current protection

Grass bag capacity 35L
Cutting width 360 mm
Cutting height 25-75mm

Blade reference 5130 DC
No-load speed (min-1) 3500

Vibration level (K=1.5m/s2)

Left handle = 0.759 m/s2
Right handle = 0.940 m/s2

The declared vibration total value has been measured in accordance with a standard test method and
may be used for comparing one tool with another. The declared vibration total value may also be used in
a preliminary exposure assessment. The vibration emission during actual use of the power tool can differ
from the declared total value depending on the ways in which the tool is used; and it may be necessary
to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure in the
actual conditions of use (taking into account all parts of the operating cycle such as the times when the

tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).

Battery pack
Type of battery Li-lon
Model 40VBA2-50.1
Rated voltage [V d.c.] 36V d.c.
Battery rated capacity 5Ah Li-lon
Number of battery cells 20
Weight [kg] 1.29 kg
Charger pack
Model 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Rated input 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
Rated output 42V d.c. 42V d.c. 42V d.c.
Working temperature [°C] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Weight [kg] 0.605 kg 1.06 kg 0.605 kg

4. ASSEMBLY

instructions step-b
visual guide to easi

l

WARNING! The product must be fully assembled before
operation! Do not use a product that is only partly assembled
or assembled with damaged parts! Follow the assembly
step and use the pictures provided as a
assemble the product !
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4.1 UNBOXING

~N
v

. Switch Bar

. Switch Box

. Upper Handle

. Wire Clip

Knob

. Grass Collection Box Indi-cator Plate
. Grass Collection Box

. Rear Wheels

O NSV R WN =

« Wear gloves when unboxing.

9. Wheel Retaining Knob
10.Front Wheels

11.Grass Collection Box Handle
12. Rear Discharge Door
13.Lower Handle

14.Motor Cover Handle
15.Battery Cover

« Do not use cutter, knife, saw or any other similar tool for unboxing.

« Carry the tool only by the handles.

« Keep the box for further reuse (transport and storage).
« Keep instruction manual in a dry area for further consultation.

4.2 INSTALLATION

Set up the lawn mower : illustration @ to @
Set up the lawn mower on flat and firm ground to ensure safe and sturdy operating.
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Insert the lower handle 13 into the handle fixing hole of the mower and tighten it with the self-tapping
screw. Fix the upper 3 and lower handles 13 with the knob 5.

The main module of the switch box group is pointed at the side module on the right of the upper handle
3 and push the button lightly. After locking, cross the main module down again to confirm whether the
installation is complete.

Adjust the handle height : illustration

Adjust the lower handle to the correct position for comfortable height, by aligning the line on end of the
lower handle with one of the four lines on the mower body. Fit the quick clips through the lower handle,
then tighten it.

Installing/Removing the grass collection box : illustration @ to @

Before installing, make sure the grass box has been properly attached to the metal grass collection box 7
frame via the clips around the mouth of the box.

Lift the rear discharge door 12. While holding the door open, place the grass collection box 7 with handle
side up into the grooves under the hinge of the rear discharge door 12, making sure that the hooks rest
properly inside their respective grooves. After stopping, lift the rear discharge door 12, take the grass
collection box 7 away.

If the position of indicator opening is very dirty, the indicator
will not inflate-in this case, clean the position of indicator
opening immediately.

Installing/Removing the battery pack : illustration

WARNING : Make sure the latch on the bottom of the battery pack snaps in place and the battery pack is
fully seated and secure in the product’s battery docking port before beginning operation.

Failure to securely seat the battery pack could cause the battery pack to fall out, resulting in serious
personal injury.

To install : Raise the battery cover, and insert the battery pack. Push battery pack into the bottom of the
battery cover, and make sure that battery pack is secured in the product before beginning operation.
Close battery cover.

WARNING: The battery cover must be closed. If it can’t be closed
completely, the mower won't be started.

To remove:

Raise the battery cover. Depress the battery pack unlock button and by pulling the battery pack out.

For complete charging instructions, see the operator’s manuals of the battery and charger for your
battery pack and charger.

4.3 FIRST USE

Check the battery : illustration

WARNING ! Read the « SAFETY INSTRUCTION » section at the
beginning of this manual including all text under subheading
therein before using this product.

309

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

Before using the product for the first time, place the battery

@ The battery is not fully charged at the time of purchase.
in the charger and charge it fully.

Pay particular attention using the machine for the first time : focus and dedicate all your attention to this
first use. Make the first trial on a free space with no obstacle and no surrounding element

4.4 OPERATION

WARNING ! The mower can only be used outdoors, and in no
case in a building. The mower must be left outdoors for at
least two hours before entering inside a building.

Start the product : illustration to @

WARNING ! Sharp moving blade. Never attempt to override
the operation of this switch and safety key system as a serious
injury could result.

continues to run for several seconds. Therefore, do not touch
the gndﬁrside of the mower until the cutter has come to a
standstill.

: WARNING ! When the motor has been switched off, the cutter

Connect the battery fully charged. Press and hold the switch button. Pull the switch bar toward the
handle and release the switch button to start the mower. To stop the mower,release the switch bar. Let
the blade come to a complete stop before making any adjustments to the mower.

About safety key:

The safety key is a disabling device to prevent unintentional activation of the lawnmower.

Do not pull out the key in normal operation, the safety key is not control device that govern the operation
of the cutting means. Always remove the safety key if the lawnmower is going to be left unattended.

Operate the product : illustration @ to

CAUTION ! Always wear safety glasses, substantial
footwear and long trousers. Wear a filter mask if
the operation is dusty. Use of proper gloves is also
recommended.

>

Firmly hold the handle with both hands when mowing. Do not try to cut long grass all at once. Instead,
mow the lawn in steps. Leave a day or two between mowings until the lawn becomes evenly short. When
mowing at the edge, be sure to face the left side of the machine toward the edge, and then move the
machine along the edge.
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WARNING : if you strike a foreign object, stop the motor. Remove the safety key, thoroughly inspect the
mower for any damage and repair the damage before restarting and operating the mower. Extensive
vibration of the mower during operation is an indication of damage. The mower should be promptly
inspected and repaired.

A sharp blade will greatly enhance the performance of the
mower, especially when cutting tall blades of grass

« Mow across the face of slopes, never up and down.

« Exercise extreme caution when changing direction on slopes.

« Do not mow excessively steep slopes.

« Use extreme caution when reversing or pulling the machine towards you.

« Stop the machine and wait blade(s) to stop if the product has to be tilted (for
transportation when crossing surfaces other than grass, when transporting the machine
to and from the area to be used).Always carry the product by its handle.

» Do not tilt the machine when switching on the motor.
« Do not start the machine when standing in front of the discharge opening.

« Do not put hands or feet near or under rotating parts. Keep clear of the discharge
opening at all times.

« Operate the product only at reasonable hours — not early in the morning or late at night
when people might be disturbed.

« Do not operate the product in an explosive atmosphere.

« Avoid using the product in bad weather conditions, especially when there is a risk of
lightning. Do not operate the product in poor lighting. The operator requires a clear view
of the work area to identify potential hazards.

« Use of hearing protection reduces the ability to hear warnings (shouts or alarms).
The operator must pay extra attention to what is going on in the work area. Do not get
distracted, and always concentrate on the task.

« Operating similar tools nearby increases both the risk of hearing injury and the potential
for other persons to enter your work area.

« Keep firm footing and balance.

« Do not overreach. Overreaching can result in loss of balance. Always be sure of the
footing on slopes.

« Walk, never run. Keep all parts of your body away from any moving part.
« Never run the product without the proper equipment attached.

« Do not modify the product in any way or use parts and accessories that are not
recommended by the manufacturer.
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If the product is dropped, suffers heavy imﬁact or begins to
vibrate abnormally, immediately stop the product and
inspect for damage or identify the cause of the vibration. Any
damage should be properly repaired or replace by an
authorized service centre.

« To reduce the risk of injury associated with contacting rotating parts, always stop the
machine, remove the battery pack, and make sure all moving parts have stopped:

- before cleaning or clearing a blockage

- when leaving the product unattended

- before installing or removing attachments

- before checking, maintaining or working on the product

- if the machine starts to vibrate abnormally (inspect immediately)
Removing and charging the battery : lllustration and battery instruction manual

1. Press the lock button on the top center of the battery to slide it out of the product.

2. Place the battery pack into the charger by sliding it into a locked position until it clicks

3. When the green light is flashing, the battery is charging. If the green light is no longer flashing, the
battery is fully charged.

5. TRANSPORTATION

Transporting the machine or battery may require that you meet certain requirements specific to your
country. Please make sure to respect them by contacting the authorities of your country, in order to
respect them all. Ensure temperature during transportation will never be out of temperature range given
on chapter storage

5.1 TRANSPORT THE MACHINE
lllustration to

Switch the product off and remove the battery pack.

Always carry the product by its handle. Protect the product from any heavy impact or strong vibrations
which may occur during transportation in vehicles. Secure the product to prevent it from slipping or
falling over. Do not expose the product to sunlight..

5.2 TRANSPORT THE LITHIUM BATTERIES

Please refer to the battery instruction manual for further details.

6. WINTERING
Illustration

Plug out the battery from the power tool.

Before long storage please ensure the battery charge fit to instructions provided on battery instruction
manual. Follow all instructions given on chapter storage below. We recommend using the original
package for storage or covering the product with a suitable cloth or enclosure to protect it against dust.

7. STORAGE

Only store the machine and the battery in a clean, dry, ventilated place with a temperature range of 4°C
to 24°C. Cover it in order to provide added protection. We recommend using the original package for
storage or covering the product with a suitable cloth or enclosure to protect it against dust. Be sure to
secure the unit while transporting
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7.1 STORE THE MACHINE
Illustration to

Plug out the battery from the power tool. Examine the unit thoroughly for worn, loose or damaged parts.
Clean the unit before storing. Do not expose the product to sunlight. Make sure the product is always
protected from cold and humidity.

Ensure the product is left in a horizontal position.

« Always allow the machine to cool down before storing.
7.2 STORE THE LITHIUM BATTERIES
Illustration

Please make sure that the battery power level is as recommended in the battery instruction manual.
Please refer to the battery instruction manual for further details.

8. MAINTENANCE

DANGER! Risk of injury due to electric shock.
Remove the battery pack before adjusting, inspecting,
cleaning or storing the product.

8.1 CLEANING

Illustration @

Wipe off the housing and the plastic components using a moist, soft cloth. Do not use strong solvents
or detergents on the plastic housing or plastic components. Certain household cleaners may cause
damage, and may cause a shock hazard.

« Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure the machine is in safe working condition.
« Check the grass collector frequently for wear or deterioration.

« Be careful during adjustment of the machine to prevent entrapment of the fingers
between moving blades and fixed parts of the machine.

« Always allow the machine to cool down before cleaning.

« When servicing the blades be aware that, even though the power source is switched off,
the blades can still be moved.

« Replace worn or damaged parts for safety. Use only genuine replacement parts and
accessories.

8.2 CHANGING THE CUTTING BLADE

Illustration @

Turn the mower onto its side to reveal the underside of the machine. Place a block of wood or a stop of
some kind between the blade and the edge of the deck to prevent the blade from turning freely. Using
a wrench , loosen the blade nut on the bottom of the unit . Remove the blade nut, the washer, and the
blade from the machine.

Put the new blade onto the shaft and replace the blade washer and the blade nut. Tighten the blade nut.
Torque the blade nut to 25-30 Nem. Once the blade is secure, check by hand that everything rotates as
it should.
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8.3 EXPLODED VIEW

POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
1 A021039-018-00 Handle Assembly 1
1-1 A022034-015-00 Switch Box Component | 1
1-1-1 A022034-006-00 Switch Box 1
1-1-2 A021039-021-00 Fixing Plate 1
1-1-3 A021039-028-00 Zip Components 1
1-1-4 8343-510801-02 Trigger Button 1
1-1-5 8042-510902-01 Switch 1
1-1-6 A022034-005-00 Switch Box 1
1-1-7 8342-510505-00 Button Spring 1
1-1-8 8312-519201-00 Button 1
1-1-9 8208-519201-00 Sealing Ring 1
1-1-10 8183-519201-00 Floor 1
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POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
1-1-11 8NH-03DO01 Nut 1
1-1-12 8183-510906-00 Hook Plate 1
1-1-13 8183-510902-02 Guide Plate 1
1-1-14 8342-510903-00 Twisted Spring 1
1-1-15 8SJADO03-25 Machine Screw 1
1-1-16 8323-510903-00 Key Contact 2
1-1-17 8184-516201-0000110 | Cable Clamp 1
1-1-18 A022034-008-00 Holder 1
1-1-19 A022034-007-00 Rear Fixed Seat 1
1-1-20 A022034-009-00 Cable 1
1-1-21 8413-515001-00 Double Terminal Cable | 1
1-1-22 8045-513001-00 Key 1
1-1-23 8214-510501-00 Key Straps 1
1-2 A022034-010-00 Push Rod 1
1-3 A021039-011-00 Support 1
1-4 A021039-003-00 Pull Rod 1
1-5 8331-515701-00 Sponge 1
1-6 A021039-010-00 Holder 1
1-7 A021039-009-00 Pipe Sleeve 2
1-8 8206-000001-00 Screw 1
2 8086-513001-00 Pin 4
3 8202-513001-00 Fast Clip Gasket 4
5 8206-513001-00 Bolt 2
8 8003-513003-00 Quick Clamp Handle 4
9 8007-512001-00 Line Deduction 2
10 8206-513002-00 Screw 2
11 A021039-012-00 Adjusting Tooth 2
4 A021039-004-00 Push Rod 1
6 A021039-025-00 Push Rod 1
7 8371-513001-01 Stopcock 2
12 8440-513005-00 Grass Basket 1
Components

12-1 8292-513002-00 Support 1
12-2 8SNAB50-16Q Screw 2
12-3 8WT-05B01 Washer 2
12-4 8181-513001-01 Dashboard 1
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POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
12-5 8020-513005-00 Up Cover 1
12-6 8440-512012-00 Handle Assembly 1
12-6-1 8001-512002-00 Grass Basket Handle 1
12-6-2 8020-512006-00 Lower cover 1
12-6-3 8SJAB40-14Q Screw 1
12-7 8104-513003-00 Clippings Bag 1
13 A021039-020-00 Wheel Shaft Assembly | 1
13-1 A021039-015-00 Wheel Cap 2
13-2 8121-511002-02 Rear Wheel 2
13-3 8202-989101-00 Wave Washer 2
13-4 8440-513001-00 Shaft Components 1
13-5 85QDD05-12D Bolt 2
13-6 8003-513002-00 Raise The Handle 1
13-7 8NE-05D01 Nut 2
13-8 8CC-10B Elastic Ring For Shaft 2
14 8SNAB50-16Q Screw 17
15 8304-511002-00 Axle Positioning Plate 2
16 A022034-016-00 Upper Cover Assembly | 1
16-1 8342+513001-01 Spring 1
16-2 8081-513002-00 Rear Cover Shaft 1
16-3 8020-513004-00 Rear Cover 1
16-4 8206-000001-00 Screw 1
16-5 A022033-008-00 Handle 1
16-6 A022034-003-00 Shield 1
16-7 A022033-012-00 Pin 2
16-8 8184-282101-00 Fixing Plate 2
16-9 8206-000001-00 Screw 10
16-10 A022034-011-00 Shaft 1
16-11 8044-780502-00 Button 1
16-12 A022034-002-00 Loam Cake 1
16-13 A022034-004-00 Battery Pack Box 1
16-14 A022034-012-00 Electronic Assembly 1
16-15 236-1004 Binding Wire With 2
17 A021039-022-00 Chassis Components 1
17-1 8006-513001-01 Chassis 1
17-2 8020-513006-00 Bottom Cover 1
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POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
17-3 8SNAB50-16Q Screw 2
19 8334-513002-00 Shaft Sleeve 1
18 8231-513001-03 Blade 1
20 8403-513001-00 Fan Blade 1
21 8186-511003-00 Blade Pressboard 1
22 8206-511001-01 Blade Bolt 1
23 8301-513001-00 Counterweight Block 1
24 8334-911603-00 Cushion Cover 2
25 8020-513003-00 Front Cover 1
26 A021039-023-00 Universal Wheel 1
Assembly

26-1 8020-513007-00 Before The Chassis 1
26-2 8324-463101-00 Gasket 1
26-3 8091-940202-00 Pin 1
26-4 A021041-010-00 Knob 1
26-5 8SJAB40-16Q Screw 3
26-6 8020-513009-00 Right Wheel Cover 1
26-8 8020-513008-00 Left Wheel Cover 1
26-7 A021039-026-00 Stent Components 1
26-9 A021041-018-00 Bolt 1
27 8440-513027-00 Motor Assembly

27-1 8401-513002-00 Brushless Motor 1
27-2 8141-513021-00 Motor Seat 1
27-3 8SJANO5-16D Screw 4
28 8SJAB50-75Q Screw 2
29 8206-000001-00 Screw 2
30 8184-516201-0000110 | Bragadeira de cabo 1
31 A021039-013-00 Fixed Tooth 1
32 A021039-032-00 Fixed Tooth 1
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8.4 TROUBLESHOOTING

DANGER! Risk of injury due to electric shock.
Warning ! Before any trouble shooting, switch off the product.
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Problems

Probable causes

Solutions

Qualification
required

Product does

Battery is not secure

To secure the battery pack,
make sure the latches on the
top of the battery pack snap

into place

Battery is not charged

Charge the battery pack
according to the instructions
included with your model

not start .
Power/sgle:le:dpzvsvilttiz:ls in the Press the on/off switch
Battery r;if:cr;]c;:jproperly Attach properly
On/off switch not set on ON Refer to chapter “Start the
position product”
The panel bolts are not Adjust the height of the handle
The handle is correctly inserted and check that the panel bolts
not correctly are correctly inserted _
fitted

The quick-fastening levers
are not tightened

Tighten them

The mower cuts
unevenly

The grass is not uniform or
thick, or the cutting height
was not correctly adjusted

Check the height of the wheels.
All the wheels must be set to
the same cutting height so that
the mower can cut evenly

Mulching is not
done correctly

The grass cuttings are damp
and sticking to the mower

Wait for the lawn to dry before
mowing

The mower is
difficult to push

The grass is long, the rear
panel of the mower and the
blade are dragging in very
dense grass, or the cutting
height is set too low

Raise the cutting height

The grass
cuttings are
not collected

The cutting height is too

Raise the cutting height

properly in the low
grass box
The blade is out of balance Change the blade -
The mower orworn
vibrates at high Turn off the motor and inspect Aoproved repair
speed The motor shaft is twisted the mower. Get the mower PP P

repaired.

centre

The motor stops
while mowing

The cutting height is too
low

Raise the cutting height

The battery is discharged

Recharge the battery
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Problems Probable causes Solutions Quallﬁfatlon
required
Mower suddeinly Mower maybe occur Stop the mower and wait for 3
stopped while -
. overload minutes to restart.
cutting grass.
Product does Battery pack capacity too Charge battery pack
not reach full low -
power Air vents are blocked Clean the air vents
Vibration
or noise is Bolts/nuts are loose Tighten bolts/nuts -
excessive
. R h
Battery pack discharged emoveand c Ifrge battery
Product pac )
suddenly stops i
Battery too hot Remove battery pack and let it
cool down

9. END OF LIFE

Electrical products should not be discarded with household products. Used electrical products
must be collected separately and disposed of at collection points provided for this purpose.
Talk with your local authorities or dealer for advice on recycling.

10. WARRANTY

10.1 OUR WARRANTY

STERWINS products are designed according to the highest quality standards for products intended for
the consumer market. This sale warranty covers a period of 3 years as of the date of purchase of the
product. This warranty covers all defects in materials and workmanship: missing parts and elements,
and damage occurring under normal use circumstances. Repair and replacement of parts do not lead
to an extension of the initial warranty period. You must be able to provide proof of the purchase for this
product and the date of purchase. Warranty coverage is limited to the value of this product.

10.2 WARRANTY EXCLUSIONS

This warranty does not cover problems nor incidents resulting from incorrect use of the product.
The following items are not covered by warranty :

- The tool have been used incorrectly; or

- Damage occurring upon transporting or setting up this product; or

- Repairs and/or change of parts carried out by a third party; or

- Damage caused by external factors or foreign objects such as sand or stones; or

- Damage resulting from non-compliance with the safety and usage instructions; or

- The tool have been disassembled or opened; or

- The tool have been in a wet environment (dew, rain, submerged in water...); or

- The tool has been used for professional purpose; or

- The tool has been exposed to a temperature out of the range specified in chapter "storage
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The product must be used under normal usage circumstances, and for non-professional purposes.
Therefore, excluded from this warranty are products used by gardening companies, local authorities, as
well as companies offering paid rentals or free loaning of equipment.

In the event of a problem or defect, you should first always consult your Sterwins dealer. In most cases,

the Sterwins dealer will be able to solve the problem or correct the defect. Keep your invoice or your
receipt: these documents will be requested upon processing any claims.
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11. CE DECLARATION OF CONFORMITY

We : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Declare that the product
Battery Lawn Mower 36cm
40VLM2-36P.1

Is in conformity with the requirements of the Directive MD 2006/42/EC and with national regulations:
EMC Directive 2014/30/EU
ROHS Directive(EU)2015/863 amending Directive 2011/65/EU
NOISE Directive 2000/14/EC,Annex VIl and 2005/88/EC

Measured Sound power level : 92.21 dB (A)
Guarantee sound power level : 96 dB (A)

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017
EN 60335-2-77:2010
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 &S0 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Serial No : Please refer to the back cover page
and rating label of machine

Notified Body: Conformity assessment method to Directive 2000/14/EC and 2005/88/EC
The EC type-examination certificate is issued by SGS
Notified body of Noise directive: ISET S.r.1.

Via Donatori di sangue,9-46024 Moglia(MN)
Notified Body number: 0865

Signed in Ronchin, France
Date of signature : 10/10/2019

Eric LEMOINE

International Project Quality Leader
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, France
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Q‘ Ce produit se recycle,
s'il n'est plus utilisable
déposez-le en déchéterie.
Notice a trier.
Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

@ (e produit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez I'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

@ Este producto es reciclable. Siya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

@ Este produto é reciclavel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

@ Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd o mpoidv ivar avakukAwotpo. EQv dev pmopei miéov va xpnotpomoinBei, petapépete Ty o€ KAmolo kévipo avakikAweng
AMOPPIPHATWV.

@ Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbidrki odpadow.

@ 3o npoayKT MoXeT nepepabaTbiBatbcs. ECM 0H GonbLue He NpurofieH Ans NoNb30BaHWA, CAaiiTe €ro B yTUIN3aLMOHHbIi
LieHTp.

@ byn eHim KaitTa eHzaeyre kenepi. OHbl api KONAAHYFa 6ONMANTbIH XaFAaNAa, OHbI KainTa BHAENTIH OPTanblKka
TancblpyblHbi3abl OTiHEMI3

@ Leii npopykT Moxe nepepobasTuca. KL BOHO binblue He C IPUAATHe ANA BUKOPUCTYBAHHA, 3haliTe fioro B yTunisaviiiuii
LieHTp.

@ Aceast produs este reciclabil. Dacd nu mai poate ti folosit, va rugam s il aduceti intr-un centru de reciclare a degeurilor.

@ Este produto é recicldvel. Se ndo puder mais ser usado, descarte em um centro de reciclagem de residuos.

@ This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.
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DESCARTE
SELETIVO

Eyyonon 3 etwv / Gwarancja 3-letnia / lfapanTvia 3 ropa / Keninaik 3 xbin / lapaxTia 3

** Garantie 3 ans / 3 afos de garantia / Garantia de 3 anos / Garanzia 3 anni / K
pokis / Garantie 3 ani / Garantia 3 anos / 3-year guarantee

Adeo Services - 135, rue Sadi Carnot - C5.00001 59790 - RONCHIN-  Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin

France Leroy Merlin Greenstone Store
N Comner Blackrock Street and Stoneridge Drive, Greenstone
TOB «flepya Mepnien Ykpaita», Park Ext 2, Edenvale, 1610 Johannesburg, Gauteng, South Africa

Byn. Monapka 17a, m. Kuie 04201, Ykpaika

ViMnopTTaywbl/TayapablH canachl 6oibiHiwa
BIERLE HapasbibIKTapAbl KabbiNAayFa eKineTTi Tynfa :
IpAEEL L LD CEREE UL 5 Nepya MepneH Kazakcran» XILC KasakcraH

Ha TepuTopuy Poccuiickoit 000 «JIEPYA MEPJIEH i
BOCTOK», 141031, MO, r. MbiTuLy, OcTaLuKoBckoe wwocce, 4.1, P 5%;2%3]1%?%%0652?g?_,KAenngTbl [ RS EEED

Importado e distribuido por LEROY MERLIN

CIA BRASILEIRA DE BRICOLAGEM

Rua Domingas Galleteri Blotta, 315 - Interlagos - CEP
04455-360 Sao Paulo - SP - Brazil CNPJ: 01.438.784/0001-05
CALM (Central de Atendimento Leroy Merlin) -4020.5376
(capitais) e 0800.0205376 (demais regioes)

il




